P R O T O K O Ł NR 161/2006

z posiedzenia Zarządu Powiatu Rawskiego odbytego 

w dniu 12 stycznia 2006 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli Członkowie Zarządu, zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w obradach brali udział: Pan Wojciech Adam Michalak – Przewodniczący Rady Powiatu Rawskiego, Pan Sławomir Stefaniak – Sekretarz Powiatu, Pani Marzena Pakuła – Skarbnik Powiatu, Pani Urszula Przerwa – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej, Pan Piotr Irla – Dyrektor Wydziału Rozwoju, promocji i Informacji, Pan Henryk Leśniewski – Dyrektor Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego.

Posiedzeniu przewodniczył Wicestarosta – Marian Krzyczkowski.

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu.

3. Konferencja pn. „Interkontynentalny port lotniczy – szansą na rozwój Polski”.

4. Restrukturyzacja SP ZOZ.

5. Informacja w sprawie pomocy powiatu dla SP ZOZ.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie.

7. Podjęcie uchwały w sprawie dzierżawy sieci ciepłowniczej.

8. Porozumienie w sprawie wzajemnej promocji ŁSSE.

9. Promocja powiatu rawskiego na łamach „Gazety Wyborczej”.

10. Wydzierżawienie pomieszczeń dla spółki „ROSA-BUD”.

11. Informacja w sprawie VI Powiatowego Balu Charytatywnego.

12. Konkurs plastyczny dla dzieci i młodzieży „Moja bezpieczna szkoła”
13. Przyjęcie planu pracy zarządu Powiatu na I półrocze 2006 r.
14. Sprawy różne

15. Zamkniecie posiedzenia. 

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia Zarządu Powiatu o godz. 1100 dokonał Wicestarosta – Marian Krzyczkowski, witając zaproszonych gości oraz Członków Zarządu. 

Ad. 2  Do protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu uwag nie zgłoszono. 

Został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3 Konferencja pn.” Interkontynentalny port lotniczy – szansą na rozwój Polski”.
Pan Wojciech Adam Michalak – Przewodniczący Rady Powiatu Rawskiego zaprosił Członków Zarządu na konferencję organizowaną przez Stowarzyszenie „Kuźnica” 
w ośrodku „Pod żurawiem” w dniu 27.01.2006 r. Tematem konferencji będzie budowa interkontynentalnego portu lotniczego Polsce. 
Ad. 4 Restrukturyzacja SP ZOZ.
SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej wystosował pismo do Zarządu Powiatu o sytuacji finansowej na 2006 r. Pani Urszula Przerwa – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej poinformowała, iż wpłynęła 1 rata pożyczki w wysokości 1.200.000 zł. 
Z tej kwoty zostały pokryte zobowiązania wobec pracowników SP ZOZ, wpłynęła również 1 rata kredytu w wysokości 1.500.000 zł. Z tej kwoty pokryto zobowiązania wobec Banku, firmy „ALAB”. Pozostała kwota to zobowiązania wynikające 
z programu restrukturyzacyjnego. Wierzytelności cywilno – prawne, które zostały objęte ugodą miały zostać spłacone do 31.12.2005 r. Część zobowiązań zostało spłaconych. Pozostałe zobowiązania zostaną spłacone w chwilą otrzymania 2 transzy kredytu. Wysokość kontraktu na 2006 r. jest wyższa w porównaniu z rokiem ubiegłym o kwotę 350.000 zł. Niemniej jednak jest niższy o 1.700.000 zł 
od prognozy kontraktu na rok bieżący. W 2006 r. sytuacja finansowa SP ZOZ jest bardzo zła. Może to spowodować, iż SP ZOZ nie będzie mógł się wywiązać z ugód zawartych z wierzycielami. Jeżeli SP ZOZ nie wywiąże się z zawartych ugód, istnieje niebezpieczeństwo, iż Wojewoda Łódzki zawiesi program restrukturyzacji rawskiego szpitala. Zabierając głos Wicestarosta – Marian Krzyczkowski poinformował, 
iż najważniejsze jest to, aby rawski szpital nie ograniczył swojej działalności, oraz maksymalne wykorzystanie kredytu oraz pożyczki. Zdaniem Wicestarosty, szpital nie dokończy pomyślnie programu restrukturyzacji w sytuacji, gdy kontakt 
z Narodowym Funduszem Zdrowia zostanie na określonym na dzień dzisiejszy poziomie. 
Wobec braku informacji o stracie SP ZOZ za rok ubiegły, temat restrukturyzacji zostanie omówiony na kolejnym posiedzeniu Zarządu.
Ad. 5 Informacja w sprawie pomocy powiatu dla SP ZOZ.
W tym punkcie Pani Urszula Przerwa przedstawiła materiały w sprawie zadań powiatu jako organu założycielskiego SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej. Informacja stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.
Zarząd Powiatu przyjął powyższą informację, która stanowić będzie materiał 
na XXXVIII sesję Rady Powiatu.

Ad. 6 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie.

Pani Marzena Pakuła – Skarbnik Powiatu dokonała omówienia projektu uchwały 
w sprawie zmian w budżecie powiatu. Zwiększa się dochody i wydatki o kwotę 42.829 zł zgonie z umową o dofinansowanie projektu „Nowa szansa dla Żaka”.
Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął Uchwałę Nr 185/2006 stanowiącą załącznik Nr 3 do protokołu.

Ad. 7 Podjęcie uchwały w sprawie dzierżawy sieci ciepłowniczej.

Kolejny punkt dotyczył podjęcia uchwały w sprawie dzierżawy sieci i urządzeń ciepłowniczych. W dniu 1 grudnia Zarząd Powiatu podjął Uchwałę Nr 171/2005 
w sprawie przekazania sieci i urządzeń ciepłowniczych Zakładowi Energetyki Cieplnej w Rawie Mazowieckiej. Pan Piort Irla – Dyrektor Wydziału Rozwoju, Promocji i Informacji poinformował, iż ZEC nie wyraził zgody na przejęcie sieci ciepłowniczej a jedynie jej dzierżawę. W związku z powyższym istnieje konieczność zmiany cytowanej wyżej uchwały.
Zarząd Powiatu podjął uchwałę Nr 186/2006 r. w sprawie dzierżawy sieci i urządzeń ciepłowniczych. Jednocześnie uchylił uchwałę Nr 171/2005 z dnia 1 grudnia 2005 r. w sprawie przeniesienia praw własności i urządzeń cieplnych.
Uchwała Nr 186/2006 stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Ad. 8 Porozumienie w sprawie wzajemnej promocji ŁSSE.

Łódzka Specjalna Strefa Ekonomiczna zaproponowała współpracę przy wzajemne promocji terenów inwestycyjnych w powiecie rawskim. W wyniku prowadzonych rozmów ustalono, iż wykonanie tablicy reklamowej zawrze się w kwocie 3.400 zł netto. Zgodnie z porozumieniem, ŁSSE pokryje 50% kosztów wykonania. 
Powiat rawski poniesie dodatkowe koszty umieszczenia tablicy na wskazanym terenie. 
Zarząd Powiatu wyraził zgodę na partycypację w kosztach wykonania tablic. 

Ad. 9 Promocja powiatu rawskiego na łamach „Gazety Wyborczej”.

W tym punkcie Pan Dyrektor Irla poinformował, iż Urząd Marszałkowski wraz 
z „Gazetą Wyborczą” chcą zapromować województwo łódzkie w dodatku 
do „Gazety Wyborczej”, który ukaże się 2 marca 2006 r. pt. „24 sposoby spędzenia czasu w województwie łódzkim”. Dodatek będzie miał 24 strony, po jednej stronie na każdy powiat w województwie. Promocja powiatu w dodatku do gazety jest bezpłatna. Powiat rawski może przedstawić dwa projekty promocji. Pan Dyrektor zaproponował projekty: „Noce Bluesowe” bądź „Wycieczka koleją wąskotorową”. 
Wobec powyższego, Zarząd Powiatu upoważnił Wydział Rozwoju, Promocji 
i Informacji do przygotowania dwóch projektów „Wycieczka koleją wąskotorową” oraz „Szlakiem dworków w powiecie rawskim”.

Ad. 10 Wydzierżawienie pomieszczeń dla spółki „ROSA-BUD”.

Pan Sławomir Stefaniak – Sekretarz Powiatu przedstawił prośbę firmy 
„ROSA-BUD” z Radomia, która wygrała przetarg na remont pomieszczeń biurowych 
w budynku Starostwa Powiatowego w Rawie Mazowieckiej dotyczącą nieodpłatnej dzierżawy budynku biurowego przy ul. Armii Krajowej 1 od dnia 10.01.2006 r. 
do 15.04.2006 r. 
Zarząd Powiatu wyraził zgodę na nieodpłatne wydzierżawienie budynku. Wszystkie koszty związane z podłączeniem koniecznych mediów poniesie firma „RO.SA.BUD”.
Ad. 11 Informacja w sprawie VI Powiatowego Balu Charytatywnego.

Pan Piotr Irla poinformował, iż w dniu 25 lutego 2006 r. odbędzie się VI Powiatowy Bal Charytatywny w obiekcie hotelowym „Tatar”. Celem jest dofinansowanie zakupu sprzętu dla Stowarzyszenia Rodziców i Opiekunów Dzieci Niepełnosprawnych „Dobro Dzieci”. 
Ad. 12 Konkurs plastyczny dla dzieci i młodzieży.
W tym punkcie Pan Henryk Leśniewski - Dyrektor Wydziału Spraw Obywatelskich 
i Zarządzania Kryzysowego poinformował, iż Wojewoda Łódzki zwrócił się 
z pismem w sprawie przeprowadzenia konkursu plastycznego dla dzieci i młodzieży. Konkurs ten obejmuje dwa tematy „Moja bezpieczna szkoła” oraz „Zapobieganie pożarom i ostrzegam przez nimi”. Celem konkursu jest kreowanie bezpiecznych oraz przyjaznych dzieciom i młodzieży zachowań w szkole i jej okolicach połączone 
z poszukiwaniem propozycji rozwiązywania problemów oraz uświadomienie dzieciom i młodzieży przyczyn występowania pożarów w ich najbliższym otoczeniu oraz wyrobienie możliwie skutecznych umiejętności zachowania się podczas wystąpienia tego zdarzenia. Wojewoda Łódzki prosi o zorganizowanie finału powiatowego dla dzieci i młodzieży w 4 grupach: 6-8 lat; 9-12 lat; 13-16 lat; oraz osoby niepełnosprawne. Zostały skierowane pisma do Wójtów i Burmistrzów 
z terenu powiatu rawskiego. W ubiegłych roku odbył się podobny konkurs. 
Wówczas wpłynęło 11 prac, z których 7 zostało ocenionych jako najlepsze. 
Pan Dyrektor Leśniewski zaproponował o przeznaczenie środków finansowych 
z przeznaczeniem na nagrody dla uczestników konkursu. 

Zarząd Powiatu wyraził zgodę na przekazanie kwoty 500 zł na zakup nagród dla uczestników konkursu ze środków Biura Rady Powiatu. 
Ad. 13 Przyjęcie planu pracy Zarządu Powiatu na I półrocze 2006 r.

W tym punkcie Zarząd Powiatu Rawskiego przyjął plan pracy Zarządu Powiatu 
na I półrocze 2006 r. Plan pracy stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu. 
Ad. 14 Sprawy różne.

W sprawach różnych Zarząd ustalił termin kolejnego posiedzenia na dzień 
19 stycznia 2006 r. na godz. 1100.
Ad. 15 Wobec wyczerpania tematów zawartych w przyjętym porządku obrad i braku dalszych głosów w dyskusji Wicestarosta – Marian Krzyczkowski dokonał zamknięcia posiedzenia o godz. 1400.

W załączeniu:

 - wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządziła: Katarzyna Gołota.

