PAGE  
4

PROTOKÓŁ NR 29/2006

z  posiedzenia Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej

odbytego w dniu 9 czerwca 2006 roku

        W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji zgodnie
z załączoną listą obecności stanowiącą załączniki nr 1 do niniejszego protokołu.

Jako zaproszeni goście w posiedzeniu uczestniczyły Panie: Urszula Przerwa – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej i Urszula Grotkowska –  pracownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Rawie Mazowieckiej i  Pan Eugeniusz Natkański – główny księgowy w SPZOZ w Rawie Mazowieckiej.

Posiedzeniu współprzewodniczyła Przewodniczące Komisji Longina Krępska.

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokołu  z  poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Wyrażenie opinii w zakresie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego SPZOZ w Rawie Mazowieckiej za 2005 rok.
4. Wyrażenie opinii w zakresie projektu uchwały w sprawie przyjęcia powiatowej strategii rozwiązywania problemów społecznych na terenie Powiatu Rawskiego na lata 2006-2013.

5. Sprawy różne.

6. Zamknięcie obrad.

Ad. 1 Otwarcia posiedzenia o godzinie 13:00 dokonała Przewodnicząca Komisji  Longina Krępska, witając zaproszonych gości i członków Komisji.

Na podstawie listy obecności stwierdziła istnienie quorum i uprawnienie Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad. 2 Do treści protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji uwag nie zgłoszono. Został on przyjęty jednogłośnie przez członków Komisji.

Ad. 3 Realizując przyjęty porządek obrad, przystąpiono do punktu obejmującego wyrażenie opinii w zakresie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego SPZOZ w Rawie Mazowieckiej za 2005 rok.
Głos w tej kwestii zabrał Pan Eugeniusz Natkański – główny księgowy w SPZOZ
w Rawie Mazowieckiej.

Swoje wystąpienie rozpoczęła od stwierdzenia, iż rok 2005  był rokiem szczególnym i przełomowym dla SPZOZ w Rawie Mazowieckiej. Zakład przystąpił do programu restrukturyzacyjnego, w wyniku czego podpisano ugody z większością wierzycieli
o uregulowaniu wierzytelności z końcem roku 2007.  Należności pracownicze
z tytułu podwyżki tzw. 2003 uregulowano w całości. Z zaciągniętego kredytu wykorzystano ponad 4 mil. złotych. Pozostała spłata głównych pięciu wierzycieli tj. Telekomunikacja Polska, Urząd Marszałkowski, Szpital w Nowym Mieści, Linde Gaz, Polfa Bolesławiec - razem ok. 1 mil. złotych. 

W roku 2005 znacznie wzrosły koszt bieżące o ok. 772 tys. złotych. Są one wynikiem wzrostu opłat za media, kosztów wynikających z awaryjności instalacji
i eksploatacji sprzętu. 
 Przychody ze sprzedaży usług medycznych w roku 2005 wynosiły 12.332 tys. złotych i wzrosły o ok. 72 tys. złotych. Pozostałe przychody kształtowały się na poziomie 296 tys. złotych.  Koszty całkowite zamknęły się kwotą  15.094 tys. złotych.  
Strata na działalności bieżącej wynosi 1.200 tys. złotych i jest wyższa o ok. 700 tysięcy w porównaniu z rokiem 2004.  Jest ona efektem zmniejszenia w ciągu roku budżetowego przez NFZ wysokości kontraktu. 
Sprawozdanie finansowe zamyka się sumą bilansową po stronie aktywów
i pasywów  kwotą  8.530.569,47 zł i wynikiem finansowym ze stratą w kwocie   2.465.184,13 zł. 
Projekt uchwały zakłada, iż środki finansowe przeznaczone na pokrycie ujemnego wyniku finansowego w wysokości 2.465.184,13 zł  zostaną pozyskane przez Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej
z Narodowego Funduszu Zdrowia w przypadku pozytywnego zakończenia toczącego się postępowania sądowego o zapłatę z tytułu podwyższenia wynagrodzeń pracowniczych nałożonych przepisem art. 4a ust 1 i 2 ustawy z dnia 16 grudnia 1994 roku o negocjacyjnym systemie kształtowania przyrostu przeciętnych wynagrodzeń u przedsiębiorców oraz o zmianie niektórych ustaw (Dz. U. z 1995 r. Nr 1 poz. 2 ze zm) – tzw. ustawa 203. Pozyskane środki z NFZ  w pełni pokryją stratę za rok 2005.

Nawiązując do treści projektu uchwały Radny Gerard Rutkowski zwrócił się
z pytaniem o realność odzyskania w drodze postępowania sądowego od NFZ środków z tytułu tzw. ustawy „203”. 
Odpowiadając Dyrektor Urszula Przerwa wyjaśniła, że Sąd Najwyższy  uznając zasadność wniosku stanął na stanowisku, że żądania SPZOZ mogą dotyczyć jedynie  okresu roku 2001- kwota 891 tys. i 2002 – 1.024 tys. złotych, plus odsetki,  bez roku 2003. Konsekwencją takiego stanowiska było zwrócenie sprawy do ponownego rozpatrzenia sądowi niższej instancji. 
Radny Ryszard Jachowicz spytał, czy jest realna realizacja programu w zakresie spłaty do końca przyszłego roku należności wobec ZUS.
Odpowiadając Pan Natkański stwierdzi, iż spłata należnej kwoty wobec ZUZ wynoszącej ok. 5 ml. złotych, przy obecnych dochodach z NFZ, będzie bardzo trudna. 
W tym miejscu Radny Gerard Rutkowski poprosił Panią Dyrektor o przedstawienie stanowiska Wydziału Zdrowia w zakresie przedstawionego sprawozdania.
Wydział Zdrowia nie badał całości materiałów obejmujących analizę finansową SPZOZ, odpowiadała Dyrektor Przerwa. Wydanie wiążącej opinii może nastąpić po głębokiej analizie całości dokumentów finansowych.  Szczegółowo kwestie te były omawiane na posiedzeniu Zarządu Powiatu, który nadzoruje bezpośrednio gospodarkę finansową podległej mu jednostki. 
Odnosząc się do krytycznych wystąpień poszczególnych członków Komisji, Przewodnicząca Longina Krępska przytoczyła opinię członka Rady Społecznej przy SPZOZ i jednocześnie pracownika NFZ Pana Ryszarda Wolskiego, który stwierdził, iż wszystkie zmiany dokonane w rawskim szpitalu idą w dobrym kierunku i dają pewne nadzieje na wyjście z obecnej trudnej sytuacji.
Po wyczerpaniu głosów w dyskusji Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie nad zaopiniowaniem sprawozdania finansowego za 2005 rok.

Za pozytywną opinią głosowała dwóch członków Komisji, pozostałe dwie osoby wstrzymały się od głosu.
Ad. 4 Następny punkt porządku obrad obejmował wyrażenie opinii w zakresie projektu uchwały w sprawie przyjęcia powiatowej strategii rozwiązywania problemów społecznych na terenie Powiatu Rawskiego na lata 2006-2013.

Głos w tym punkcie zabrała Pani Urszula Grotkowska – pracownik PCPR
w Rawie Mazowieckiej.
Stwierdziła, iż zgodnie z art. 19 kpt. 1 ustawy o pomocy społecznej do zadań własnych powiatu należy opracowanie i realizacja powiatowej strategii rozwiązywania problemów społecznych, ze szczególnym uwzględnieniem programów pomocy społecznej, wspierania osób niepełnosprawnych i innych, których celem jest integracja osób i rodzin z grup szczególnego ryzyka – po konsultacji z właściwymi terytorialnie gminami. 
W związku z powyższym została opracowana strategia na lata 2006 – 2013r. i jest ona aktualizacją strategii na lata 2000-2005r. Zawiera aktualną diagnozę problemów społecznych oraz dostosowane do obecnych potrzeb cele i zadania.
Celem strategii jest rozwiązywanie ważnych problemów społecznych
w Powiecie Rawskim oraz planowanie i realizacja wyznaczonych zadań   w zakresie polityki społecznej.  Niewystarczające środki przeznaczone na sferę społeczną, przy jednoczesnym wzroście niezaspokojonych potrzeb społecznych, skłaniają                instytucje zajmujące się statutowo tymi kwestiami do poszukiwania najefektywniejszych metod działania na rzecz osób i rodzin  wymagających wsparcia. Realizacja zadań postawionych przed pomocą społeczną na poziomie społeczności lokalnej jak i na poziomie rodziny i jednostki oraz konieczność wypracowania ustawowych i niekonwencjonalnych form pomocy  wymaga systemowego i profesjonalnego diagnozowania problemów społecznych. Skuteczność tych poszukiwań podnoszą takie działania, w których podejście do problemów jest kompleksowe, polegające na wprowadzeniu rozwiązań systemowych.

Opracowana strategia umożliwi wyłonienie głównych celów i kierunków polityki społecznej. Podporządkuje działania doraźne działaniom długofalowym                               z wykorzystaniem silnych stron  i szans rozwojowych. Zwiększy szanse na pozyskanie dodatkowych, zewnętrznych źródeł finansowania dla poszczególnych działań polityki społecznej.   

W obecnej strategii nie uwzględniono programu na rzecz osób niepełnosprawnych, ponieważ został on opracowany i zatwierdzony uchwałą Rady Powiatu z dnia 17 marca 2006r. 
Jeżeli chodzi o wykaz najpilniejszych potrzeb to mówczyni zaliczyła konieczność uruchomienia mieszkań chronionych dla wychowanków opuszczających domy dziecka i placówki opiekuńczo – wychowawcze. W tym zakresie rozpoczęte zostały działania aby takie mieszkania powstały na bazie internatu Specjalnego Ośrodka Szkolno – wychowawczego w Rawie Mazowieckiej. 
Pisemny materiał obejmując całość zagadnienia stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Do wystąpienia Pani Urszuli Grotkowskiej uwag nie było. 
Po uzyskaniu odpowiedzi na zadane przez członków Komisji pytania, komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt powiatowej strategii rozwiązywania problemów społecznych na terenie Powiatu Rawskiego na lata
2006-2013.
Ad. 5  W sprawach różnych Pani Urszula Przerwa – Dyrektor Wydziału Zdrowia
i Polityki Społecznej omówiła projekty uchwał będące w porządku najbliższej sesji Rady Powiatu Rawskiego dotyczące przekazania majątku i powierzenia zadań
z zakresu opieki zdrowotnej Gminie Głuchów.
W zamian za to Gmina przygotuje pomieszczenia dla stacjonowania zespołu wyjazdowego ratownictwa medycznego 
Oba projekty uchwał uzyskały pozytywną opinię Komisji.
Z kolei Radny Gerard Rutkowski przypomniał, iż na jednej z poprzednich sesji Rady Powiatu Rawskiego poświęconej rawskiemu szpitalowi padło zapewnienie,
iż w nieodległym  terminie  odbędzie się  kolejna sesja, efektem której miało być przyjęcie rozwiązań zmieniających konstrukcję organizacyjno-prawną dalszego funkcjonowania rawskiego szpitala. Do dnia dzisiejszego sesja taka nie odbyła się. Radny zaproponował aby Komisja wyraziła swoje ubolewania faktem odwlekania tej kwestii.
Zabierając głos Przewodnicząca Komisji Longina Krępska poinformowała, iż powodem zwłoki jest brak jednoznacznego stanowiska związków zawodowych działających w szpitalu w zakresie proponowanych zmian organizacyjnych
i prawnych.
Komisja poprosiła Przewodniczącą Komisji o wyrażenia na forum Rady zaniepokojenia faktem odwlekania tej kwestii.
Ad. 6 Wobec wyczerpania tematów w przyjętym porządku obrad i braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczące Komisji o godzinie 15:30 dokonały zamknięcia posiedzenia Komisji.

W załączeniu : 
- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu. 

Sporządził: Sylwester Krawczyk.
