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P R O T O K O Ł   NR 28/2006

z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Geodezji i Gospodarki Terenami odbytego
 w dniu 17 lipca 2006 roku.

     W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji, zgodnie
z załączoną listą obecności, stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Ponadto w posiedzeniu jako zaproszeni goście brali udział: Pan Stefa Goryczka – Dyrektor Wydziału Geodezji, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami oraz Pan Wiesław Miksa – Kierownik Oddziału Gospodarki Terenami. 
     Obradom przewodniczył Przewodniczący Komisji – Jacek Kosonóg.

Przyjęto następujący porządek obrad :

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Zapoznanie się w terenie z zagospodarowaniem gruntów należących do Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej i Rawskiej Strefy Przedsiębiorczości oraz gruntów  przeznaczonych do przekazania na rzecz Gminy Głuchów.
4. Sprawy różne.

5. Zamknięcie posiedzenia.  

Ad. 1 Otwarcia obrad Komisji o godzinie 1300 dokonał jej Przewodniczący Jacek Kosonóg, witając zaproszonych gości oraz członków Komisji.
Na podstawie listy obecności stwierdził istnienie quorum i uprawnienie Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad. 2 W tym punkcie Komisja nie zgłaszając uwag, jednogłośnie przyjęła protokół
z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Ad. 3 Następny punkt porządku obrad obejmował zapoznanie się w terenie
z zagospodarowaniem gruntów należących do Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej i Rawskiej Strefy Przedsiębiorczości oraz gruntów  przeznaczonych do przekazania na rzecz Gminy Głuchów.

Przed wyjazdem w teren, obecny na tej części posiedzenia Przewodniczący Rady zwrócił się do członków Komisji o przygotowanie stosownego sprawozdania z prac Komisji za okres kadencji. Celowym jest aby społeczeństwo Powiatu Rawskiego miało pełną wiedze w zakresie zrealizowanych zadań. 
Następnie  Komisja  udała się do miejscowości Głuchów, gdzie trwa procedura związana z przekazaniem na rzecz Gminy Głuchów zabudowanej nieruchomości po byłym ośrodku zdrowia należącym do SPZOZ w Rawie Mazowieckiej. 
Członkowie Komisji dokonując wizji  przedmiotowej nieruchomości poddali pod rozwagę możliwość wydzielenia z całej nieruchomości fragmentu, na którym usytuowany jest wielorodzinny budynek mieszkalny i zespół garaży i wyłączenia tej   nieruchomości z nieodpłatnego przekazania na rzecz Gminy Głuchów. Wydzielenie takie nie będzie miało wpływu na dalsze funkcjonowanie budynku byłej przychodni, który zostanie przekazany gminie.  
Z kolei członkowie Komisji udali się na tereny
należące do Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej i Rawskiej Strefy Przedsiębiorczości.  Zapoznali się z tempem prac inwestycyjnych prowadzonych przez  firmy, które rozpoczęły już swoje budowy na gruntach zakupionych od Powiatu.  Podkreślenia wymaga fakt, że systematycznie wzrasta zainteresowanie inwestorów terenami leżącymi w obrębie Rawy Mazowieckiej. W najbliższy piątek podpisany zostanie akt notarialny z firmą produkującą wyposażenie sklepów
i magazynów.
Komisja pozytywnie odniosła się do propozycji przedstawionej przez Wicestarostę Mariana Krzyczkowskiego, aby przy nowo wybudowanej drodze powiatowej stanowiącej przedłużeni ul. Konstytucji 3-go Maja, na tylnej części nieruchomości przylegającej do rawskiego szpitala na powierzchni ok. 0.8 ha   zlokalizować działki o charakterze usługowo-budowlanym.  
Ad.  4 W sprawach różnych głosów nie było.

Ad. 5 Po wyczerpaniu przyjętego porządku obrad i braku dalszych głosów 
w dyskusji Przewodniczący Komisji – Jacek Kosonóg dokonał o godzinie 15:30 zamknięcia posiedzenia Komisji.

W załączeniu :

· załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządził: Sylwester Krawczyk.

