       P R O T O K Ó Ł  NR 179 /2006

z posiedzenia Zarządu Powiatu Rawskiego odbytego 

                                     w dniu  23 maja  2006 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu, zgodnie
z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w obradach brali udział: Pani Marzena Pakuła – Skarbnik Powiatu, Pani Janina Widulińska – Inspektor ds. kontroli, Pani Anna Ostalska – Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa,  Pani Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu, Pan Piotr Irla – Dyrektor Wydziału Rozwoju, Promocji i Informacji.

Posiedzeniu przewodniczył Wicestarosta – Marian Krzyczkowski. 

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu.

3. Informacja w sprawie projektów organizacyjnych szkół na rok 2006/2007.

4. Wpis do rejestru nowych placówek niepublicznych i nowych zawodów.
5. Wnioski o wsparcie działalności klubów sportowych, konkursów i wyjazdów uczniów. 

6. Przedstawienie wyników kontroli w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Białej Rawskiej. 

7. Odpowiedź Burmistrza Miasta Rawa Mazowiecka w sprawie zmiany gruntu w ŁSSE.

8. Informacja o kosztach remontu dachu na warsztatach ZS-CEZiU w Rawie Mazowieckiej.

9. Rozpatrzenie wniosku ZS-CEZiU w Rawie Mazowieckiej o dofinansowanie “Zielonej szkoły”.

10. Przyjęcie porządku XLI Sesji Rady Powiatu Rawskiego.

11. Sprawy różne.

12. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia Zarządu Powiatu  o godzinie 1200 dokonał Wicestarosta  – Marian Krzyczkowski, witając zaproszonych gości oraz członków Zarządu. 

Ad. 2  Do protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu uwag nie zgłoszono. Został  przyjęty jednogłośnie. Do propozycji porządku dzisiejszego Zarządu również uwag nie zgłoszono.

Ad. 3  Informacja w sprawie projektów organizacyjnych szkół na rok  2006/2007.

Pani Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu przedstawiła projekty organizacyjne szkół i palcówek oświatowych na rok szkolny 2006/2007 w zakresie planowanej ilości oddziałów w poszczególnych typach szkół. Przedstawiła również informacje o ilości młodzieży, która złożyła podania do klas pierwszych. Przedstawione projekty będą wymagały aneksowania po zakończonej rekrutacji uczniów do klas pierwszych. Obecnie projekty organizacyjne zostaną przedstawione do zaopinowania Kuratorowi Oświaty w zakresie prawidłowego organizowania zajęć edukacyjnych oraz kwalifikacji nauczycieli. 

Zarząd przyjął do wiadomości projekty organizacyjne szkół .

Ad. 4 Wpis do rejestru nowych placówek  niepublicznych i nowych zawodów.

Zarząd wyraził zgodę na wpis do rejestru nowych kierunków kształcenia w “Forum”: tj. technik bezpieczeństwa i higieny pracy oraz technik obsługi biurowej i nowych zawodów w szkole policealnej prowadzonej przez Pana Mirosława Góreckiego tj. technik ogrodnik i technik rolnik.

Ad. 5 Wnioski o wsparcie działalności klubów sportowych, konkursów i wyjazdów uczniów. 

W punkcie tym Pani Dyrektor Jadwiga Majchrzak, poinformowała o wnioskach które wpłynęły od Komendy Powiatowej Policji w Rawie Mazowieckiej, Ludowych Klubów Sportowych i Opiekunów Grupy Uczniów z ZS-CEZiU w zakresie wsparcia podejmowanych przez nich inicjatyw. Zarząd pozytywnie rozpatrzył: wniosek Komendy Powiatowej Policji w Rawie Mazowieckiej   przyznając 300 zł na konkurs “Akademii Bezpieczeństwa”, wniosek “LUKS” Boguszyce przyznając 1500 zł na letni obóz sportowy, wniosek “MAZOVI” akceptując zakup strojów sportowych z emblematem i logo powiatu na kwotę 1200 zł. Zarząd nie przyznał dofinasowania do wyjazdów uczniów do Grecji, oraz wnioski “LKS” Wola Chojnata , “Orlęta“ Cielądz odłorzył do rozpatrzenia w terminie poźniejszym.  

Ad. 6 Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad Pani Janina Widulińska przedstawiła wyniki kontroli przeprowadzonej w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Białej Rawskiej. Zakres kontroli obejmował: “Wynagrodzenia dla nauczycieli za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz za pracę w dniu wolnym od pracy”. Kontrola została przeprowadzona na przełomie marca i kwietnia 2006 r. W wyniku przeprowadzonej kontroli stwierdzono, iż w okresie objętym kontrolą wystąpiły nieprawidłowości i uchybienia.Wynikały one przede wszystkim z wadliwej interpretacji i nie stosowania przepisów dotyczących kontrolowanego tematu. Zarząd Powiatu przyjął informację w sprawie wyników z przeprowadzonej kontroli. Do przedstawionego projektu zaleceń pokontrolnych zobowiązał dodać zapis wynikający z art. 35 ust. 2a w zakresie przydzielanych nauczycielom godzin doraźnych zastępstw zajęć dydaktycznych, wychowawczych lub opiekuńczych powyżej tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych lub opiekuńczych, których realizacja winna następować w zastępstwie nieobecnego nauczyciela. O ewentualnym skierowaniu zawiadomienia do Rzecznika Dyscypliny Finasów Publicznych o wydatkowanych środkach na realizację godzin doraźnych zastępstw zarząd podejmie decyzje w terminie późniejszym. Zarząd Powiatu ponadto zobowiązał również Pana Dyrektora do bezwzględnego przestrzegania, bieżącego analizowania i stosowania obowiązujących w zakresie funkcjonowania szkoły                   przepisów, w tym dotyczących zatrudniania i wynagradzania nauczycieli oraz całej gospodarki finansowej jednostki, oraz prawidłowego prowadzenia dokumentacji urzędowej. 

Ad. 7 Odpowiedź Burmistrza Miasta Rawa Mazowiecka w sprawie zmiany gruntu w ŁSSE. 

Omówienia tego punktu dokonał Pan Piotr Irla – Dyrektor Wydziału, Rozwoju, Promacji i Informacji, w którym przedstawił informację, iż prowadzone są rozmowy z inwestorem, który chce pobudować na terenach inwestycyjnych zaliczonych do ŁSSE pralnię przemysłową. Z uwagi na brak odpowiedniej infrastruktury Zarząd Powiatu wystąpił z wnioskiem do Burmistra Miasta Rawa Mazowiecka o zamianę gruntów i przeniesienie ŁSSE. Wniosek Zarządu Powiatu Rawskiego został załatwiony negatywnie, argumentując prowadzonymi równolegle rozmowami z inwestorem oraz brakiem interesu Miasta. Zarząd zaakceptował treść wystąpienia do Burmistrza, podtrzymując swe stanowisko w tej sprawie.

Ad. 8 Informacja o kosztach remontu dachu na warsztatach ZS-CEZiU w Rawie Mazowieckiej.

Piotr Irla – Dyrektor Wydziału Rozwoju, Promocji i Informacji przedstawił informacje      na temat szacowanych kosztów naprawy dachu na ZS-CEZiU w Rawie Mazowieckiej. Koszt remontu dachu bez docieplenia szacuję się na poziomie 120 tyś zł. Natomiast koszt remontu dachu z dociepleniem szacowany jest na poziome 187 tyś zł. Remont powinie obejmować roboty demontażowe, uzupełniająco-naprawcze, ogniomurów, kominów, świetlików, wykonanie nowych obróbek blacharskich, krycie papą termozgrzewalną (ok. 1408 m2). Z racji na duże potrzeby finansowe niezbędne na remont dachu, oraz na wiele innych pilnych wydatków Zarząd Powiatu podjął decyzję o niepodejmowaniu w obecnym roku czynności związanych z remontem. Zarząd Powiatu stoi na stanowisku, że w roku bieżącym dach powinien zostać tymczasowo naprawiony ze środków własnych szkoły. 

Rownież w tym samym punkcie Pan Piotr Irla przedstawił Zarządowi wniosek jaki wpłynął od Samorządowego Stowarzyszenia Rozwoju Ziemi Rawskiej, dotyczący używania herbu powiatu rawskiego. Zarząd wyraził zgodę na używanie herbu powiatowego przez stowarzyszenie.

Ad. 9 Rozpatrznie wniosku ZS-CEZiU w Rawie Mazowieckiej o dofinansowanie “Zielonej szkoły”.

Zespół Szkół Centrum Edukacji Zawodowej i Ustawicznej w Rawie Mazowieckiej zwrócił się z wnioskiem  o dofinansowanie wyjazdu uczniów tzw.“Zielonej szkoły“. Zarząd negatywnie zaakceptował dofinansowanie w/w wniosku.

Ad. 10 Przyjęcie porządku XLI Sesji Rady Powiatu Rawskiego.

Pan Marian Krzyczkowski – Wicestarosta przedstawił propozycje porządku obrad najbliższej sesji Rady Powiatu:

- uchwała w sprawie zatwierdzenia strategii rozwiązywania problemów społecznych,

- przedstawienie informacji z rocznej działalności PCPR oraz wykazu potrzeb,

- uchwała w sprawie zmian w budżecie,

- uchwała w sprawie przyjęcia sprawozdania finasowego w SP ZOZ za 2005 rok.

W tym punkcie Wicestarosta – Marian Krzyczkowski zaproponował termin sesji na dzień 12.06.2006 r. godzina  10:00.

Ad. 11 W sprawach różnych zabrał głos Pan Wicestarosta - Marian Krzyczkowski, który przedłożył pismo młodzieży z Parafii Ojców Pasjonistów w Rawie Mazowieckiej pod wezwaniem Świętego Pawła od Krzyża, wnosząc o wyrażenie zgody na sfinasowanie kosztów przejazdu młodzieży do Lednicy w kwocie 1500 zł. Zarząd pozytywnie zaakceptował sfinasowanie wyjazdu młodzieży. W dalszej części punktu Pan Wicestarosta zwrócił się do zarządu o wyrażenie zgody na zlecenie opracowanie dokumentacji geologicznej w kwocie 15.000 zł dwóch  dróg równoległych do trasy katowickiej, oby można było jeszcze w tym roku zacząć budowę i pozyskać środki z Unii. Zarząd wyraził zgodę na opracowanie dokumentacji za kwotę 15.000 zł. Również w tym samym punkcie Pan Wicestarosta – Marian Krzyczkowski zobowiązał wszystkich pracowników do stosowania herbu powiatu rawskiego zgodnie z przyjętym wzorem .

Ad. 12 Wobec wyczerpania tematów zawartych w przyjętym porządku obrad
i braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący posiedzenia Wicestarosta – Marian Krzyczkowski dokonał o godzinie 14:00 zamknięcia posiedzenia Zarządu Powiatu, oraz ustalając termin następnego posiedzenia Zarządu na dzień 1.06.2006 r. na godzinę 12:00.

W załączeniu:

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu. 

Sporządziła: Kinga Kacprzak

Zarząd Powiatu:

Józef Matysiak 
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