P R O T O K Ó Ł  NR 204/2006

z posiedzenia Zarządu Powiatu Rawskiego odbytego 

w dniu 14 listopada 2006 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu, zgodnie
z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w obradach brali udział: Pani Marzena Pakuła – Skarbnik Powiatu, 
Pan Sławomir Stefaniak – Sekretarz Powiatu, Pani Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu, Pan Leszek Przybył – Dyrektor Wydziału Architektury i Budownictwa.

Posiedzeniu przewodniczył Starosta Rawski – Józef Matysiak. 

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu.

3. Realizacja planów finansowych w jednostkach oświatowych.

4. Uzgodnienie planu przestrzennego zagospodarowania w gminie Sadkowice.

5. Sprawy różne.

6. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1 Otwarcia posiedzenia Zarządu Powiatu o godzinie 900 dokonał Starosta Rawski – Józef Matysiak, witając zaproszonych gości oraz członków Zarządu. 

Ad. 2 Do protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu uwag nie zgłoszono. Został przyjęty jednogłośnie. Do propozycji porządku Zarządu również uwag nie zgłoszono. 

Ad. 3 Realizacja planów finansowych w jednostkach oświatowych.

Realizując przyjęty porządek obrad, Pani Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu przedstawiła informację w sprawie realizacji planów finansowych w jednostkach oświatowych. Budżet dla placówek opracowywany jest na podstawie wskaźników zadaniowych. Braki środków finansowych wykazały dwie szkoły: Zespół Szkół – Centrum Edukacji Zawodowej i Ustawicznej oraz Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Rawie Mazowieckiej. Według Pani Majchrzak, wobec braków środków finansowych 
w szkole, nie powinno wypłacać się dodatków motywacyjnych dla nauczycieli oraz nagród. Otrzymywane sprawozdania ze szkół nie przewidywały braku środków finansowych. Pani Marzena Pakuła – Skarbnik Powiatu poinformowała, iż w wyniku dokonanej analizy braki w szkołach wynoszą: Zespół Szkół – Centrum Edukacji Zawodowej i Ustawicznej w Rawie Mazowieckiej – 154.672 zł, Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Rawie Mazowieckiej – 157.688 zł.

Starosta Rawski – Józef Matysiak poinformował, iż jeżeli nastąpiło przekroczenie planu finansowego należy przygotować wniosek o ukaranie Dyrektora szkoły. Ponadto, należy przeanalizować, czy w wyniku zaistniałej sytuacji nie należy skierować wniosków do rzecznika dyscypliny. 
Decyzją Zarządu Powiatu braki w szkołach zostaną pokryte z rezerwy oświatowej w wysokości – 119.420 zł, z rezerwy ogólnej – 192.940 zł. Zapotrzebowania na środki finansowe, szkoły będą przekazywały bezpośrednio do Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu. Podstawą przekazania środków 
do jednostki przez Wydział Finansów i Budżetu będą dyspozycje podpisane przez Panią Dyrektor Majchrzak.
Ad. 4 Uzgodnienie planu przestrzennego zagospodarowania w gminie Sadkowice.

W tym punkcie Pan Leszek Przybył – Dyrektor Wydziału Architektury 
i Budownictwa przedstawił wniosek Wójta Gminy Sadkowice w sprawie uzgodnienia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dotyczący fragmentu wsi Lewin i Rzymiec. Drugi wniosek złożony przez Wójta Gminy Rawa Mazowiecka dotyczył uzgodnienia projektu zmian w planie zagospodarowania przestrzennego Gminy Rawa Mazowiecka dotyczący fragmentu wsi Konopnica przeznaczonego pod zabudowę usługową 
i mieszkaniową. 
Zarząd Powiatu uzgodnił projekt, oraz zmiany projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w zakresie zadań samorządu powiatowego.
Ad. 5 Sprawy różne. 

W sprawach różnych Zarząd Powiatu przyjął projekt budżetu powiatu 
na rok 2007.

Starosta Rawski – Józef Matysiak poinformował, iż zwrócił się do Pani Małgorzaty Killman – Kierownika Zarządu Dróg Powiatowych o przygotowanie wniosku pn. „Poprawa dostępności inwestycyjnej i produkcyjnej powiatu rawskiego poprzez modernizację i budowę sieci dróg”. Należy złożyć jeden etapowy wniosek na 4 lata w celu poprawy dostępności inwestycyjnej, budowy dróg na terenie powiatu. Kolejny wniosek dotyczyć będzie dostosowania rawskiego szpitala do wymogów nałożonych przez Ministra Zdrowia. Należy również rozważyć możliwość rozszerzenia Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej na gruntach stanowiących własność powiatu rawskiego nie objętych strefą. Zabierając głos Wicestarosta – Marian Krzyczkowski poinformował, iż należy także złożyć wniosek na modernizację kolei wąskotorowej.
W tym punkcie ustalono kolejny termin posiedzenia Zarządu Powiatu 
na dzień 23 listopada 2006 r. o godz. 1200.

Ad. 6 Wobec wyczerpania tematów zawartych w przyjętym porządku obrad
i braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący posiedzenia – Józef Matysiak dokonał o godzinie 1030 zamknięcia posiedzenia Zarządu Powiatu.

W załączeniu:

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu. 

Sporządziła: Katarzyna Gołota.
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