P R O T O K Ó Ł  NR 188 /2006

z posiedzenia Zarządu Powiatu Rawskiego odbytego 

w dniu  4 sierpnia  2006 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu, zgodnie
z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w obradach brali udział: Pani Marzena Pakuła – Skarbnik Powiatu, Pan Sławomir Stefaniak – Sekretarz Powiatu, Pan Piotr Irla – Dyrektor Wydziału Rozwoju, Promocji i Informacji, Pani Jolanta Chylak – Kierownik Biura Promocji, Pani Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu.

Posiedzeniu przewodniczył Starosta Rawski – Józef Matysiak. 

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu.

3. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych studentów w roku akademickim 2006/2007”.

4. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji programu stypendialnego w ramach Działania 2.2 Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju regionalnego :Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne” projekt typ I oraz przyjęcie Regulaminu przyznawania 
i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów szkół ponadgimnazjalnych w roku szkolnym 2006/2007.
5. Zmiana wpisu w ewidencji szkół niepublicznych.

6. Prośba LKS „Orlęta” z Cielądz.

7. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie zasad trybu przeprowadzania konsultacji 
z mieszkańcami powiatu rawskiego.

8. Porozumienie z ZEC w sprawie przyłącza c.o. do Przychodni Zdrowia.

9. Podjęcie uchwały w sprawie układu wykonawczego budżetu powiatu.

10. Sprawy równe.

11. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia Zarządu Powiatu  o godzinie 900 dokonał Starosta rawski – Józef Matysiak, witając zaproszonych gości oraz członków Zarządu. 

Ad. 2  Do protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu uwag nie zgłoszono. Został  przyjęty jednogłośnie. Do propozycji porządku dzisiejszego Zarządu również uwag nie zgłoszono.

Ad. 3  Wydział nadzoru Prawnego ŁUW w Łodzi stwierdził, że Regulamin przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych studentów w roku akademickim 2006/2007 jest prawem miejscowym i uchwała winna być publikowana w Dzienniku Województwa Łódzkiego, dlatego też należy zmienić podjętą uchwałę i wprowadzić zapis o jej publikacji. Zarząd zdecydował 
o postawieniu na posiedzeniu Rady Powiatu nowej uchwały i uchyleniu uchwały, 
do której uwag miał Urząd Wojewódzki.
Ad. 4 Dyrektor Jadwiga Majchrzak poinformowała Zarząd, że podobnie do uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji programu stypendialnego w ramach Działania 2.2 Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne” projekt typ I oraz przyjęcie Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów 
na wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów szkół ponadgimnazjalnych w roku szkolnym 2006/2007 Wydział Nadzoru Prawnego ŁUW w Łodzi stwierdził, że podjęta uchwała jest prawem miejscowym, dlatego też należy zmienić podjętą uchwałę i wprowadzić zapis o jej publikacji.
Zarząd zdecydował o przedstawieniu na posiedzeniu Rady Powiatu nowej uchwały 
i uchyleniu uchwały, do której uwagi miał Urząd Wojewódzki.
Ad. 5 Dyrektor Szkoły Niepublicznej Jolanta Kaźmierczak zwróciła się do Zarządu Powiatu z prośbą o wpisanie do Ewidencji szkół Niepublicznych nowego zawodu technik rolnik. Zarząd wyraził zgodę.
Ad. 6 Ludowy Klub Sportowy „Orlęta z Cielądz zwrócił się z prośba do zarządu Powiatu o sfinansowanie zakupu 100 krzeseł, które są niezbędne do przeprowadzenia imprez sportowych,. Zarząd wyraził zgodę i przeznaczył na ten cel 4.500 zł.
Ad. 7 Pani Jolanta Chylak przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami powiatu rawskiego. Fundacja Rozwoju Lokalnego zaliczy nam kolejny etap w konkursie „Przejrzysta Polska”. Zarząd zatwierdził projekt uchwały.
Ad. 8 Dyrektor Piotr Irla przedstawił projekt porozumienia z ZEC w sprawie przyłącza c.o. do Przychodni Zdrowia. Zarząd zatwierdził warunki porozumienia. Jednocześnie Starosta – Józef Matysiak zobowiązał Dyrektora do przedstawienia programu pozyskiwania energii słonecznej do ogrzewania ciepłej wody w naszych jednostkach. Zdaniem Starosty, Dom Dziecka jest obecnie najlepiej przygotowanym obiektem by wdrożyć ten projekt. 
Ad. 9 W sprawach różnych ustalono termin kolejnego posiedzenia zarządu na dzień 17 sierpnia 2006 r. na godz. 1200.
Ad. 10 zarząd spotkał się po Sesji Rady Powiatu. Skarbnik Powiatu przedstawiła układ wykonawczy budżetu do zmian budżetu powiatu uchwalonych przez Radę Powiatu. Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę w sprawie układu wykonawczego.

Ad. 11 Wobec wyczerpania tematów zawartych w przyjętym porządku obrad
i braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący posiedzenia Józef Matysiak dokonał o godzinie 1500 zamknięcia posiedzenia Zarządu Powiatu. 
W załączeniu:

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu. 
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