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P R O T O K O Ł  NR 5/2007

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów odbytego 

w dniu 28 marca 2007 roku 
   
 W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji, zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Ponadto
w pracach Komisji brali udział; Pan Józef Matysiak – Starosta Rawski, Pani Marzena Pakuła  – Skarbnik Powiatu i Pani Halina Bartkowicz – Dyrektor PCPR
w Rawie Mazowieckiej.
Posiedzeniu przewodniczył  Krzysztof Kopka – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów. 

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.   
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Wyrażenie opinii w sprawie sprawozdania finansowego PCPR w Rawie Mazowieckiej za 2006 rok.
4. Wyrażenie opinii w sprawie zmian w budżecie roku bieżącego.

5. Ocena wykonania budżetu za 2006 rok. 
6. Sprawy różne.

7. Zamknięcie obrad.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia Komisji o godzinie 13:00 dokonał Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Krzysztof Kopka, witając  członków Komisji
i zaproszonych gości. Stwierdził istnienie quorum i uprawnienie Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad. 2 Kolejny punkt porządku obrad obejmował przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Do treści protokołu uwag nie zgłoszono. Został on przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3 W tym punkcie obejmującym wyrażenie opinii w sprawie sprawozdania finansowego PCPR w Rawie Mazowieckiej za 2006 rok.
Obsługę kadrowo-księgową zapewnia Starostwo Powiatowe. Wydatkowanie środków następowało w następujących rozdziałach:
Rozdział 85218  -PCPR

Środki finansowe przeznaczone na utrzymanie PCPR- 192.771,00 zł ( w tym 6.000  z budżetu Wojewody) Środki te zostały wykorzystane zgodnie z przeznaczeniem tj.:

- wynagrodzenia osobowe dla pracowników wraz z pochodnymi,

- nagrody jubileuszowe

- pozostałe wydatki rzeczowe tj.:

- materiały i wyposażenie

- usługi niematerialne (rozmowy telefoniczne)

- szkolenia i prenumerata

Rozdział 85220 – Ośrodki Interwencji Kryzysowej

Otrzymana dotacja z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego – 2.000 zł.

Dotacja została wykorzystana zgodnie z przeznaczeniem.

Rozdział 85395 – pozostała działalność

Wykorzystane środki – 8.840

Środki przeznaczono na opłacenie umowy zlecenie z psychologiem prowadzącym konsultacje i terapie z ofiarami przemocy (5.680 zł), pozostała kwota 3.160 zł. obejmuje zakup upominków, słodyczy, napojów, wynajem urządzeń rozrywkowo-rekreacyjnych  i ubezpieczenie imprezy integracyjnej „Wszystkie dzieci nasze są”.
Rozdział 85204 – rodziny zastępcze                                                                      
            Zadaniem powiatu jest zapewnienie opieki i wychowania w formie  zastępczej opieki rodzinnej dziecku pozbawionemu całkowicie  lub częściowo opieki rodzicielskiej. Realizując to zadanie  na  pomoc pieniężną powiat przeznaczył środki w wysokości  722.195,05zł na niżej wymienione formy  pomocy oraz wydatki poniesione na rzecz innych powiatów

Środki  wykorzystane na poszczególne formy świadczeń:

§ 3110 - pomoc pieniężna dla rodzin zastępczych i wychowanków rodzin zastępczych  z terenu Powiatu Rawskiego- 679.843,55

	Formy świadczeń
	Liczba rodzin
	Liczba dzieci
	Kwota wypłacona

	Usamodzielnienie wychowanków w formie pieniężnej w tym:
	
	
	

	 - pomoc jednorazowa
	2
	2
	   9.726,00 zł

	 - pomoc na naukę
	20
	20
	       101.442,20 zł

	 - pomoc pieniężna na zagospodarowanie w formie rzeczowej
	9
	9
	   8.753,40 zł

	Wyprawka na zagospodarowanie dla nowych dzieci przyjętych do rodziny
	7
	8
	    9.098,40 zł

	Pomoc pieniężna na bieżące utrzymanie dzieci w rodzinach
	53
	76
	       550.823,55 zł




Swoje wystąpienie Dyrektor Halina Bartkowicz zakończyła wykazem potrzeb na 2007 rok. Zaliczyła do nich:
1. Utworzenie   mieszkań   chronionych    dla   pełnoletnich   wychowanków   opuszczających  placówki i rodziny zastępcze.

2. Zwiększenie   powierzchni   użytkowej  hostelu  Ośrodka  Interwencji  Kryzysowej  o jedno  pomieszczenie.

Do tak przedstawionej informacji pytań ze strony członków Komisji nie było.

Komisja jednogłośnie wyraziła  pozytywną opinię w sprawie sprawozdania finansowego PCPR w Rawie Mazowieckiej za 2006 rok.
Ad. 4 Realizując przyjęty porządek obrad przystąpiono do punktu obejmującego wyrażenie opinii w zakresie projektu uchwały dotyczącej zmian w budżecie Powiatu Rawskiego roku bieżącego.

Omówienia treści projektu uchwały dokonała Skarbnik Powiatu – Marzena Pakuła.   

Zwiększenia dochodów budżetu  to ogółem 499 477 zł, w tym:

Dział 600 – transport i łączność, rozdział 60014- drogi publiczne powiatowe, kwota 100 000 zł, zgodnie z umową zawartą z Łódzką Specjalną Strefą Ekonomiczną jest to dofinansowanie do budowy drogi dojazdowej do terenów inwestycyjnych ŁSSE

Dział 758 – różne rozliczenia, rozdział 75801 – część oświatowa subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego, zgodnie z pismem Ministra Finansów nr ST4 – 4820 - 105/2007 zwiększono subwencję o kwotę 297 128 zł.

Dział 851 – ochrona zdrowia, rozdział  85156 - Składki na ubezpieczenia zdrowotne oraz świadczenia dla osób nieobjętych obowiązkiem ubezpieczenia społecznego, jest to zwrot dotacji pobranej w nadmiernej wysokości w 2006 roku przez Powiatowy Urząd Pracy kwota  w wysokości 1 988 zł, dotacja dotyczyła składek na ubezpieczenie zdrowotne osób bez prawa do zasiłku dla bezrobotnych.

Dział 852 – pomoc społeczna, rozdział 85295 – pozostała działalność, jest to zwrot stypendium pobranego nienależnie przez studenta w ramach programu „Nowa szansa dla Żaka” kwota 170 zł.

Dział 853 – pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, rozdział 85324 – Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, jest to kwota należna powiatowi od środków wydatkowanych ( 2,5% ) zwiększa się dochody o kwotę 10 791 zł; rozdział 85333 – powiatowe urzędy pracy zwiększenie dochodów z tytułu dotacji celowych otrzymanych z gmin to kwota 5 000 zł ( Gmina Regnów 1 500 zł
i Gmina Cielądz 1 500 zł, Miasto Gmina Biała Rawska 2 000 zł ) oraz zwiększenie  w wysokości 84 400 zł zgodnie z pismem Minister Pracy i Polityki Społecznej DF.I. – 1021 – 01 – AK/07.

Zmniejszenia dochodów obejmują:

Dział 756, rozdział 75622 – udziały powiatów w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa, zgodnie z pismem Ministra Finansów nr ST4 – 4820 - 105/2007 zmniejszono pierwotnie zaplanowane dochody o kwotę 54 525 zł.

Zwiększenia wydatków budżetowy to ogółem 440 964 zł, w tym:

Dział 600 – transport i łączność, rozdział 60014- drogi publiczne powiatowe, kwota 100 000 zł, zwiększa się plan na wydatki inwestycyjne, budowa drogi dojazdowej do terenów inwestycyjnych ŁSSE.

Dział 758 – różne rozliczenia, 75818 – rezerwy ogólne i celowe, zwiększa się rezerwę celową ( oświatową ) o kwotę 242 603 zł.

Dział 851 – ochrona zdrowia, rozdział  85156 - Składki na ubezpieczenia zdrowotne oraz świadczenia dla osób nieobjętych obowiązkiem ubezpieczenia społecznego, jest to zwrot dotacji pobranej w nadmiernej wysokości w 2006 roku do Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego na kwotę 1 988 zł.

Dział 852 – pomoc społeczna, rozdział 85295 – pozostała działalność, jest to zwrot stypendium pobranego nienależnie do Regionalnego Centrum Polityki Społecznej.

Dział 853 – pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, rozdział 85324 – Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, zwiększa się plan na pozostałe wydatki bieżące o kwotę 10 791 zł na wydatki związane z obsługą PFRON ( wynagrodzenia 4 800 zł, pochodne od wynagrodzeń 991 zł, pozostałe wydatki 5 000 zł).

Rozdział 85333 – powiatowe urzędy pracy, zwiększenie dla Powiatowego Urzędu Pracy w Rawie Mazowieckiej o kwotę 87 400 zł ( wynagrodzenia 70 598 zł, pochodne od wynagrodzeń 13 802 zł, pozostałe wydatki 3 000 zł ).

Zmiany w planie wydatków budżetowych obejmują:
Dział 600 – transport i łączność, rozdział 60014- drogi publiczne powiatowe,
o kwotę 161 701 zł zmniejsza się pozostałe wydatki bieżące, zwiększa się plan na wydatki inwestycyjne, budowa drogi dojazdowej do terenów inwestycyjnych ŁSSE.

Dział 801 – oświata i wychowanie, rozdział 80195 – pozostała działalność zmniejsza się pozostałe wydatki bieżące o kwotę 10 000 zł, zwiększa się wydatki działu 921 – kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdział 92195 – pozostała działalność, środki zostaną przeznaczone na dotację dla Stowarzyszenia Wychowanków Gimnazjum i Liceum Ogólnokształcącego w Rawie Mazowieckiej (opracowanie
i wydanie publikacji „ 650 lat szkolnictwa w Rawie Mazowieckiej” ).
Dopisuje się zadanie nr 8 „Budowa drogi dojazdowej do terenów inwestycyjnych ŁSSE” na kwotę 261 701 zł ( dział 600, rozdział 60014 § 6050).

Zwiększa się stan środków obrotowych na początek roku powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej o kwotę 101 558 zł, jednocześnie zwiększając plan wydatków bieżących.

Zwiększa się stan środków obrotowych Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na początek roku o kwotę 274 206 zł, jednocześnie zwiększając plan wydatków bieżących o kwotę 204 206 zł i wydatki majątkowe o kwotę  70 000 zł, w tym:  wydatki inwestycyjne zlecenie koncepcji technicznej, studium wykonalności dla Powiatu Rawskiego - 20 000 zł (w ramach projektu Infrastruktura Regionalnego Systemu Informacji Przestrzennej Województwa Łódzkiego. Priorytet Społeczeństwo Informacyjne ). 
W ramach zakupów  inwestycyjnych – zakupy zestawów komputerowych do obsługi zasobu geodezyjnego, zakup serwera i urządzeń zabezpieczających bezpieczeństwo danych gromadzonych w zasobie – 50 000 zł.
W ramach dyskusji członkowie Komisji uzyskali wyjaśnienia od Dyrektora Wydziału Geodezji, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami – Stefana Goryczki obejmujące zasadność wydatkowania  środków  stanowiących kwotę 261 701 zł na budowę drogi tłuczniowej prostopadłej do drogi ekspresowej nr 8, stanowiącej dojazd do tylnej części terenów inwestycyjnych. Droga ta w przyszłości stanowić będzie połączenie  z ul. Paska. 
Również Dyrektor Goryczka omówił celowość, w ramach wydatków inwestycyjnych, zlecenia koncepcji technicznej studium wykonalności dla Powiatu Rawskiego za kwotę 20 000 zł projektu Infrastruktura Regionalnego Systemu Informacji Przestrzennej Województwa Łódzkiego - priorytet społeczeństwo informacyjne. Jest to zadanie realizowane z Funduszu Geodezyjnego udziałem środków unijnych pozwalające zwiększyć dostępności społeczeństwa do danych
z zasobów geodezyjnych  za pomocą łączy internetowych. Udział środków unijnych w ramach tego programu wynosi ok. 70% kosztów. 
Z kolei Przewodniczący Komisji poprosił o przedstawienie propozycję sposobu wydatkowania kwoty 300 000 złotych stanowiącej zwiększenie wysokości subwencji oświatowej.
Odpowiadając Pani Skarbnik poinformowała, iż zwiększa się rezerwę celową
oświatową o kwotę 242 603 zł. Pozostała kwota pokryje zmniejszenie przewidywanej kwoty stanowiącej udział w podatku dochodowym od osób fizycznych. Pierwotnie zaplanowano większe dochody o kwotę 54 525 zł. 
Po wyczerpaniu listy chętnych do zabrania głosu w dyskusji, Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedłożone propozycje zmian w budżecie roku bieżącego.
Ad. 5 Kolejny punkt porządku obrad obejmował ocenę wykonania budżetu za 2006 rok.  Sprawozdanie z realizacji budżetu za rok 2006 przedstawiła Skarbnik Powiatu - Marzena Pakuła. 

Budżet powiatu na 2006 r. uchwalony został w dniu 30 grudnia 2005 r. uchwałą
nr XXXVII/237/2005 Rady Powiatu Rawskiego.

Plan dochodów określony został w wysokości 33 628 854 zł, a po zmianach 
na dzień 31 grudnia  wyniósł 37 845 701 zł. tj. o 4 216 847 zł  więcej.

Wykonanie dochodów wyniosło 37 861 915,13 zł tj. 100 % kwoty planowanej.

Plan wydatków na 1 stycznia 2006 r. oszacowany został na poziomie 34 811 436 zł, a po zmianach na dzień 31 grudnia  wyniósł  40 835 213  zł.

Wykonanie wydatków to kwota 39 233 324,95 zł tj. 96,1 % planu

Na 2006 rok dochody własne powiatu oszacowano w wysokości 13 550 833 zł. wykonanie na koniec grudnia wyniosło 13 789 899,86 zł, tj. 101,8 %.

Plan wydatków po zmianach w ciągu roku określony został na poziomie 40 835 213 zł. Wykonanie wyniosło 39 233 324,95 zł tj. 96,1 %.

Wydatki bieżące to 33 700 271,23 zł, tj. 95,8 % kwoty planowanej – 35 160 115 zł.

Wydatki bieżące w roku 2006 stanowiły 85,9 % wydatków ogółem.

Wydatki majątkowe zaplanowano w wysokości 5 675 098 zł, wykonanie 

wyniosło 5 533 053,72 zł tj. 97,4 %.

Wydatki inwestycyjne oszacowano w wysokości 4 575 060 zł. Wykonanie 

wyniosło 4 553 621,94 zł tj. 99,5 %. Zakupy inwestycyjne planowano w wysokości 1 100 038 zł, wykonano w wysokości 89,0 % tj. 979 431,78 zł. Wydatki majątkowe stanowią 14,1% wydatków ogółem.

Dług powiatu na 31 grudnia 2006 r. wyniósł 12 689 893 zł  i stanowi 33,5 % dochodów roku 2006. 

Dług powiatu na 31 grudnia 2006 r.  wraz z udzielonym poręczeniem wyniósł    17 689 893 zł  i stanowi 46,7 % dochodów roku 2006.

Nakłady inwestycyjne roku 2006 zaplanowano na poziomie 5 675 098 zł. Wykonanie 5 533 053,72 zł.
-  środki własne powiatu 
       
                  1 713 009,09 zł

-  dotacje z budżetu państwa
           

   28 975,00 zł

-  środki pozyskane z innych źródeł 
         2 408 681,14 zł      

Ogółem inwestycje wykonano w 97,4 %

Dług powiatu z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek na dzień 31 grudnia  2006 roku wynosi: 17 689 893 zł ( kwota obejmuje poręczony kredyt dla SP ZOZ
w Rawie Mazowieckiej w wysokości 5 000 000 zł). Wskaźnik zadłużenia na dzień 31 grudnia 2006 roku wynosi 46,7% dochodów wykonanych. Wskaźnik obsługi zadłużenia na dzień 31 grudnia 2006 roku wynosi 10,4 % zrealizowanych dochodów.  
W 2006 roku  realizowane były zadania inwestycyjne dofinansowywane ze środków unijnych. Były to projekty  „Wymiana i uzupełnienie bazy sprzętowej  SPZOZ        w Rawie Mazowieckiej”, oraz ”Budowa drogi do powiatowych terenów inwestycyjnych Rawskiej Strefy Przedsiębiorczości”. Łącznie pozyskane środki zewnętrzne na realizację tych zadań zamykają się kwotą 4 100 000 złotych.
Zadania bieżące dofinansowywane w 2006 roku ze środków unijnych to  programy stypendialne: Stypendia na wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów szkół ponadgimnazjalnych pochodzących z obszarów wiejskich w roku szkolnym 2005/2006, w ramach priorytetu 2 – Wzmocnienie rozwoju zasobów ludzkich
w regionach oraz projekt pt.: „ Nowa szansa dla Żaka.
Wolne środki  z roku 2006 stanowią kwotę 1 368 102 złote. Zarząd Powiatu zaproponuje Radzie sposób ich rozdysponowania.  W projekcie budżetu na 2007 roku rozdysponowano z wolnych środków roku 2006 kwotę 250 000 złotych.
Na pytanie Radnego Przemysława Szewczyka, czy oprócz wolnych środków
w wysokości 1 368 102 złotych, są jakiekolwiek, z różnych źródeł, środki które mogą stanowić dodatkowe wpływy do budżetu powiatu dotychczas nie uwzględnione w projekcie budżetu na rok bieżący, Skarbnik Powiatu odpowiedziała, iż na dzień dzisiejszy nie ma takich środków. 

Wykazanie tych środków i sposób ich rozdysponowania, kontynuowała Skarbnik Powiatu, mogą być wprowadzone do budżetu w każdej chwili, po ustaleniu celu ich wydatkowania. Nie ma obowiązku wykazania sposobu przeznaczenia wolnych środków w sprawozdaniu z wykonania budżetu.
W tym miejscu Radny Przemysław Szewczyk poprosił o pisemny materiał stanowiący porównanie poniesionych wydatków w roku 2006 z przyznanym budżetem  na rok bieżący w dziale – oświata.
Przewodniczący Komisji Krzysztof Kopka poinformował, iż taki materiał został przedłożony i poddany analizie na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Jego zdaniem  budżety poszczególnych szkół stanowią odzwierciedlenie z góry narzuconych wydatków, nie mających odzwierciedlenia w faktycznych potrzebach. 
Przybyły na tę część posiedzenia Komisji Starosta Józef Matysiak podtrzymał swoją prośbę zabezpieczenia w budżecie środków w wysokości 100 000 złotych na wykonanie dokumentacji związanej z budową w Rawie Mazowieckiej krytej pływalni. Realizacja tej inwestycji w ramach Samorządowego Stowarzyszenia Rozwoju Ziemi Rawskiej będzie możliwa jedynie ze znacznym udziałem  środków zewnętrznych. 
Członkowie Komisji podzielili pogląd Przewodniczącego Krzysztofa Kopki aby nie głosować nad  sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2006 roku pozostawiając tę kwestię merytorycznie właściwej  do wypracowania opinii Komisji Rewizyjnej.
Ad. 6 W sprawach różnych głosów nie było.
Ad. 7 Wobec wyczerpania przyjętego porządku obrad, Przewodniczący obrad – Krzysztof Kopka o godz. 15:30 dokonał zamknięcia posiedzenia Komisji. 

W załączeniu :

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządził: Sylwester Krawczyk.

Przewodniczący Komisji 

   (-)  Krzysztof Kopka 

