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P R O T O K O Ł  NR 4/2007

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej
odbytego  w dniu 17 maja 2007 roku 
   
 W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji, zgodnie
z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Ponadto
w pracach Komisji brały udział Panie:  Urszula Goleń – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej, Anna Idzikowska – Dyrektor SPZOZ w Rawie Mazowieckiej
i  Pan Eugeniusz Natkański – główny księgowy SPZOZ w Rawie Mazowieckiej.
Posiedzeniu Przewodniczył Jacek Adamczyk – Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej.

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały dotyczącej określenia kierunków działania dla Zarządu Powiatu w zakresie ochrony zdrowia na lata 2007-2009.
4. Wytypowanie przedstawiciela do Rady Społecznej przy SPZOZ w Rawie Mazowieckiej.
5. Sprawy różne.

6. Zamknięcie obrad.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia Komisji o godzinie 9:00 dokonał Przewodniczący Komisji, witając  członków Komisji i zaproszonych gości. Stwierdził istnienie quorum i uprawnienie Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad. 2 Kolejny punkt porządku obrad obejmował przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Do treści protokołu uwag nie zgłoszono. Został on przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3 Ten punkt porządku obrad obejmował wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały dotyczącej określenia kierunków działania dla Zarządu Powiatu w zakresie ochrony zdrowia na lata 2007-2009.
Przed przystąpieniem do dyskusji Wicestarosta Marian Krzyczkowski przedstawił proponowane przez Zarząd Powiatu kierunki działania. Różnią się one od wersji pierwotnej i przedstawiają się one następująco:

1) pozyskanie podmiotu zewnętrznego zapewniającego realizację świadczeń opieki zdrowotnej dla mieszkańców Powiatu Rawskiego w ramach ubezpieczenia zdrowotnego w zakresie realizowanym przez Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej w obiektach wzniesionych na gruntach zakupionych od Powiatu,

2) przedstawienie koncepcji przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej uwzględniającej możliwość spłaty jego zadłużenia przez Powiat,

3) przedstawienie przez Zarząd Powiatu Rawskiego koncepcji dotyczącej wykorzystania majątku znajdującego się w dyspozycji Samodzielnego Publicznego Zakładu  Opieki  Zdrowotnej w Rawie  Mazowieckiej do spłaty jego zadłużenia.

Zobowiązuje się Zarząd Powiatu Rawskiego do przedstawienia koncepcji, o której mowa wyżej w terminie do dnia 31 grudnia 2007 roku.
Następnie mówca swoim wystąpieniu zobrazował dotychczasowe działania Powiatu Rawskiego dotyczące SPZOZ w Rawie Mazowieckiej. Wszystkie te działania mimo, że nie wpłynęły zasadniczo na poprawę sytuacji finansowej zakładu, to jednak miały znaczący wpływ na to, że rawski szpital nie zaprzestał swojej działalności i dalej, nieprzerwanie świadczy usługi miejscowej ludności. Mimo, że podejmowano szereg działań, sytuacja finansowa SPZOZ nie uległa poprawie, lecz z każdym rokiem jest coraz trudniejsza, a SPZOZ nie jest  w stanie samodzielnie poradzić sobie ze spłatą takiego zadłużenia. 
Ponadto, jest jeszcze bardzo ważki problem wynikający z rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 10 listopada 2006r. w sprawie wymagań, jakim powinny odpowiadać pod względem sanitarnym pomieszczenia i urządzenia zakładu opieki zdrowotnej, na mocy którego, dyrektor zobowiązany jest dostosować pomieszczenia i urządzenia zakładu, do wymagań określonych w rozporządzeniu, do 31 grudnia 2012 roku. Niedostosowanie rawskiego szpitala do obowiązujących wymogów we wskazanym terminie, może skutkować jego likwidacją. Problem w tym zakresie jest taki, że nie jest możliwe dostosowanie pomieszczeń szpitala do wymogów określonych przepisami prawa. Konieczna jest budowa nowego pawilonu. Wstępnie określony koszt tej inwestycji wynosi około 25 milionów złotych. Na jej sfinansowanie, w chwili obecnej, nie stać ani SPZOZ ani Powiatu. Jeżeli chodzi o pozostawienie części działalności SPZOZ, to będzie to prawdopodobnie utrzymanie części ratownictwa medycznego obejmująca działalność zespołów wyjazdowych.  Spłata zadłużenia, które po wyasygnowaniu ok. 5 mil. złotych i pozytywnym zakończeniu procesu restrukturyzacji skutkującym umorzeniem kolejnych 5 mil złotych  kształtować się będzie na poziomie ok. 14 mil złotych. Kwota ta to ok. 7.5 mil złotych kredytów i pożyczek w części umarzalna. Do spłaty faktycznie pozostanie  kwota ok. 6 mil. złotych. Tu rozważa się sprzedaż sprzętu medycznego będącego własnością Powiatu i szpitala.
Trudna sytuacja finansowa SPZOZ, coroczne generowanie milionowych długów, zły stan budynków szpitala, częściowo zdekapitalizowana baza sprzętowa oraz brak perspektyw na zbilansowanie działalności jednostki, obliguje Radę Powiatu Rawskiego do podjęcia zdecydowanych działań, mających na celu określenie możliwości spłaty zadłużenia tej jednostki oraz zapewnienie realizacji zadań
z zakresu ochrony zdrowia dla mieszkańców Powiatu Rawskiego. 

Jedynym, wydaje się właściwym i realistycznym rozwiązaniem w tej sytuacji, kontynuował Wicestarosta Rawski, jest pozyskanie inwestora zewnętrznego, który angażując własny kapitał, wybuduje nowy szpital, odpowiadający ustawowo narzuconym warunkom. Następnie przejmie realizację świadczeń opieki zdrowotnej, w ramach ubezpieczenia zdrowotnego, bez ograniczenia ich dostępności, warunków udzielania i jakości, co najmniej w takim zakresie, w jakim są udzielane obecnie przez Szpital Św. Ducha w Rawie Mazowieckiej, z możliwością rozszerzania katalogu usług zdrowotnych, co zapewni realizację zadań Powiatu w tym zakresie. Dla osiągnięcia tego celu konieczne jest wydzielenie i sprzedaż podmiotowi, który zobowiąże się do realizacji świadczeń opieki zdrowotnej dla mieszkańców powiatu rawskiego w ramach ubezpieczenia zdrowotnego, nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Rawskiego, położonej w Rawie Mazowieckiej, oznaczonej numerem działki 307/5 o powierzchni około 1.1497 ha na której możliwa będzie nowa inwestycja.

Należy podkreślić, iż nie jest możliwe przekształcenie SPZOZ w jednostkę budżetową ze względów ekonomicznych, gdyż w tym przypadku całość długu musiałaby zostać przejęta w trybie natychmiastowym i spłacona przez Powiat. Wartość tego długu jest niemal równa budżetowi powiatu. Nie jest możliwe także, utworzenie spzoz z udziałem okolicznych gmin, gdyż nie wyraziły one zainteresowania takim rozwiązaniem. Przyjęte wstępne założenia wydają się jedynymi rozsądnymi i możliwymi do realizacji w okresie kilku najbliższych lat.
Realnym terminem rozstrzygnięcia przetargu i wyłonienia podmiotu inwestującego w nowy szpital jest koniec września br.  W dniu 7 maja br. koncepcja ta została przedstawiona załodze rawskiego szpitala. 
    Zarząd Powiatu Rawskiego przedstawi odpowiednią koncepcją dalszego funkcjonowania SPZOZ, przy jego ograniczonej działalności, tak by sukcesywnie redukować dotychczas wygenerowane zadłużenie.
Zabierając głos w dyskusji Radny Ireneusz Staworzyński zwrócił się z pytaniem, czy koncepcja przedstawiona przez Zarząd dopuszcza, aby podmiotem zewnętrznym realizującym koncepcję przekazania części usług medycznych była spółka pracownicza?
Nie ma żadnych ograniczeń w tej materii oświadczył Wicestarosta Marian Krzyczkowski, o ile ograniczeniem nie jest istotny kapitał potrzebny  do budowy nowego pawilonu.
W tym miejscu Radny Staworzyński zarzucił przedłożonemu projektowi uchwały zbyt duży stopień ogólności planowanych działań. Wiedza ta jest, zdaniem mówcy niewystarczająca do podjęcia pozytywnej decyzji. 
Jest to uchwała intencyjna, odpowiadał Wicestarosta Marian Krzyczkowski, szczegóły pojawią się na dalszym etapie prac po wyrażeniu przez Radę Powiatu zgody na ten kierunek działań.

Z kolei  Radny Ireneusz Staworzyński zwrócił się z pytaniem dotyczącym przyszłości załogi szpitala i sposobu spłaty pozostającego zadłużenia. 
Nie da się już dziś definitywnie odpowiedzieć co z załogą szpitala, kontynuował Wicestarosta Marian Krzyczkowski, kwestie te będą istotnym elementem przy wyborze oferty firmy zewnętrznej. Natomiast zadłużenie na poziomie ok. 6.5 mil. złotych  najprawdopodobniej obciąży budżet powiatu. 
Zdaniem Krzysztofa Kopki, nie da się przewidzieć do końca konsekwencji podejmowanej decyzji, wiąże się ona z  pewnym ryzykiem, ale jest nieodzowna
i wychodzi naprzeciw  oczekiwaniom społecznym. Nie można już dłużej odwlekać podjęcia decyzji. Świadomość tego faktu ma również załoga rawskiego szpitala.
Włączając się do dyskusji Anna Idzikowska – Dyrektor SPZOZ w Rawie Mazowieckiej jednoznacznie stwierdziła, iż wyczerpane zostały wszystkie możliwe sposoby, w tej formie organizacyjno-prawnej, do  osiągnięcia w jednostce publicznej efektu łączącego zabezpieczenie usług medycznych i  możliwie niskiej straty finansowej. 
Po dyskusji Komisja, 3 głosami za, przy 1 głosie przeciwnym wyraziła pozytywną opinię w zakresie projektu uchwały określającej kierunki działania dla Zarządu Powiatu w zakresie ochrony zdrowia na lata 2007-2009.
Odnosząc się do treści projektu uchwały uzgodniono, iż Komisja na forum  Rady zaproponuje aby § 1, ust. 1 pkt. 1 nadać brzmienie: „Pozyskanie podmiotu zapewniającego realizację świadczeń opieki zdrowotnej dla mieszkańców Powiatu Rawskiego w ramach ubezpieczenia zdrowotnego w zakresie realizowanym przez Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej
w obiektach wzniesionych na gruntach zakupionych od Powiatu”. 
Ad. 4 Ten punkt porządku obrad obejmował wytypowanie przedstawiciela do Rady Społecznej przy SPZOZ w Rawie Mazowieckiej.
Zreferowania treści projektu uchwały dokonała Pani Urszula Przerwa – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej. 

Oświadczyła, iż na mocy ustawy z dnia 30 sierpnia 1991roku o zakładach opieki zdrowotnej  przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej działa Rada Społeczna, która jest organem inicjującym
i opiniodawczym dla podmiotu, który utworzył zakład oraz organem doradczym kierownika tegoż zakładu. Zgodnie z art. 47 cytowanej ustawy skład rady społecznej i czas trwania jej kadencji określa statut publicznego zakładu opieki zdrowotnej.

Zgodnie z § 17, ust. 4 Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej kadencja Rady Społecznej przy SPZOZ trwa
4 lata. Z dniem 30 maja 2007 roku upływa czas trwania Rady II kadencji, w związku z tym zachodzi konieczność powołania nowego składu Rady. Rada Społeczna składa się z 11 osób / tak określa Statut SPZOZ/ tj. przewodniczącego, którym z mocy ustawy jest starosta lub osoba przez niego wyznaczona oraz 10 członków, którymi są przedstawiciele wybrani przez rady gmin i miast z terenu Powiatu Rawskiego, Radę Powiatu i Wojewodę Łódzkiego.  

Zgodnie z powyższą ustawą, Radę Społeczną przy SPZOZ powołuje i odwołuje Rada Powiatu, stąd konieczność podjęcia niniejszej uchwały.

W skład Rady Społecznej wchodzą:

Przewodniczący – Marian Krzyczkowski

Członkowie:

 Mariusz Mirowski - przedstawiciel Wojewody Łódzkiego

 Edward Mazurek    -przedstawiciel Rady Miasta Rawa Mazowiecka  

 Wojciech Kubicki   -przedstawiciel Rady Miasta Rawa Mazowiecka  

 Stanisław Rosiak    -przedstawiciel Rady Miasta Rawa Mazowiecka  

 Adam Stępniewski  -przedstawiciel Rady Miejskiej Biała Rawska  

 Andrzej Latek        - przedstawiciel Rady Gminy Cielądz

 Tomasz Wojdalski  -przedstawiciel Rady Gminy Regnów  

  Bożena Grzywka    -przedstawiciel Rady Gminy Rawa Mazowiecka  

  Marek Rejer          - przedstawiciel Rady Gminy Sadkowice.

Komisja Zdrowia i Polityki Społecznej proponuje aby drugim przedstawicielem Powiatu Rawskiego w Radzie Społecznej był Pan Jacek Wacław Adamczyk- Przewodniczący Komisji Zdrowia  i Polityki  Społecznej.
Innych kandydatur nie zgłoszono.

Komisja 3 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się wyraziła pozytywną opinię w zakresie wskazania Pana Jacka Adamczyka, jako drugiego przedstawiciela Powiatu Rawskiego do Rady Społecznej przy SPZOZ w Rawie Mazowieckiej.
Ad. 5 W sprawach różnych  głosów nie było.
Ad. 6 Wobec wyczerpania przyjętego porządku obrad, Przewodniczący Komisji – Jacek Adamczyk o godz. 15:40 dokonał zamknięcia posiedzenia Komisji. 

W załączeniu :

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządził: Sylwester Krawczyk.
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej

   (-) Jacek Adamczyk 

