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P R O T O K O Ł   NR  4/2007

z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Geodezji i Gospodarki Terenami odbytego
 w dniu 21 czerwca 2007 roku.

     W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji, zgodnie
z załączoną listą obecności, stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
Ponadto w posiedzeniu jako zaproszeni goście brał udział pan Stefan Goryczka.
     Obradom przewodniczył Przewodniczący Komisji – Tomasz Lesiak

Przyjęto następujący porządek obrad :
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Wyrażenie opinii w sprawie zbycia działek nr 307/5 i nr 308/5 przeznaczonych pod prowadzenie działalności medycznej.
3. Sprawy różne 

4. Zamkniecie posiedzenia
Ad. 1 Otwarcia obrad Komisji o godzinie 900 dokonał jej Przewodniczący Tomasz Lesiak, witając zaproszonych gości oraz członków Komisji.
Na podstawie listy obecności stwierdził istnienie quorum i uprawnienie Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad. 2 Kolejny punkt porządku obrad obejmował wyrażenie opinii w sprawie zbycia działek nr 307/5 i nr 308/5 przeznaczonych pod prowadzenie działalności medycznej. 
W tej kwestii glos zabrał  Dyrektor Wydziału Geodezji, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami - Stefan Goryczka. 
Realizując postanowienia uchwały Rady Powiatu nr 7/54 z 2007 z dnia 21 maja w sprawie ustalenia kierunku działania dla Zarządu Powiatu został przygotowany projekt podziału działki terenu szpitala, która ma być w przyszłości wystawiona do przetargu na działalność w zakresie ochrony zdrowia, a konkretnie pod budowę nowego pawilonu szpitalnego. Dyrektor Goryczka przedstawił projekt podziału działki  nr 307/3, z której wyłoniono działkę nr 307/5 o powierzchni 1 31,50 hektar. Jej granica biegnie linią łamaną od północy rzeki Rawki w odległości 4 m od starego budynku szpitala
i w odległości 4 m od nowej pulmonologii , dzieli budynek pulmonologii starej
i nowej po ścianie nośnej i biegnie znów na dół linią łamaną oddzielając studnię głębinową  oddzielając budynek hydroforni od magazynów i załamuje się w kierunku wschodnim dobiegając do ul. Targowej stanowiącej wjazd na działkę nr 307/5. 
Do przetargu wraz z tą działką wystawiono działkę nr 308/5. Plany przestrzenne obu tych działek przewidują zagospodarowanie pod służbę zdrowia i opiekę społeczną. Cała procedura została ogłoszona wykazem Zarządu Powiatu Rawskiego, który ukaże się dziś w gazecie lokalnej w „Głosie Rawy i okolic”, ogłoszenie będzie umieszczone do 11 lipca.
Zaproponowano aby od strony starego wjazdu do szpitala ustanowić służebność przejazdu awaryjną dla nowo mającej powstać działalności.
Na pytanie co z naniesieniami znajdującymi się na w/w działkach, Dyrektor Goryczka udzielił odpowiedź, że są one do zagospodarowania przez przeszłego nabywcę. Działki będą sprzedane poprzez przetarg pisemny, ograniczony.
Podczas rozmów pojawiło się  pytanie czy wydzielenie takiej powierzchni jest skonkretyzowane pod kątem konkretnego oferenta? 
W odpowiedzi Wicestarosta Marian Krzyczkowski oświadczył, że każdy nie sprecyzowany  oferent, który zdecyduje się na budowę nowego pawilonu musi nabyć w całości  a nie rozdzielenie poszczególne działki. Odnośnie terminu przetargu, mówca stwierdził,  że wystawienie do sprzedaży nastąpi na koniec  sierpnia. 
Następnie rozmawiano na temat nie bezpośrednio dotyczący działek nr 307/5 i nr 308/5. Radny Włodzimierz Michalak poprosił o przedstawienie kryteriów jakimi kieruje się Zarząd Powiatu przy ustalaniu ceny wywoławczej za grunty czy ogólnie nieruchomości? Jakie wówczas są stosowane procedury? 
Pierwszym kryterium, odpowiadał Wicestarosta jest zapis w ustawie, który mówi, że biegły rzeczoznawca musi dokonać wyceny nieruchomości i że
w pierwszym przetargu cena wywoławcza nie może być niższa niż wyceniona przez rzeczoznawcę. W drugim przetargu można ją obniżyć, a później są już negocjacje i tu Zarząd ustala dolną granicę ceny poniżej, której nie można już zejść.
Wystąpiono z propozycją aby składać wnioski co do specyfikacji związanej ze sprzedażą tych gruntów. Wskazane są konkretne propozycje
aby na następnej sesji można było przyjąć szczegółowe ustalenia.
Ad. 3 W tym punkcie posiedzenia Komisji Radny Włodzimierz Michalak poruszył problem związany z przeprowadzeniem ocieplania budynku przychodni przy ul. Niepodległości. W specyfikacji napisano, iż przyszły właściciel nowego szpitala ma przejąć świadczenia pełnione przez tę przychodnię i pozostałe, czyli znajdujące się w Kurzeszynie i Babsku. Wobec powyższego należy zastanowić się czy niecelowym byłoby wstrzymanie prowadzonej termomodernizacji i powierzenie tych prac przyszłemu właścicielowi? 
W odpowiedzi Wicestarosta Marian Krzyczkowski stwierdził, że zostały już rozstrzygnięte przetargi odnośnie wykonania tych prac, ponadto nie planuję się  sprzedaży budynku przychodni. Gdyby jednak doszło do jego sprzedaży  to wykonana modernizacja znacznie podwyższy jego wartość.
Wobec braku chętnych do dalszych pytań przystąpiono do głosowania nad  opinią w sprawie zbycia działki nr 307/5 i nr 308/5. 

Za pozytywna opinią w zakresie  zbycia działek nr 307/5 i nr 308/5 głosowali wszyscy członkowie  Komisji.

Ad. 4 Po wyczerpaniu przyjętego porządku obrad i braku dalszych głosów 
w dyskusji Przewodniczący Komisji – Tomasz Lesiak dokonał o godzinie 10:00 zamknięcia posiedzenia Komisji.

W załączeniu :

· załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządził: Sylwester Krawczyk.

Przewodniczący Komisji

   (-) Tomasz Lesiak 

