PAGE  
5

PR O T O K O Ł  NR 15/2008

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów odbytego 

w dniu 10 marca 2008 roku 
   
 W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji, zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Ponadto w pracach Komisji brali udział: Pani Marzena Pakuła  – Skarbnik Powiatu i Dyrektor Wydziału Rozwoju, Promocji i Informacji – Piotr Irla.  

Posiedzeniu przewodniczył Krzysztof Kopka – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów. 

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.  

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji odbytego w dniu
24 stycznia 2008 r. 

3. Wyrażenie opinii w zakresie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie roku bieżącego.
4. Wyrażenie opinii w zakresie projektu uchwały w sprawie przyznania dodatkowego wynagrodzenia rocznego Staroście Rawskiemu.

5. Sprawy różne. 

6. Zamknięcie obrad.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia Komisji o godzinie 14:30 dokonał Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Krzysztof Kopka, witając  członków Komisji
i zaproszonych gości. Stwierdził istnienie quorum i uprawnienie Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad. 2 Kolejny punkt porządku obrad dotyczył przyjęcia protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji . odbytego w dniu 24 stycznia 2008 r. 

Do treści powyższego protokołu uwag nie zgłoszono.

Został on przyjęty  jednogłośnie.

Ad. 3 Kolejny punkt porządku obrad obejmował wyrażenie opinii w zakresie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie roku bieżącego.
Omówienia treści projektu uchwały dokonała Skarbnik Powiatu – Marzena Pakuła.   

Poinformowała, iż przygotowywany projekt uchwały zawiera propozycję następujących zmian dochodów i wydatków na ogólną kwotę 3 193 614 zł. 

Dział 010 rolnictwo i łowiectwo, rozdział  01095 pozostała działalność zwiększa się o kwotę 800 000 zł, dochody ze sprzedaży gruntów. Środki zostaną przeznaczone na sfinansowanie inwestycji pn.: „Budowa krytej pływalni wraz ze sztucznym lodowiskiem w Rawie Mazowieckiej” ( 926 – 92695 § 6050).

Dział 758 różne rozliczenia, rozdział 75801 część oświatowa subwencji ogólnej dla jst, zgodnie z pismem MF Nr ST4/4820/69/08 zwiększa się o kwotę 2 221 940 zł, subwencję dla Powiatu, środki zostają umieszczone w rezerwie oświatowej.
Zwiększenie subwencji  o ok. 13% jest wynikiem planowanego wzrostu płac dla nauczycieli.
Dział 758 różne rozliczenia, rozdział 75832 część równoważąca subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego,  zgodnie z pismem MF Nr ST4/4820/69/08 zwiększa się o kwotę 2 761 zł, subwencję dla Powiatu, środki zostają umieszczone w rezerwie ogólnej.

Dział 801 oświata i wychowanie, rozdział 80195 zwiększa się dochody i wydatki
o kwotę 1 781 zł, zgodnie z umową nr 07/PV01/07-0384 zawartą z Fundacją Rozwoju Systemu Edukacji – Narodową Agencją Programu „Uczenie się przez całe życie”. Środki zwiększą wydatki w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Białej Rawskiej i zostaną przeznaczone na odbycie wizyty przygotowawczej tj. pokrycie kosztów utrzymania, kosztów podróży i kosztów wizy wjazdowej. Ponadto zwiększa się dochody o kwotę 412 zł, środki stanowią zwrot dotacji pobranych  w nadmiernej wysokości przez Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Biała Rawska na pokrycie kosztów wycieczki edukacyjnej dzieci i młodzieży. Środki zostają umieszczone
w rezerwie ogólnej ( pierwotnie źródłem sfinansowania zwrotu dotacji była rezerwa ogólna). 

Dział 852 pomoc społeczna, rozdział 85201 placówki opiekuńczo-wychowawcze, zwiększa się o kwotę 3 200 zł, jest to darowizna pieniężna od pani Marii Niewiadomskiej. Środki zostaną przeznaczone na leczenie wychowanki Domu Dziecka w Rawie Mazowieckiej ( zwiększą plan wydatków placówki).

Dział 853 pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, rozdział 85333 powiatowe urzędy pracy zwiększa się dochody i wydatki o kwotę 163 500 zł.
(zgodnie z pismem Minister Pracy i Polityki Społecznej nr DF.I-4021– 01– AK/08). Środki zostaną przeznaczone na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń pracowników PUP.

Dział 854 edukacyjna opieka wychowawcza, rozdział 85406 poradnie psychologiczno-pedagogiczne, zwiększa się dochody o kwotę 20 zł, środki stanowią zwrot dotacji pobranych  w nadmiernej wysokości przez Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną w Rawie Mazowieckiej. Środki zostają umieszczone w rezerwie ogólnej ( pierwotnie źródłem sfinansowania zwrotu dotacji była rezerwa ogólna).  Dotacje podmiotowe. W związku z tym, iż od dnia 11.02.2008 roku przestaje istnieć „Szkoła Policealna dla Dorosłych, pan Mirosław Górecki, pan Leszek Górecki” zmniejsza się zaplanowaną w budżecie (na tę placówkę ) dotację o kwotę 83 410 zł, środki zostaną przeznaczone dla nowo utworzonych szkół. Kwota 50 340 zł, dla „Szkoły Policealnej dla Dorosłych pan Leszek Górecki” kształcącej
w zawodach: technik informatyk i technik ochrony fizycznej osób i mienia. Kwota 33 070 zł, dla „Szkoły Policealnej dla Dorosłych pan Mirosław Górecki” kształcącej  w zawodzie: technik rolnik. Zmiany dotyczą działu 801, rozdziału 80130 § 2540 – dotacje na dofinansowanie szkół niepublicznych na 2008 rok.

Zwiększa się o kwotę 25 000 zł, dotację dla instytucji kultury, tj. Powiatowej Biblioteki Publicznej ( 921-92116 § 2480 ).

W załączniku dotyczącym zadań inwestycyjnych  zwiększa się nakłady
o kwotę 800 000 zł na  zadanie pn.: „Budowa krytej pływalni wraz ze sztucznym lodowiskiem w Rawie Mazowieckiej”.
Wprowadza się zadanie nr 2 do wieloletniego programu inwestycyjnego pn.: „Budowa krytej pływalni wraz ze sztucznym lodowiskiem w Rawie Mazowieckiej”. Planowany okres realizacji inwestycji to latach 2008 – 20012. Planowany koszt  to kwota 4 000 000 zł. rozłożony na 5 lat po 800 000 zł. rocznie. Inwestycja realizowana będzie wspólnie z Miastem Rawa Mazowiecka. Współfinansowanie przez Powiat, stanowiące 20% udział w kosztach budowy nie może przekroczyć kwoty 4 000 000 złotych. Z tytułu współpartycypacji w kosztach Powiat będzie ponosił jedynie rzeczywiste koszty uczestnictwa uczniów szkół ponadgimnazjalnych  w zajęciach na pływalni. 
Projekt techniczny samego obiektu przedstawił Dyrektor Wydziału Rozwoju, Promocji i Informacji – Piotr Irla.  
Środki na realizację tego zadania pochodzić będą z większej niż zakładano
o ok. 5 mil. złotych sprzedaży gruntów leżących w Łódzkiej Specjalnej Strefie Ekonomicznej. 
Nawiązując do wystąpienia Pani Skarbnik, Radny Przemysław Szewczyk wyraził zadowolenie z faktu wspólnej z Miastem Rawa Mazowiecka budowy krytej pływalni w Rawie Mazowieckiej. Jednak zadaniem mówcy zadaniem pierwszoplanowym dla Powiatu jest poprawa sytuacji finansowej rawskiego szpitala. Trzeba mieć świadomość, kontynuował Radny, iż budżet powiatu jest obciążony 20 mil. długiem wygenerowanym przez szpital i ten dług będzie musiał spłacić. 
Po uzyskaniu odpowiedzi na zadane pytania, Komisja Budżetu i Finansów jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię w zakresie omawianego projektu uchwały.

Ad. 4  Realizując przyjęty porządek obrad przystąpiono do punktu obejmującego wyrażenie opinii w zakresie projektu uchwały w sprawie przyznania dodatkowego wynagrodzenia rocznego Staroście Rawskiemu.

Ponownie omówienia treści projektu uchwały dokonała Pani Marzena Pakuła – Skarbnik Powiatu.

W uzasadnieniu Pani skarbnik podała, iż zgodnie z ustawą o pracownikach samorządowych  i samorządzie powiatowym do kompetencji Rady Powiatu należy ustalanie wynagrodzenia Starosty. Zgodnie ze stanowiskiem Naczelnego Sądu Administracyjnego, wyrażonym w wyroku z dnia 17 października 2007 roku sygn. akt II OSK 1286/07, uprawnienie Rady Powiatu rozciąga się również na przyznanie Staroście dodatkowego wynagrodzenia rocznego tzw. ”trzynastki”. Starosta jest pracownikiem, którego stosunek pracy nawiązuje się na podstawie wyboru i jak każdemu pracownikowi przysługuje  wynagrodzenia za wykonywana pracę ustalane w oparciu o obowiązujące pracowników samorządowych przepisy dotyczące wynagrodzenia. Zgodnie z ustawą z dnia 12 grudnia 1997r. o dodatkowym wynagrodzeniu rocznym dla pracowników jednostek sfery budżetowej (Dz. U. Nr 160 poz. 1080 z póź. zm.) Staroście przysługuje dodatkowe  wynagrodzenie roczne po spełnieniu wynikających z tej ustawy wymagań. Zgodnie z § 2 ust. 1 cyt. ustawy „ Pracownik nabywa prawo do wynagrodzenia rocznego w pełnej wysokości po przepracowaniu u danego pracodawcy całego roku kalendarzowego”, o ile nie zachodzą okoliczności określone  w § 3 tj. pracownik nie nabywa prawa do wynagrodzenia rocznego w przypadkach:


1)
nie usprawiedliwionej nieobecności w pracy trwającej dłużej niż dwa dni,


2)
stawienia się do pracy lub przebywania w pracy w stanie nietrzeźwości,


3)
wymierzenia pracownikowi kary dyscyplinarnej wydalenia z pracy lub ze służby,


4)
rozwiązania umowy o pracę bez wypowiedzenia z winy pracownika.
 Starosta Rawski spełnił wymagania niezbędne do uzyskania prawa do tzw.       „trzynastki”. 
Wynagrodzenie roczne ustala się w wysokości 8,5% sumy wynagrodzenia za pracę otrzymanego przez pracownika w ciągu roku kalendarzowego, za który przysługuje to wynagrodzenie. Ustalając wysokość ”trzynastki” uwzględnia się wynagrodzenie i inne świadczenia ze stosunku pracy przyjmowane do obliczenia ekwiwalentu pieniężnego za urlop wypoczynkowy, a także wynagrodzenie
za urlop wypoczynkowy oraz wynagrodzenie za czas pozostawania bez pracy przysługujące pracownikowi, który podjął pracę w wyniku przywrócenia do pracy. Wynagrodzenie to stanowi kwotę wskazaną w uchwale.
Przedstawione przez Panią Skarbnik uzasadnienie przyjęto bez uwag.

Przedstawiony projekt uchwały uzyskał jednogłośnie pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów. 

Ad. 5 W sprawach różnych, na prośbę Przewodniczącego Komisji, Dyrektor Wydziału Rozwoju, Promocji i Informacji – Piotr Irla przedstawił stan przygotowań w zakresie wykorzystania pojawiających się możliwości poprawy stanu bzy sportowej w ramach projektów unijnych oraz krajowych programów pomocowych.   Mówca oświadczył, iż  w związku z możliwością pozyskania środków zewnętrznych wytypowano placówki w których tego typu inwestycje mogą być realizowane.

I tak przewidzianego czteroletniego cyklu trwania programu „Boisko w każdej gminie” w roku 2008 będzie realizowane boisko przy Szkole Podstawowej nr 4
w Rawie Mazowieckiej, w 2009 boisko przy ZSP w Białej Rawskiej. Całkowity koszt projektu to ok. 1 mil. złotych finansowany, po jednej trzeciej:  dany samorząd, urząd marszałkowski, ministerstwo sportu. Na rok 2008 Zarząd Województwa Łódzkiego przewidział budowę 44 takich kompleksów, z czego 10 w samej Łodzi. 

W ramach innego programu „Blisko boisko” planowana jest realizacja boiska przy LO w Rawie  Mazowieckiej. Boiska te zgodnie z założeniami programu mają mieć charakter ogólnodostępny.   

Innych głosów w ramach tego punktu porządku obrad nie było.

Ad. 6 Wobec wyczerpania przyjętego porządku obrad, Przewodniczący obrad – Krzysztof Kopka o godz. 16:30 dokonał zamknięcia posiedzenia Komisji. 

W załączeniu :

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządził: Sylwester Krawczyk.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów 



 (-) Krzysztof Kopka 
