P R O T O K O Ł  NR  XXI /2008

z  sesji Rady Powiatu Rawskiego

odbytej w dniu 14 sierpnia 2008 roku w sali konferencyjnej
 Starostwa Powiatowego  w Rawie Mazowieckiej.

Przewodnicząca Rady Teresa Pietrzak o godz. 930 otworzyła sesję i po powitaniu Radnych i zaproszonych gości  oświadczyła,  iż zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu, aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 16 Radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie wiążących decyzji. 

Rada Powiatu Rawskiego jednogłośnie przyjęła przedstawiony jak niżej porządek dzisiejszych obrad uwzględniający zmiany zaproponowane przez Przewodniczącą Rady:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XIX sesji.
4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia darowizny.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie roku bieżącego.
6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia projektów planowanych do realizacji przez Powiat Rawski w ramach programów operacyjnych, o których mowa
w art. 206 ust. 3 ustawy o finansach publicznych.
7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego i wartości jednego punktu w Powiatowym Urzędzie Pracy
w Rawie Mazowieckiej.  
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Łódzkiego w sprawie likwidacji Wojewódzkiej Przychodni Stomatologicznej w Łodzi.
9. Informacja Starosty o wykonaniu uchwał Rady oraz o pracy Zarządu
w okresie międzysesyjnym.

10. Interpelacje Radnych.

11. Zapytania i wolne wnioski.

12. Zamknięcie obrad.
Ad. 2 Do przedstawionego porządku obrad XXI sesji Rady Powiatu, Przewodnicząca Rady zaproponowała wprowadzenie dwóch punktów
o następującym brzmieniu:

- podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia darowizny,

- podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Łódzkiego w sprawie likwidacji Wojewódzkiej Przychodni Stomatologicznej w Łodzi. 

Pierwszy projekt uchwały stanowił będzie nowy punkt czwarty porządku obrad, drugi natomiast będzie punktem ósmym porządku obrad. 
Innych  propozycji do dzisiejszego porządku obrad nie wniesiono.

Ad. 3 Kolejny punkt porządku obrad dotyczył przyjęcia protokołu z XX sesji Rady Powiatu Rawskiego.

Do treści powyższego protokołu uwag nie zgłoszono.

Został on przyjęty jednogłośnie.
Ad. 4 Kolejny punkt porządku obrad obejmował  podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia darowizny.

Uzasadnienie do przedłożonego projektu uchwały przedstawił Starosta Rawski – Józef Matysiak.

Oświadczył, iż w treści projektu uchwały proponuje się wyrażenie zgody
na  przyjęcie w formie darowizny kwoty pieniężnej w wysokości 230 000 zł.
od firmy Kingspan Insulation spółka z ograniczoną odpowiedzialnością
w Warszawie  na częściowe pokrycie kosztów budowy drogi dojazdowej do terenów inwestycyjnych na działkach oznaczonych w ewidencji gruntów Miasta Rawa Mazowiecka nr 6/19 i 6/17. Planowane jest wykonanie w roku bieżącym podbudowy na odcinku ok. 500 mb oraz nakładki bitumicznej na długości 230 mb. Z uwagi na fakt, iż każda darowizna w kwocie przewyższającej 50.000 złotych wymaga zgody Rady Powiatu w imieniu Zarządu Powiatu mówca zwraca się z prośbą o przyjęcie powyższej uchwały.
Do informacji Starosty Rawskiego pytań nie było.
Komisja Budżetu i Finansów wyraziła pozytywną opinię w zakresie omawianego projektu uchwały, o czym poinformował jej Przewodniczący Krzysztof Kopka.
Innych wystąpień w ramach tego punktu porządku obrad nie było.

Do treści projektu uchwały przedstawionej przez Przewodniczącą Rady uwag nie zgłoszono.
Rada Powiatu Rawskiego głosami 16 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę  XXI/123/2008 w  sprawie przyjęcia darowizny, która stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 Następny punkt porządku obrad obejmował podjęcie uchwały w sprawie  zmian w budżecie roku bieżącego.
Omówienia treści projektu uchwały dokonała Skarbnik Powiatu – Marzena Pakuła.   

Oświadczyła, iż zmiany w planie dochodów i wydatków budżetowych obejmują: 

- zmniejszenie dochodów budżetowych o kwotę 128 155 zł związanych
z realizacją zadań na podstawie porozumień między jst.  Obniżenie  dotacji
z Powiatów  Łowicz, Brzeziny, Pajęczno i Łęczyca. Dzieci pochodzące w/w powiatów przestały przebywać w domu Dziecka w Rawie Mazowieckiej. 

- zwiększenie dochodów budżetowych o kwotę 359 232 zł.

Podpisano nowe porozumienia  dotyczące ponoszenia wydatków na utrzymanie dzieci umieszczonych w Domu Dziecka w Rawie Mazowieckiej na ogólną kwotę 126 231 zł (dochody z miasta Leszna, powiatów: Brzeziny, Grodzisk).

Zgodnie z umową nr 142/08 zawartą z Miastem Rawa Mazowiecka zwiększa się dochody Powiatu o kwotę 3 000 zł, środki zostaną przeznaczone na dotację dla SP ZOZ Rawa Mazowiecka, z przeznaczeniem na pokrycie części kosztów bieżącej działalności Poradni Odwykowej oraz Zapobiegania i Zwalczania Uzależnień
w Rawie Mazowieckiej.

- zmniejszenie wydatków 1 923 zł, spowodowane jest zmniejszeniem dochodów działu 852, rozdziału 85201.

Zgodnie z umową darowizny z firmą Kingspan Insulation sp. z o.o. zwiększa się dochody o kwotę 230 000 zł, środki zostaną przeznaczone na budowę drogi dojazdowej na działkach  nr 6/19 i 6/17 wchodzących w skład ŁSSE w Rawie Mazowieckiej.


W związku z podpisanym aneksem nr 2 do umowy o dofinansowanie Projektu w ramach Priorytetu 1 – Rozbudowa i modernizacja infrastruktury służącej wzmacnianiu konkurencyjności regionów o dofinansowanie Projektu: Powiatowa Platforma Cyfrowa – Powiat Rawski” dokonuje się zmian w załączniku do budżetu, który określa wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności.

Wyjaśnienia przedstawione przez Panią Skarbnik  przyjęto bez uwag.
Komisja Budżetu i Finansów wyraziła pozytywną opinię w zakresie omawianego projektu uchwały, o czym poinformował jej Przewodniczący Krzysztof Kopka.
Również do przedstawionej przez Przewodniczącą Rady treści projektu uchwały uwag nie było.
Rada Powiatu Rawskiego głosami 16 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę  XXI/124/2008 w  sprawie zmian w budżecie roku bieżącego, która stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 6 Realizując przyjęty porządek obrad przystąpiono do punktu obejmującego podjęcie uchwały w sprawie określenia projektów planowanych do realizacji przez Powiat Rawski w ramach programów operacyjnych, o których mowa w art. 206 ust. 3 ustawy o finansach publicznych.
O zabranie głosu w tym punkcie Przewodnicząca Rady poprosiła Starostę Rawskiego – Józefa Matysiaka. 

Mówca oświadczył, iż artykuł 206 ust. 4 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r.
o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249, poz. 2104 z późn. zm.) nałożył na samorząd powiatowy obowiązek przedłożenia Zarządowi Województwa, w terminie do 15 sierpnia informacji o środkach pochodzących z budżetu jednostek samorządu terytorialnego planowanych na realizację projektów w ramach programów operacyjnych w latach 2009-2011.

Zarząd Województwa zaproponował zastosowanie jednego z dwóch rozwiązań:

1. Przedstawienie uwierzytelnionych kopii uchwał przyjmujących wieloletnie programy inwestycyjne oraz wypisów z tych programów określających wysokość środków przeznaczonych na realizację programów operacyjnych.

2. Podjęcie uchwał przez organy stanowiące jednostek samorządu terytorialnego, określających wysokość środków zaplanowanych w budżetach powiatów na realizację programów operacyjnych.

Ponieważ Powiat Rawski w uchwale budżetowej na 2008 rok oraz w uchwale
w sprawie wprowadzenia zmian w „ Planie Rozwoju Lokalnego Powiatu Rawskiego – Strategia rozwoju na lata 2007-2013” przyjął zadania inwestycyjne,  koniecznym stało się podjęcie proponowanej uchwały, w której określono środki z budżetu powiatu przeznaczone na realizacje tych zadań w latach 2009-2011. 
Z uwagi na fakt, iż nie wszystkie inwestycje znalazły się w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym należało w specjalnej uchwale określić priorytetowe dla Powiatu zadania inwestycyjne, obejmujące 11 pozycji w większości w obszarze drogowym.

Kończąc Starosta Rawski przeprosił Radnych za zwołaną w okresie urlopowym sesję stwierdzając, iż nie do końca w tym zakresie wywiązał się ze swoich zadań merytoryczny Wydział, gdyż kwestie te mogły być załatwione na poprzedniej sesji.
Do wystąpienia Starosty Rawskiego uwag nie było.
Komisja Budżetu i Finansów wyraziła pozytywną opinię w zakresie omawianego projektu uchwały, o czym poinformował jej Przewodniczący Krzysztof Kopka.
            Również do przedstawionej przez Przewodniczącą Rady treści projektu uchwały uwag nie było.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 16 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę  XXI/125/2008 w  sprawie określenia projektów planowanych do realizacji przez Powiat Rawski w ramach programów operacyjnych, o których mowa w art. 206 ust. 3 ustawy o finansach publicznych, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. 7 Kolejny punkt porządku obrad obejmował podjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego i wartości jednego punktu
w Powiatowym Urzędzie Pracy w Rawie Mazowieckiej.

Uzasadnienie w zakresie tego projektu uchwały przedstawiła Pani Bożena Woźniak – Dyrektor PUP w Rawie Mazowieckiej.

Mówczyni poinformowała, iż najniższe wynagrodzenie zasadnicze w I kategorii zaszeregowania określone w tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Powiatowego Urzędu Pracy w Rawie Mazowieckiej ustalone zostało w 2007 roku na poziomie 700 złotych, natomiast wartość jednego punktu ustalona była w 2003 roku na poziomie 3 zł.  

Po analizie obowiązujących tabel stanowisk pracowniczych, punktowych rozpiętości dla poszczególnych kategorii zaszeregowania stanowiących załączniki 
nr 1 i nr 3 do Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 2 sierpnia 2005 r. w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego stwierdzono, że wyczerpała się możliwość zastosowania podwyżek dla pracowników w Powiatowym Urzędzie Pracy w Rawie Mazowieckiej zgodnie z dotychczas obowiązującą wartością najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania i wartości jednego punktu. W związku z powyższym wnioskuje się o podwyższenie kwoty najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania dla pracowników Powiatowego Urzędu Pracy w Rawie Mazowieckiej do wysokości
800 złotych oraz wartości jednego punktu do wysokości  5 zł.

Do wystąpienia Pani Dyrektor uwag nie było.
Komisja Budżetu i Finansów wyraziła pozytywną opinię w zakresie omawianego projektu uchwały, o czym poinformował jej Przewodniczący Krzysztof Kopka.
            Również do przedstawionej przez Przewodniczącą Rady treści projektu uchwały uwag nie było.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 16 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę  XXI/126/2008 w  sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego i wartości jednego punktu w Powiatowym Urzędzie Pracy w Rawie Mazowieckiej, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad. 8 Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad przystąpiono do realizacji punktu obejmującego podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Łódzkiego w sprawie likwidacji Wojewódzkiej Przychodni Stomatologicznej w Łodzi.

Omówienia treści projektu uchwały dokonał Sekretarz Powiatu – Sławomir Stefaniak.
Oświadczył, iż pismem  z dnia 21 lipca 2008 roku, znak: PZ.I.0117/59/2008 Wicemarszałek Województwa Łódzkiego,  przekazał do zaopiniowania  projekt uchwały Sejmiku Województwa Łódzkiego w sprawie  likwidacji Wojewódzkiej Przychodni Stomatologicznej w Łodzi, gdyż zgodnie z art. 43 ust. 2  ustawy
o zakładach opieki zdrowotnej, projekt uchwały w sprawie likwidacji publicznego  zakładu opieki zdrowotnej, wymaga zaopiniowania przez  właściwe organy gminy
i powiatu, których ludności  zakład  udziela świadczeń zdrowotnych.

Jak wynika z § 5 projektu  uchwały  Sejmiku, osobom dotychczas  korzystającym z usług likwidowanej Przychodni, dalsze nieprzerwane udzielanie  świadczeń  bez istotnego ograniczenia ich dostępności, warunków udzielania i jakości, zapewnieni Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej Uniwersytecki Szpital Kliniczny nr 6 Instytut Stomatologii Uniwersytetu Medycznego w Łodzi, ul. Pomorska 251. 

Jako przyczynę likwidacji Przychodni,  wskazano :

1) fakt, iż nie jest to placówka strategiczna dla województwa łódzkiego,
a z jej usług korzystają  przede wszystkim pacjenci mieszkający
w dzielnicy Łódź-Śródmieście i okolicach,

2) brak własnego lokalu, a zajmowane, na podstawie umowy użyczenia,   pomieszczenia nie spełniają wymogów Rozporządzenia Ministra Zdrowia
z dnia 10.11.2006r. w sprawie wymagań, jakim powinny  odpowiadać pod względem technicznym i sanitarnym pomieszczenia i urządzenia zakładu opieki zdrowotnej ( Dz. U. Nr 213,  poz. 1568 ze  zmianami). Zarówno Samorząd Województwa Łódzkiego (organ założycielski), jak
i przychodnia nie posiadają środków finansowych na dostosowanie zajmowanych pomieszczeń. 

Mając na uwadze powyższe, można stwierdzić, iż w wyniku likwidacji  Wojewódzkiej Przychodni Stomatologicznej w Łodzi,  nie nastąpi istotne ograniczenie w tym zakresie dostępności  dla mieszkańców Powiatu Rawskiego.  Dlatego też, należy pozytywnie zaopiniować projekt uchwały Sejmiku Województwa Łódzkiego. 

Do uzasadnienia przestawionego przez Sekretarza Powiatu uwag nie było.
Również do przedstawionej przez Przewodniczącą Rady treści projektu uchwały uwag nie było.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 16 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę  XXI/127/2008 w  sprawie, wyrażenia opinii
o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Łódzkiego w sprawie likwidacji Wojewódzkiej Przychodni Stomatologicznej w Łodzi, która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Ad. 9 W następnym punkcie informację o wykonaniu uchwał Rady Powiatu Rawskiego oraz  informację o pracy Zarządu Powiatu  w okresie międzysesyjnym złożył  Starosta  Rawski - Józef  Matysiak.

Poinformował, iż Rada Powiatu Rawskiego trzeciej kadencji na swojej XX  sesji
w dniu  14 sierpnia 2008  roku  podjęła  następujące  uchwały:

1. nr XX/121/2008 w sprawie zmian w budżecie roku bieżącego,
2. nr XXI/122/2008 w sprawie przekształcenia SPZOZ w Rawie Mazowieckiej.
Obie uchwały zostały wykonane przez przekazanie do organu nadzoru lub Regionalnej Izby Obrachunkowej. Do dnia dzisiejszego organa nadzoru nie stwierdziły uchybień od strony formalno – prawnej. 

Zarząd Powiatu wykonał, bądź wykonuje na bieżąco treść uchwał, zgodnie
z przyjętymi w nich zapisami. 
Zarząd Powiatu Rawskiego w okresie od 30.07.2008 r. do 14.08.2008 r. spotkał się raz w dniu 4 sierpnia br. omawiając następujące sprawy:

- rozpatrzył wniosek Spółki Rawskie Wodociągi i Kanalizacja w sprawie ustanowienia służebności przesyłu,

- zapoznał się ze stanowiskiem Wójta Gminy Rawa Mazowiecka w sprawie budynku po byłym Ośrodku Zdrowia w Kurzeszynie,

- zapoznał się z informacją w sprawie działek będących własnością powiatu wywłaszczonych pod trasę E-8,

- zatwierdził  projektu podziału działki nr 549 przy ul. Zwolińskiego w Rawie Maz.

- przyjął informację w sprawie  propozycji  podziału działki  nr 307/6 ( Szpital).

- przyjął  propozycję porządku  posiedzenia Rady Powiatu Rawskiego:

- zatwierdził wniosek Dyrektora ZSP w Białej Rawskiej w sprawie złomowania starej instalacji co,

- zapoznał się z wnioskiem mieszkańców przy ul. Krakowskiej 20 w sprawie  odszkodowania,

- podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie powiatu,

Do tak przedstawionej informacji o wykonaniu uchwał Rady Powiatu Rawskiego oraz o pracy Zarządu Powiatu uwag nie było.
Następnie Starosta Rawski poinformował, iż w dniu 27 sierpnia br. rozpoczyna się kolejna kompleksowa kontrola gospodarki finansowej powiatu, prowadzona przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Skierniewicach.
Następnie Starosta ponowił swoje zaproszenie na X dożynki powiatowe oraz poprzedzający je w sobotę o godzinie 19:30 w miejscowym kościele koncert pianistki Elżbiety Dedek.

Ad. 10 W punkcie interpelacje i wolne wnioski głosów nie było.

Ad. 11 W sprawach różnych również głosów nie było.

Ad. 12 Po wyczerpaniu przyjętego porządku obrad, Pani Teresa Pietrzak - Przewodnicząca Rady Powiatu Rawskiego o godzinie 1130   dokonała zamknięcia obrad XXI  sesji Rady Powiatu Rawskiego.

W załączeniu:

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

  Sporządził; Sylwester Krawczyk.
Przewodnicząca Rady Powiatu

     (-) Teresa Pietrzak 
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