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P R O T O K O Ł  NR 17/2008

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów odbytego 

w dniu 28 kwietnia 2008 roku 
   
 W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji, zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Ponadto w pracach Komisji brali udział: Pani Marzena Pakuła  – Skarbnik Powiatu i  Pan Sławomir Stefaniak – Sekretarz Powiatu.

Posiedzeniu przewodniczył Krzysztof Kopka – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów. 

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.  

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji odbytego w dniu
31 marca 2008 r. 

3. Wyrażenie opinii w zakresie projektu uchwały dotyczącej ustalenia maksymalnej wysokości pożyczek i poręczeń udzielonych przez Zarząd Powiatu w roku budżetowym.  
4. Wyrażenie opinii w zakresie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie roku bieżącego.
5. Zapoznanie się z wdrażaniem podwyżek w jednostkach organizacyjnych powiatu.
6. Sprawy różne. 

7. Zamknięcie obrad.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia Komisji o godzinie 14:30 dokonał Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Krzysztof Kopka, witając  członków Komisji
i zaproszonych gości. Stwierdził istnienie quorum i uprawnienie Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad. 2 Kolejny punkt porządku obrad dotyczył przyjęcia protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji odbytego w dniu  31 marca 2008 r. 

Do treści powyższego protokołu uwag nie zgłoszono.

Został on przyjęty  jednogłośnie.

Ad. 3 Następny punkt porządku obrad obejmował wyrażenie opinii w zakresie projektu  uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej wysokości pożyczek i poręczeń udzielonych przez Zarząd Powiatu w roku budżetowym.  

Omówienia treści projektu uchwały dokonała Skarbnik Powiatu – Marzena Pakuła.   

Oświadczyła, iż zgodnie z ustawą o finansach publicznych proponuje się ustalenie maksymalnej kwoty pożyczek i poręczeń udzielanych przez Zarząd Powiatu w roku budżetowym 2008 do wysokości 600 000 zł. Zmiana ta nie wpływa to na zmianę prognozy zadłużenia Powiatu na 2008 r.

Nawiązując do wystąpienia Pani Skarbnik Przewodniczący Komisji poprosił
o wyjaśnienie, czy proponowana zmiana związana jest z konkretnym przedsięwzięciem. 

Odpowiadając Pani Skarbnik poinformowała, iż część z tej kwoty tj. 394.793 zł. planowana jest jako pożyczka dla SPZOZ  w Rawie Mazowieckiej na sfinansowanie zobowiązań bieżących. Źródłem sfinansowania powyższej pożyczki są wolne środki roku 2007.  

Radny Przemysław Szewczyk zwrócił uwagę na pewne niebezpieczeństwo związane zasypywaniem przez SPZOZ powiatu systematycznymi wnioskami
o pokrycie z budżetu powiatu wydatków nie mających pokrycia w budżecie szpitala z uwagi na nie zrealizowanie  zakładanych dochodów własnych. Dlatego też mówca jest przeciwny tego typu działaniom doraźnym, pozbawionym jednolitej koncepcji rozwiązania problemów finansowych rawskiego szpitala. 
Po uzyskaniu odpowiedzi na zadane pytania, Komisja Budżetu i Finansów 3 głosami za, przy 1 głosie przeciwnym, wyraziła pozytywną opinię w zakresie omawianego projektu uchwały.

Ad. 4 Realizując przyjęty porządek obrad przystąpiono do punktu obejmującego wyrażenie opinii w zakresie projektu uchwały dotyczącej zmian w budżecie Powiatu Rawskiego roku bieżącego.

Ponownie omówienia treści projektu uchwały dokonała Skarbnik Powiatu – Marzena Pakuła.   

Poinformowała, iż przygotowywany projekt uchwały zawiera propozycję zastępujących zmian:

Zmiany w planie wydatków budżetowych obejmują
- dział 758 różne rozliczenia, rozdział 75818 rezerwy ogólne i celowe, zmniejsza
się rezerwę celową, oświatową o kwotę 22 000 zł.

- dział 801 oświata i wychowanie,  rozdział 80130 szkoły zawodowe zwiększa
się plan wydatków majątkowych o kwotę 22 000 zł.

W zadaniach inwestycyjnych w załączniku dotyczącym zadań inwestycyjnych  wprowadza się następujące zmiany:

- Zmniejsza  się nakłady  o kwotę 188 000 zł na  zadanie pn.: „Budowa kompleksu boisk sportowych przy Liceum Ogólnokształcącym  w Rawie Mazowieckiej etap I”. Wykreśla się zadanie z uwagi na dużo wyższe koszty niż pierwotnie szacowano.
- Zwiększa się plan inwestycji o kwotę 210 000 zł (pierwotnie planowano 200 000 zł) zlecenie wykonania projektu technicznego łącznie z kosztorysem inwestorskim określiło wartość zadania na poziomie aktualnych cen. 

Środki zostaną przeznaczone  na sfinansowanie dokumentacji projektowej boiska oraz własny wkład finansowy samorządu  na wykonanie boiska w ramach programu „Budowa wielofunkcyjnych boisk sportowych ogólnie dostępnych dla dzieci
i młodzieży” przy Zespole Szkół - Centrum Edukacji Zawodowej i Ustawicznej
w Rawie Mazowieckiej. 

Zmiany w planie przychodów i rozchodów w 2008 roku obejmują: zwiększenie przychodów  roku 2008 o kwotę 394 763 zł, są to wolne środki roku 2007.
Zwiększa się rozchody roku 2008 o kwotę 394 763 zł, środki zostaną przeznaczone na udzielenie pożyczki SPZOZ w Rawie Mazowieckiej, pożyczka wykorzystana zostanie na   spłatę zobowiązań.
W Powiatowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki wodnej zwiększa się stan środków obrotowych na początek roku o kwotę 50 870 zł., jednocześnie zwiększając plan wydatków bieżących.

W Powiatowym Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym                                   i Kartograficznym zwiększa się stan środków obrotowych na początek roku o kwotę 384 437 zł, jednocześnie zwiększając plan wydatków bieżących. 
Do tak przedstawionego przez Panią Skarbnik uzasadnienia uwag nie zgłoszono.
Komisja Budżetu i Finansów 3 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się wyraziła pozytywną opinię w zakresie omawianego projektu uchwały.

Ad. 5 W tym punkcie Sekretarz Powiatu – Sławomir Stefaniak przedstawił  informację dotyczącą wdrażania podwyżek w jednostkach organizacyjnych powiatu.

Swoje wystąpienie Sekretarz Powiatu rozpoczął od informacji związanej
z projektem rozporządzenia, które wejdzie w życie w miesiącu maju br. w sprawie nowych stawek zaszeregowania dla pracowników administracji samorządowej. Wdrożenie powyższego rozporządzenia skutkować będzie dla budżetu powiatu kwotą ok. 10.000 złotych

Natomiast  wprowadzenie planowanej 10% podwyżki płac to kwota ok. 330.000 złotych. W budżecie na ten cel zarezerwowano środki w wysokości 90.000 złotych.
Istnieje możliwość przeznaczenia na wzrost płac środków w kwocie 145.000 złotych stanowiących wolne środki roku 2007.
Następnie mówca przedstawił poziom aktualnych wynagrodzeń w Urzędzie Miasta
i Gminy w Białej Rawskiej. Z przedstawionych danych wynika, iż wynagrodzenia
te są wyższe niż aktualne wynagrodzenia pracowników Starostwa. 
W tym miejscu Komisja zwraca się do Zarządu Powiatu o przedstawienie propozycji zmian w budżecie pozwalających sfinansować 10% wzrost płac dla pracowników Starostwa. 
Członek Zarządu Powiatu – Jarosław Kobierski oświadczył, iż po ukazaniu się omawianego rozporządzenia i oszacowaniu skutków finansowych wynikających
z jego wdrożenia, Zarząd Powiatu przedstawi stanowisko w tej kwestii.

Poproszona na tę część posiedzenia Komisji Pani Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu przedstawiła stan prac związanych
z wdrożeniem wzrostu płac dla pracowników zatrudnionych w placówkach oświatowych. Poinformowała, iż wzrost płac dla nauczycieli skutkuje dla budżetu kwotą 1.156.000 złotych. Jednak z uwagi na fakt, iż dyrektorzy trzech placówek wskazują na braki środków na wynagrodzenia, kwota ta może być wyższa. Wysokość tych braków będzie możliwa do określenia po przedstawieniu przez dyrektorów szczegółowych kalkulacji. Środki na podwyżki płac zostały już do placówek przekazane.

Wzrost wynagrodzenia dla pracowników administracji i obsługi na poziomie 10%  w 2008 r. zamyka się kwotą 185.000 złotych. Wzrost subwencji oświatowej przyznanej Powiatowi Rawskiemu na podwyżki płac to kwota 2.200.000 zł.  
Komisja proponuje by wzrost wynagrodzeń dla tej grupy pracowników sfinansowany został ze środków subwencji oświatowej.

Przewodniczący Komisji poprosił Zarząd o pilne zajęcie się tematem wzrostu wynagrodzeń dla pracowników Starostwa i jednostek organizacyjnych powiatu.

Ad. 6 W sprawach różnych Komisja przyjęła wniosek o wspólnym posiedzeniu
Komisji Budżetu i Finansów z Komisją Zdrowia i Polityki Społecznej poświęconym omówieniu sytuacji finansowej rawskiego szpitala. Zwrócono uwagę na kwestię możliwie wcześniejszego dostarczenia członkom Komisji materiałów do dyskusji. 
Z kolei członek Zarządu Powiatu - Jarosław Kobierski zapoznał zebranych
z aktualną sytuacją finansową rawskiego szpitala, w związku z wprowadzonymi podwyżkami płac dla pracowników. Oświadczył, iż z uwagi na fakt, że NFZ nie przewiduje wzrostu kontraktu w związku z podwyżkami wynagrodzeń, Zarząd Powiatu podjął decyzję, że od 1 lipca br., po wygaśnięciu zawartego porozumienia
z pracownikami szpitala,  finansowanie wzrostu płac może odbywać się jedynie
w ramach środków pochodzących z kontraktu, bez środków pochodzących z budżetu powiatu. Kończąc mówca oświadczył, iż wynagrodzenia lekarzy zatrudnionych
w rawskim szpitalu są najwyższe w województwie łódzkim.
Innych głosów w ramach tego punktu porządku obrad nie było.

Ad. 7 Wobec wyczerpania przyjętego porządku obrad, Przewodniczący obrad – Krzysztof Kopka o godz. 16:00 dokonał zamknięcia posiedzenia Komisji. 

W załączeniu :

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządził: Sylwester Krawczyk.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów 

(-) Krzysztof Kopka 
