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P R O T O K O Ł  NR 11/2007

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów odbytego 

w dniu 22 listopada 2007 roku 
   
 W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji, zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Ponadto w pracach Komisji brały udział  Panie: Marzena Pakuła  – Skarbnik Powiatu i Urszula Przerwa – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej.

Posiedzeniu przewodniczył  Krzysztof Kopka – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów. 

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.  

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji odbytego w dniu
25 października 2007 r. 

3. Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia  zadań  związanych z  rehabilitacją   zawodową
i  społeczną   osób   niepełnosprawnych oraz wysokości środków finansowych  otrzymanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych,  przeznaczonych  na  realizację tych zadań w 2007 r.

4. Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały dotyczącej ustalenia maksymalnej wysokości pożyczek i poręczeń udzielonych przez Zarząd Powiatu w roku budżetowym. 

5. Wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kwidzyńskiego. 

6. Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały dotyczącej zamian w budżecie roku bieżącego.
7. Sprawy różne. 

8. Zamknięcie obrad.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia Komisji o godzinie 14:45 dokonał Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Krzysztof Kopka, witając  członków Komisji
i zaproszonych gości. Stwierdził istnienie quorum i uprawnienie Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad. 2 Kolejny punkt porządku obrad dotyczył przyjęcia protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

Do treści powyższego protokołu uwag nie zgłoszono.

Został on przyjęty  jednogłośnie

Ad. 3 Ten punkt porządku obrad obejmował wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia  zadań  związanych
z  rehabilitacją   zawodową i  społeczną   osób   niepełnosprawnych oraz wysokości środków finansowych  otrzymanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych,  przeznaczonych  na  realizację tych zadań w 2007 r.

Omówienia treści projektu uchwały dokonała Pani  Urszula Przerwa – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej.

Mówczyni poinformowała, iż Powiatowy Urząd Pracy w Rawie Mazowieckiej nie wykorzysta w bieżącym roku środków przeznaczonych  na finansowanie zadań
z zakresu rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych.

W związku z tym proponuje się  przeniesienie środków finansowych pomiędzy zadaniami określonymi w załączniku do uchwały nr V/41/2007 Rady Powiatu Rawskiego   z dnia  9 marca 2007 r.  Kwotę 5.000 zł. przeznaczoną na realizację przez Powiatowy Urząd Pracy zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych proponuje się przesunąć i przeznaczyć na  rehabilitację społeczną tych osób realizowaną przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie. Z tych środków zostanie  udzielone dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym. 

Do treści wystąpienia pani Dyrektor pytań nie było.

budynków: na Pl. Wolności, Kościuszki i Tomaszowskiej.   
Wobec uznaniu przez członków Komisji złożonej przez Panią Dyrektor informacji za wyczerpującą i jasną, Przewodniczący Krzysztof Kopka zarządził głosowanie dotyczące zaopiniowania przedłożonego przez Zarząd Powiatu projektu uchwały.

Komisja jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię w zakresie projektu uchwały obejmującej zmiany w budżecie roku bieżącego.

Ad. 4 Kolejny punkt porządku obrad obejmował wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały dotyczącej ustalenia maksymalnej wysokości pożyczek i poręczeń udzielonych przez Zarząd Powiatu w roku budżetowym. 

Omówienia treści projektu uchwały dokonała Skarbnik Powiatu – Marzena Pakuła.   

Poinformowała, iż zgodnie z zapisami ustawy  z dnia 30 czerwca 2005 roku
o finansach publicznych, Rada Powiatu określa maksymalną wysokość pożyczek
i poręczeń jakich może udzielić Zarząd Powiatu w roku budżetowym. Niezbędne jest udzielenie poręczenia SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej, w celu pomyślnego zakończenia procesu restrukturyzacji finansowej. Proponuje się ustalenie maksymalnej kwotę pożyczek i poręczeń udzielanych przez  Zarząd Powiatu w roku budżetowym 2007 do wysokości 4 000 000 zł.


Tytułem uzupełnienia Starosta Rawski Józef Matysiak dodał, że przedłożony projekt uchwały daje możliwość zaciągnięcia przez SPZOZ kredytu na brakujące środki
w kwocie 4 mil. złotych do pozytywnego zakończenia procesu restrukturyzacji. Poręczycielem będzie Powiat Rawski. Sytuacja taka daje możliwość czytelnego układu w zakresie zadłużenia rawskiego szpitala w przypadku gdy pojawi się możliwość dodatkowych środków zewnętrznych ze strony Skarbu Państwa na  oddłużenie szpitali powiatowych. Spłata kwoty 4.000.000 złotych pozwoli pozytywnie zakończyć proces restrukturyzacji finansowej, efektem którego będzie umorzenia kwoty 6.000.000 złotych. 
Radny Przemysław Szewczyk stwierdził, iż zaproponowane rozwiązanie faktycznie nie powoduje oddłużenia rawskiego szpitala, jedynie jego zmniejszenie o kwotę uzyskaną w skutek pozytywnego zakończenia procesu restrukturyzacji.
W przypadku gdy  zakładanej  pomocy ze strony rządu nie będzie korzystniejsze, zdaniem mówcy, jest bezpośrednie przekazanie kwoty 4.000.000 złotych rawskiemu szpitalowi ze środków własnych, niż poręczanie kredytu, którego spłata faktycznie obciążać będzie w przyszłości budżet powiatu.
W kolejnym swoim wystąpieniu Starosta Rawski poinformował, iż przetarg na zbycie działki pod budowę nowego pawilonu szpitalnego został negatywnie rozstrzygnięty z uwagi na brak ofert. Kolejny przetarg może nastąpić po upływie
1 miesiąca od pierwszego terminu. Zarząd Powiatu nie ma zamiaru zastosowania istotnych złagodzeń warunków przetargowych.

Po tych wystąpieniach Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie.

Za pozytywną opinią w zakresie omawianego projektu uchwały głosowało 3 członków Komisji, jedna osoba wstrzymała się od głosu.  
Ad. 5 Realizując przyjęty porządek obrad przystąpiono do punktu obejmującego wyrażenie opinii w zakresie projektu uchwały dotyczącej zmian w budżecie Powiatu Rawskiego roku bieżącego.

Ponownie omówienia treści projektu uchwały dokonała Skarbnik Powiatu – Marzena Pakuła.   

Poinformowała, iż przygotowywany projekt uchwały zawiera propozycję następujących zmian:

Zmniejszenie i zwiększenie dochodów budżetowych obejmują:
zmniejszenia to kwota 2 969 465 zł, w tym:

Dział 600, rozdział 60014 drogi publiczne powiatowe, zmniejsza się   dotację                          z Wojewódzkiego  Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi
o kwotę   36 556 zł. Kwota zmniejszenia wynika z oszczędności poprzetargowych, dotyczy realizacji zadania pn.: „Pielęgnacja zabytkowego drzewostanu oraz wykonanie nowych nasadzeń w alejach w ciągach dróg powiatowych na terenie Powiatu Rawskiego”.

Dział 851 ochrona zdrowia, 85111 szpitale ogólne 432 909 zł, z uwagi na przedłużającą się procedurę ostatecznego odbioru inwestycji ( zakup sprzętu medycznego dla SPZOZ w Rawie Mazowieckiej ) istnieje zagrożenie, iż do końca roku 2007 nie wpłynie ostatnia płatność w wysokości 432 909 zł, kwota ta stanowiła źródło finansowania wydatków roku 2007.

Dział 700 gospodarka mieszkaniowa, rozdział 70005 gospodarka gruntami                                    i nieruchomościami, jest to przeniesienie kwoty planowanej 2 500 000 zł do działu 010 rozdziału 01095, gdzie winny być ewidencjonowane sprzedaże gruntów.

Zwiększenie planu dochodów budżetowych to kwota 4 003 874 zł, w tym:

Dział 010 rolnictwo i łowiectwo, rozdział 01095 pozostała działalność, kwota zwiększenia 3 903 960 zł. Na tę sumę składają się 2 500 000 zł, przeniesione
z działu 700, rozdziału 70005  oraz kwota 1 403 960 zł, są to ponadplanowe dochody z tytułu sprzedaży gruntów.

Dział 700 gospodarka mieszkaniowa, rozdział 70005 gospodarka gruntami                                    i nieruchomościami, zwiększenie w wysokości 1 200 zł, stanowi dochód ze sprzedaży nieruchomości.

Dział 754 bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdział 75411 Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej, dotacja celowa z Miasta Rawa Mazowiecka.                                                                                                                                                                                                                                                     

Dział 801 oświata i wychowanie, rozdział 80195 pozostała działalność, jest to dotacja celowa z budżetu państwa na dofinansowanie zakupu i instalacji w szkołach i placówkach oświatowych  zestawów do monitoringu wizyjnego.

Dział 854 edukacyjna opieka wychowawcza, rozdział 85410 internaty i bursy szkolne, zwiększenie  to kwota 30 414 zł, są to ponadplanowe dochody. W Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Rawie Mazowieckiej kwota 18 469 zł. W Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Białej Rawskiej kwora 11 945 zł. 
Dział 750 administracja publiczna, rozdział 75045 komisje poborowe, 4000 zł, jest to zwiększenie dotacji na zakupy inwestycyjne.

Zmiany w planie wydatków budżetowych obejmują:
Dział 600, rozdział 60014 drogi publiczne powiatowe, zmniejsza się   wydatki
o kwotę 36 556 zł. Kwota zmniejszenia wydatków wynika z oszczędności poprzetargowych, dotyczy realizacji zadania pn.: „Pielęgnacja zabytkowego drzewostanu oraz wykonanie nowych nasadzeń  w alejach w ciągach dróg powiatowych na terenie Powiatu Rawskiego”.

Ponadto zmniejsza się pozostałe wydatki bieżące o kwotę 17 200 zł, środki zostaną przeznaczone na zakupy inwestycyjne ( 600-60014 ).

Zmniejsza się pozostałe wydatki bieżące w rozdziale 75019 o kwotę 3 200 zł, środki przenosi się do rozdziału 92605 zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu
(organizacja zawodów sportowych o „Puchar Przewodniczącej Rady Powiatu Rawskiego”).

Dział 754 bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdział 75411 Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej, dotacja celowa z Miasta Rawa Mazowiecka, środki zostaną przeznaczone na zakup sprzętu przeciwpożarowego dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Rawie mazowieckiej

Dział 801 oświata i wychowanie, rozdział 80195 pozostała działalność,  zwiększa się wydatki o kwotę 66 000 zł, środki zostaną przeznaczone  na dofinansowanie zakupu i instalacji w szkołach i placówkach oświatowych  zestawów do monitoringu wizyjnego.

Dział 854 edukacyjna opieka wychowawcza, rozdział 85410 internaty i bursy szkolne, zwiększenie wydatków  to kwota 30 414 zł.  W Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Rawie Mazowieckiej kwota 18 469 zł, zostanie przeznaczona na wynagrodzenia (1 668 zł ) oraz na pozostałe wydatki bieżące (16 801 zł ). W Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Białej Rawskiej kwota 11 945 zł zostanie przeznaczona na pozostałe wydatki bieżące szkoły.

Dział 854 edukacyjna opieka wychowawcza, rozdział 85495 pozostała działalność 14 753 zł, zmniejsza się wydatki inwestycyjne, zwiększa zakupy inwestycyjne.

Dział 750 administracja publiczna, rozdział 75045 komisje poborowe, 4 000 zł, środki zostaną wydatkowane na zakup sprzętu komputerowego dla Powiatowej  Komisji Lekarskiej.

Zmniejsza się rezerwę ogólna o kwotę 30 000 zł, środki zwiększą zakupy inwestycyjne w Starostwie oraz 10 000 zł, to pomoc w formie dotacji  dla Powiatu Kwidzyńskiego.

Zmniejsza się rezerwę celową, oświatową o kwotę 431 700 zł, środki zostaną przeznaczone na uzupełnienie braków w placówkach oświatowych 420 000 zł
(wynagrodzenia, wydatki rzeczowe) oraz 11 700 zł    na dofinansowanie zakupu
i instalacji zestawów do monitoringu wizyjnego w szkołach.

Zwiększenie zadań inwestycyjnych to kwota 20 000 zł, zwiększenie   planowanych nakładów na zakup samochodu osobowego  w Starostwie. O kwotę
6 730 zł, zwiększa się plan na zakupy inwestycyjne, wykup gruntów zajętych pod drogi powiatowe. Kwota 10 470 zł, przeznaczona zostanie na zakup podkrzesywarki oraz zbiornika na emulsję.

Środki w wysokości 110 000 zł. przeznacza się na zakup samochodu w Zespole Placówek Specjalnych w Rawie Mazowieckiej. 

O kwotę 14 753 zł, zmniejsza się wydatki inwestycyjne, zwiększa zakupy inwestycyjne, zgodnie z decyzją PFRON, zmienia się rodzaj wydatków majątkowych współfinansowanych dotacją z PFRON. Po zmianach wydatki majątkowe to: § 6050 – 37 192 zł, sala doświadczalna świata;  § 6060 - 128 953 zł, zakup samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych ( 110 000 zł ), zakup wyposażenia ( 18 953 zł ).

Zmiany w planie Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej obejmują zmniejszenie wydatków bieżących i wprowadzenie wydatków majątkowych. Kwota 40 000 zł zostanie przeznaczona na zakupy inwestycyjne, zakup samochodu osobowego.

Proponuje się udzielić pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Kwidzyńskiego w kwocie 10.000 złotych. Pomoc finansową przeznacza się na sfinansowanie szkód powstałych wskutek pożaru budynku Starostwa Powiatowego w Kwidzynie.
Nawiązując do wystąpienia Pani Skarbnik, Przewodniczący Komisji Krzysztof Kopka podzielił się  niepokojącymi informacjami napływającymi od dyrektorów placówek oświatowych w zakresie braku środków w ich budżetach na uregulowania istniejących zobowiązań, szczególnie w zakresie wydatków rzeczowych.
Odnosząc się do tej informacji Starosta Józef Matysiak uspokoił stwierdzając, iż nie będzie sytuacji aby któraś z placówek powiatowych zakończyła roku budżetowy istotnymi zobowiązaniami płacowymi i rzeczowymi.

Wobec wyczerpania listy osób chętnych do zabrania głosu Przewodniczący Krzysztof Kopka zarządził głosowanie dotyczące zaopiniowania zaproponowanych przez Zarząd Powiatu zmian w budżecie roku bieżącego.

Komisja jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię w zakresie projektu uchwały obejmującej zmiany w budżecie roku bieżącego.

Ad. 4 W sprawach różnych Pani Urszula Przerwa – Dyrektor Wydziału Zdrowia
i Polityki Społecznej przedstawia aktualna sytuację związaną z realizacją przez SPZOZ w Rawie Mazowieckiej programu restrukturyzacji finansowej.
Poinformował, iż SPZOZ otrzymał trzecią transzę  pożyczki na pokrycie  zobowiązań wynikających z tzw. ustawy 203 w kwocie 6672.380 złotych. Pożyczka  ta jest w 70%  umarzalna. Łącznie kwota umarzalna stanowi 2.118.089 złotych. Do spłaty pozostanie 908.100zł. a już spłacono 352.720 złotych   Zobowiązania wobec ZUS wynoszące  2.910.168 złotych przy wpłacie  kwoty  731.000 złotych zostaną rozłożone na raty. Rozwiązanie takie traktuje się jako kwalifikujące do uznania procesu restrukturyzacji przez wojewodę jako pozytywny.

Łącznie zobowiązania umarzalne stanowią 5.967.422 złote. 
Innych głosów w ramach tego punktu porządku obrad nie było.
Ad. 5 Wobec wyczerpania przyjętego porządku obrad, Przewodniczący obrad – Krzysztof Kopka o godz. 16:30 dokonał zamknięcia posiedzenia Komisji. 

W załączeniu :

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządził: Sylwester Krawczyk.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów 

       (-) Krzysztof  Kopka 
