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P R O T O K O Ł   NR 20/2005

z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Geodezji i Gospodarki Terenami odbytego
 w dniu 24 czerwca 2005 roku.

     W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji, zgodnie
z załączoną listą obecności, stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Ponadto w posiedzeniu jako zaproszony gość brał udział Pan Marek Pytloch – Powiatowy Lekarz Weterynarii w Rawie Mazowieckiej. 

      Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji – Jacek Kosonóg.

Przyjęto następujący porządek obrad :

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Przyjęcie informację o stanie bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego Powiatu Rawskiego w roku 2004. 

4. Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały dotyczącej wyrażenia zgody na przyjęcie praw majątkowych do nieruchomości położonej w Rawie Mazowieckiej.

5. Sprawy różne.

6. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1 Otwarcia obrad Komisji o godzinie 1300 dokonał jej Przewodniczący Jacek Kosonóg, witając zaproszonych gości oraz członków Komisji.
Na podstawie listy obecności stwierdził istnienie quorum i uprawnienie Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad. 2 W tym punkcie Komisja nie zgłaszając uwag, jednogłośnie przyjęła protokół
z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Ad. 3  Z kolei Pan Marek Pytloch – Powiatowy Lekarz Weterynarii przedłożył informację o stanie bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego Powiatu Rawskiego w roku 2004. 

W roku 2004 wykonano 31.507 badań zwierząt rzeźnych, w wyniku których nie stwierdzono przypadków włośnicy, ani poważniejszych zmian chorobowych mogących być zagrożeniem dla zdrowia ludzi. 

W celu wykrycia gąbczastej encofalopatii bydła (BSE) zbadano w Zakładzie Higieny Weterynaryjnej w Warszawie 4.734 próbek, które pobrano od krów poddanych ubojowi. Do czasów otrzymania wyników mięso krów jest zabezpieczone i pozostaje w dyspozycji lekarza badającego. W tym samym czasie pobrano 28 próbek od padłych krów dostarczonych do zbiornicy w Rawie Mazowieckiej z terenu Powiatu Rawskiego. 

W zakresie zapobiegania wściekliźnie zaszczepiono 4.464 psów. Masowe szczepienia psów odbyły się w październiku i listopadzie. W celu zabezpieczenia wystąpienia wścieklizny w środowisku zwierząt dzikich odbyło się szczepienie lisów przeciw wściekliźnie. Odbyło się to poprzez rozrzucenie szczepionki z samolotów w ilości 20 dawek na 1 km.2 z wyłączeniem akwenów wodnych. W roku 2004 nie stwierdzono wścieklizn zwierząt dzikich ani domowych. W związku z pogryzieniami ludzi przez psy przeprowadzono 23 obserwacje psów w cel wykluczenia wścieklizny. W roku 2004 przeprowadzono monitoring 1/3 pogłowia bydła Powiatu Rawskiego w kierunku chorób zakaźnych: 

gruźlicy - 2.113 badań 

brucelozy - 1.542 badania 

W wyniku przeprowadzonych badań stwierdzono białaczkę bydła u 9 sztuk
w trzech gospodarstwach. Nie stwierdzono gruźlicy i brucelozy - chorób groźnych dla człowieka. 

Na terenie powiatu nie działały zakłady wylęgowe drobiu a u drobiu rzeźnego dostarczanego do ubojni w sąsiednich powiatach w wyniku przeprowadzonych badań nie stwierdzono obecności salmonelli. Badania w kierunku salmonelli przeprowadzane są systematycznie, dotyczą wszystkich partii drobiu dostarczonych do rzeźni drobiu. 

W roku 2004 w Powiatowym Inspektoracie Weterynarii opracowano plany gotowości zwalczania chorób zaraźliwych dla następujących jednostek: 

- pryszczycy, 

- klasycznego pomorowi świń, - choroby pęcherzykowej, 

- rzekomego pomoru drobiu - influenzy ptaków, 

- afrykańskiego pomoru świń, 

- gąbczastej encefalopatii bydła (BSE) 

- zakaźnej martwicy układu krwiotwórczego ryb łososiowatych.

W ogólnokrajowym programie monitorowania pozostałości biologicznych, chemicznych i leków w produktach spożywczych pochodzenia zwierzęcego przypadło na Powiat Rawski pobranie 130 próbek. W pobranych próbkach nie stwierdzono niepożądanych  pozostałości. 

W objętym informacją okresie przeprowadzono 285 kontroli gospodarstw pod kątem dobrostanu stosowania środków żywienia zwierząt. W ramach monitorowania środków żywienia zwierząt zbadano 49 próbki na obecność pozostałości chemicznych i biologicznych. W wyniku badań nie stwierdzono wyników niezgodnych z wymaganiami. 

W 2004 roku przeprowadzono 322 kontrole zakładów produkcji środków spożywczych i 165 kontroli gospodarstw pozyskujących mleko. W wyniku tych kontroli wydano 150 decyzji na okresy dostosowawcze dla gospodarstw i 20 decyzji dla pozostałych podmiotów. 

Podsumowując mówca stwierdził, iż w roku 2004 sytuacja epizootyczna
w Powiecie Rawskim była korzystna i nie występowały zagrożenia ze strony zwierząt i produktów spożywczych pochodzenia zwierzęcego dla zdrowia ludzi.

Po raz kolejny mówca zwrócił uwagę na nielegalnie działające schronisko dla zwierząt domowych w Boguszycach. Schronisko to, zdaniem Pana Marka Pytlocha, z uwagi na brak należytego zabezpieczenia przebywających w nim zwierząt przed wydostaniem się,  stanowi istotne zagrożenie dla okolicznych mieszkańców.  

Doi wystąpienia Powiatowego Lekarza Weterynarii uwag nie było.

Komisja jednogłośnie przyjęła do akceptującej wiadomości informację  o stanie bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego Powiatu Rawskiego w roku 2004. 

Ad.  4 Kolejny punkt obejmował wyrażenie opinii w zakresie projektu uchwały dotyczącej wyrażenia zgody na przyjęcie praw majątkowych do nieruchomości położonej w Rawie Mazowieckiej.

Omówienia treści projektu uchwały dokonał Pan Stefan Goryczka – Dyrektor Wydziału Geodezji, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami.

Poinformował iż będąca przedmiotem nabycia przez Powiat działka nr 59/1
o pow.115 m2 położona jest  w obrębie 5 miasta Rawa Mazowiecka i w planie zagospodarowania przestrzennego, przeznaczona jest pod tereny komunikacji. 

Przyjęcie nieodpłatnie od małż. Wiesławy i Stanisława Kabzińskich praw majątkowych na rzecz Powiatu Rawskiego na cele publiczne, pozwoli na realizację budowy poszerzenia drogi dojazdowej do terenów inwestycyjnych, stanowiących własność Powiatu Rawskiego. Zwiększy to zainteresowanie nabyciem działek inwestycyjnych. Przeniesienie własności działki nastąpi umową notarialną, na koszt Powiatu. 

Przedstawione przez Dyrektora Goryczkę uzasadnienie do podjęcia powyższej uchwały uznano za wyczerpujące.

Po krótkiej dyskusji Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Geodezji
i Gospodarki Terenami jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię w zakresie omawianych projektów uchwał.

Ad.  5  W sprawach  różnych omówiono inne kwestie wynikające z porządku obrad kolejnej sesji Rady Powiatu Rawskiego.

Ad. 6 Po wyczerpaniu przyjętego porządku obrad i braku dalszych głosów 
w dyskusji Przewodniczący Komisji – Jacek Kosonóg dokonał o godzinie 15:30 zamknięcia posiedzenia Komisji.

W załączeniu :

· omawiane projekty uchwał.

Sporządził: Sylwester Krawczyk

Przewodniczący Komisji
    (-) Jacek Kosonóg 

