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P R O T O K O Ł   NR 26 /2005

 z posiedzenia Komisji Komunikacji, Transportu i Bezpieczeństwa Publicznego odbytego w dniu  20 lipca 2005 roku.

  
W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji, zgodnie
z załączoną listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Ponadto w obradach brali udział: Pan Mieczysław Dym – Dyrektor Wydziału, Komunikacji, Dróg i Transportu oraz Pani Małgorzata  Killman – Kierownik  Powiatowego Zarządu Dróg w Rawie Mazowieckiej

         Posiedzeniu Komisji przewodniczył Przewodniczący  Komisji – Marek Sekuter.

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały dotyczącej nadania kategorii drogi powiatowej drodze dojazdowej do powiatowych terenów inwestycyjnych ŁSSE i RSP.

4. Zapoznanie się w terenie ze  stanem robót prowadzonych na drogach powiatowych.

5. Sprawy różne

6.  Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1 Otwarcia posiedzenia Komisji o godzinie 11:00  dokonał jej Przewodniczący – Marek Sekuter, witając zaproszonych gości oraz członków Komisji. Na podstawie listy obecności stwierdził istnienie quorum i uprawnienie Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad. 2  Do treści protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji uwag nie zgłoszono. Został on przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3  Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad przystąpiono do wyrażenia opinii
w sprawie projektu uchwały dotyczącej nadania kategorii drogi powiatowej drodze dojazdowej do powiatowych terenów inwestycyjnych ŁSSE i RSP.

O zabranie głosu Przewodniczący Komisji poprosił Panią Małgorzatę Killman – Kierownik Zarządu Dróg Powiatowych w Rawie Mazowieckiej.

Po analizie sieci dróg powiatowych oraz gminnych na terenie Powiatu Rawskiego ze szczególnym uwzględnieniem miasta Rawa Mazowiecka, Zarząd Powiatu Rawskiego podjął decyzję o wszczęciu procedury o zaliczeniu nowo budowanej drogi dojazdowej do powiatowych terenów inwestycyjnych Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej i Rawskiej Strefy Przedsiębiorczości do kategorii dróg powiatowych, na odcinku: od km 0+000 ( skrzyżowanie z drogą wojewódzką nr 726 Rawa Mazowiecka-Opoczno) do km 1+238,48 (wjazd na teren strefy).

Zdaniem Pani Kierownik ma to istotne znaczenie gdyż w tej części miasta Rawa Mazowiecka brak jest sieci dróg publicznych, która w dostatecznym stopniu rozwiązałaby potrzeby komunikacyjne, zwłaszcza umożliwiłaby dojazd do drogi krajowej nr 8 Warszawa-Wrocław z terenów przylegających do niej. Dostęp do drogi krajowej nr 8 już dziś jest ograniczony, a w przyszłości włączenie możliwe będzie tylko w dwóch węzłach drogowych: na skrzyżowaniu z ul. Białą i z ul. Katowicką. Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad opracowuje stosowną koncepcję, wg której droga dojazdowa stanie się częścią drogi serwisowej obsługującej przyległe tereny. Droga dojazdowa, docelowo łączyć będzie dwie drogi wojewódzkie: nr 726 Rawa Mazowiecka- Opoczno i nr 707 Skierniewice- Nowe Miasto. Grunt pod budowaną drogę stanowi własność powiatu, środki na budowę zabezpieczono w budżecie na 2005 r.. Ponadto, Zarząd Powiatu składa wniosek do ZPORR o dofinansowanie tej budowy ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w wysokości 75% kosztów. Budowa odbywała się będzie po nowym śladzie w bezpośrednim sąsiedztwie istniejącej drogi.

Zarząd Powiatu Rawskiego zwrócił się z prośbą do Burmistrza Rawy Mazowieckiej oraz zarządów powiatów sąsiednich o zaopiniowanie proponowanego zaliczenia drogi dojazdowej do kategorii dróg powiatowych.

W odpowiedzi Zarząd Powiatu Rawskiego otrzymał pozytywne opinie.  Jeżeli Rada przyjmie powyższą uchwałę to zaliczenie omawianej drogi do kategorii dróg powiatowych  nastąpi z dniem 1.01.2006 r.

Po krótkiej dyskusji  Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Ad. 4 W tym punkcie Komisja udała się w teren celem  zapoznania się ze stanem robót prowadzonych na drogach powiatowych.

Dokonano oględzin prac prowadzonych w miejscowości Sadkowice, gdzie rozpoczęto prace związane z budową  chodnika i miejsc parkingowych przy cmentarzu, wzdłuż drogi powiatowej prowadzącej do miejscowości Paprotnia. Inwestycja ta prowadzona jest z udziałem finansowym Gminy Sadkowice
i miejscowej Parafii. Następnie Komisja udała się do Białej Rawskiej gdzie dokonano oględzin  naprawionej przez Burmistrza Białej Rawskiej nakładki na ul. Wiejskiej. Występujące załamania jezdni były efektem źle prowadzonych przez władze Białej Rawskiej prac związanych z budową kanalizacji. Członkowie Komisji odnieśli się do ilości położonych nowych nakładek asfaltowych na terenie miasta. Zmodernizowano wszystkie odcinki wylotowe dróg powiatowych.  

W następnej kolejności Komisja udała się do miejscowości Wilcze Piętki aby zapoznać się ze stanem odcinka drogi 531 od miejscowości Byki do miejscowości Czesławin - Powiat Grójecki. 

Ad. 5 W sprawach różnych Starosta Rawski poinformował, iż na najbliższej sesji planowane jest dokonanie kolejnych zmian w budżecie roku bieżącego, a w nich zwiększenie  w dziale transport wydatków o 250 tys. złotych z przeznaczeniem na budowę drogi dojazdowej do powiatowych terenów inwestycyjnych Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej i Rawskiej Strefy Przedsiębiorczości. Źródłem  pokrycia będą wpływy z opłat komunikacyjnych. W dniu 22 lipca br. złożony zostanie wniosek o środki w ramach ZPORR w ramach działania 1.1 - budowa infrastruktury lokalnej. Całość zadania zamknie się kwotą 1.700 tys. złotych,
z czego można odzyskać kwotę 75% kosztów kwalifikowanych. Na kwotę 330 tys. złotych został wyceniony grunt i cena ta zostanie zaliczona do wkładu własnego.
W praktyce  całość zadania będzie kosztowała Powiat ok. 300 tys. złotych.  

Innych głosów w ramach tego punktu porządku obrad nie było.

Ad. 6 Wobec wyczerpania przyjętego na dzień dzisiejszy porządku obrad, Przewodniczący Komisji Komunikacji, Transportu i Bezpieczeństwa Publicznego –  Marek Sekuter o godz. 16:00 dokonał zamknięcia obrad Komisji. 

W załączeniu :

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządził: Sylwester Krawczyk.

