P R O T O K Ó Ł  NR 144/2005

z posiedzenia Zarządu Powiatu Rawskiego odbytego 

w dniu  23 września  2005 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Zarządu, zgodnie
z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w obradach brali udział: Pan Sławomir Stefaniak – Sekretarz Powiatu,  Pan Mieczysław Dym – Dyrektor Wydziału Komunikacji, Dróg i Transportu, Pani Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu
i Pani   Halina Bartkowicz – Dyrektor PCPR w Rawie Mazowieckiej.

Posiedzeniu przewodniczył Starosta Rawski  – Józef Matysiak. 

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu.

3. Przyjęcie informacji o przeprowadzonych przetargach dot. dróg powiatowych.

4. Powołanie komisji do przyznania nagród Starosty Rawskiego dla nauczycieli z okazji Dnia Edukacji Narodowej. 

5. Rozpatrzenie wniosku Klubu Sportowego „MAZOVIA” o wsparcie finansowe z okazji 75-lecia istnienia Klubu oraz przyznanie nagrody dla Pana Sławomira Leśko - długoletniego piłkarza tego klubu.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie roku bieżącego.

7. Sprawy różne.

8. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia Zarządu Powiatu  o godzinie 900 dokonał Starosta Rawski – Józef Matysiak, witając zaproszonych gości oraz członków Zarządu. 

Ad. 2   Do protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu uwag nie zgłoszono. Został  przyjęty jednogłośnie. Do propozycji porządku dzisiejszego Zarządu również uwag nie zgłoszono.

Ad. 3 W tym punkcie Pan Mieczysław Dym – Dyrektor Wydziału Komunikacji, Dróg i Transportu złożył informację o przeprowadzonych przetargach.

Oświadczył, iż przeprowadzono przetarg na budowę drogi dojazdowej do Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej. Wybrano ofertę Przedsiębiorstwa Budowy Dróg i Mostów spółka z. o.  „ERBEDIM” z Piotrkowa Trybunalskiego za kwotę 1.658.839 zł. 

Drugi przetarg obejmował budowę drogi do powiatowych terenów inwestycyjnych Rawskiej Strefy Przedsiębiorczości. W tym przypadku również wybrano  ofertę Przedsiębiorstwa Budowy Dróg i Mostów spółka z. o.  „ERBEDIM” z Piotrkowa Trybunalskiego za kwotę 3.986.851 zł. 

Pełnienie funkcji inspektora nadzoru inwestorskiego nad robotami budowlanymi związanymi z budową drogi do powiatowych terenów inwestycyjnych Rawskiej Strefy Przedsiębiorczości powierzono Zakładowi Robót Drogowo-Mostowych RAWDRÓG s. c.  w Rawie Mazowieckiej za cenę 48.000 złotych. 

Następnie Dyrektor Dym przeszedł do omawiania przetargów związanych
z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych w sezonie 2005/2006.

Rozstrzygnięto przetarg na usługi sprzętowo-transportowe na kwotę 251.000 złotych oraz dostawy materiałów technologicznych do zimowego utrzymania dróg za kwotę 185.708 zł.

Do przedstawionej  informacji  przez Dyrektora Mieczysława Dyma uwag nie było.

Zarząd Powiatu przyjął do akceptującej wiadomości powyższą informację.

Ad. 4 Kolejny punkt porządku obrad obejmował powołanie komisji do przyznania nagród Starosty Rawskiego dla nauczycieli z okazji Dnia Edukacji Narodowej.

Głos w tej sprawie zabrała  Pani Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu.

Do składu Komisji zaproponowano;

· Panią Marylę Charążkę – Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury
i Sportu,

· Panią Longiną Krępską – członka Zarządu Powiatu,

     -  Panią Grażynę Walewską – przedstawiciela Wydziału Oświaty, Kultury
          i Sportu.

Ponadto w skład komisji wejdą przedstawiciele wskazani przez poszczególne związki zawodowe.

Do tak zaproponowanego składu komisji uwag nie zgłoszono.

Ad. 5 Z kolei przystąpiono do punktu obejmującego rozpatrzenie wniosku Klubu Sportowego „MAZOVIA” o wsparcie finansowe z okazji 75-lecia istnienia Klubu oraz przyznania nagrody dla długoletniego piłkarza tego klubu.

Z treścią wniosku klubu MAZOVIA zapoznała członków Zarządu Dyrektor Jadwiga Majchrzak proponują przyznanie kwoty do wysokości 500 złotych na pokrycie kosztów zakupu plakietek i znaczków.

Zarząd pozytywnie odniósł się do tej propozycji.

Ponadto Zarząd zdecydował o przyznaniu  nagrody dla Pana Sławomira Leśko - długoletniego piłkarza tego klubu w postaci pucharu i albumu.

Ad. 6 W tym punkcie Zarząd bez uwag jednogłośnie przyjął uchwałę nr 160/2005  w sprawie zmian w budżecie roku bieżącego. Treść uchwały stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 7 W sprawach różnych Zarząd pozytywnie odniósł się do prośby Dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w zakresie przyznania do końca grudnia br. dla psychologów i pedagogów dodatkowych 5 godzin ponadwymiarowych. Fakt ten jest podyktowany wzrostem ilości badanych uczniów.  Koszty zostaną pokryte z oszczędności jakie jednostka posiada na płacach. 

Następnie Sekretarz Powiatu – Sławomir Stefaniak przedstawił wniosek dzierżawcy Pana Dobrowolskiego dzierżawiącego pomieszczenia przy ul. Krakowskiej 22 o skrócenie okresu wypowiedzenia z trzech do jednego miesiąca. 

Zarząd przychylił się powyższego wniosku skracając termin wypowiedzenia do jednego miesiąca.

Zarząd również postanowił odstąpić z uwagi na wysokie zabezpieczenie wynoszące 250 tys. złotych na okres pięciu lat od  umowy związanej z realizacją projektu pod nazwą „Angielski bez kompleksów”.  Uznano, iż należy poszukiwać inne formuły realizacji ego projektu.

Ustalono termin kolejnego posiedzenia Zarządu na dzień 30 września br. na godzinę 10:00.

Ad. 8 Wobec wyczerpania tematów zawartych w przyjętym porządku obrad
i braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący posiedzeniu Starosta Rawski  -  Józef Matysiak dokonał o godzinie 9:40 zamknięcia posiedzenia Zarządu Powiatu.  

W załączeniu:

-  wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu 

Sporządził: Sylwester Krawczyk.

Zarząd Powiatu:

Józef Matysiak 
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