

P R O T O K Ó Ł  NR 122/2005

z posiedzenia Zarządu Powiatu Rawskiego odbytego 

w dniu  17 marca 2005 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Zarządu, zgodnie
z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w obradach brali udział: Pan Sławomir Stefaniak – Sekretarz Powiatu, Pani Marzena Pakuła – Skarbnik Powiatu, Pan Jan Idzikowski – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy, Pani Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu, Pani Anna Ostalska – Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa, Pani Halina Bartkowicz – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie.

Posiedzeniu przewodniczył Starosta Rawski – Józef Matysiak.

Przyjęto następujący porządek obrad:

1.Otwarcie posiedzenia.

2.Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu.

3.Informacja o sytuacji na lokalnym rynku pracy w 2004 r. – tworzenie nowych miejsc pracy.

4.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie roku 2005.

5.Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz maksymalnej kwoty dofinansowania opłat oraz specjalności i form kształcenia.

6.Rozpatrzenie wniosku Muzeum Ziemi Rawskiej.

7.Dodatki motywacyjne dla dyrektorów szkół i Dyrektora Domu Dziecka.

8.Rozpatrzenie wniosku SP ZOZ o przyznanie dotacji ze środków PFOŚiGW.

9.Sprawy różne.

10.Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1 Otwarcia posiedzenia  dokonał Przewodniczący Zarządu – Józef Matysiak, o godz. 110  witając zaproszonych gości oraz członków Zarządu. 

Ad. 2 Do protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu uwag nie zgłoszono. Został  przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3  Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad głos zabrał Pan Jan Idzikowski – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Rawie Mazowieckiej przedstawiając informację o sytuacji na lokalnym rynku pracy w 2004 r. i tworzeniu nowych miejsc pracy. Informacja stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu. 

Zarząd przyjął powyższą informację. 

W tym punkcie głos zabrał Starosta Rawski – Józef Matysiak informując, 
iż w dniu 23 marca 2005 r. zostanie podpisany akt notarialny pomiędzy Zarządem Powiatu a władzami miasta Rawa Mazowiecka na zakup przez powiat zabudowanej nieruchomości przy ul. Armii Krajowej 1 w Rawie Mazowieckiej z przeznaczeniem na siedzibę Powiatowego Urzędu Pracy. W związku 
z powyższym, Starosta zwrócił się do Pana Idzikowskiego o pozyskanie dodatkowych środków na adaptację pomieszczeń.

W tym punkcie Przewodniczący Zarządu zaproponował powołanie 
do Powiatowej Rady Zatrudnienia przedstawiciela Zarządu Powiatu w osobie 
Pana Mariana Krzyczkowskiego. 

Ad. 4 W tym punkcie Pani Marzena Pakuła – Skarbnik Powiatu przedstawiła uchwałę w sprawie zmian w budżecie. Zmiany dokonane zostały na podstawie pism Dyrektorów jednostek powiatowych i Dyrektorów Wydziałów tutejszego Starostwa w związku z ogłoszeniem przez prezesa GUS kwoty do naliczania odpisu na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych na 2005 rok.

Zmiana w rozdziale 70005 - Gospodarka gruntami i nieruchomościami wynika 
z pilnej potrzeby dokonania remontów w budynkach będących własnością powiatu, kwota 14.000 zł zostanie przesunięta z wydatków na zakup usług pozostałych. Zmiana w rozdziale 75411-Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej, dotyczy wprowadzenia  § 6060 zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych, a zmniejszenia § 4250 zakup sprzętu i uzbrojenia, zgodnie 
z pismem Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego zmieniającym dotacje na zadania bieżące (2110) w dotacje na zakupy inwestycyjne (6060 ) w wysokości 6.000 zł. 

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 129/2005 w sprawie zmian w budżecie stanowiącą załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 Następny punkt dotyczył podjęcia uchwały w sprawie ustalenia planu dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz maksymalnej kwoty dofinansowania opłat oraz specjalności i form kształcenia. Omówienia treści uchwały dokonała Pani Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu. 

Zarząd podjął uchwałę Nr 130/2005 w  powyższej sprawie, stanowiącą załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. 6 W tym punkcie Pani Majchrzak poinformowała, iż Muzeum Ziemi Rawskiej zwróciło się z prośbą o partycypację w kosztach organizacji wykładów z historii sztuki prowadzonych przez pracowników Muzeum Historii Sztuki 
w Łodzi. W tym roku szkolnym 3 uczniów z Liceum Ogólnokształcącego 
w Rawie Mazowieckiej jako przedmiot dodatkowy na tegorocznej maturze wybrało wiedzę o kulturze. Wykłady odbywają się raz w miesiącu. 
Jak poinformowała P. Majchrzak, uczniowie szkół ponadgimnazjalnych stanowią stałą grupę słuchaczy wykładów. 

Zarząd wyraził zgodę na partycypację w kosztach wykładów w wysokości 
2.000 zł. Ponieważ uczniowie LO w Rawie Mazowieckiej to najliczniejsza grupa słuchaczy należy rozważyć organizowanie wykładów wspólnie z Muzeum Ziemi Rawskiej na terenie szkoły.

Ad. 7 Na ostatniej sesji, Rada Powiatu przyjęła regulamin wynagradzania nauczycieli. W związku z powyższym, Pani Jadwiga Majchrzak zaproponowała utrzymanie wysokości dodatków motywacyjnych dla:

Pani Agaty Malik – Dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej 
w Rawie Mazowieckiej w wysokości 250 zł,

Pana Arkadiusza Woszczyka – Dyrektora Liceum Ogólnokształcącego w Rawie Mazowieckiej w wysokości  250 zł,

Pana Marka Dobka – Dyrektora Zespołu Szkół – Centrum Edukacji Zawodowej i Ustawicznej w Rawie Mazowieckiej w wysokości 400 zł,

Pana Andrzeja Romańczuka – Dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych 
w Rawie Mazowieckiej w wysokości 400 zł,

Pana Sławomira Adamczyka – Dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych 
w Białej Rawskiej w wysokości 300 zł.

Pani Majchrzak zwróciła się z prośbą o wyrażenie zgody, na podwyższenie dodatku motywacyjnego dla Pani Elżbiety Naumienko – Dyrektora Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Rawie Mazowieckiej z 250 zł na 300 zł.

W tym punkcie zabrała głos Pani Halina Bartkowicz – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Rawie Mazowieckiej proponując utrzymanie na dotychczasowym poziomie dodatku motywacyjnego dla Pani Cecylii Słodkiej – Dyrektora Domu Dziecka w Rawie Mazowieckiej w wysokości 300 zł.

Zarząd Powiatu wyraził zgodę na zwiększenie dodatku motywacyjnego 
Pani Elżbiecie Naumienko oraz podjął decyzję o zmniejszeniu wysokości dodatku Pani Agacie Malik o 50 zł. Pozostała wysokości dodatków motywacyjnych pozostaje na dotychczasowym poziomie.

Ad. 8 Realizując przyjęty porządek obrad głos zabrała Pani Anna Ostalska przedstawiając wniosek Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej o dofinansowanie w Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w wysokości 8.000 zł na wymianę okien w budynku przychodni przy ul. Niepodległości 8 w Rawie Mazowieckiej.

Zarząd pozytywnie rozpatrzył powyższy wniosek.

Ad. 9 W sprawach różnych Zarząd ustalił termin kolejnego posiedzenia na dzień 23 marca 2005 r. na godz. 1100.

Ad. 10 Wobec wyczerpania tematów zawartych w przyjętym porządku obrad 
i braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący posiedzenia Starosta Rawski – Józef Matysiak dokonał o godz. 1430 zamknięcia posiedzenia Zarządu Powiatu.

W załączeniu:wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządziła: Katarzyna Gołota.

Zarząd Powiatu:
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