

P R O T O K Ó Ł  NR 127/2005

z posiedzenia Zarządu Powiatu Rawskiego odbytego 

w dniu  21 kwietnia 2005 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Zarządu, zgodnie
z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w obradach brali udział: Pani Marzena Pakuła – Skarbnik Powiatu, Pani Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu, Pani Janina Widulińska – Inspektor ds. Kontroli, Pani Anna Ostalska – Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa, Pan Stefan Goryczka – Dyrektor Wydziału Geodezji, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, Pan Piotr Irla – Dyrektor Wydziału Rozwoju, Promocji i Informacji, Pani Urszula Goleń – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej, Pani Halina Bartkowicz – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie.

Posiedzeniu przewodniczył Wicestarosta – Marian Krzyczkowski.

Przyjęto następujący porządek obrad:

1.Otwarcie posiedzenia.

2.Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu.

3.Wniosek Muzeum Ziemi Rawskiej o wsparcie wystawy Jacka Malczewskiego.

4.Wniosek Klubu Karate o dofinansowanie Ogólnopolskich Mistrzostw organizowanych przez klub.

5.Rozpatrzenie wniosku w sprawie zakupu stołów do tenisa.

6.Przedstawienie materiałów na XXXI sesję Rady Powiatu Rawskiego.

7.Orzeczenie Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych w sprawie skierowanego zawiadomienia o naruszeniu finansów publicznych przez Dyrektora Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Rawie Mazowieckiej.

8.Przedstawienie oferty firmy ERA ECO na dzierżawę gruntów oraz informacja w sprawie wymaganych pozwoleń z zakresu ochrony środowiska dla firmy ERA ECO.

9.Zakup nagród w konkursie „Rzeźba z materiałów wtórnych”.

10.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie.

11.Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu Rawskiego w sprawie zmian w budżecie.

12.Rozpatrzenie wniosku Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej o wyrażenie zgody na leasing karetki „R”.

13.Wniosek SP ZOZ o przeznaczenie całej dotacji na prace remontowo – adaptacyjne Ewakuacyjnej Izby Przyjęć.

14.Wniosek o zapewnienie środków finansowych na programy profilaktyczne.

15.Informacja z rocznej działalność Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie za 2004 r.

16.Podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia projektu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie pt. „Bądź świadomy własnych możliwości – warsztaty psychologiczne dla osób niepełnosprawnych”.

17.Sprawy różne.

18.Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1 Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący posiedzenia – Marian Krzyczkowski, o godz. 110  witając zaproszonych gości oraz członków Zarządu. 

Ad. 2 Do protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu uwag nie zgłoszono. Został  przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3 Wniosek Muzeum Ziemi Rawskiej o wsparcie wystawy Jacka Malczewskiego.

Realizując przyjęty porządek obrad głos zabrała Pani Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu. Muzeum Ziemi Rawskiej zwróciło się z prośbą o dofinansowanie organizacji wystawy Pana Jacka Malczewskiego „Obrazy symboliczne”. Pani Majchrzak poprosiła o pozytywne rozpatrzenie powyższego wniosku po analizie budżetu za I kwartał 2005 r.

Zarząd wyraził zgodę na przesunięcie terminu rozpatrzenia wniosku.

Ad. 4 Wniosek Klubu Karate o dofinansowanie Ogólnopolskich Mistrzostw organizowanych przez klub.

Klub Karate poinformował, iż organizuje w dniu 04.06.2005 r. organizuje Ogólnopolski Turniej Karate. Wobec ograniczonych możliwości finansowych, Klub zwrócił się z prośbą o dofinansowanie imprezy sportowej. Kwota 10.000 zł pozwoliłaby w znacznym stopniu na wypełnienie budżetu całego przedsięwzięcia. Z powodu braku harmonogramu imprezy oraz kalkulacji kosztów, zarząd Powiatu rozpatrzy wniosek po zapoznaniu się ze szczegółowymi informacjami w sprawie organizacji turnieju.

Ad. 5 Rozpatrzenie wniosku w sprawie zakupu stołów do tenisa.

W tym punkcie Pani Dyrektor Majchrzak przedstawiła wniosek Klubu Uczniowskiego „Dwójka” w sprawie ufundowania 2 wyczynowych stołów do tenisa. Jak poinformowała Pani Dyrektor jest to klub zaczynający swoją sportową działalność, w związku z powyższym proponuje rozpatrzenie wniosku z końcem roku budżetowego. 

Zarząd Powiatu podjął decyzję, iż forma i termin pomocy w tym zakresie zostaną rozpatrzone w późniejszym terminie.

Ad. 6 Przedstawienie materiałów na XXXI sesję Rady Powiatu Rawskiego.

Następny punkt dotyczył przedstawienia materiałów na XXXI sesję Rady Powiatu. W dniu 14.04.2005 r. odbyło się posiedzenie Zarządu Powiatu, Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz przedstawicieli klubów sportowych działających na terenie powiatu rawskiego. Tematem wspólnego posiedzenia była analiza bazy sportowej w placówkach oświatowych oraz funkcjonowanie klubów sportowych na terenie powiatu.

Powyższe informacje stanowią materiały na obrady Rady Powiatu Rawskiego.

Zarząd Powiatu przyjął powyższą informację.

Ad. 7 Orzeczenie Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych w sprawie skierowanego zawiadomienia o naruszeniu finansów publicznych przez Dyrektora Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Rawie Mazowieckiej.

W tym punkcie Pani Janina Widulińska – Inspektor ds. kontroli poinformowała, iż w wyniku przeprowadzonej w 2004 r. kontroli w Ośrodku Szkolno – Wychowawczym w Rawie Mazowieckiej stwierdzono kilka nieprawidłowości. Jedną z nich było nieodpłatne wyżywienie kucharek i osób pracujących w kuchni na ogólną kwotę 3.894,11 zł co kwalifikowało się do skierowania wniosku do Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych. Zawiadomienie  zostało skierowane w m-cu  lipcu 2004 r. Komisja Orzekająca przy Rzeczniku Dyscypliny Finansów Publicznych na posiedzeniu w dniu 18.01.2005 r. uznała Panią Elżbietę Naumienko – Dyrektora Ośrodka Szkolno – Wychowawczego winną nieumyślnego naruszenia dyscypliny finansów publicznych i odstąpiła od wymierzenia kary, obciążając Panią Naumienko jedynie kosztami postępowania w kwocie 185,92 zł na rzecz Skarbu Państwa.

Zarząd Powiatu przyjął bez uwag powyższą informację.

Zabierając głos Pan Marian Krzyczkowski – Wicestarosta zwrócił się z prośbą do Pani Widulińskiej o ustalenie terminu przeprowadzenia kontroli 
w Powiatowym Urzędzie Pracy w Rawie Mazowieckiej.

Zakres kontroli oraz skład zespołu kontrolnego pozostanie do ustalenia na jednym z kolejnych posiedzeń Zarządu.

Ad. 8 Przedstawienie oferty firmy ERA ECO na dzierżawę gruntów oraz informacja w sprawie wymaganych pozwoleń z zakresu ochrony środowiska dla firmy ERA ECO.

Wprowadzenia do punktu dokonał Wicestarosta Marian Krzyczkowski informując , iż firma ERA ECO przedstawiła ofertę wydzierżawienia  
w późniejszym czasie zakupu gruntów stanowiących własność powiatu rawskiego objętych Łódzką Specjalną Strefą Ekonomiczną. Firma ECO ERA prowadzi działalność w zakresie utylizacji odpadów komunalnych w procesie recyklingu.

Pan Stefan Goryczka – Dyrektor Wydziału Geodezji, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami poinformował, iż na tego typu działalność istnieje możliwość pozyskania środków zewnętrznych. W przypadku wyrażenia zgody na dzierżawę gruntów objętych strefą, Zarząd ŁSSE nie wnosi zastrzeżeń. 

Firma ERA ECO jest zainteresowana gruntami o powierzchni ok. 2 ha. 
Na gruntach miałaby powstać zakład z docelowym zatrudnieniem ok. 200 osób w 3 etapach. Przedmiotem działalności firmy są odpady komunalizacyjne utylizowane w procesie recyklingu.  Znaczną część odpowiedzialności 
w zakresie ochrony środowiska bierze na siebie Łódzka Specjalna Strefa Ekonomiczna. 

Zabierając głos Pani Anna Ostalska – Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa poinformowała, iż zgodnie z planem przestrzennego zagospodarowania grunty, którymi zainteresowana jest firma ERA ECO przeznaczone są pod działalność usługową. Niezbędne pozwolenia wymagane do prowadzenia działalność w zakresie recyklingu to pozwolenie 
na prowadzenie działalności w zakresie odzysku lub unieszkodliwiania odpadów, pozwolenie w zakresie wytwarzania odpadów oraz w przypadku zbiorów odpadów na terenie powiatu, pozwolenie wydane przez Wójta bądź Burmistrza. Według dzisiejszej wiedzy, powstanie takiego zakładu nie wiąże się z zagrożeniem ekologicznym.

Informacji w sprawie  wymagań postawionych przez firmę ERA ECO udzielił Pan Piotr Irla – Dyrektor Wydział Rozwoju, Promocji i Informacji: 

1. Zapotrzebowanie na gaz – 750m3/ha. Na gruntach powiatowych nie ma gazu w takiej ilości. Z wcześniejszych informacji wynika, iż istnieje możliwość dostawa gazu w ilości do 800m3 /ha pod warunkiem, że gaz będzie doprowadzony z ul. Mszczonowskiej lub z gazociągu ul. Zwolińskiego. 
W związku z tym, iż firma Quick-Mix również prowadziła rozmowy 
z Gazownią Łódzką w sprawie podłączenia nitki gazociągowej do zakupionych gruntów, przy tak dużej ilości gazu Gazownia Łódzka jest gotowa wybudować z własnych środków dodatkową nitkę.         

2. Zapotrzebowanie na wodę do 15m3/ha. Na dzień dzisiejszy nie ma możliwości dostarczenia takiej ilości wody. Taka ilość wody będzie dostępna po przebudowaniu fragmentu wodociągu przy ul. Warszawskiej.

3. Zapotrzebowanie na energię elektryczną – 1,5 MW.  W chwili obecnej firma Ouick-Mix zarezerwowała 1,5 MW. Wolne pozostaje 1,5 MW, oraz konieczność przeciągnięcia przyłącza na drugą stronę.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

W zakładzie nie przewiduje się powstawania ścieków technologicznych 
w procesie recyklingu poza ściekami z okresowego mycia linii technologicznych.  

Zarząd Powiatu przyjął powyższą informację, zobowiązując Wydział Geodezji,

Katastru i Gospodarki Nieruchomościami do odpowiedzi w sprawie warunków 

jakie posiadają grunty stanowiące własność powiatu oraz oczekiwań jakie 

powinien spełnić inwestor. 

Ad. 9 Zakup nagród w konkursie „Rzeźba z materiałów wtórnych”.

W tym punkcie Pani Ostalska poinformowała, iż w roku ubiegłym, Gimnazjum Nr 2 w Rawie Mazowieckiej wystąpiło do Zarządu Powiatu z wnioskiem 
o dofinansowanie zakupu nagród w konkursie „Rzeźba z materiałów wtórnych” w kwocie 1.000 zł. Zarząd Powiatu wyraził zgodę na dofinansowanie z chwilą rozstrzygnięcia konkursu. W dniu 20 kwietnia 2005 r. konkurs został rozstrzygnięty w 3 kategoriach: szkoły podstawowe,  szkoły gimnazjalne oraz szkoły ponagimnazjalne. 

Zarząd Powiatu wyraził zgodę na dofinansowanie zakupu nagród dla uczestników konkursu w wysokości 500 zł. 

Ad. 10 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie. 
Omówienia treści uchwały dokonała Pani Marzena Pakuła – Skarbnik Powiatu. Dokonuje się zmniejszenia dochodów i wydatków budżetowych na kwotę 2.867 zł związanych z obsługą paszportową. Zwiększa się odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych w wysokości 131 zł oraz dotację celową dla Miasta 
i Gminy Biała Rawska w wysokości 100.000 zł z przeznaczeniem na modernizację drogi powiatowej w Białej Rawskiej. Zmiany dotyczą również zabezpieczenia środków finansowych na wypłaty wynagrodzeń z tytułu umów zlecenia i umów o dzieło w wysokości 10.000 zł. Przenosi się wydatki z rezerwy ogólnej w wysokości 188.000 zł z przeznaczeniem na: zabezpieczenie wynagrodzeń w Starostwie Powiatowym – 138.000 zł oraz 50.000 zł 
na dofinansowanie zakupu samochodu bojowego dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Rawie Mazowieckiej.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 133/2005 w sprawie zmian 
w budżecie stanowiącą załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 11 Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu Rawskiego w sprawie zmian w budżecie. 

W tym punkcie Pani Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie. 

Zarząd Powiatu przyjął bez uwag powyższy projekt uchwały.

Ad. 12 Rozpatrzenie wniosku Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej o wyrażenie zgody na leasing karetki „R”.

Pani Urszula Goleń – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej przedstawiła wniosek Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej z prośbą o wyrażenie zgody na zakup karetki „R” w formie leasingu. W bieżącym roku karetka typu „R” uległa wypadkowi, w związku z powyższym zachodzi konieczność zakupu nowego samochodu wraz z niezbędnym wyposażeniem. W chwili obecnej trwa wycena zniszczonego sprzętu medycznego. Zniszczona karetka została wyceniona 
na kwotę 112.000 zł przy kosztach zakupu 194.000 zł. Dyrektor SP ZOZ zakwestionowała wycenę karetki oraz jej wewnętrznej zabudowy. 
Wycena zabudowy opiewa na kwotę 3.000 zł. Jak poinformowała Pani Dyrektor Goleń, koszt wewnętrznej zabudowy karetki „R” to kwota 80.000 zł. Uszkodzona karetka została zakupiona w miesiącu wrześniu 2004 r. w formie leasingu. Na dzień dzisiejszy SP ZOZ spłacił 7 rat. Pozostała kwota do spłaty 
to 311.025 zł. 

Zarząd Powiatu wyraził zgodę na zakup nowej karetki „R” w formie leasingu. 

Ad. 13 Wniosek SP ZOZ o przeznaczenie całej dotacji na prace remontowo – adaptacyjne Ewakuacyjnej Izby Przyjęć.

Jak poinformowała Pani Dyrektor Goleń, w budżecie powiatu zostały zabezpieczone środki finansowe w wysokości 530.000 zł z przeznaczeniem na Ewakuacyjną Izbę Przyjęć. Po analizie i wstępnych ocenach, Stacja Sanitarno – Epidemiologiczna nie wyraziła zgody na działalność izby resustytacyjno – zabiegowej z uwagi na prowadzone remonty w przyległych pomieszczeniach. Dyrektor  SP ZOZ wystąpiła z prośbą o przeznaczenie pozostałej kwoty dotacji na dokończenie prac remontowo – adaptacyjnych. SP ZOZ wystąpił również 
z pismem do Wojewody Łódzkiego oraz informacją do Ministerstwa Zdrowia oraz Pełnomocnika z prośbą o środki finansowe na zakup sprzętu i aparatury medycznej na wyposażenie Ewakuacyjnej Izby Przyjęć. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na przeznaczenie dotacji 
na dokończenie prac remontowo – adaptacyjnych w Ewakuacyjnej Izbie Przyjęć.

Ad. 14 Wniosek o zapewnienie środków finansowych na programy profilaktyczne.

Na początku bieżącego roku, przedstawione zostały programy profilaktyczne, które będą realizowane przez SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej. Swój udział programach zadeklarowały gmina Biała Rawska przeznaczając na realizację programów kwotę w wysokości 11.000 zł oraz gmina Regnów – 8.000 zł. Koszt realizacji programów wynosi 639.425 zł. Programy realizowane będą w ramach posiadanych środków. W chwili obecnej została podpisana umowa 
z Narodowym Funduszem Zdrowia na realizację programu „Obturacyjna choroba płuc” oraz „Profilaktyka raka szyjki macicy”. Narodowy Fundusz Zdrowia na realizację tych programów przeznaczył kwotę 20.000 zł. W związku 
z powyższym, należy zabezpieczyć środki finansowe z budżetu powiatu 
na realizację programów w 2005 r. w wysokości 50.000 zł. Zabierając głos Pani Marzena Pakuła poinformowała, iż w chwili obecnej powiat nie posiada środków finansowych na powyższe zadania. Taka możliwość może pojawić się w drugiej połowie bieżącego roku z dochodów z opłat komunikacyjnych.

Zarząd Powiatu wyraził zgodę na przeznaczenie kwoty 50.000 zł na realizację programów profilaktycznych z dochodów uzyskanych z tytułu opłat komunikacyjnych. 

Ad. 15 Informacja z rocznej działalność Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie za 2004 r.

Realizując przyjęty porządek obrad Pani Halina Bartkowicz – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie przedstawiła informacje z rocznej działalności PCPR oraz wykaz potrzeb stanowiącą załącznik Nr 3 do protokołu.

Zarząd przyjął powyższą informację.

Ad. 16 Podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia projektu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie pt. „Bądź świadomy własnych możliwości – warsztaty psychologiczne dla osób niepełnosprawnych”.

W związku z konkursem organizowanym przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, Pani Bartkowicz zwróciła się z prośbą 
o wyrażenie zgody na udział Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Rawie Mazowieckiej w konkursie „Bądź świadomy własnych możliwości – warsztaty psychologiczne dla osób niepełnosprawnych”.  Szczegółowy projekt będący przedmiotem konkursu stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął uchwałę Nr 134/2005 w zgłoszenia projektu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie pt. „Bądź świadomy własnych możliwości – warsztaty psychologiczne dla osób niepełnosprawnych” stanowiącą załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. 17 Sprawy różne.

W sprawach różnych Zarząd Powiatu ustalił termin kolejnego posiedzenia 
na dzień 28 kwietnia na godz. 1100.

Ad. 18 Wobec wyczerpania tematów zawartych w przyjętym porządku obrad 
i braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący posiedzenia Wicestarosta – Marian Krzyczkowski dokonał o godz. 1400 zamknięcia posiedzenia Zarządu Powiatu.

W załączeniu: wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządziła: Katarzyna Gołota.

Zarząd Powiatu:

Józef Matysiak 
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