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P R O T O K O Ł  NR 16/2005

z posiedzenia Komisji Promocji i Integracji Europejskiej
 odbytego w dniu  17 października  2005 roku wspólnie

z Komisją Budżetu i Finansów
   
 W posiedzeniu uczestniczyli członkowie obydwu Komisji, zgodnie
z listami obecności stanowiącymi załącznik nr 1 do poszczególnych protokołów. Ponadto w pracach Komisji brali udział; Pan Marian Krzyczkowski – Wicestarosta Rawski, Pani Marzena Pakuła  – Skarbnik Powiatu i Pani Jolanta Chylak – Kierownik w Wydziale Rozwoju, Promocji i Informacji.  
Posiedzeniu przewodniczył  Jarosław Kobierski – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów. 

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Wyrażenie opinii w sprawie zmian w budżecie roku bieżącego.

4. Wyrażenie opinii w sprawie projektów uchwał dotyczących wyboru banku do zaciągnięcia kredytu długoterminowego na wydatki nie mające pokrycia
w dochodach oraz na spłatę zaciągniętych kredytów.

5. Wprowadzenie do porządku najbliższej sesji projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla Radnych Powiatu Rawskiego.
6. Wyrażenie opinii w zakresie informacji o realizacji  zadań ujętych
w dokumencie pt. ”Strategia Rozwoju Powiatu Rawskiego – Plan Rozwoju Lokalnego na lata 2001-2006”.

7. Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania dokumentu pt. „Plan Rozwoju Lokalnego Powiatu Rawskiego na lata 2007-2013”.

8. Sprawy różne.

9. Zamknięcie obrad.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia połaczonych Komisji o godzinie 13:00 dokonał Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Jarosław Kobierski, witając  członków Komisji i zaproszonych gości. Stwierdzili istnienie quorum i uprawnienie obydwu Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad. 2 Do protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji uwag nie było. Został on przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 3 Kolejny punkt porządku obrad obejmował wyrażenie opinii  w sprawie zmian w budżecie roku bieżącego.

Omówienia projektu uchwały dokonała Pani Marzena Pakuła – Skarbnik Powiatu.

Oświadczyła, iż zmniejszenie dochodów to kwota 13.172 zł w rozdziale 85201 – placówki opiekuńczo-wychowawcze, pierwotnie planowano pobyt dzieci z powiatu zgierskiego w domu Dziecka w Rawie Mazowieckiej do końca 2005 roku.

Natomiast zwiększenie dochodów dotyczy:  

- rozdział 60014 - drogi publiczne powiatowe – 16.853 zł, są to wpływy za zajęcie pasa drogowego 3.591zł, dochody z najmu i dzierżawy 3.174 zł, za materiały przetargowe 7.140 zł ze zlikwidowanego środka specjalnego 2.948 zł.

- rozdział 85201 – placówki opiekuńczo-wychowawcze – 105.709 zł, są to wpływy
z dotacji celowych ( 101.709 zł ) otrzymanych z następujących powiatów: łowickiego 15.096 zł , pajęczańskiego 30.192 zł, radomszczańskiego 22.581 zł, zduńskowolskiego 33.840 zł. Kwota 4.000 zł to darowizna dla Domu Dziecka
w Rawie Mazowieckiej.

- rozdział 85406 – poradnie psychologiczno pedagogiczne 500zł, jest to darowizna dla Poradni Psychologiczno Pedagogicznej w Rawie Mazowieckiej.

-  rozdział 92116 – biblioteki  - 17.000 zł, jest to dotacja celowa z Ministerstwa Kultury , porozumienie Nr 6322 z dnia 31 sierpnia 2005 roku w sprawie udzielenia dotacji celowej na zadanie z zakresu kultury.

Zwiększenia wydatków budżetowych obejmuje:

- rozdział 60014 - drogi publiczne powiatowe – 16.853 zł, to zwiększenie planu na pozostałe wydatki bieżące. Finansowanie to dochody rozdziału 60014.

- rozdział 75020 – starostwa powiatowe – 36.997 zł, to zwiększenie planu na wydatki bieżące Starostwa. Finansowanie wpływy z dotacji rozdziału 85201.

- rozdział 85201 – placówki opiekuńczo-wychowawcze – 44.000 zł, zwiększenie planu na wydatki dla Domu Dziecka w Rawie Mazowieckiej. . Finansowanie wpływy z dotacji rozdziału 85201 – 40.000 zł oraz darowizna 4.000 zł.

- rozdział 85218 – powiatowe centra pomocy rodzinie – 11.000 zł, z tego:

11.000 zł, to zakupy inwestycyjne kopiarki i komputera do Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. Finansowanie wpływy z dotacji rozdziału 85201.                                                                                          -  rozdział 85406 – poradnie psychologiczno-pedagogiczne – 500 zł, to zwiększenie wydatków bieżących w Poradni Psychologiczno Pedagogicznej w Rawie Mazowieckiej. Finansowanie – darowizna.
Zmiany w planie wydatków zamykają się kwotą 130.000 zł. i obejmują:

- rozdział 60014 - drogi publiczne powiatowe, zmniejsza się plan wydatków na zakupy inwestycyjne a zwiększa się pozostałe wydatki bieżące ( 16.853 zł na wynagrodzenia  i pochodne dla pracowników sezonowych oraz 113.147 na pozostałe wydatki bieżące ).

- 2.200 zł, rozdział 75019 – biura rady – zmniejsza się, a zwiększa się plan wydatków w rozdziale 92605 – kultura fizyczna i sport z przeznaczeniem na nagrody w zawodach  o puchar Przewodniczącego Rady Powiatu.

- 10.000 zł, zmniejszenie w rozdziale 80195 – pozostała działalność,
z przeznaczeniem na nagrody z okazji Dnia Edukacji Narodowej (5  nagród po
2.000 zł).

Zmiany  inwestycji  2005 roku. W rozdziale 60014 zmniejszono nakłady na inwestycje  o 130.000 zł, zrezygnowano z zakupu miniładowarki.

Wprowadzono nowe zadanie inwestycyjne pt: ”Remont budynku Starostwa Powiatowego w Rawie Mazowieckiej” w roku 2005 finansowanie z Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym – 100.000zł. Jest to inwestycja wieloletnia, na lata 2005 –2006. Inwestycja została wprowadzona do wieloletniego programu inwestycyjnego.

 Rozszerzono zakres prac w  ramach inwestycji w LO w Rawie Mazowieckiej              o termomodernizację budynku biurowego przy szkole. Prace zostaną wykonane
z uzyskanych oszczędności po przetargowych. 

Przewodniczący Komisji Jarosław Kobierski poprosił  Panią Skarbnik o wyjaśnienie sposobu zagospodarowanie kwoty 130 tys. złotych za którą miała być zakupiona miniładowarka.

W odpowiedzi Skarbnik stwierdziła, iż za tę kwotę zostanie zakupione kruszywo
w ilości 1.800 ton.

Uzupełniając tę wypowiedź członek Zarządu  Jerzy Kuba oświadczył, iż rezygnacja z zakupu w roku bieżącym z miniładowarki wiąże się z tym, że na chwilę obecną nie ma przeszkolonych pracowników do jej obsługi. Okres zimowy wykorzystany zostanie właśnie na ten cel. 

Radny Ryszard Jachowicz poprosił o informację o darczyńcy, który przekazał 4 tys. złotych dla  Domu Dziecka w Rawie Mazowieckiej oraz na co zostanie wydana dotacja w kwocie 160 tys. złotych dla Biblioteki Powiatowej.

Darczyńcą jest firma farmaceutyczna sprawująca opiekę nad tą jednostką, a dotacja dla Biblioteki Powiatowej przeznaczona zostanie w całości na zakup nowego księgozbioru.

Innych głosów w ramach tego punktu porządku obrad nie było.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedłożone propozycje zmian
w budżecie roku bieżącego.

Ad. 4  kolejny punkt porządku obrad obejmował wyrażenie opinii w sprawie projektów uchwał dotyczących wyboru banku do zaciągnięcia kredytu długoterminowego na wydatki nie mające pokrycia w dochodach oraz na spłatę zaciągniętych kredytów.

Ponownie omówienia projektu uchwał dokonała Pani Marzena Pakuła – Skarbnik Powiatu.

Oświadczyła, iż w dniu 7 października 2005 roku rozstrzygnięty został przetarg  nieograniczony na udzielenie długoterminowego kredytu w wysokości 1.050.000 zł na wydatki nie mające pokrycia w dochodach roku 2005. Przetarg wygrał Bank Polskiej Spółdzielczości SA Oddział w Łodzi. Kredyt zostanie udzielony na następujących warunkach: oprocentowanie kredytu 3M WIBOR plus 1,5%  marża banku. Kwota kredytu została zaplanowana w budżecie roku 2005. Kredyt zostanie spłacony w latach 2006-2010 z dochodów własnych Powiatu. 

Natomiast w dniu 6 października rozstrzygnięty został przetarg nieograniczony na udzielenie i obsługę długoterminowego kredytu w wysokości 1.000.000 zł na spłatę krajowych kredytów i pożyczek w  2005 roku. Przetarg wygrał również Bank Polskiej Spółdzielczości SA Oddział  w Łodzi. Kredyt zostanie udzielony na następujących warunkach: oprocentowanie kredytu 3M WIBOR plus 1,5 %  marża banku, co będzie stanowiło oprocentowanie roczne na poziomie ok. 6.25 %. Kwota kredytu  została  zaplanowana w budżecie roku 2005. Kredyt zostanie spłacony
w latach 2006-2010 z dochodów własnych Powiatu.

Uwag do wystąpienia Pani Skarbnik nie było

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedłożone projekty uchwał obejmujące zaciągnięcie kredytów długoterminowych.

Ad. 5 Przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad Przewodniczący Jarosław Kobierski omówił przedłożony w dniu dzisiejszym projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla Radnych Powiatu Rawskiego.

Proponowany projekt uchwały, wyjaśniał Przewodniczący Kobierski, porządkuje kwestie związane z wysokościami diet, które nie znalazły rozwiązania
w poprzedniej uchwale. Chodzi tu o uregulowanie formalne przypadków powierzenia, z różnych względów, jednemu z wiceprzewodniczących obowiązków nałożonych ustawowo na przewodniczącego rady. Proponuje się aby Przewodniczący Rady Powiatu Rawskiego w przypadku powierzenia jednemu
 z Wiceprzewodniczących  wykonywania swoich zadań w okresie tym otrzymywał  - 10 % półtorakrotności kwoty bazowej, na zasadach określonych w punkcie
10 uchwały, za każdy udział w pracach Komisji, której jest członkiem  i Sesji Rady Powiatu. Wyznaczony przez przewodniczącego do pełnienia  jego zadań              wiceprzewodniczący otrzymywał będzie - 70 %  półtorakrotności kwoty bazowej                      w stosunku miesięcznym, z wyłączeniem diety o której mowa pkt.4 uchwały,                  i zastosowaniem potrąceń o których mowa w pkt.2, który mówi, iż  za każdą nieobecność w obradach sesji Przewodniczącemu Rady Powiatu potrącać się będzie 10% przysługującej diety miesięcznej.

Do treści projektu uchwały uwag nie zgłoszono. Komisja Budżetu i Finansów upoważnił Przewodniczącego Komisji do wniesienia pod obrady najbliższej sesji powyższej uchwały jako inicjatywy uchwałodawczej Komisji.

Ad. 6 Następny punkt porządku obrad obejmował wyrażenie opinii w zakresie informacji o realizacji  zadań ujętych w dokumencie pt. ”Strategia Rozwoju Powiatu Rawskiego – Plan Rozwoju Lokalnego na lata 2001-2006”.

Przedłożona w formie pisemnej informacja zawiera opis realizacji najważniejszych celów ujętych w  przedmiotowym dokumencie.

Oceniając przedłożony materiał Przewodniczący Jarosław Kobierski zwrócił uwagę na jeden z celów obejmujący nawiązanie współpracy z lokalnymi liderami gospodarczymi i podmiotami społecznymi w celu wypracowani programu działania.

Zdaniem mówcy nie udało się w pełni takiej współpracy nawiązać. Nie widać stałej współpracy, choćby z  Rawskim Stowarzyszeniem Przedsiębiorców. 

Wicestarosta Marian Krzyczkowski przyznał, iż ten element realizacji strategii  nie jest najmocniejszy. Współpraca z podmiotami gospodarczymi nie ma charakteru stałego i odbywa się na zasadzie wymiany informacji, opiniowania pewnych decyzji. Propozycja utworzenia funduszu gwarancyjnego wspierającego przedsiębiorców nie znalazła poparcia wśród członków Stowarzyszenia. 

Pokazana sytuacja potwierdza konieczność powołania do życia samorządu gospodarczego. Takiego zdania był Przewodniczący Rady Wojciech Michalak. Organizacja ta może być istotnym partnerem dla samorządów lokalnych. Jeżeli chodzi zaś o Rawskie Stowarzyszenie Przedsiębiorców, to z uwagi na różnorodność interesów ich członków, trudno jest wypracować stałe formy współpracy. 

Zdaniem Jolanty Chylak pewną nadzieję wiąże się z inicjatywą odbywania cyklicznych spotkań z organizacjami pozarządowymi w ramach realizowanego przez Starostwo Rawskie programu „Przejrzysta Polska”. Drugie spotkanie planowane jest w pierwszej połowie listopada. Tam zostaną określone oczekiwania
i możliwości wzajemnej współpracy.

Ad. 7  Realizując przyjęty porządek obrad przystąpiono do punktu obejmującego wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania dokumentu pt. „Plan Rozwoju Lokalnego Powiatu Rawskiego na lata 2007-2013”.

Omawiając to zagadnienia Pani Jolanta Chylak oświadczył, iż z uwagi na zamykanie się okresu programowania objętego „Strategią Rozwoju Powiatu Rawskiego – Plan Rozwoju Lokalnego na lata 2001-2006” konieczne jest przystąpienie do opracowania nowego dokumentu, który swym zakresem obejmowałby lata 2007-2013. Tym dokumentem byłby „Plan Rozwoju Lokalnego Powiatu Rawskiego – Strategia Rozwoju na lata 2007-2013”.

Plan Rozwoju Lokalnego Powiatu Rawskiego jest strategicznym dokumentem programowym mającym na celu wyznaczenie kierunków rozwoju Powiatu na płaszczyźnie społecznej i gospodarczej. Jest w istocie narzędziem wspomagającym planowanie i zarządzanie tymi dziedzinami życia, które wchodzą w zakres działalności samorządu powiatowego, stanowiąc jednocześnie zainteresowanie społeczności lokalnej.

Projekt uchwały zyskał pełną akceptację obydwu Komisji.

Ad. 8 W sprawach różnych Wicestarosta omówił  projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Rawskiego Nr XXXII/206/2005 z dnia 29 czerwca 2005 roku dotyczącej poręczenia kredytu dla Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej przy ul: Warszawskiej 14, zmienionej uchwałą Nr XXXIII/219/2005 w sprawie poręczenia kredytu dla Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej przy ul. Warszawskiej 14. 

Wyjaśniając konieczność zmiany podejmowanych już przez Radę Powiatu uchwał dotyczących poręczenia kredytu dla SPZOZ Wicestarosta oświadczył, iż  na skutek żądania banku istnieje konieczność wyłączenia z przedmiotu poręczenia nieruchomości na której usytuowany jest szpital. Natomiast jest propozycja włączenia w to miejsce nieruchomości nie związanych bezpośrednio z działalnością szpitala.  

Z kolei Pani Jolanta Chylak poinformowała o pracach nad odznaką „Zasłużony dla Ziemi Rawskiej”. Jest propozycja aby na awersie znalazł się herb Powiatu Rawskiego i napis Zasłużony dla Ziemi Rawskiej, a na rewersie stylizowany wizerunek zamku rawskiebo. Cena jednej sztuki to kwota ok. 250 złotych netto.  

Radny Ryszard Jachowicz zaproponował aby szatę graficzną tej odznaki zrobili fachowcy.  Ma to tym większe uzasadnienie, że jest osoba związana z Rawą Mazowiecką zajmująca się profesjonalnie takimi kwestiami. Kontakt z tą osobą jest przez Panią Krajewską -Dyrektorem Biblioteki Powiatowej. 

Propozycja opracowania szaty graficznej odznaki  przez specjalistę uzyskała aprobatę wszystkich członków Komisji. 

Następnie uzgodniono, iż należy wszcząć procedurę rozpatrzenia wniosku Stowarzyszenia Wychowanków i Gimnazjum i Liceum Ogólnokształcącego im. M. Skłodowskiej- Curie o przyznanie wyróżnienia „Zasłużony dla Ziemi Rawskiej”  prof. dr hab. Eugeniuszowi Walczukowi.
Ad. 9 Wobec wyczerpania przyjętego porządku obrad, Przewodniczący obrad – Jarosław Kobierski o godz. 15:30 dokonał zamknięcia wspólnego posiedzenia Komisji. 

W załączeniu :

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządził: Sylwester Krawczyk.

