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P R O T O K Ó Ł  NR XXXV/2005

z sesji Rady Powiatu Rawskiego

odbytej w dniu 18 października 2005 roku w sali  konferencyjnej Starostwa Powiatowego  w Rawie Mazowieckiej.

        Przewodniczący Rady Powiatu Rawskiego Wojciech Adam Michalak
o godz. 1400 otworzył sesję i po powitaniu Radnych i zaproszonych gości  oświadczył,  iż zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu, aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 Radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

  Przed przyjęciem porządku dzisiejszych obrad Przewodniczący Rady Wojciech Adam Michalak poinformował Radnych o swojej decyzji oświadczając, iż w na podstawie art.14 ust.3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, z uwagi na swoją sytuację osobistą powierza Panu Jackowi Adamczykowi - Wiceprzewodniczącemu  Rady Powiatu wykonywanie zadań Przewodniczącego Rady Powiatu Rawskiego na okres od dnia 8.10.2005 r. do dnia 31.12.2005 r.

Kończąc Wojciech Adam Michalak dodał, iż nie chcąc łączyć z funkcjonowaniem Powiatu kwestii wynikających z prowadzonej przez Niego działalności gospodarczej podjął do czasu ostatecznego wyjaśnienia sprawy decyzję o powierzeniu swoich obowiązków Wiceprzewodniczącemu Jackowi Adamczykowi.

Pan Jacek Adamczyk złożył oświadczenie, iż wyraża zgodę na pełnienie takich obowiązków do dni 31.12.2005 r.  

Stosowny dokument stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Propozycja ta spotkała się z aprobatą wszystkich Radnych Rady Powiatu.

Od tej chwili dalsze przewodniczenie dzisiejszym obradom przejął Wiceprzewodniczący Jacek Adamczyk.

Następnie Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z  XXXIV sesji.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie roku bieżącego.

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru banku do zaciągnięcia kredytu długoterminowego na wydatki nie mające pokrycia w dochodach.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru banku do zaciągnięcia kredytu długoterminowego na spłatę zaciągniętych kredytów.

7. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Rawskiego Nr XXXII/206/2005 z dnia 29 czerwca 2005 roku dotyczącej poręczenia kredytu dla Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej przy ul: Warszawskiej 14 zmienionej uchwałą Nr XXXIII/219/2005 w sprawie poręczenia kredytu dla Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej przy ul. Warszawskiej 14
8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla Radnych Powiatu Rawskiego.
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż samodzielnego lokalu mieszkalnego  położonego w miejscowości Sierzchowy  Kolonia gm. Cielądz.

10. Ocena stanu  dróg powiatowych, mostów i wiaduktów oraz dotychczasowych działań prowadzonych w tym zakresie.

11. Przyjęcie informacji o realizacji  zadań ujętych w dokumencie pt. ”Strategia Rozwoju Powiatu Rawskiego – Plan Rozwoju Lokalnego na lata 2001-2006”.

12. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania dokumentu pt. „Plan Rozwoju Lokalnego Powiatu Rawskiego na lata 2007-2013”. 

13. Przyjęcie informacji Dyrektora SP ZOZ o realizacji  programu restrukturyzacyjnego.

14. Przyjęcie informacji Dyrektora SP ZOZ dotyczącej dostosowania rawskiego szpitala do wymagań wynikających z obowiązujących przepisów prawnych.

15. Informacja Starosty o wykonaniu uchwał Rady oraz o pracy Zarządu.

16. Interpelacje i wolne wnioski.

17. Sprawy różne.

18. Zamknięcie obrad.

Ad.  2  Do przedstawionego porządku obrad XXXV sesji Rady  Powiatu, Starosta Rawski – Józef Matysiak poprosił o wprowadzenie dodatkowego punktu obejmującego; „podjęcie uchwał w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Rawskiego nr XXXII/206/2005 z dnia 29 czerwca 2005 roku dotyczącej poręczenia kredytu dla Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej przy ul: Warszawskiej 14 zmienionej uchwałą Nr XXXIII/219/2005 w sprawie poręczenia kredytu dla Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej przy ul. Warszawskiej 14”. Uzasadniając konieczność wprowadzenia powyższego punktu Starosta stwierdził, iż chodzi tu
o zmianę nieruchomości stanowiących przedmiot poręczenia dla banku udzielającego kredytu dla SPZOZ. Powyższy punkt wnioskodawca proponuje wprowadzić po planowanym punkcie 6, jako nowy punkt 7.

Z kolei Radny Jarosław Kobierski w imieniu Komisji Budżetu i Finansów  wniósł
o wprowadzenie do dzisiejszego porządku obrad projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla Radnych Powiatu Rawskiego. Wnioskodawca wnosi aby punkt ten stanowił nowy pkt. 8, po punkcie wniesionym przez Starostę Rawskiego. 

Innych zmian do porządku obrad dzisiejszej sesji nie zgłoszono.

Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła przedstawiony jak wyżej  porządek obrad XXXV sesji uwzględniający zmiany zaproponowane przez Starostę Rawskiego

i Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów. 

Ad. 3 Następny punkt porządku obrad dotyczył przyjęcia protokołu z XXXIV
sesji Rady Powiatu Rawskiego. 

Do treści powyższego protokołu uwag nie zgłoszono.

Rada Powiatu Rawskiego jednogłośnie przyjęła protokół  XXXIV sesji Rady Powiatu Rawskiego.

Ad. 4 Kolejny punkt porządku obrad obejmował podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie roku bieżącego.

Omówienia projektu uchwały dokonała Pani Marzena Pakuła – Skarbnik Powiatu.

Oświadczyła, iż zmniejszenie dochodów to kwota 13.172 zł w rozdziale 85201 – placówki opiekuńczo-wychowawcze, pierwotnie planowano pobyt dzieci z powiatu zgierskiego w domu Dziecka w Rawie Mazowieckiej do końca 2005 roku.

Natomiast zwiększenie dochodów dotyczy:  

- rozdział 60014 - drogi publiczne powiatowe – 16.853 zł, są to wpływy za zajęcie pasa drogowego 3.591zł, dochody z najmu i dzierżawy 3.174 zł, za materiały przetargowe 7.140 zł ze zlikwidowanego środka specjalnego 2.948 zł.

- rozdział 85201 – placówki opiekuńczo-wychowawcze – 105.709 zł, są to wpływy
z dotacji celowych ( 101.709 zł ) otrzymanych z następujących powiatów: łowickiego 15.096 zł , pajęczańskiego 30.192 zł, radomszczańskiego 22.581 zł, zduńskowolskiego 33.840 zł. Kwota 4.000 zł to darowizna dla Domu Dziecka
w Rawie Mazowieckiej.

- rozdział 85406 – poradnie psychologiczno pedagogiczne 500zł, jest to darowizna dla Poradni Psychologiczno Pedagogicznej w Rawie Mazowieckiej.

-  rozdział 92116 – biblioteki  - 17.000 zł, jest to dotacja celowa z Ministerstwa Kultury , porozumienie Nr 6322 z dnia 31 sierpnia 2005 roku w sprawie udzielenia dotacji celowej na zadanie z zakresu kultury.

Zwiększenia wydatków budżetowych obejmuje:

- rozdział 60014 - drogi publiczne powiatowe – 16.853 zł, to zwiększenie planu na pozostałe wydatki bieżące. Finansowanie to dochody rozdziału 60014.

- rozdział 75020 – starostwa powiatowe – 36.997 zł, to zwiększenie planu na wydatki bieżące Starostwa. Finansowanie wpływy z dotacji rozdziału 85201.

- rozdział 85201 – placówki opiekuńczo-wychowawcze – 44.000 zł, zwiększenie planu na wydatki dla Domu Dziecka w Rawie Mazowieckiej. . Finansowanie wpływy z dotacji rozdziału 85201 – 40.000 zł oraz darowizna 4.000 zł.

- rozdział 85218 – powiatowe centra pomocy rodzinie – 11.000 zł, z tego:

11.000 zł, to zakupy inwestycyjne kopiarki i komputera do Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. Finansowanie wpływy z dotacji rozdziału 85201.                                                                                          -  rozdział 85406 – poradnie psychologiczno-pedagogiczne – 500 zł, to zwiększenie wydatków bieżących w Poradni Psychologiczno Pedagogicznej w Rawie Mazowieckiej. Finansowanie – darowizna.
Zmiany w planie wydatków zamykają się kwotą 130.000 zł. i obejmują:

- rozdział 60014 - drogi publiczne powiatowe, zmniejsza się plan wydatków na zakupy inwestycyjne a zwiększa się pozostałe wydatki bieżące ( 16.853 zł na wynagrodzenia  i pochodne dla pracowników sezonowych oraz 113.147 na pozostałe wydatki bieżące ).

- 2.200 zł, rozdział 75019 – biura rady – zmniejsza się, a zwiększa się plan wydatków w rozdziale 92605 – kultura fizyczna i sport z przeznaczeniem na nagrody w zawodach  o puchar Przewodniczącego Rady Powiatu.

- 10.000 zł, zmniejszenie w rozdziale 80195 – pozostała działalność,
z przeznaczeniem na nagrody z okazji Dnia Edukacji Narodowej (5  nagród po
2.000 zł).

Zmiany  inwestycji  2005 roku. W rozdziale 60014 zmniejszono nakłady na inwestycje  o 130.000 zł, zrezygnowano z zakupu miniładowarki.

Wprowadzono nowe zadanie inwestycyjne pt: ”Remont budynku Starostwa Powiatowego w Rawie Mazowieckiej” w roku 2005 finansowanie z Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym – 100.000zł. Jest to inwestycja wieloletnia, na lata 2005 –2006. Inwestycja została wprowadzona do wieloletniego programu inwestycyjnego.

 Rozszerzono zakres prac w  ramach inwestycji w LO w Rawie Mazowieckiej              o termomodernizację budynku biurowego przy szkole. Prace zostaną wykonane
z uzyskanych oszczędności po przetargowych. 

Do wystąpienia Pani Skarbnik uwag nie było.

Przedstawiając opinię  Komisji Budżetu i Finansów w sprawie przedłożonych zmian w budżecie roku bieżącego jej Przewodniczący Jarosław Kobierski poinformował, że Komisja na swoim posiedzeniu w dniu 17 października 2005 r. po głębokiej analizie przedłożonych przez Zarząd Powiatu propozycji zmian wyraziła pozytywną opinię.

Innych głosów  w ramach tego punktu porządku obrad  nie było.


Następnie Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Cynkier odczytał treść projektu uchwały nr XXXV/225/2005 w sprawie zmian budżetu Powiatu Rawskiego roku  2005.

Do przedstawionej treści projektu uchwały  uwag nie było.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 15 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę nr XXXV/225/2005 w sprawie zmian  budżetu Powiatu Rawskiego roku  2005, która stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 Kolejny punkt porządku obrad obejmował podjęcie uchwały w sprawie wyboru banku do zaciągnięcia kredytu długoterminowego na wydatki nie mające pokrycia w dochodach.

Ponownie omówienia projektu uchwały dokonała Pani Marzena Pakuła – Skarbnik Powiatu.

W dniu 7 października 2005 roku rozstrzygnięty został przetarg  nieograniczony na udzielenie długoterminowego kredytu w wysokości 1.050.000 zł na wydatki nie mające pokrycia w dochodach roku 2005. Przetarg wygrał Bank Polskiej Spółdzielczości SA Oddział w Łodzi. Kredyt zostanie udzielony na następujących warunkach: oprocentowanie kredytu 3M WIBOR plus 1,5%  marża banku. Kwota kredytu została zaplanowana w budżecie roku 2005. Kredyt zostanie spłacony
w latach 2006-2010 z dochodów własnych Powiatu.

Wystąpienie Pani Skarbnik przyjęto bez uwag.

W tym miejscu Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów - Jarosław Kobierski poinformował, że Komisja na swoim posiedzeniu w dniu 17.10.2005 roku pozytywnie odniosła się do przedstawionego przez Panią Skarbnik projektu uchwały.

Innych głosów w dyskusji nie było.

Z treścią projektu uchwały nr XXXV/226/2005 zapoznał  Radnych Wiceprzewodniczący  Rady – Andrzej Cynkier.

Do treści przedstawionego projektu uchwały również uwag nie zgłoszono.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 16 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę nr XXXV/226/2005 w sprawie wyboru banku do zaciągnięcia kredytu długoterminowego na wydatki nie mające pokrycia
w dochodach, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. 6  Realizując przyjęty porządek obrad przystąpiono do punktu obejmującego podjęcie uchwały w sprawie wyboru banku do zaciągnięcia kredytu długoterminowego na spłatę zaciągniętych kredytów.

O omówienie projektu uchwały Wiceprzewodniczący poprosił Skarbnika Powiatu.

Podobnie jak w poprzednim przypadku  w dniu 6 października rozstrzygnięty został przetarg nieograniczony na udzielenie i obsługę długoterminowego kredytu
w wysokości 1.000.000 zł na spłatę krajowych kredytów i pożyczek w  2005 roku. Przetarg wygrał Bank Polskiej Spółdzielczości SA Oddział  w Łodzi. Kredyt zostanie udzielony na następujących warunkach: oprocentowanie kredytu 3M WIBOR plus 1,5 %  marża banku. Kwota kredytu  została  zaplanowana  w budżecie roku 2005. Kredyt zostanie spłacony w latach 2006-2010 z dochodów własnych Powiatu.

Wystąpienie Pani Skarbnik przyjęto bez uwag.

Zabierając głos Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów - Jarosław Kobierski poinformował, że Komisja na swoim posiedzeniu w dniu 17.10.2005 roku pozytywnie odniosła się do przedstawionego przez Panią Skarbnik projektu uchwały dotyczącego zaciągnięcia kredytu  w wysokości 1.000.000 zł.

Innych głosów w dyskusji nie było.

Z treścią projektu uchwały nr XXXV/227/2005 zapoznał Radnych Wiceprzewodniczący  Rady – Andrzej Cynkier.

Do treści przedstawionego projektu uchwały również uwag nie zgłoszono.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 16 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę nr XXXV/227/2005 w sprawie wyboru banku do zaciągnięcia kredytu długoterminowego na spłatę zaciągniętych kredytów, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 7 Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad kolejny punkt obejmował podjęcie uchwał  w  sprawie  zmiany uchwały Rady Powiatu Rawskiego Nr XXXII/206/2005

z dnia 29 czerwca 2005 roku dotyczącej poręczenia kredytu dla Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej przy ul: Warszawskiej 14 zmienionej uchwałą Nr XXXIII/219/2005 w sprawie poręczenia kredytu dla Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej przy ul. Warszawskiej 14.

Omówienia projektu uchwały dokonał Wicestarosta Rawski – Marian Krzyczkowski.

Wyjaśniając konieczność zmiany podejmowanych już przez Radę Powiatu uchwał dotyczących poręczenia kredytu dla SPZOZ Wicestarosta oświadczył, iż  na skutek żądania banku istnieje konieczność wyłączenia z przedmiotu poręczenia nieruchomości na której usytuowany jest szpital. Natomiast jest propozycja włączenia w to miejsce nieruchomości nie związanych bezpośrednio z działalnością szpitala położonych w Rawie Mazowieckiej oznaczonych nr działek; nr 314 – KW 28707/6, działka  nr 76 – KW 23731, działki nr 61,63,124 i 126 – KW 30276;
o pow. ok. 25 ha, w Kaleniu działka nr 183/7 - KW 23232; w Starym Kurzeszynie działki 274/1, 271/1 , 272/1, 273/4 i 275/1 – KW 8220.

Wyjaśnienia Wicestarosty przyjęto bez uwag. 

Komisja Budżetu i Finansów nie wniosła uwag do przedstawionego projektu uchwały o czym poinformował jej Przewodniczący Jarosław Kobierski.

Innych głosów  w ramach tego punktu porządku obrad  nie było.

Wobec braku innych chętnych do zabrania głosu, z treścią projektu uchwały  zapoznał  Radnych Wiceprzewodniczący  Rady – Andrzej Cynkier.

Do treści przedstawionego projektu uchwały również uwag nie zgłoszono.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 16 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę nr XXXV/228/2005 w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Rawskiego Nr XXXII/206/2005 z dnia 29 czerwca 2005 roku dotyczącej poręczenia kredytu dla Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej przy ul: Warszawskiej 14 zmienionej uchwałą Nr XXXIII/219/2005 w sprawie poręczenia kredytu dla Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej przy ul. Warszawskiej 14, która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 8 Następny punk porządku obrad dotyczył podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla Radnych Powiatu Rawskiego.

Głos w tej sprawie w imieniu Komisji Budżetu i Finansów zgłaszającej powyższy projekt uchwały do porządku obrad, zabrał jej Przewodniczący - Jarosław Kobierski.

Proponowany projekt uchwały, wyjaśniał Przewodniczący Kobierski, porządkuje kwestie związane z wysokościami diet, które nie znalazły rozwiązania
w poprzedniej uchwale. Chodzi tu o uregulowanie formalne przypadków powierzenia, z różnych względów, jednemu z wiceprzewodniczących obowiązków nałożonych ustawowo  na przewodniczącego rady.  Komisja proponuje aby Przewodniczący Rady Powiatu Rawskiego w przypadku powierzenia jednemu
 z Wiceprzewodniczących  wykonywania swoich zadań w okresie tym otrzymywał  - 10 % półtorakrotności kwoty bazowej, na zasadach określonych w punkcie
10 uchwały, za każdy udział w pracach Komisji, której jest członkiem  i Sesji Rady Powiatu. Wyznaczony przez przewodniczącego do pełnienia  jego zadań              wiceprzewodniczący otrzymuje - 70 %  półtorakrotności kwoty bazowej                      w stosunku miesięcznym, z wyłączeniem diety o której mowa pkt.4 uchwały,                  i zastosowaniem potrąceń o których mowa w pkt.2, który mówi, iż  za każdą nieobecność w obradach sesji Przewodniczącemu Rady Powiatu potrącać się będzie 10% przysługującej diety miesięcznej.

Wyjaśnienia Przewodniczącego Komisji uznano za wyczerpujące. Uwag i pytań nie zgłoszono.

Z treścią projektu uchwały  zapoznał  Radnych Wiceprzewodniczący  Rady – Andrzej Cynkier.

Do treści przedstawionego projektu uchwały również uwag nie zgłoszono.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 16 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła 15 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się uchwałę nr XXXV/229/2005 w sprawie ustalenia wysokości diet dla Radnych Powiatu Rawskiego, która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 9 Z kolei przewodniczący obrad przystąpił do punktu porządku obrad obejmującego podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż samodzielnego lokalu mieszkalnego  położonego w miejscowości Sierzchowy  Kolonia gm. Cielądz

Omówienia treści projektu uchwały dokonał Pan Stefan Goryczka - Dyrektor Wydziału Geodezji, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami.

Oświadczył, iż na nieruchomości składającej się z trzech działek, oznaczonych nr 317/1, 318/1 i 319/1 w Sierzchowach Kolonii o pow. 019 ha , znajduje się budynek, w którym na parterze jest „Vita – Med” Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej,
a na piętrze dwa lokale mieszkalne. Na wynajem jednego z tych lokali podpisana została umowa  do 31 stycznia 2008 r., a drugi  nie jest zasiedlony. Ponieważ nie zachodzi potrzeba wykorzystania lokalu na cele publiczne powiatu,  sprzedaż
 w trybie przetargu, tzw. „ pustostanu”, wraz z udziałami do gruntu, niezbędnego do korzystania z  lokalu,  znajduje uzasadnienie.

Wobec powyższego, ustaną obowiązki administrowania niewykorzystanym lokalem, a uzyskane ze sprzedaży środki finansowe zasilą budżet powiatu. Po wyrażeniu zgody przez Radę Powiatu na zbycie  zostanie zlecona wycena zbywanej nieruchomości.

Do wystąpienia Dyrektora Stefana Goryczki pytań nie zgłoszono.

Komisja Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Gospodarki Nieruchomościami wyraziła pozytywną opinię w zakresie omawianego projektu uchwały o czym poinformował jej Przewodniczący Jacek Kosonóg. 

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Cynkier odczytał treść projektu uchwały nr XXXVI/230/2005 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż samodzielnego lokalu mieszkalnego  położonego w miejscowości Sierzchowy  Kolonia gm. Cielądz

W tym zakresie uwag nie było.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 16 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę nr XXXVI/230/2005 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż samodzielnego lokalu mieszkalnego  położonego w miejscowości Sierzchowy  Kolonia gm. Cielądz, która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 10 Realizując porządek obrad Wiceprzewodniczący przystąpił do punktu obejmującego ocenę stanu  dróg powiatowych, mostów i wiaduktów oraz dotychczasowych działań prowadzonych w tym zakresie.

Informację w tym zakresie przedstawił Pan Mieczysław Dym- Dyrektor Wydziału Komunikacji, Dróg Transportu.

Swoją informację rozpoczął od ogólnej informacji, iż na terenie Powiatu Rawskiego jest 346 km. dróg, z czego 32 km stanowią drogi miejskie (Biała Rawska 12 i Rawa Mazowiecka 20).  Powiat posiada 67 km. dróg gruntowych nieutwardzonych. 

Następnie mówca przeszedł do omawiania poszczególnych odcinków dróg.

1. nr 1315E Wysokienice – Rawa Mazowiecka : droga o nawierzchni żwirowej
w stanie  dobrym (wyprofilowana równiarką).

2. nr 1316E Pod Borem – Raducz: pojedyńcze ubytki w nawierzchni (oczekujące na remont cząstkowy masą na zimno) na odcinku 700 mb w Wilkowicach nawierzchnia szerokości 3,5 do 4,0 m wymaga poszerzenia do 5 m .

3. nr 1321E Kowiesy – Zakrzew: nawierzchnia gruntowo-żwirowa - wskazane wykonanie wzmocnienia żwirem na odcinku około 3238 mb szer. 4,5 mb oraz wykonanie przepustu.

4. nr1333E Turowa Wola – Grzymkowice: nawierzchnia bitumiczna z licznymi spękaniami siatkowymi i ubytkami nawierzchni , wskazane wykonanie wzmocnienia nawierzchni .

5. nr 1334 Zawady – Biała Rawska : spękania siatkowe w nawierzchni , wskazane 

wykonanie podwójnego powierzchniowego utrwalenia nawierzchni .

6. nr 4101E Piekarowo- Biała Rawska: dziury , ubytki , spękania siatkowe, nawierzchnia w  bardzo złym stanie technicznym , konieczne wykonanie odnowy nawierzchni na odcinku   Dańków – Grzymkowice od km 6+316 do 6+560 oraz  od km 6+977 do km 9+361 i  9+660  do 9+763 łącznie na odcinku 2731 m szer. 5,0 m nawierzchnia gruntowa wyprofilowana równiarką, nawierzchnia z tłucznia od Grzymkowic do Białej Wsi z licznymi ubytkami,  dziurami .

7. nr 4102E Wilcze Piętki – Czesławin: spękania siatkowe , deformacje , ubytki w 

nawierzchni , wskazane wykonanie odnowy nawierzchni na odcinku 3410 mb.

8. nr 4103E Dańków – Byki : nieliczne ubytki w nawierzchni , konieczne wycięcie 

zakrzaczeń i odrostów z pasa drogowego.

9. nr 4104E Biała Rawska – Babsk: na odcinku od wsi Franopol do Babska , nawierzchnia szer. Od 4,0 do 4,5 m z deformacjami i ubytkami w nawierzchni przy krawędziach jezdni, wskazana kontynuacja modernizacji drogi , wiadukt nad PKP CMK do remontu kapitalnego( uszkodzenia izolacji , urządzeń dylatacyjnych , łożysk , umocnienia skarp) .

10. nr 4105E Rossocha – Zuski : nawierzchnia gruntowa na odcinku od Rosławowic do  Pągowa  w złym stanie z ubytkami , na odcinku od wsi Zuski do drogi woj. 707 ubytki w nawierzchni .

11. nr 4106E Wólka Lesiewska – Babsk : na odcinku przez las , ubytki i deformacje 

nawierzchni żwirowej, wskazane wzmocnienie nawierzchni tłuczniem, odcinek 500mb nawierzchni brukowej szer. 3,0 m zdeformowany  z licznymi ubytkami
i odkształceniami .

12. nr 4107E Gołyń – Julianów Lesiewski : na odcinku 1800 mb nawierzchnia bitumiczna z dziurami , ubytkami , spękaniami , na odcinku 350 mb nawierzchnia brukowa zdeformowana, na odcinku 2500 mb nawierzchnia żwirowa z drobnymi ubytkami, na odcinku 1000mb przez wieś Marianów nawierzchnia tłuczniowa
z ubytkami.

13. nr 4108E Wałowice – Wilkowice : spękania siatkowe , ubytki , dziury , wyrwy na odcinku około 2000 mb .

14. nr 4109E Kurzeszyn – Janolin : nawierzchnia w dobrym stanie technicznym , na 

skrzyżowaniu z drogą 4105E wm.Rossocha konieczne wykonanie nawierzchni bitumicznej na trylince, do wycinki krzaki i odrosty od wsi Rossocha do Kurzeszyna. 

15. nr 4110E Rawa Mazowiecka – Dziurdzioły: nawierzchnia w stanie dobrym po wykonanym remoncie cząstkowym , do remontu uszkodzone poręcze na moście      w m. Boguszyce oraz skorodowane dźwigary stalowe i łożyska .

16. nr 4111E Wałowice – Konopnica : nawierzchnia bitumiczna w dobrym stanie technicznym po wykonanym remoncie cząstkowym na mostach wm.Żydomice , do        remontu uszkodzone poręcze na dwóch mostach .

17. nr 4112E Konopnica – Rawa Mazowiecka: deformacja nawierzchni , ubytki, spękania.

18. nr 4113E Sierzchowy – Mroczkowice: nawierzchnia bitumiczna w dobrym stanie technicznym , nawierzchnia gruntowa oczekuje wzmocnienia tłuczniem.

19. nr 4114E Gortatowice – Kuczyzna: nawierzchnia bitumiczna w dobrym stanie technicznym , nawierzchnia gruntowa z wybojami .

20. nr 4115E Grabice – Stolniki: nawierzchnia bitumiczna w dobrym stanie technicznym,  nawierzchnia tłuczniowa z ubytkami .

21. nr 4116E Sanogoszcz – Głuchówek : drobne ubytki w nawierzchni bitumicznej, nawierzchnia gruntowa z ubytkami.

22. nr 4117E Ossowice – Kaleń : spękania nawierzchni na odcinku 1500mb.

23. nr 4118E Pukinin – Mogielnica: na odcinku 2900 mb spękania i ubytki
w nawierzchni wskazane wykonanie podwójnego powierzchniowego utrwalenia nawierzchni , na  pozostałych odcinkach nawierzchnia bitumiczna w dość dobrym stanie po wykonanym remoncie cząstkowym, nawierzchnie gruntowe wyprofilowane równiarką , wiadukt nad PKP CMK wm. Rylsk Duży do remontu kapitalnego(uszkodzenia izolacji i urządzeń dylatacyjnych , uskoki nawierzchni na dojazdach do wiaduktu).

24. nr 4119E Regnów – Rylsk :nawierzchnia w dobrym stanie technicznym, wiadukt nad PKP CMK w m. Sowidół do remontu kapitalnego (uszkodzenia izolacji, urządzeń dylatacyjnych , przyczółków, łożysk, korozja nawierzchni chodników).

25. nr 4120E Biała Rawska – Regnów : spękania siatkowe, ubytki, dziury deformacje nawierzchni , na odcinku od Pągowa do Regnowa nawierzchnia szerokości od 3,5 do 4,0 m nie przystosowana do ruchu pojazdów w dwóch kierunkach , wiadukt nad PKP CMK wm. Pągów do remontu kapitalnego
( uszkodzenia izolacji , przyczółków, urządzeń dylatacyjnych, łożysk).

26. nr 4121E Biała Rawska – Rylsk Duży : nawierzchnia w dość dobrym stanie, nieliczne  spękania i ubytki w nawierzchni.

27. nr 4122E Biała Rawska – Sadkowice – gr. woj.- (Rosocha) : na odcinku do wsi Szwejki do Sadkowic deformacje i odkształcenia nawierzchni (droga po wykonanym  remoncie cząstkowym)  .

28. nr 4123E Cielądz -Józefów :na odcinkach o nawierzchni gruntowej i żwirowej, ubytki, na odcinkach o nawierzchni bitumicznej nieliczne ubytki do remontu cząstkowego, wiadukt nad PKP CMK wm. Rylsk do remontu kapitalnego
( uszkodzenia izolacji, urządzeń dylatacyjnych, uskoki na dojazdach do wiaduktu )  .

29. nr 4124E Godzimierz –Turobowice : liczne spękania siatkowe na dużej powierzchni.

30. nr 4125E Sadkowice – Konstantynów : nawierzchnia w dość dobrym stanie       technicznym , nieliczne ubytki , spękania i deformacja zwłaszcza nad przepustami.

31. nr 4126E Stara Wieś – Szczuki : liczne spękania siatkowe na dużej powierzchni, ślady  po przełomach , nawierzchnia w złym stanie technicznym.

32. nr 4127E Biała Rawska – Wilków: liczne ubytki , deformacje nawierzchni na     znacznej powierzchni , na odcinku od Starej Wsi do Chodnowa, nawierzchnia szerokości od 3,8 m do 4,0m z uszkodzeniami krawędzi jezdni i nierównymi poboczami.

33. nr 4128E Olszowa Wola – Błędów : nawierzchnia w dość dobrym stanie technicznym z nielicznymi spękaniami po wykonanym remoncie cząstkowym nawierzchni , dokończyć  wycinkę krzaków i odrostów z pasa drogowego.

34. nr 4129E Kaleń – Lubania : spękania siatkowe na dużej powierzchni , ubytki
i dziury w  nawierzchni wyremontowane remontem cząstkowym .

35. nr 4130E Broniew – Zaborze : od km 0+000 do km 1+164 nawierzchnia bitumiczna  szerokości 4,5 m z licznymi ubytkami  , spękaniami , zdeformowana .

36. nr 4131E Olszowa Wola – Kłopoczyn : odcinek o nawierzchni gruntowej      wyprofilowany równiarką, nawierzchnia bitumiczna w dość dobrym stanie technicznym z  nielicznymi ubytkami i spękaniami.

37. nr 4153E Soszyce – Podkonice : nawierzchnia w dość dobrym stanie technicznym z  nielicznymi ubytkami i spękaniami.

38. nr 4302E Chociw – Cielądz : spękania , ubytki na niewielkiej powierzchni, uskoki nawierzchni nad mostem i przepustem w Gułkach.

39.nr 4306E Wiechnowice - Lesiew : odcinki o nawierzchni bitumicznej z ubytkami, spękaniami w nawierzchni do remontu cząstkowego, odcinek o nawierzchni tłuczniowej z licznymi ubytkami, nawierzchnia żwirowa wymaga wzmocnienia tłuczniem,

40. nr 4331E Łochów – gr. pow. – Zarzecze : na odcinku 1200 mb nawierzchnia gruntowa wzmocniona żużlem pomiedziowym w złym stanie technicznym
z ubytkami, zdeformowana , konieczny remont.

Podsumowując tę cześć swojej wypowiedzi mówca stwierdził, iż większość
z wymienionych dróg nie jest technologicznie przystosowana do tak dużego natężenia ruchu i obciążenia jakie aktualnie występuje. Dlatego też większość środków przeznaczanych na drogi powiatowe przeznaczana jest na remonty bieżące. Należy również stwierdzić, iż na terenie Powiatu budowanych jest również dużo nowych dróg.


Z kolei Dyrektor Mieczysław Dym przeszedł do omawiania obiektów mostowych i wiaduktów. Na terenie Powiatu Rawskiego jest ich łącznie 18. Samych wiaduktów usytuowanych nad CMK jest 6, z tego 3  z uwagi na swój stan techniczny wymagają pewnych działań zapobiegających ich dalszej dewastacji. Stąd, zdaniem mówcy zasadne jest poszukiwanie środków zewnętrznych. Kolejna kwestia to obiekty mostowe. W najgorszym stanie są mosty w miejscowości Żydomice. Obydwa obiekty wymagają w roku przyszłym istotnych nakładów na ich naprawę.

Ocenę stanu dróg powiatowych, obiektów mostowych i wiaduktów w imieniu Komisji Komunikacji, Transportu i Bezpieczeństwa Publicznego przedstawił jej Przewodniczący – Marek Sekuter.

Oświadczył, iż Komisja po zapoznanie się z sytuacją w terenie stwierdza, iż stan dróg powiatowych jest zadawalający. Gorzej wygląda sytuacja w zakresie obiektów mostowych. Najgorzej zaś przedstawia się  stan techniczny usytuowanych nad CMK – wiaduktów. Wobec powyższego Komisja zwraca się do Zarządu Powiatu
o zabezpieczenie w budżecie na rok przyszły środków na wykonanie naprawy mostów w miejscowości Żydomice. Również  szybkich działań  naprawczych wymagają wiadukty. Możliwość ich naprawy Komisja widzi jedynie przy pozyskaniu środków zewnętrznych.

Nawiązując do opinii przedstawionej przez Przewodniczącego Komisji Marka Sekutera, Starosta Rawski Józef Matysiak przypomniał, iż na drogi powiatowe wydatkowane są środki większe niż  wpływają z tytułu przyznawanej  subwencji drogowej. Ponadto pozyskiwane są w znacznej wysokości i z różnych źródeł środki zewnętrzne. Mimo tego występujące natężenie ruchu sprawia, iż mamy do czynienia z systematyczną degradacją nawierzchni drogowej. Dlatego też konieczne jest zabezpieczenie w budżecie środków, aby stosując metodę powierzchniowego utrwalania zabezpieczyć jak największą ilość nawierzchni przed całkowitym zniszczeniem. Mówca podzielił pogląd konieczności ubiegania się o środki zewnętrzne na remont obiektów usytuowanych nad CMK. Przypomniał, iż od wielu lat takie wystąpienia są kierowane do właściwego ministra o wyasygnowanie środków z rezerwy na wykonanie takich remontów. Wystąpienia te nie przynoszą żadnego skutku. 

Korzystając z okazji Starosta Rawski podziękował wszystkim pracownikom Wydziału Komunikacji, Dróg i Transportu za dotychczasową pracę, a w sposób szczególny za profesjonalne przygotowywanie wniosków o środki unijne. Wysoka pozycja  naszych wniosków na liście jest w znacznej mierze ich zasługą.

Innych głosów w ramach tego punktu porządku obrad nie było.

Rada Powiatu Rawskiego jednogłośnie przyjęła do akceptującej wiadomości przedstawioną przez Komisję Komunikacji, Transportu i Bezpieczeństwa ocenę stanu dróg powiatowych, mostów i wiaduktów.

Ad. 11  Po 10 minutowej przerwie  przewodniczący obrad przystąpił do punktu obejmującego przyjęcie informacji o realizacji  zadań ujętych w dokumencie pt. ”Strategia Rozwoju Powiatu Rawskiego – Plan Rozwoju Lokalnego na lata 2001-2006”.

Informację taką przedstawił Pan Piotr Irla – Dyrektor Wydziału Rozwoju, Promocji
i Informacji.  W swoim wystąpieniu przedstawił realizację najważniejszych celów ujętych w  przedmiotowym dokumencie.

W ramach poprawy zagospodarowania komunikacyjnego w zakresie ilości i stanu technicznego dróg w roku 2003 złożono trzy wnioski na dofinansowanie z programu SAPARD. Wszystkie trzy wnioski zostały wysoko ocenione, co umożliwiło
w 2004 r. zrealizować zaplanowane modernizacje dróg, przy wykorzystaniu środków zewnętrznych o łącznej wysokości dofinansowania 1 379 694 zł,
a obejmowały one:

- modernizację drogi powiatowej na odcinku Kaleń – Komorów  - w 2004 r. zmodernizowano 3,5 km drogi  przy udziale środków SAPARD  – koszt inwestycji to 1 308 121 zł;

- modernizację drogi powiatowej na odcinku Olszowa Wola – Lipna – Kłopoczyn  w 2004 r. zmodernizowano 1,44 km przy udziale środków SAPARD - 383 159 zł;
- modernizacja drogi powiatowej Biała Rawska – Nowe Miasto na odcinku Biała Rawska – Szwejki Małe – w 2004 r. Zmodernizowano 3,5 km drogi przy udziale środków SAPARD - koszt 1 376 479zł

Kolejne działanie dotyczyło przebicia ul. Konstytucji 3 Maja do ul. Zamkowa Wola w Rawie Mazowieckiej. W 2004 r. uzyskano pozwolenie na budowę. Zlecono wykonanie studium wykonalności jako części składowej wniosku o dofinansowanie z funduszy unijnych. W listopadzie złożono wniosek do ZPORR oraz
zaplanowano w budżecie na 2005 r. rozpoczęcie tej inwestycji.

Wniosek zakładał następujący montaż finansowy:

Wartość projektu to prawie 5 mln zł, z czego:

Źródła zewnętrzne to prawie 4 mln zł (UE 3,5 mln. zł, Budżet Państwa 460 tys. zł);

Budżet Powiatu to niespełna 1 mln zł, z czego prawie 0,5 mln zł to kwalifikowana wartość gruntu zajętego pod drogę. Wniosek został wysoko oceniony (zajął trzecie miejsce w rankingu), w roku bieżącym podpisano z wojewodą łódzkim umowę na dofinansowanie i rozstrzygnięto przetarg na roboty budowlane, nastąpiło przekazanie terenu budowy. Ukończenie drogi planowane jest na początek roku 2007.

Kolejne działanie to wspieranie i monitorowanie działań na rzecz utworzenie dróg serwisowych wzdłuż drogi nr 8 (w czasie dostosowywania jej do parametrów drogi ekspresowej). W 2004 r. GDDKiA przystąpiła do opracowania koncepcji dostosowania drogi nr 8 do parametrów drogi ekspresowej.

Z uwagi na dużą ilość wypadków przebudowano skrzyżowane z drogą nr 726 wprowadzając sygnalizację świetlną. W ramach przebudowy skrzyżowania Powiat Rawski włączył się w budowę drogi dojazdowej wzdłuż drogi krajowej nr 8 od skrzyżowania z droga nr 726 w kierunku ul. Reymonta. Przebudowano fragment drogi współfinansowanej ze środków powiatu - w wysokości 77 tys. zł. Wykonany odcinek ok. 150 m jest początkiem drogi dojazdowej mającej na celu obsługę powiatowych terenów inwestycyjnych (Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej
i Rawskiej Strefy Przedsiębiorczości) i realizowany będzie przez Powiat Rawski
w 2005 r. Na etapie opiniowania koncepcji przebiegu dróg dojazdowych wzdłuż drogi nr 8 powiat będzie zabiegał aby GDDKiA w trakcie dostosowywania tej drogi do parametrów drogi ekspresowej przedłużyła budowaną przez powiat drogę do ul. Zamkowa Wola (droga wojewódzka nr 707), co pozytywnie wpłynie na rozwiązania komunikacyjne w obrębie miasta Rawa Mazowiecka. 

Następne zadanie to rozpoznanie możliwości utworzenia na obszarze powiatu centrum logistycznego obsługującego obszar metropolitarny Łódź –Warszawa oraz rejon Polski centralnej i południowej (aglomeracja śląska i wrocławska).

Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 7 września 2004 r. w sprawie łódzkiej specjalnej strefy ekonomicznej ustanowiono podstrefę rawską na działkach 3/14
i 3/15 o pow. 15,0884 ha zlokalizowanych w obrębie 5 m. Rawa Mazowiecka.

W 2004 r. podejmowano działania niezbędne do sprzedaży nieruchomości (podziały, przygotowywanie przetargów). Na początku 2005 r. sprzedano działkę ŁSSE 3/15 (firma Quick-Mix) i działki Rawskiej Strefy Przedsiębiorczości 6/2, 6/12 – firma TABO oraz 3/7, 3/8, 3/17 – STANLEY.

 Kolejne zadanie obejmowało wspieranie działań na rzecz utworzenia w Babsku Centralnego Portu Lotniczego dla Polski. 

W dniu 19.01.2004 r. po spotkaniu parlamentarzystów Ziemi Łódzkiej
z przedstawicielami samorządów powstał apel do Prezesa Rady Ministrów
w sprawie wyboru lokalizacji nowego lotniska dla Polski. 

W lutym 2004 członkowie Stowarzyszenia Powiatów i Gmin Dorzecza Bzury zwrócili się do Premiera z prośbą o aktywne wsparcie lokalizacji portu lotniczego Rawa Mazowiecka – Skierniewice przedstawiając argumenty przemawiające za tą lokalizacją.

W dniu 13 lutego 2004r. w Urzędzie Miejskim w Piotrkowie Trybunalskim, z inicjatywy Prezydenta Miasta Waldemara Matusewicza odbyło się spotkanie samorządowców i parlamentarzystów Podregionu Wschodniego Województwa Łódzkiego, w którym brali udział również Starostowie, Burmistrzowie i Wójtowie powiatu rawskiego i skierniewickiego, mające na celu wyrażenie poparcia dla lokalizacji lotniska w Babsku. W spotkaniu wziął udział Wicemarszałek Sejmu Janusz Wojciechowski. 

W maju 2004 r. Marszałek Województwa Łódzkiego wraz z samorządowcami powiatów rawskiego i skierniewickiego wystąpili z apelem do Prezesa Rady Ministrów Marka Belki.

27 maja 2004 r. w Łodzi odbyła się konferencja Rektorów państwowych uczelni Warszawy i Łodzi, gdzie omawiano m.in. ukształtowanie polskiej infrastruktury transportowej. Rektorzy zwrócili się z apelem do Rządu RP aby przy podejmowaniu decyzji o lokalizacji centralnego lotniska dla Polski zostały uwzględnione merytoryczne argumenty, ze szczególnym uwzględnieniem potrzeb środowisk akademickich obu miast, dla których utworzenie centralnej metropolii Warszawa – Łódź jest szansą rozwoju.

W 2005 r. zespół polskiego Ministerstwa Infrastruktury uznał Modlin i Mszczonów za najlepsze dwa miejsca na nowe lotnisko. Na kolejnych pozycjach znalazły się Sochaczew i Babsk, a zdyskwalifikowane zostały Radom i Wołomin. W połowie maja 2005 r. Urząd Lotnictwa Cywilnego zawarł umowę z hiszpańską firmą INECO, która przygotuje analizę miejsc lokalizacji Centralnego Portu Lotniczego. Hiszpanie mają pół roku na prace analityczne i wezmą pod uwagę wszystkie sześć lokalizacji. (wg Rzeczpospolitej 12.05.2005 r.).

W dniu 14 czerwca 2005 r. odbyło się spotkanie samorządowców powiatów rawskiego i skierniewickiego z przedstawicielami firmy hiszpańskiej opracowującej dokumenty do analizy lokalizacji. Do końca 2005 r. ma zostać przedstawiona analiza, na podstawie której Rząd RP podejmie ostateczną decyzję w sprawie lokalizacji inwestycji.

Kolejny cel obejmował opracowanie wraz z samorządami lokalnymi programu pozyskania inwestorów i wsparcia lokalnych jednostek gospodarczych przy wykorzystaniu mienia komunalnego oraz instrumentów będących w gestii władz powiatowych i lokalnych.

Program pozyskania inwestorów nie jest tworzony. Samorządy we własnym zakresie poszukują przedsiębiorców, którzy byliby zainteresowani inwestowaniem na ich gruntach.

W 2004 r. Powiat Rawski w ramach działań zmierzających do pozyskania inwestorów wykonał ofertę inwestycyjną w języku polskim i angielskim, która została rozesłana do europejskich ambasad, biur radców handlowych i izb gospodarczych. Przygotowywano także informacje oraz prowadzono rozmowy z inwestorami, który zwracali się bezpośrednio do Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej oraz Polskiej Agencji Inwestycji Zagranicznych. 

Prowadzono rozmowy i spotkania z inwestorami zainteresowanymi budową swych zakładów na terenie Powiatu Rawskiego. Były to rozmowy z następującymi firmami:

Quick-Mix sp. z o.o. (kapitał niemiecki, producent suchych zapraw)

AZTECA Ceramica (kapitał hiszpański. Produkcja płytek ceramicznych))

Carmen
 (kapitał hiszpański, producent płytek ceramicznych)

Sumitomo Corporation Europe Limited sp. z o.o. (kapitał japoński)

Borg Automotive
 (kapitał duński)

Athletic Group (kapitał chiński)

STANLEY Stanisław Świetlik (producent odzieży jeansowej) 

Następne działania obejmowały dostosowanie systemu szkolnictwa do potrzeb lokalnego i ponad lokalnego rynku pracy. Realizacja zadań inwestycyjnych poprawiających stan techniczny obiektów szkolnych.

W 2004 r. Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Rawie Mazowieckiej zakończono budowę hali sportowej, wyremontowano łazienki w szkole.

W Zespole Szkół Centrum Edukacji Zawodowej i Ustawicznej w Rawie Mazowieckiej wymieniono ok. 2/3 okien znajdujących się w obiekcie szkolnym, pomalowano korytarze szkolne, pracownię komputerową, pracownię przedmiotów zawodowych, pracownię chemiczną.

W Ośrodku Szkolno – Wychowawczym w Rawie Mazowieckiej pomalowano łazienki i pomieszczenia sanitarne, wymieniono część okien oraz drzwi wejściowe, zakupiono i wymieniono obrynnowanie, wyremontowano kuchnię w internacie, wymieniono bramę wjazdową do ośrodka, zakupiono grzejniki c.o., okna pcv, drzwi oraz płytki podłogowe.

W Liceum Ogólnokształcącym rozpoczęto izolację przeciwwilgociową fundamentów i wykonano opracowanie projektowe na termomodernizację budynku szkolnego.

Kolejny cel obejmował poprawę warunków życia mieszkańców. W ramach tego celu
wskazano działania na rzecz ograniczenia bezrobocia w powiecie.

Skoncentrowano się na wypracowaniu wspólnie z PUP priorytetów działań mających na celu zmniejszenie bezrobocia, przy wykorzystaniu istniejących już programów. W 2004 r. realizowano działania  z uwzględnieniem osób będących
w szczególnie trudnej sytuacji tj.

-bezrobotnych do 25 roku życia,

-długotrwale bezrobotnych,

-bezrobotnych powyżej 50 roku życia,

-bezrobotnych bez kwalifikacji zawodowych,

-bezrobotnych samotnie wychowujących co najmniej jedno dziecko do 7 roku życia, -bezrobotnych niepełnosprawnych.

Zarówno liczba bezrobotnych, jak i stopa bezrobocia ( w 2004 r. 14,4%) w powiecie rawskim są jednymi z niższych w województwie łódzkim.

Pozyskiwano do współpracy coraz większej liczby pracodawców  monitorując ich potrzeby. W okresie od 01.01.2004 r. do 31.12.2004 r. pozyskano do współpracy 21 nowych pracodawców. Pośrednicy odbyli 1180 wizyt w zakładach pracy, w wyniku których pozyskali 1365 miejsc pracy.

W ramach poprawy stanu zdrowotności społeczeństwa wspierano działania mające na celu pozyskanie nowoczesnego sprzętu medycznego (sponsoring) i poprawy bazy lokalowej placówek ochrony zdrowia.

W 2004 roku zakupiono ze środków własnych Powiatu sprzęt i aparaturę medyczną na łączną kwotę 0,5 mln. zł

Są to: - autoklaw, aparat USG,  gasrtofiberoskop,  myjnia do endoskopów.

Zakupiony sprzęt i aparatura medyczna stanowią wkład własny Powiatu
w aplikowaniu o środki UE. W 2004 roku został złożony wniosek na dofinansowanie projektu „Wymiana i uzupełnienie bazy sprzętowej SPZOZ
w Rawie Mazowieckiej” na łączną kwotę 2 mln zł. Wniosek został bardzo wysoko oceniony (szóste miejsce w rankingu), oczekujemy na podpisanie umowy
o dofinansowanie, ogłoszone zostały przetargi na zakup sprzętu.

SPZOZ otrzymał też darowizny rzeczowe o łącznej wartości ok. 70.000 zł w postaci:

- kardiomonitora z przeznaczeniem na oddział dziecięcy od Fundacji Polsat,

- gleukometru i inkubatora zamkniętego z przeznaczeniem na oddział dziecięcy do Fundacji Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy.

SPZOZ zakupił w formie leasingu 1 ambulans ratunkowy o wartości 325.000 zł.

Nawiązując do wystąpienia Dyrektora Piotra Irli Radny Ryszard Jachowicz oświadczył, iż jest to istotna informacja w kontekście występowania pewnych zagrożeń dla dalszego istnienia Powiatu. Albowiem, kontynuował Radny, analizując powyższą informację należy stwierdzić, iż występują pewne osiągnięcia, ale są również pewne zagrożenia będące - być może, efektem pewnych zaniedbań powiatu. Do zagrożeń tych Radny zaliczył dalsze funkcjonowanie rawskiego szpitala
w związku z nowymi standardami, które w świetle rozporządzenia Ministra Zdrowia muszą spełniać szpitale po roku 2010. Za konieczne w tej kwestii Radny uznał silne naciskanie przez lobby samorządowe, w celu przesunięcie terminu obowiązywania nowych standardów w szpitalach o tym poziomie referencyjnym. Drugą kwestią nie znajdującą rozwiązania  w strategii jest narkomania. Zdaniem Radnego w tej materii nie podejmowane są przez Powiat wystarczające działania. Pewnym zagrożeniem jest podnoszona co raz  częściej konieczność zmniejszenia liczby powiatów, a tym samym weryfikacja standardów ich istnienia. Dlatego też Radny poddał pod rozwagę powrót do rozmów z gminami historycznie związanymi z ziemią rawską,
o ewentualnym wejściu w skład Powiatu Rawskiego.

Na koniec mówca podniósł kwestię sposobu zagospodarowania gruntów wchodzących w skład Rawskiej Strefy Przedsiębiorczości. Poprosił o bliższe  informacje o podmiotach, które nabyły grunty należące do tej strefy oraz warunkach inwestowania.

Odnosząc się do wypowiedzi Radnego Ryszarda Jachowicza, Dyrektor Piotr Irla uzupełnił, iż grunty w RSP nabyły następujące podmioty:

- Quick-Mix sp. z o.o. (kapitał niemiecki, producent suchych zapraw)

- STANLEY Stanisław Świetlik (producent odzieży jeansowej) 

- TABO Państwa Kuzimscy ( materiały hutnicze).

W uzupełnieniu Dyrektor Stefan Goryczka podał, iż cena 1m 2 zbywanych gruntów oscylowała w granicach 30 zł.

Włączając się do dyskusji Wicestarosta Marian Krzyczkowski zwrócił uwagę, iż omawiany dokument pod nazwą  ”Strategia Rozwoju Powiatu Rawskiego – Plan Rozwoju Lokalnego na lata 2001-2006” nie jest dokumentem idealnym
i oderwanym od ogólnej sytuacji w kraju i w Powiecie Rawskim. Nie można jednak nie zauważyć pozytywnych zmian uwzględnionych w tym dokumencie
i wynikających z  realizacji zadań publicznych nałożonych na samorząd powiatowy.

Zbywanie terenów inwestycyjnych, które dotychczas stanowiły grunt rolny, bez  żadnego uzbrojenia, nie jest rzeczą łatwą. Mimo tego istnieje realna nadziej, że tereny leżące w ramach obydwu stref będą cieszyły się większym zainteresowaniem. Sama budowa drogi dojazdowej zwiększy atrakcyjność tych gruntów.  W Rawskiej Strefie Przedsiębiorczości grunty nabyły dwie firmy;  STANLEY – 4.5 ha i TABO – 3 ha. Obie firmy przyjęły warunki zagospodarowania wynikające z uchwały Rady Powiatu. Istnieje zastrzeżenie, iż w przypadku nie wywiązania się inwestora
z powyższych warunków Powiatowi  przysługuje prawo odkupu gruntów. Jeżeli jest potrzeba bardziej szczegółowej informacji w tym zakresie, to zostanie ona przedstawiona na merytorycznej Komisji.
Jeżeli chodzi zaś o zagrożenia związane dalszym funkcjonowaniem Powiatu Rawskiego to mówca nie widzi takich zagrożeń. Nie możliwa jest likwidacja powiatów bez zgody ich mieszkańców. Przez okres 8 lat samorządy powiatowe okrzepły i można śmiało stwierdzić, iż dobrze spełniają powierzone im zadania. Powiększenie granic Powiatu Rawskiego nie nastąpi bez wyraźnej deklaracji gmin niegdyś związanych z  byłym powiatem rawskim. Z naszej strony możemy jedynie zachęcać te jednostki takimi czynnikami jak: dobry szpital, dobre szkolnictwo
i dobre drogi. 

Na pozytywne zmiany w oświacie powiatowej zwrócił uwagę Dyrektor ZSCEZiU
w Rawie Mazowieckiej – Marek Dobek. 

W imieniu Komisji Promocji i Integracji Europejskiej głos zabrał jej Przewodniczący – Jerzy Kuba.

Oświadczył, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała przyjęcie informacji  o realizacji  zadań ujętych w dokumencie pt. ”Strategia Rozwoju Powiatu Rawskiego – Plan Rozwoju Lokalnego na lata 2001-2006”. 

Innych chętnych do zabrania głosu w tym punkcie porządku obrad nie było.

Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła do akceptującej wiadomości powyższą informację.

Ad. 12 Kolejny punkt porządku obrad obejmował podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania dokumentu pt. „Plan Rozwoju Lokalnego Powiatu Rawskiego na lata 2007-2013”.

Ponownie głos zabrał Pan Piotr Irla – Dyrektor Wydziału Rozwoju, Promocji
i Informacji.

Oświadczył, iż z uwagi na zamykanie się okresu programowania objętego „Strategią Rozwoju Powiatu Rawskiego – Plan Rozwoju Lokalnego na lata 2001-2006” konieczne jest przystąpienie do opracowania nowego dokumentu, który swym zakresem obejmowałby lata 2007-2013. Tym dokumentem byłby „Plan Rozwoju Lokalnego Powiatu Rawskiego – Strategia Rozwoju na lata 2007-2013”.

Plan Rozwoju Lokalnego Powiatu Rawskiego jest strategicznym dokumentem programowym mającym na celu wyznaczenie kierunków rozwoju Powiatu na płaszczyźnie społecznej i gospodarczej. Jest w istocie narzędziem wspomagającym planowanie i zarządzanie tymi dziedzinami życia, które wchodzą w zakres działalności samorządu powiatowego, stanowiąc jednocześnie zainteresowanie społeczności lokalnej.

Starosta Rawski – Józef Matysiak zachęcił zebranych na dzisiejszej sesji do aktywnego wzięcia udziału w tworzeniu tego nowego dokumentu. Zdaniem Starosty szeroka dyskusja przeprowadzona z udziałem wszystkich grup społecznych pozwoli wyłonić najważniejsze cele jakie winny być realizowane przez samorząd powiatowy. 

Innych głosów  w ramach tego punktu porządku obrad  nie było.

W tej sytuacji Wiceprzewodniczący Rady Jacek Adamczyk przystąpił do przedstawienia treści projektu uchwały nr XXXV/231/2005 w sprawie przystąpienia do opracowania dokumentu pt. „Plan Rozwoju Lokalnego Powiatu Rawskiego na lata 2007-2013”.

Do przedstawionej treści projektu uchwały  uwag nie było.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 16 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę nr XXXV/231/2005 w sprawie przystąpienia do opracowania dokumentu pt. „Plan Rozwoju Lokalnego Powiatu Rawskiego na lata 2007-2013”, która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 13 W tym punkcie Pani Anna Idzikowska – Dyrektor SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej przedłożyła informację o realizacji  programu restrukturyzacyjnego.

Swoje wystąpienie rozpoczęła od informacji, iż na wniosek Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej, spełniający przesłanki wymienione
w art.21 ustawy z dnia 15 kwietnia 2005 roku o pomocy publicznej i restrukturyzacji publicznych zakładów opieki zdrowotnej, który wpłynął do Wojewody Łódzkiego
w dniu 2 sierpnia 2005 roku wszczęte zostało z dniem 5 sierpnia 2005 roku postępowanie restrukturyzacyjne w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej. Wnioskiem objęto restrukturyzację zobowiązań z tytułu indywidualnych roszczeń pracowniczych wynikających z art.4a ustawy
z dnia 16 grudnia 1994 roku o negocjacyjnym systemie kształtowania przyrostu przeciętnych wynagrodzeń u przedsiębiorców oraz o zmianie niektórych ustaw, powstałe w okresie od dnia 1 stycznia 1999 roku do 31 grudnia 2004 roku .

Zobowiązania Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej
z powyższego tytułu na dzień 31 grudnia 2004 roku wynosiły 612.136 zł (kwota główna) oraz 117.568 zł (odsetki). Liczba uprawnionych do podwyżki pracowników wynosiła 370 osób. Zabezpieczeniem tych zobowiązań w programie restrukturyzacji jest pożyczka ze Skarbu Państwa w wysokości 2.254.790 zł .

W dniu 18.VIII.2005 Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej złożył stosowny wniosek o przedmiotową pożyczkę .


W dniu 6 września 2005 roku została podpisana umowa pożyczki pomiędzy Skarbem Państwa – Ministerstwem Finansów, w imieniu którego działa Bank Gospodarstwa Krajowego Oddział w Łodzi, a Samodzielnym Publicznym Zakładem Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej  na okres 120 miesięcy od 06.09.2005 roku do 26.08.2015 roku .


Pożyczka przeznaczona zostanie ( zgodnie z umową ) na sfinansowanie następujących zobowiązań Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej: w pierwszej kolejności zaspokojenie należności głównych z tytułu roszczeń pracowników wynikających z ustawy tzw. „203”  .

a) spłatę należności z tytułu składek na ubezpieczenie emerytalne , składek na ubezpieczenia społeczne w części finansowanej przez ubezpieczonego oraz składek na ubezpieczenie zdrowotne z wyłączeniem odsetek za zwłokę oraz kosztów egzekucyjnych i kosztów upomnienia .

b) spłatę należności z tytułu zobowiązań cywilnoprawnych objętych ugodą restrukturyzacyjną z wyłączeniem odsetek za zwłokę oraz kosztów egzekucyjnych .

c) pokrycie kosztów opłat prowizyjnych związanych z udzieleniem pożyczki .

Bank Gospodarstwa Krajowego postawi pożyczkę do dyspozycji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w trzech ratach :

1) do dnia 06.10.2005 roku w wysokości 50% kwoty pożyczki tj. 1.127.395,45 zł

2) do dnia 06.12.2005 roku w wysokości 25% kwoty pożyczki tj.    563.697,70 zł 

3) do dnia 17.04.2006 roku w wysokości 25% kwoty pożyczki tj.    563.697,75 zł 

Warunkiem postawienia pożyczki do dyspozycji pożyczkobiorcy jest przekazanie przez Ministerstwo Finansów środków na rachunek Banku Gospodarstwa Krajowego .

Z pierwszej transzy pożyczki zostanie pobrana przez Bank Gospodarstwa Krajowego opłata prowizyjna w wysokości 0,5 % kwoty udzielonej pożyczki tj. 11.273,95 zł. Kwota w wysokości 612.136 zł, która zostanie wypłacona z pierwszej transzy pożyczki wyczerpuje kwotę główną zobowiązań z tytułu roszczeń pracowniczych wynikających z ustawy tzw. „203” za okres od dnia obowiązywania ustawy tj . od 1.I.2001 roku do 31 grudnia 2004 roku bez odsetek , których łączna kwota wynosi za ten okres 117.568 zł. Do uregulowania całkowitego zobowiązania z tytułu ustawy „203” pozostaje kwota główna w wysokości 73.200 zł plus odsetki w wysokości 13.200 zł za okres od 1.I.2005 do 28.II.2005 .


Od dnia 1.III.2005 wzrost wynagrodzenia wynikający z ustawy „203” został uwzględniony w angażach pracowników i wypłacany jest na bieżąco .  


Zabezpieczeniem spłaty udzielonej pożyczki jest weksel in blanco wystawiony przez Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej .

Spłata pożyczki odbywać się będzie w ratach miesięcznych płatnych do 26 dnia każdego miesiąca, począwszy od 26.05.2006 roku zgodnie z harmonogramem będącym w dyspozycji Państwa Radnych.


W przypadku gdy Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej spłaci
w okresie do 5 lat od dnia wydania decyzji o warunkach restrukturyzacji 50% należności głównej pożyczki, zostanie wydana przez organ restrukturyzacyjny decyzja o zakończeniu postępowania restrukturyzacyjnego. 

Pozostała część pożyczki zostanie umorzona.

Prowizja za czynności związane z nadzorowaniem przez Bank Gospodarstwa Krajowego wykonania przez pożyczkobiorcę umowy pożyczki wynosi 0,3%
w stosunku rocznym pozostałej do spłaty kwoty pożyczki według stanu na dzień 31 grudnia roku poprzedniego, płatna w okresach kwartalnych w terminie do 26 dnia ostatniego miesiąca kwartału, liczonych począwszy od dnia uruchomienia pożyczki. Pożyczka oprocentowana jest w wysokości 3% w stosunku rocznym. Odsetki od pożyczki naliczone są od kwoty aktualnego zadłużenia i podlegają spłacie
w okresach miesięcznych. Druga i trzecia transza pożyczki zostanie przeznaczona na spłatę zobowiązań publiczno i cywilnoprawnych .

Środki przeznaczone zostaną na restrukturyzację zobowiązań z tytułu składek na ubezpieczenie emerytalne, składek na ubezpieczenie społeczne w części finansowanej przez ubezpieczonego oraz składek na ubezpieczenie zdrowotne
zgodnie z art. 7 ustawy o pomocy publicznej i restrukturyzacji samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej, podlegają spłacie w ratach wraz
z odsetkami za zwłokę w okresie do 24 miesięcy od dnia wydania przez organ restrukturyzacyjny decyzji o warunkach restrukturyzacji.


Na dzień 31 grudnia 2004 roku wyżej wymienione zobowiązania wynosiły 3.402.149 zł, kwota główna oraz 979.385 zł odsetki . Spłacie podlega również składka na ubezpieczenia zdrowotne w kwocie 1.558.238 zł .


W październiku 2005 roku część tych zobowiązań w wysokości 250 tys. zł zostanie uregulowana z pozostałej ( pierwszej transzy) pożyczki .

Zobowiązania z tytułu składek na ubezpieczenie społeczne w części finansowanej przez płatnika oraz na fundusz pracy, z wyjątkiem składek na ubezpieczenie emerytalne wynosiły na dzień 31.XII.2004 roku 4.381.538 zł.
Zgodnie z art. 6 ustawy podlegają one umorzeniu wraz z odsetkami, kosztami upomnienia i egzekucji, jeżeli zakład w dniu wydania decyzji o zakończeniu restrukturyzacji nie posiada zaległości o których mowa w art. 7 ustawy, nie posiada zaległości z tytułu zobowiązań publicznoprawnych powstałych przed dniem
1 stycznia 1999 roku  oraz po dniu 31 grudnia 2004 roku  zrealizował ugodę zawartą z wierzycielami wierzytelności cywilnoprawnych .


Umorzeniu podlegają również :

· zobowiązania wobec Państwowego Funduszu Rehabilitacji Zdrowotnej Osób Niepełnosprawnych – na dzień 31.XII . 2004 roku wynosiły 869.478,82 zł, 

· zobowiązania z tytułu podatku od nieruchomości – na dzień 31.XII.2004 roku wynosiły 40.996,81 zł .

Łączna kwota zobowiązań podlegających umorzeniu to kwota 5.292.072 zł 


Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej wykorzystując zapisy art. 5 ust. 1 pkt. 3 i art. 10 ustawy z dnia 15 kwietnia 2005 roku o pomocy publicznej i restrukturyzacji publicznych zakładów opieki zdrowotnej zamierza zawrzeć ugody z wierzycielami zobowiązań cywilnoprawnych, jest to wymóg ustawowy który mówi, iż jednostka musi podpisać ugody co najmniej 50% wierzycieli na wartość 2/3 zobowiązań.


Wysłano ugody do 160 wierzycieli.

Kwota zobowiązań cywilnoprawnych na dzień 31 maja to 5.902.499,62 (kwota główna ) + odsetki w kwocie 1.646.464,34 zł .

Restrukturyzacji podlega 160 wierzycieli cywilnoprawnych;

do 2 tys.                - 65

od 2-10 tys.

 - 44

od 10 - 50 tys.
 - 28

od 50 - 200  tys.
 - 18

powyżej 200 tys .     - 5 


Negocjacje z wierzycielami są bardzo trudne , gdyż większość wierzycieli nie wyraża zgody na dłuższe terminy płatności i umorzenie odsetek.  Propozycje SP ZOZ  to wierzytelności do 2 tys . zł -  spłata do końca 2005 roku. 

-     wierzytelności od 2-10 tys. zł spłata do końca 2006 roku ,   

· wierzytelności od 10 – 50 tys. zł spłata do końca 2007 roku 

· wierzytelności od 50 – 200 tys. zł spłata w 10 kwartalnych ratach czyli do 30.VI.2008 roku 

· wierzytelności powyżej 200 tys. zł – spłata w ciągu 4 lat czyli do końca 2009 roku .

W ostatnim przypadku wierzyciele zaproponowali spłatę należności w dwóch ratach. Ostatnia do końca marca 2006 roku. W zamian za to wierzyciele rezygnują
z przysługujących im odsetek.

Na koniec Pani Anna Idzikowska  na prośbę Wiceprzewodniczącego Rady, do którego skierowane zostało do wiadomości pismo Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Rawie Mazowieckiej, omówiła kwestię uregulowania występujących zaległości z tytułu dostarczenia wody, odbioru ścieków i odpadów wynoszących 41.915 złotych.

Poinformowała, iż jest przygotowywana ugoda z Panem Dyrektorem w kwestii spłaty występujących wierzytelności roku bieżącego.

Radny Jarosław Kobierski poprosił o bliższą informację związaną z  planowanym kredytem bankowym oraz możliwościami jego spłaty w kontekście zakładanych
w symulacji przychodów. Czy przy utrzymaniu wysokości kontraktu w roku przyszłym na dotychczasowym poziomie będzie możliwość spłaty?

Odpowiadając Dyrektor Idzikowska  poinformowała, że w dniu 17 października br. nastąpiło otwarcie ofert na udzielenie Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej kredytu bankowego w wysokości 5 mln zł. Specyfikację przetargową pobrały dwa banki. Z uwagi na fakt, iż jeden z banków nie wyraził zgody aby gwarancją odsetek była nieruchomość będąca siedzibą szpitala, przesunięto termin rozstrzygnięcia przetargu do końca października br. do czasu zmiany uchwały przez Radę Powiatu. 

Przy sporządzaniu symulacji spłaty zadłużenia brano pod uwagę wariant optymistyczny zakładający zwiększenie przychodów z tytułu kontraktu z NFI.

Innych głosów w ramach tego punktu porządku obrad nie było.

Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła do akceptującej wiadomości powyższą informację.

Ad. 14  Następny punkt porządku obrad to przyjęcie informacji Dyrektora SP ZOZ dotyczącej dostosowania rawskiego szpitala do wymagań wynikających
z obowiązujących przepisów prawnych.

Ponownie głos zabrała dyrektor Anna Idzikowska.

Rozporządzenie Ministra Zdrowia i Opieki Społecznej z dnia 21.09.1992 roku
w sprawie wymagań, jakim powinny odpowiadać pod względem fachowym
i sanitarnym pomieszczenia i urządzenia zakładów opieki zdrowotnej oraz Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 26.09.1997 r. w sprawie ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy wymuszają konieczność pewnych działań. 

Poszczególne oddziały rawskiego szpitala są zlokalizowane w budynkach zbudowanych w różnych okresach czasu.

Budynek główny zbudowany został w latach 1828-1834 na starych ławach fundamentowych pochodzących z XIII wieku . W latach 1962-1966 dobudowano do budynku głównego pomieszczenia bloku operacyjnego , kuchni głównej  oraz oddziału noworodkowego, a w latach 1968-1973 dobudowano dwukondygnacyjny budynek, w którym zlokalizowano oddział dziecięcy na piętrze, natomiast na parterze pomieszczenia administracji i izby przyjęć.

Budynek oddziału pulmonologicznego zbudowany został w latach 1905-1919 systemem tradycyjnym, natomiast w latach 1996-2001 dobudowano skrzydło
w którym zlokalizowano oddział opieki długoterminowej.

Budynek oddziału wewnętrznego II,pralni i apteki również zbudowano systemem tradycyjnym w latach 1960-1962.

W latach 1997-1998 przeprowadzono kapitalny remont pomieszczeń oddziałów zlokalizowanych w budynku głównym i pulmonologicznym, podczas którego poprawiono warunki pobytu chorych w szpitalu, a także warunki pracy personelu
a mianowicie:

1.Dobudowano do budynku głównego szyb windowy z kabiną dźwigową do 

   przewozu pacjentów i urządzeń w 1994 roku.

2.Wybudowano nową kotłownię Szpitala w latach 1995-1996.

3.Przeprowadzono adaptację pomieszczeń warsztatowych i magazynowych po Wojewódzkiej Kolumnie Transportu Sanitarnego w Skierniewicach
z przeznaczeniem na Oddział Pomocy Doraźnej  w latach 2000-2001.

4.Doprowadzono instalację ciepłej i zimnej wody wraz z odpływami do każdej sali chorych.

5.Na każdej sali chorych zamontowano umywalkę wraz z baterią umywalkową.

6.Wykonano fartuszki z glazury przy umywalkach.

7.Zmodernizowano węzły sanitarne dla pacjentów oraz personelu.

8.Wymieniono wąskie drzwi do sal chorych na drzwi o szerokości 110cm.

9.Zakryto instalacje elektryczne oraz częściowo instalacje c.w. I wod.-kan., wkuto 
   w tynk.

10.Zlikwidowano ścianki drewniane i zastąpiono płytami gipsowymi.

11.We wszystkich sanitariach ułożono glazurę na ścianach, a na posadzce ułożono 

     terakotę.

12.Utworzono położniczą izbę przyjęć dla kobiet.

13.Utworzono izbę przyjęć dla oddziału pulmonologicznego.

14.Wykonano nową instalacje elektryczną w oddziale położniczo-ginekologicznym,  

     na bloku operacyjnym oraz częściowo w oddziale chirurgicznym, wewnętrznym i 

     płucnym.

15.Rozpoczęto w roku 2004 roboty remontowo-budowlane związane z lokalizacją 

     Ewakuacyjnej Izby Przyjęć na parterze budynku głównego.



Wymienione wyżej prace zostały wykonane w oparciu o program poprawy warunków szpitala opracowany w 1996 roku. Natomiast obecnie dokonano oceny istniejących warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać obiekty budowlane, w których znajdują się pomieszczenia zakładów opieki zdrowotnej  oraz analizowano Rozporządzenie Ministra Zdrowia i Opieki Społecznej z dnia 21 września 1992 roku z późniejszymi zmianami w sprawie wymagań, jakim powinny odpowiadać pod względem fachowym i sanitarnym pomieszczenia i urządzenia zakładu opieki zdrowotnej. Wobec wymagań wynikających z tegoż Rozporządzenia stwierdza się, że budynkach szpitalnych nie spełnione są następujące warunki:

I. Wymagania ogólno-przestrzenne

-brak szatni centralnej dla pracowników zakładu oraz szatni centralnej  dla oddziału chorób płuc.

-brak szatni podstawowych , które spełniają wymogi   określone w art.8.8.11.

-brak przedsionków ustępów.

-brak pokoi śniadań – oddział chirurgiczny, ginekologiczny, wewnętrzny IiII, pulmonologiczny, dziecięcy, histopatologia, EKG,USG, fizykoterapia, gastroskopia.

II. Wymagania dla niektórych pomieszczeń.

-brak śluz szatniowych  w szatniach dla pracowników.

-brak składzików porządkowych przeznaczonych do przechowywania środków czystości w komórkach organizacyjnych.

-brak izolatek i separatek dla pobytu jednego pacjenta.

-brak szatni przy głównym holu wejściowym do zakładu oraz ustępów.

-brak kabin ustępowych przystosowanych do inwalidów na wózkach inwalidzkich/ jest tylko na oddziale pulmonologiczneym.

-korytarze na których przewiduje się ruch pacjentów w wózkach inwalidzkich nie  spełniają norm szerokości korytarza. 

III.Oświetlenie naturalne.

-Korytarze nie spełniają  wymagań oświetlenia czołowego.

IV.Wymagania ogólnobudowlane.

-Brak możliwości  wprowadzania i wyprowadzania urządzeń wielkogabarytowych.

-Brak wentylacji grawitacyjnej w niektórych pomieszczeniach.

-Nie wszystkie okna posiadają górne nawietrzaki. 

Wymagania  ogólne.

-Brak drugiego dźwigu umożliwiającego transport pacjentów.

-Brak przestrzeni  instalacyjnej do rozprowadzania instalacji. 

-Ciągi komunikacyjne  grup pacjentów stacjonarnych i ambulatoryjnych oraz pracowników Szpitala krzyżują się.

-Nie wszystkie pokoje łóżkowe umożliwiają dostęp do łóżek z trzech stron.

-Odstępy między łóżkami nie zapewniają minimalnych odległości.

-Korytarze nie spełniają wymaganej szerokości do transportu pacjentów na wózkach inwalidzkich lub łóżkach.

-Odcinki pielęgniarskie nie są wyposażone w przedsionki z dostępem do oświetlenia naturalnego.

-Brak wspólnych pokoi śniadaniowych dostępnych z ogólnej przestrzeni komunikacyjnej.

-Wózki służące do przewożenia pożywienia i brudnej bielizny powinny być szczelnie zamknięte.

-Brak wykładzin podłogowych antyelektrostatycznych w oddziale intensywnej opieki, salach operacyjnych oraz pomieszczeniach wyposażonych w aparaturę komputerową.

-Brak wentylacji mechanicznej w pomieszczeniach w których zwiększona jest wymiana powietrza.

-Pomieszczenia sal operacyjnych, intensywnej opieki, pooperacyjne nie są klimatyzowane.

-W pomieszczeniach oddziałów łóżkowych, w tym, w kuchniach oddziałowych jest instalacja gazu ziemnego.

-Brak instalacji gazów medycznych na poszczególnych oddziałach.

-Szpital nie posiada dwóch niezależnych źródeł zasilania z energetyki zawodowej oraz przetwornic tyrystorowych lub baterii akumulatorów.    

II. Oddział  pomocy doraźnej, przyjęć i wypisów.

-Na etapie modernizacji związanej z Ewakuacyjną Izbą Przyjęć.

III. Oddziały łóżkowe powtarzalne.

-Pokoje łóżkowe nie spełniają norm powierzchniowych.

VI. Oddział dziecięcy

-Brak śluzy pielęgniarskiej w pododdziale dzieci młodszych.

-Ścianki działowe pokoi łóżkowych nie są przeszklone.

-Kuchenka oddziałowa nie składa się z 2 pomieszczeń tj.kuchenki i zmywalni połączonych przelotowym sterylizatorem.

VII. Oddział położniczo-ginekologiczny.

-Brak śluzy umywalkowo- fartuchowej w pododdziale położniczo-aseptycznym
 i ginekologicznym.

-Zbyt duża ilość łóżek w dwóch salach chorych.

-Pokoje 2-łóżkowe w systemie rooming-in nie spełniają norm powierzchniowych.

-Pododdział położniczy nie ma własnego pokoju wypisowego dla matek
 i noworodków.

-Kuchenka oddziałowa nie posiada dwóch pomieszczeń/kuchenki i zmywalni/.

IX. Oddział chorób płuc i gruźlicy.

-Kuchnia oddziałowa nie posiada dwóch pomieszczeń/kuchenki
 i zmywalni/połączonych przelotowym sterylizatorem.

XIII. Zakład patomorfologii/prosektorium+histopatologia/

-Brak szatni z węzłem sanitarnym dla pracownika.

-Dojazd do sali wydawania zwłok widoczny z okien oddziału.

-Brak pomieszczenia socjalnego,wydawania zwłok,mycia i ubierania zwłok,węzła sanitarnego dla rodziny zmarłego.

XIV. Zespół operacyjny.

-Brak śluzy materiałowej dla dostarczanych czystych materiałów, oraz pacjenci nie są dostarczania do zespołu operacyjnego przez śluzę dla wózków.

-W obrębie zespołu nie jest zachowana zasada rozdziału ruchu czystego od brudnego.

-Brak pokoju przygotowania chorego.

-Zużyty materiał operacyjny nie jest usuwany oddzielnym dźwigiem.

-Sala operacyjna nie ma połączenia bezpośrednio z częścią brudną zespołu.

-Brak wydzielenia strefy sal operacyjnych  brudnych, czystych i sal o wysokiej aseptyce.

-Brak pomieszczenia na aparat RTG przewoźny. 

XV. Zespół porodowy.

-Zespół porodowy aseptyczny nie jest połączony z oddziałem pomocy doraźnej, przyjęć i wypisów. 

XVI. Zakład rehabilitacji.

-Obecnie użytkowane pomieszczenia są tymczasowymi.

XIX. Centralna sterylizatornia.

XX. Centralna stacja przygotowania łóżek.

Na koniec Dyrektor Anna Idzikowska przedstawiła sytuację w przychodni rejonowej. 

-Brak dźwigu.

-Brak wydzielonych wejść do poradni dzieci zdrowych, poradni dzieci chorych, izolatek.

-Brak wydzielonej poczekalni, rejestracji oraz ustępów dla pacjentów poradni leczenia odwykowego.

-Brak wydzielonej rejestratorni dla dzieci chorych i zdrowych.

-Poradnia dla dzieci łączy się z innymi poradniami, brak wejścia dla dzieci chorych prowadzącego przez przedsionek-wózkarnię i filtr, z którego powinno być bezpośrednie wejście do poczekalni oraz do izolatki. Brak pokoju przygotowawczego połączonego bezpośrednio z pokojem badań lekarskich, tak dla dzieci zdrowych jak i dla chorych, a także brak osobnych poczekalni wraz
z szatniami i węzłami sanitarnymi tak dla dzieci chorych jak i zdrowych.

Nawiązując od wystąpienia Dyrektor Anny Idzikowskiej Radny Gerard Rutkowski zadał pytanie, jak pogodzić przedstawiony sposób realizacji programu restrukturyzacyjnego zakładającego do roku 2012 zwiększenie dochodów
z kontraktów z NFZ z wchodzącym po roku 2010 rozporządzeniem Ministra Zdrowia i Opieki Społecznej z dnia 21.09.1992 roku w sprawie wymagań, jakim powinny odpowiadać pod względem fachowym i sanitarnym pomieszczenia
i urządzenia zakładów opieki zdrowotnej, skutkującym w przypadku rawskiego szpitala znacznym ograniczeniem ilości łóżek.

Odpowiadając Dyrektor Idzikowska oświadczyła, iż decyzję w  zakresie dostosowania rawskiego szpitala do wymogów rozporządzenia musi podjąć organ założycielki wspólnie z dyrekcją szpitala.

W tym miejscu Dyrektor SPZOZ zwróciła się do Rady Powiatu o  wyrażenie zgody na przekazanie usług stomatologicznych – protetycznych do bezpośredniego zakontraktowania i realizacji Niepublicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej
“ER-Dent”. Podmiot ten
świadczy przedmiotowe  usługi w Przychodni Rejonowo- Specjalistycznej w Rawie Mazowieckiej od dnia 01 października 2003 r. jako podwykonawca usług kontraktowych przez SPZOZ w Rawie Mazowieckiej.


Zmiana organizacji świadczenia usług stomatologiczno-protetycznych nie wiąże się w chwili obecnej z koniecznością natychmiastowej likwidacji poradni stomatologicznej przy SP ZOZ,  a jedynie z nie złożeniem  przez SP ZOZ w Rawie Maz. oferty na w/w usługi na rok 2006.

Mówczyni poinformowała,  iż proponowana zmiana ma na celu redukcję kosztów SP ZOZ związanych z zarządem i kontrolą realizacji usług oraz stworzenie możliwości rozszerzenia ich zasięgu przez NZOZ ER-Dent, specjalizujący się wyłącznie w tej dziedzinie medycyny.

Uwag w tym zakresie nie było.

Ad. 15 W tym punkcie informację o wykonaniu uchwał Rady Powiatu Rawskiego oraz  informację o pracy Zarządu Powiatu złożył  Starosta  Rawski - Józef  Matysiak.

Poinformował, iż na XXXIV  sesji w dniu  31 sierpnia 2005  roku Rada Powiatu Rawskiego podjęła  następujące  uchwały:

- nr XXXIV/223/2005 w sprawie zmian w budżecie roku bieżącego.

- nr XXXIV/224/2005 w sprawie utworzenia Samorządowego Stowarzyszenia 

  Rozwoju Ziemi Rawskiej.

Wszystkie uchwały zostały wykonane przez przekazanie do organu nadzoru lub Regionalnej Izby Obrachunkowej. Do dnia dzisiejszego organa nadzoru nie stwierdziły uchybień od strony formalno – prawnej. 

W kwestii uchwały nr XXXIV/224/2005 w sprawie utworzenia Samorządowego Stowarzyszenia Rozwoju Ziemi Rawskiej, Sąd Rejonowy dla Łodzi Śródmieścia XX Wydział Krajowego Rejestru Sądowego zwrócił się do organu nadzoru o wniesienie uwag co do strony formalnej statutu Stowarzyszenia. Aktualnie upłynął termin wniesienia przez organ nadzoru uwag. Uwag takich nie wniesiono.
W końcu tygodnia winna zapaść decyzja Sądu co do dalszego postępowania związanego z rejestracją Stowarzyszenia. 

Zarząd Powiatu Rawskiego  w okresie od 31.09.2005 r.  do 18.10.2005 r.  spotkał się sześciokrotnie omawiając następujące sprawy:

 W dniu 09.09.2005 r.  

· omówiono kwestie wywozu odpadów komunalnych ze szpitala,

· dokonano przesunięcia w planie finansowym  Zarządu Dróg Powiatowych,

· Zarząd Powiatu upoważnił  panią Słowikowską Longinę do wydawania decyzji 

     zajęcia pasa drogowego na drogach powiatowych

· podjął uchwałę w sprawie naboru na wolne stanowiska kierowników jednostek 

     organizacyjnych powiatu rawskiego

· rozpatrzył propozycję zorganizowania kursu języka angielskiego”Angielski bez 

     kompleksów”,

· zapoznał się z informacją o sytuacji finansowej w SPZOZ, 

· zapoznał się z informacją o konieczności zamknięciu Oddziału Opieki 

     Długoterminowej,

· zapoznał się z wnioskiem SP ZOZ  zakupu samochodu służbowego na potrzeby 

    Przychodni w Rawie Mazowieckiej,

· zapoznał się z informacją w sprawie nieruchomości Ośrodka Zdrowia
     w Głuchowie,

· przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego 

     w Sierzchowach,

· zatwierdził propozycję  podziału działki w Kaleniu ( Ośrodek Zdrowia),

· zapoznał się z informacją w sprawie potencjalnych inwestorów w ŁSSE.

W dniu 23.09.2005 r.

· powołał komisję do przyznania nagród dla nauczycieli,

· przyznał  nagrody dla piłkarza K. S.  Mazovia,

· zapoznał się z obchodami 75-lecia Klubu Sportowego Mazovia,

· zatwierdził przeprowadzone przetargi organizowane w Zarządzie Dróg 

     Powiatowych,

· podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie,

· rozpatrzył wniosek dzierżawcy lokalu “Tach – Wag” o skrócenie okresu 

     wypowiedzenia umowy,

· przedstawienie warunków zarządu nieruchomościami powiatowymi
     ( Oś. Zdrowia)przez RTBS.

W dniu 30.09.2005 r.

· zajął stanowisko w sprawie prawa własności do nieruchomości w Głuchowie,

· zatwierdził  wyniku przetargu na zakup sprzętu medycznego,

· rozpatrzył wnioski Spółdzielni Mieszkaniowej i ZSP z Białej Rawskiej w sprawie 

     dofinansowania z PFOŚiGW,

· zapoznał z propozycją współpracy z Ukrainą

W dniu 6.10.2005 r.

· zatwierdził propozycje przyznania nagród Starosty dla nauczycieli,

· zatwierdził aneksy  projektów organizacyjnych szkół ponadgimnazjalnych,

· rozpatrzył wnioski dofinansowanie klubów sportowych,

· przyjął informację o realizacji Strategii Powiatu Rawskiego,

· zatwierdził zmiany w budżecie powiatu,

· zatwierdził wynik przetargu  na kredyty bankowe,

· zatwierdził propozycje porządku XXXV Sesji Rady Powiatu Rawskiego, 

· rozpatrzył wniosek w sprawie zamiany lokalu mieszkalnego,

· rozpatrzył kwestie wymiany okien,

W dniu 14.10.2005 r.

· podjął uchwałę w sprawie zimowego utrzymania dróg powiatowych w Powiecie 

     Rawskim,

· zapoznał się z przebiegiem prac modernizacyjnych i remontowych dróg 

     powiatowych. Dokonał oceny stanu dróg, mostów i wiaduktów.

· przyjął  informacji o realizacji programu restrukturyzacji SP ZOZ,

· analizował możliwość dostosowania rawskiego szpitala  do norm wynikających

     ze zmiany przepisów prawnych.

W dniu 18.10.2005 r.

Zarząd pozytywnie zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu zgłoszony przez Komisję Budżetu i Finansów w sprawie wysokości diet Radnych Powiatu Rawskiego.

Ad. 16 W ramach tego punktu porządku obrad obejmującego interpelacje
i wolne wnioski jako pierwszy głos zabrał Radny Ryszard Jachowicz.

W swoim wystąpieniu  podniósł kwestię braku informacji Radnych Rady Powiatu
o odbywających się uroczystościach związanych z Dniem Edukacji Narodowej. Radny również nie otrzymał zaproszenia na otwarcie nowo wybudowanego zespołu boisk w ZSP im. Władysława Reymonta w Rawie Mazowieckiej. 

W drugiej części swojego wystąpienie poruszył sprawę ośrodka harcerskiego
w Spale. Ośrodek ten do niedawne stanowił własność Komendy Hufca w Rawie Mazowieckiej, a obecnie Komendy Chorągwi  w Łodzi. Zdaniem Radnego należy podjąć działania aby ośrodek ten, budowany przez mieszkańców Powiatu Rawskiego, wrócił ponownie do dyspozycji harcerzy z  rawskiego hufca.

Na koniec Radny zaapelował do Radnych o większe zdyscyplinowanie
udziału w posiedzeniach Komisji. Posiedzenie Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej dwukrotnie nie doszło do skutku z braku quorum. 

Odnosząc się do wystąpienia Radnego Ryszarda Jachowicza, Starosta Rawski oświadczył, iż jest mu przykro, ze Radny nie otrzymał zaproszeń na wymienione uroczystości. Przyczyny te zostaną wyjaśnione.

Jeżeli chodzi o kwestię ośrodka w Spale, to na skutek wewnętrznych decyzji związku zniesiono hufiec w Rawie Mazowieckiej i tym samym dalsze administrowanie ośrodka w Spale przeszło pod Komendę Chorągwi w Łodzi. Opinia o stanie organizacji harcerskiej  w Rawie Mazowieckiej nie była najlepsza. Brakowało sprawozdań finansowych z prowadzonej działalności.  

Kończąc Starosta Rawski zadeklarował, iż poczyni starania mające na celu odbudowanie organizacji harcerskiej, hufca  i odzyskanie ośrodka wypoczynkowego w Spale.

Ad.  17 W sprawach różnych  Dyrektor Wydziału Komunikacji, Dróg i Transportu – Mieczysław Dym przekazał Staroście Rawskiemu podziękowania od Łódzkiego Szkolnego Związku Sportowego za upowszechnianie kultury fizycznej wśród młodzieży szkolnej.

W następnej kolejności Dyrektor PCPR w Rawie Mazowieckiej Pani Halina Bartkowicz podziękowała  Radnym Powiatu Rawskiego za pomoc w organizacji cyklicznej imprezy integracyjnej „Wszystkie dzieci nasze są”.  

Ad.  18 Po wyczerpaniu przyjętego porządku obrad, przekazaniu komunikatów, Pan Jacek Adamczyk - Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Rawskiego o godzinie  1730  dokonał zamknięcia obrad XXXV sesji Rady Powiatu Rawskiego.

W załączeniu:

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

  Sporządził; Sylwester Krawczyk.

