P R O T O K O Ł  NR 153/2005

z posiedzenia Zarządu Powiatu Rawskiego odbytego 

w dniu 16 listopada 2005 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli Członkowie Zarządu, zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w obradach brali udział: Pani Marzena Pakuła – Skarbnik Powiatu, 
Pan Sławomir Stefaniak – Sekretarz Powiatu, Pan Wacław Jacek Adamczyk – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Rawskiego, Pani Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu, Pani Halina Bartkowicz – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, Pan Piotr Irla – Dyrektor Wydziału Rozwoju, Promocji i Informacji.

Posiedzeniu przewodniczył Starosta Rawski – Józef Matysiak.

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu.

3. Rozpatrzenie wniosku o przydział mieszkania.

4. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Stypendialnej.

5. Utworzenie Powiatowego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego.

6. Przeniesienie własności sieci cieplnej.

7. Sprawy różne. 

     8. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia Zarządu Powiatu o godz. 1000 dokonał Starosta Rawski – Józef Matysiak, witając zaproszonych gości oraz członków Zarządu. 

Ad. 2  Do protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu uwag nie zgłoszono. 

Został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3 Rozpatrzenie wniosku o przydział mieszkania.

Realizując przyjęty porządek obrad, Pan Sławomir Stefaniak – Sekretarz Powiatu przedstawił wniosek Pani Barbary Zielińskiej – wychowanki Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Rawie Mazowieckiej w sprawie przyznania lokalu mieszkalnego na terenie miasta Rawa Mazowiecka. Pani Barbara Zielińska w chwili obecnej zamieszkuje w internacie Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego. Jest uczennicą szkoły zawodowej. Naukę ukończy w roku 2007 r. W związku 
z trudną sytuacją rodzinną Pani Zielińska nie może wrócić do swojej rodziny 
w Skierniewicach. W dni wolne od nauki, z powodu zamkniętego internatu, wynajmuje pokój w rawskim hotelu, co wiąże się z dodatkowymi niemałymi kosztami. Z podobnym pismem zwróciła się również Pani Elżbieta Naumienko – Dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego.

Zabierając głos Pani Halina Bartkowicz – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie poinformowała, iż Pani Zielińska odmówiła pobytu w wolne dni od nauki 
w Ośrodku Interwencji Kryzysowej. Pani Zielińska na stałe zameldowana jest 
w Skierniewicach. W związku z powyższym Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Skierniewicach przyznał Pani Zielińskiej dodatek pieniężny na kontynuowanie nauki oraz rentę socjalną. Zgodnie z przepisami prawa, można pomóc w uzyskaniu mieszkania wychowankowi Domu Dziecka, lub placówki opiekuńczo – wychowawczej z chwilą ukończenia nauki. 

Pani Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu zaproponowała rozpatrzenie wniosku z chwilą ukończenia przez Panią Zielińską nauki w szkole zawodowej. Przebywanie w internacie w dni wolne od nauki wiąże się z otworzeniem internatu tylko dla jednej osoby, odpowiedzialnością Dyrektora Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego oraz zapewnienie opieki w czasie przebywania w internacie.

Wobec powyższego, Zarząd Powiatu podjął decyzję o wynajęciu na czas określony Pani Zielińskiej mieszkania stanowiącego własność powiatu przy ul. Reymonta, na zasadach określonych w stosownej uchwale.

Ad. 4 Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Stypendialnej.

W tym punkcie Pani Dyrektor Majchrzak przedstawiła Członkom Zarządu treść uchwały w sprawie powołania Komisji Stypendialnej do przyznawania stypendiów 
w ramach działania „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne”.

Powołuje się komisję stypendialną w składzie:

1. Krzysztof Gawot – Przewodniczący Komisji,

2. Bogumiła Wojtkiewicz – Przedstawiciel Starostwa Powiatowego,

3. Małgorzata Rudyk - przedstawiciel Liceum Ogólnokształcącego im. Marii 

    Skłodowskiej – Curie w Rawie Mazowieckiej,

4. Ewa Kawałek – Przedstawiciel Zespołu Szkół – Centrum Edukacji Zawodowej 
    i Ustawicznej w Rawie Mazowieckiej,

5. Monika Gierach – Przedstawicie Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych 
    im. Władysława Reymonta w Rawie Mazowieckiej,

6. Krystyna Michałowska – Zys – Przedstawiciel Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych 

    w Białej Rawskiej.

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął Uchwałę Nr 168/2005 w sprawie powołania komisji stypendialnej stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 5 Utworzenie Powiatowego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego.

W tym punkcie Pani Jadwiga Majchrzak przekazała Członkom Zarządu materiały dotyczące utworzenia Zespołu oraz kosztów z tym związanych. Omówienie tego punktu nastąpi po zapoznaniu się z przekazanymi materiałami na kolejnym posiedzeniu Zarządu. 

Ad. 6 Przeniesienie własności sieci cieplnej.

Omówienia tego punktu dokonał Pan Piotr Irla – Dyrektor Wydziału Rozwoju, Promocji i Informacji. Na jednym z poprzednich posiedzeń Zarządu Powiatu omawiano kwestię przekazania Zakładowi Energetyki Cieplnej wybudowanej przez powiat sieci cieplnej w ramach inwestycji „Uciepłownienie 3-ch szkół”. W chwili obecnej zostały dopracowane pewne sporne elementy umowy przekazania. Zakład Energetyki Cieplnej kupi sieć ciepłowniczą. Jednak w momencie, gdyby powiat zrezygnował z odbioru ciepła a ZEC nie podłączyłby do tej sieci innego odbiorcy, wówczas za ten fragment sieci Zakład przestanie płacić. Należności z tytułu kupna sieci, ZEC zapłaci w okresie 25 lat.

Zarząd Powiatu wyraził zgodę na przygotowanie projektu umowy w powyższej sprawie oraz przygotowanie projektu uchwały w sprawie przekazania sieci ciepłowniczej.

Ad. 7 Sprawy różne.

W sprawach różnych Starosta Rawski – Józef Matysiak poinformował, iż ustalono 
termin Dożynek Powiatowych w 2006 r. na dzień 3 września 2006 r. Termin został ustalony po konsultacjach z przedstawicielem zespołu „Mazowsze”, który wystąpi na VIII Dożynkach Powiatowych w Cielądzu. 

Ponadto Starosta Rawski poinformował, ż wpłynęła od Dyrektora Zespołu Szkół – Centrum Edukacji Zawodowej i Ustawicznej informacja dotycząca budynku warsztatów szkolnych.

Wyznaczono również termin corocznego spotkania opłatkowego na dzień 
16.12.2005 r. o godz. 1600.

W tym punkcie Zarząd ustalił termin kolejnego posiedzenia na dzień 
1 grudnia 2005 r. na godz. 1100.

Ad. 8 Wobec wyczerpania tematów zawartych w przyjętym porządku obrad i braku dalszych głosów w dyskusji Starosta Rawski – Józef Matysiak dokonał zamknięcia posiedzenia o godz. 1130.

W załączeniu :

 - wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządziła: Katarzyna Gołota.

Zarząd Powiatu:
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