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WSKAŹNIKI DOTYCZĄCE PATOLOGII SPOŁECZNYCH

Obserwowalny na trenie powiatu rawskiego wzrost negatywnych zjawisk społecznych wywiera ujemny wpływ na funkcjonowanie rodziny. Zjawiska takie jak: bezrobocie, zubożenie rodzin, alkoholizm, ciągła i wzrastająca brutalność życia codziennego, w tym także przemocy domowej, przyczynia się do pogłębiania i utrwalania dysfunkcjonalności rodziny. 

Skutki kryzysu w rodzinie najbardziej dotkliwie odczuwają dzieci. Efektem długotrwałego braku pracy jest zubożenie znacznej części społeczeństwa, które przyczynia się do ograniczeń w zaspokajaniu, nierzadko podstawowych potrzeb dzieci i młodzieży. Z kolei konfliktowa sytuacja rodzinna, nacechowana atmosferą kłótni i awantur, powoduje nie tylko zachwianie równowagi psychicznej, ale także poczucia bezpieczeństwa dziecka, przez co prowadzi do trwałego ukształtowania się zachowań przestępczych. Dlatego też budowany system wsparcia ma na celu całościowe objęcie pomocą rodziny i doprowadzenie do odzyskania lub wzmocnienia samodzielności życiowej na miarę możliwości jej członków. System wsparcia tych rodzin i dzieci stanowią zarówno świadczenia finansowe, jak również pomoc organizowana przez placówki wspomagające rodziny, prowadzone przez stowarzyszenia i organizacje pozarządowe. 

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie wraz z ośrodkami pomocy społecznej z terenu powiatu rawskiego, zgodnie z zasadą profilaktyki pomocy dziecku i rodzinie, realizuje koncepcję budowy systemu pomocy społecznej. Ich celem jest skuteczne wspieranie osób i rodzin w przezwyciężaniu trudnych sytuacji życiowych, których nie są w stanie pokonać, wykorzystując własne środki, możliwości i uprawnienia.

Współdziałanie Centrum Pomocy Rodzinie z wieloma podmiotami, które w większym lub mniejszym stopniu wkraczają w politykę społeczną i pomoc społeczną, rozszerza ofertę stosowanych form i środków pomocy. Stwarza możliwości lepszego docierania do różnych grup i środowisk, jak również finansowania działalności z różnych źródeł. 

Instytucjami i organizacjami wspierającymi rodziny na terenie Powiatu Rawskiego są:

1. Miejskie i Gminne Ośrodki Pomocy Społecznej,
2. Sąd Rodzinny i Nieletnich oraz kuratorzy zawodowi,
3. Powiatowa Komenda Policji i Gminne Komisariaty, 

4. Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy,
5. Dom Dziecka,

6. Rawskie Stowarzyszenie Abstynenckie „Szansa”,
7. Punkt Konsultacyjno-Informacyjny dla Ofiar Doznających Przemocy w Rodzinie „Pogotowie Rodzinne”, 

8. Rodzinny Ośrodek Formacji Chrześcijańskiej,
9. Świetlica Środowiskowa przy Stowarzyszeniu „Przymierze Rodzin”,
10. Komisje ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

W 2004 r. z usług Ośrodka Interwencji Kryzysowej skorzystało 8 osób. Były to przeważnie ofiary fizycznej bądź psychicznej przemocy w rodzinie. W jednym przypadku przemoc domowa związana była z chorobą psychiczną członka rodziny. Adekwatnie do zgłaszanych potrzeb, osobom tym została udzielona pomoc prawna (w postaci porad dotyczących m. in. obowiązku alimentacyjnego, separacji, rozwodu, pisania pism procesowych), pomoc socjalna oraz psychologiczna.

Z danych Poradni Odwykowej wynika, że w roku 2004 udzielono ogółem 1 585 porad. Z konsultacji lekarskich skorzystało 217 osób, z konsultacji terapeutycznych – 1 368 osób.
Z powodu zaburzeń spowodowanych nadużywaniem alkoholu ogółem leczone są 223 osoby, w tym 88 osób po raz pierwszy w życiu. 

24 osoby skierowano do stacjonarnych placówek psychiatrycznych i odwykowych.

Z psychoterapii indywidualnej skorzystało 71 osób, zaś z psychoterapii grupowej – 70 osób. 

W roku sprawozdawczym udzielono 27 porad telefonicznych. Wśród wszystkich pacjentów Poradni Odwykowej 48 osób zostało zobowiązanych do podjęcia leczenia odwykowego.

Punkt Konsultacyjno – Interwencyjny dla Osób Doznających Przemocy w Rodzinie „Pogotowie Rodzinne” odgrywa bardzo ważną rolę w pomocy rodzinom dotkniętym przemocą domową. Pracownicy pogotowia oferują następujące usługi:
· porady telefoniczne,
· porady indywidualne udzielane w siedzibie „Pogotowia Rodzinnego”,
· porady prawne,
· porady socjalne,

· spotkania rodzinne prowadzone przez psychologa,
· terapie indywidualne,

· interwencje domowe w celu powstrzymania gorącej przemocy, 

· przeprowadzenie rozmów motywacyjno-informacyjnych w przypadku pijących problemowo aby podjęli leczenie odwykowe,
· uczestnictwo w rozprawach sądowych,
· pomoc w pisaniu pism procesowych.
W roku 2004 Pogotowie udzieliło 357 porad i przyjęło 296 osób z terenu powiatu rawskiego.

Rawskie Stowarzyszenie Abstynenckie „Szansa” obejmuje opieką zarówno osoby uzależnione jak i współuzależnione.

W roku 2004 w punkcie konsultacyjnym przy klubie SZANSA udzielono ok. 110 porad osobom bezpośrednio lub pośrednio związanym z problemem alkoholowym. Około 700 uczniów ze szkół z terenu powiatu rawskiego uczestniczyło w zajęciach profilaktycznych przeprowadzanych przez członków RSA.

W omawianym okresie sprawozdawczym odbyły się również zajęcia terapeutyczne, takie jak: terapia rodzinna (uczestniczyły 4 pary), maraton trzeźwościowy w Białej Rawskiej (uczestniczyło 8 osób), terapia poobozowa (12 osób).
Zorganizowano także:
· kolonie letnie i zimowiska dla 30 dzieci i młodzieży z terenu Rawy Mazowieckiej i Białej Rawskiej;
· wyjazdy do Lichenia i Częstochowy z okazji Ogólnopolskiego Spotkania Alkoholików, z których skorzystało 99 osób;

W strukturach Stowarzyszenia funkcjonuje także Dom dla Bezdomnych „NADZIEJA”, gdzie w 2004 r. znalazło schronienie 30 osób bezdomnych. 

Cała społeczność klubowa liczy ok. 125 osób, w tym w 2004 r. pełnoprawnych członków RSA było 50. 

Przy każdej z gmin działają Komisje ds. rozwiązywania problemów alkoholowych. Komisje te ściśle współpracują z Ośrodkami Pomocy Społecznej, Policją, Pogotowiem Rodzinnym, Stowarzyszeniem Abstynenckim „Szansa”, Poradnią Odwykową.

W ramach swej działalności podejmują działania zmierzające do podjęcia leczenia odwykowego przez osoby uzależnione poprzez ułatwianie i zwiększanie dostępności do pomocy terapeutycznej, psychologicznej i rehabilitacyjnej. Obejmują opieką osoby i rodziny z problemem alkoholowym. 

W roku 2004 komisje przeprowadziły 44 rozmowy motywacyjno - informacyjne z osobami pijącymi problemowo. Wobec 96 osób uzależnionych wszczęte zostały postępowania (kierowano wnioski na leczenie w Poradni Uzależnień, do sądu o zobowiązanie do poddania się leczeniu odwykowemu, na badanie biegłego psychiatry oceniające stopień uzależnienia).
W ramach profilaktyki organizowany jest letni i zimowy wypoczynek dla dzieci i młodzieży z rodzin dotkniętych problemem alkoholowym. W omawianym okresie z tej formy wypoczynku skorzystało ok. 300 dzieci. W szkołach organizowane są także pogadanki i spotkania z udziałem terapeutów z zakresu profilaktyki uzależnień. 

W ubiegłym roku dla ok. 750 dzieci i młodzieży ze szkół podstawowych i gimnazjalnych, komisje sfinansowały występy teatrzyków profilaktycznych.

W 2004 r. do Świetlicy Środowiskowej przy Stowarzyszeniu „Przymierze Rodzin” uczęszczało 51 dzieci i młodzieży gimnazjalnej. Główne zadania zrealizowane dla tej grupy odbiorców w omawianym okresie sprawozdawczym to:
· opieka po zajęciach szkolnych,

· pomoc w odrabianiu lekcji, najczęściej w formie pomocy indywidualnej,

· nauka języka angielskiego i niemieckiego,

· codzienne dożywianie dzieci (podwieczorek),

· rozwój zainteresowań i uzdolnień poprzez prowadzenie zajęć grupowych teatralnych, muzycznych, plastycznych i sportowych,

· program socjoterapeutyczny „Dobrze, że jesteś”, którym objęto 45 dzieci i młodzieży przeprowadzając łącznie 81 spotkań; 
· program profilaktyczny „Chcemy być razem”, którym objęto wszystkie dzieci uczęszczające do Świetlicy – w ciągu całego roku przeprowadzono z nimi 25 spotkań;
· kolonia profilaktyczna dla 30 dzieci w Zakopanem - Murzasichle,

W ramach kształcenia umiejętności w zakresie pożytecznego zagospodarowania czasu wolnego i przeciwdziałania problemem alkoholowym i narkomanii zorganizowano:

· zajęcia ogólnorozwojowe z codziennym dożywianiem przez tydzień ferii zimowych „ZIMA 2004”,
· akcję letnią w mieście w dniach „LATO 2004”,
· trzy wycieczki do Warszawy,
· wycieczkę krajoznawczą po okolicy,
· trzy spotkania przy ognisku nad zalewem,
· dwudniową wycieczkę śladami patrona Świetlicy bł. Edmunda Bojanowskiego.

W ramach działalności profilaktycznej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii zorganizowano także pięć spotkań integracyjnych.
W ramach realizowanego programu profilaktycznego „Chcemy być razem” w okresie od września do grudnia odbyło się 12 spotkań z młodzieżą i 16 spotkań z rodzicami.

W ciągu ubiegłego roku udzielono także kilkuset porad wychowawczych, konsultacji pedagogicznych, psychologicznych oraz przygotowano wielkanocne i wigilijne spotkanie z rodzicami i opiekunami. 

W celu wzmocnienia więzi z rodziną w maju odbył się „Piknik Rodzinny”.

W wyniku analizy zebranych przez nas danych wynika, że w 2004 roku na terenie powiatu rawskiego wzrosła liczba osób i rodzin znajdujących się w sytuacji kryzysowej.

