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P R O T O K Ó Ł  NR 163/2006
z posiedzenia Zarządu Powiatu Rawskiego odbytego 

w dniu  26 stycznia  2006 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu, zgodnie
z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w obradach brali udział: Pan Sławomir Stefaniak – Sekretarz Powiatu, Pani Marzena Pakuła – Skarbnik Powiatu, Pan Mieczysław Dym – Dyrektor Wydziału Komunikacji, Dróg i Transportu, Pan Henryk Leśniewski – Dyrektor Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego.
Posiedzeniu przewodniczył Starosta Rawski  – Józef Matysiak. 

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu.

3. Wyrażenie zgody na ogłoszenie przetargów na wykonywanie remontów cząstkowych dróg, zakupu masy na zimno oraz usług ziemne koparką. 
4. Wyrażenie zgody na dofinansowanie zakupu samochodów służbowych dla Komendy Powiatowej Policji w Rawie Mazowieckiej.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie roku 2006.
6. Sprawy różne.

7. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia Zarządu Powiatu  o godzinie 1100 dokonał Starosta Rawski – Józef Matysiak, witając zaproszonych gości oraz członków Zarządu. 

Ad. 2   Do protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu uwag nie zgłoszono. Został  przyjęty jednogłośnie. Do propozycji porządku dzisiejszego Zarządu również uwag nie zgłoszono.

Ad. 3 W tym punkcie Pan Mieczysław Dym – Dyrektor Wydziału Komunikacji, Dróg i Transportu poinformował, iż na remonty cząstkowe, po uzgodnieniu
z Komisją Komunikacji, Dróg, Transportu i Bezpieczeństwa Publicznego przeznaczono środki w wysokości 280.000 zł. W celu możliwie szybkiego przystąpienia do prac remontowych na drogach powiatowych, Zarząd Dróg zwraca się z prośbą o wyrażenie zgody na ogłoszenie przetargu mającego na celu wyłonienie wykonawcy. Również planuje się zakupienie ok. 40 ton masy na zimno po ok. 500 zł. za tonę. W budżecie zarezerwowano kwotę 
15.520 zł. tj. ok. 300 roboczogodzin na wykonanie prac ziemnych. oraz 
24.522 zł. na pracę równiarką.

Ponadto konieczne jest wykonanie map do celów projektowych na drogach dojazdowych do gruntów leżących w Łódzkiej Specjalnej Strefie Ekonomicznej
i Rawskiej Strefie Przedsiębiorczości.
Po dyskusji Zarząd jednogłośnie wyraził zgodę na przeprowadzenie przetargów obejmujących; wykonanie remontów cząstkowych, zakup masy na zimno, usługi równiarką i koparką.

Zarząd Powiatu wyraził również zgodę na wykonanie map projektowych na drogi dojazdowe wydzielone z działki nr 3, oznaczone aktualnie nr działek 3/16 i 3/13.
Mapa sytuacyjna, wykaz potrzeb w zakresie remontów cząstkowych nawierzchni na drogach powiatowych oraz zapotrzebowanie na koparkę typu Białoruś stanowią załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Ad. 4 W kolejnym punkcie Pan Henryk Leśniewski – Dyrektor Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego przedstawił wniosek Komendy Powiatowej Policji w Rawie Mazowieckiej  dotyczący dofinansowania zakupu 
4 samochodów służbowych.

Powyższe pojazdy zostaną zakupione przez znacznym współudziale samorządów; powiatowego i gminnych. 
Zarząd Postanowił przeznaczyć z wolnych środków roku 2005 kwotę 
20.000 zł. i dofinansować zakup. Będzie to możliwe po sesji absolutoryjnej.  
Ponadto postanowiono zakupić ze środków Powiatu specjalistyczne urządzenie przeznaczone do wykrywania obecności narkotyków w organizmie. 
Ad. 5 Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad, Skarbnik Powiatu – Marzena Pakuła omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie roku 2006.

Proponuje się zwiększenie dochodów i wydatków o kwotę 13.970 zł., jako dotację celową na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej 
z przeznaczeniem na sfinansowanie wymagalnych zobowiązań Skarbu Państwa tj na uregulowanie odszkodowania za przejętą z dniem 1 stycznia 1999 roku przez Powiat Rawski nieruchomość zajętą pod drogę publiczną powiatową.
Do treści projektu uchwały uwag nie było.

Zarząd Powiatu przyjął jednogłośnie uchwałę nr 188/2006 w sprawie zmian
|w budżecie roku 2006, która stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 6 W sprawach różnych Sekretarz Powiatu – Sławomir Stefaniak przedstawił prośbę mieszkanki gminy Sadkowice o wynajem lokalu mieszkalnego w byłym ośrodku zdrowia w Kaleniu.
Zarząd postanowił zwrócić się z oficjalnym pismem do Wójta Gminy Sadkowice informującym o wolnym lokalu przeznaczonym do wynajmu. Ponadto stosowne ogłoszenie o wynajęciu lokalu winno zostać podane do wiadomości mieszkańcom gminy.
Następnie Starosta Rawski – Józef Matysiak poinformował o decyzji Wojewody Łódzkiego przyznającej Powiatowi Rawskiemu prawo własności do nieruchomości stanowiącej Ośrodek Zdrowia w Głuchowie.
Z kolei Starosta Rawski powiadomił członków Zarządu Powiatu o swojej decyzji wycofującej dotychczasowe pełnomocnictwa Panu Janowi Idzikowskiemu – Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy w Rawie Mazowieckiej do podpisywania decyzji w imieniu Starosty Rawskiego. 

Przeprowadzona kontrola wewnętrzna w tej jednostce oraz udzielone informacje prasowe sprawiły, iż wobec utraty zaufania dalsza współpraca z Dyrektorem Janem Idzikowskim nie jest możliwa.
W tej sytuacji mówca zwróci się z wnioskiem do Powiatowej Rady Zatrudnienia w wyrażenie zgody na odwołanie Pana Jana Idzikowskiego z zajmowanego stanowiska.
Ze stanowiskiem Starosty Rawskiego w pełni zgodził się Wicestarosta Marian Krzyczkowski. Uznał, iż dalsze tolerowanie obecnej sytuacji związanej
z zachowaniem Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy nie może mieć miejsca.

Ustalono termin kolejnego posiedzenia Zarządu na dzień 2 lutego br. na godz.12:00.
Ad. 7 Wobec wyczerpania tematów zawartych w przyjętym porządku obrad
i braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący posiedzeniu Starosta Rawski  -  Józef Matysiak dokonał o godzinie 13:00 zamknięcia posiedzenia Zarządu Powiatu.  

W załączeniu:

-  wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu 

Sporządził: Sylwester Krawczyk.

