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P R O T O K O Ł  NR XXVI/2004

z sesji Rady Powiatu Rawskiego

odbytej w dniu 17 grudnia 2004 roku w sali  konferencyjnej Starostwa Powiatowego  w Rawie Mazowieckiej.

        Przewodniczący Rady Powiatu Rawskiego Wojciech Adam Michalak
o godz. 1000 otworzył sesję i po powitaniu Radnych i zaproszonych gości  oświadczył,  iż zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu, aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 16 Radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

Na wniosek Przewodniczącego, Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji.

4. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia kwoty udzielonych poręczeń przez

Zarząd Powiatu w roku 2004.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie roku bieżącego.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie praw majątkowych przysługujących Skarbowi Państwa do nieruchomości położonej w Rawie Mazowieckiej w obrębie 5.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Rawa Mazowiecka położonej w Rawie Mazowieckiej przy ul. Armii Krajowej 1.

8. Przyjęcie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli w SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej.

9. Informacja Starosty o wykonaniu uchwał Rady oraz o pracy Zarządu.

10. Interpelacje i wolne wnioski.

11. Sprawy różne

12. Zamknięcie obrad.

Ad. 2  Do przedstawionego porządku obrad XXVI sesji Rady  Powiatu, Starosta Rawski – Józef Matysiak poprosił o wprowadzenie dodatkowego punktu
o następującej treści:  

- podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Rawa Mazowiecka położonej w Rawie Mazowieckiej przy ul. Armii Krajowej 1.
Powyższy punkt wnioskodawcy proponuje umieścić jak pierwszy po bloku uchwał przedstawionych w przesłanym Radnym porządku obrad tj. jako nowy punkt 6.

Uzasadniając potrzebę podjęcia powyższej uchwały wnioskodawca poinformował, iż w związku podjętą przez władze miasta uchwałą o zbyciu nieruchomości położonej w Rawie Mazowieckiej przy ul. Armii Krajowej 1, będącej historyczną własnością byłego Powiatu Rawskiego, Zarząd Powiatu skierował do władz miasta Rawa Mazowiecka wystąpienie dotyczące nieodpłatnego przekazania, zamiany lub sprzedaży w formie bezprzetargowej powyższej zabudowanej nieruchomości na rzecz Powiatu. Z uzyskanej w dniu 2 grudnia br. odpowiedzi wynika, iż Burmistrz Miasta nie widzi takiej możliwości utrzymując, iż najlepszą formą jest jej zbycie
w formie przetargowej. Nie przyjęto argumentacji, że jest to dobra lokalizacja dla Powiatowego Urzędu Pracy, który realizuje swoje zadania publiczne w wynajętych lokalach. W wyniku działań podjętych na ostatniej sesji Rady Miejskiej przez grupę Radnych zostanie wniesiony pod obrady projekt uchwały zmieniającej poprzednią uchwałę w zakresie umożliwienia powiatowi przekazania, bądź  nabycia na prawach pierwokupu \omawianej nieruchomości.  Na spotkaniu z władzami miasta Rawa Mazowiecka, które miało miejsce w dniu 10 grudnia br. zarysowała się możliwość rozwiązania przedmiotowej kwestii w sposób zadawalający obydwie strony. 

Innych zmian do porządku obrad nie zgłoszono.

Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła przedstawiony jak wyżej  porządek obrad XXVI sesji uwzględniający zmianę zaproponowaną przez  Starostę Rawskiego. 

Ad.  3 Następny punkt porządku obrad dotyczył przyjęcia protokołu z XXIV sesji Rady Powiatu Rawskiego. 

Do treści protokołu uwag nie zgłoszono.

Rada Powiatu Rawskiego jednogłośnie przyjęła protokół z  XXIV sesji Rady Powiatu Rawskiego.

Ad. 4 Kolejny punkt porządku obrad obejmował podjęcie  uchwały w sprawie ustalenia kwoty poręczeń przez Zarząd Powiatu w roku 2004.
Omówienia treści projektu uchwały dokonała Pani Teresa Cieciorek – Skarbnik Powiatu. Powyższy projekt uchwały obejmuje upoważnienie Zarządu Powiatu do poręczenia do kwoty 150.000 kredytu bankowego krótkoterminowego zaciąganego przez SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej. Kredyt zostanie zaciągnięty w Banku Spółdzielczym w Białej Rawskiej na  uregulowanie występujących zaległości wobec Zakładu Gospodarki Komunalnej w Rawie Mazowieckiej z tytułu dostarczonej wody.

Wpłata przez SP ZOZ kwoty 150 tys. złotych spowoduje umorzenie drugiej połowy.

          Zabierając głos Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów - Jarosław Kobierski poinformował, że   Komisja na swoim posiedzeniu w dniu dzisiejszym pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Innych uwag do wystąpienia  Skarbnika Powiatu nie było.

Z treścią projektu uchwały nr XXVI/169/2004 w sprawie ustalenia kwoty poręczeń przez Zarząd Powiatu w roku 2004 zapoznał  Radnych Wiceprzewodniczący  Rady – Jacek Adamczyk.

Do treści przedstawionego projektu uchwały uwag nie zgłoszono.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 16 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę nr XXVI/169/2004 w sprawie ustalenia kwoty poręczeń przez Zarząd Powiatu w roku 2004,  która stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Ad. 5 Kolejny punkt porządku obrad obejmował podjęcie uchwały w sprawie zmian
w budżecie powiatu roku bieżącego. 

Głos w tej sprawie zabrała ponownie Pani Teresa Cieciorek – Skarbnik Powiatu.

Oświadczyła, iż na dzisiejszej sesji Zarząd Powiatu  proponuje następujące zmiany; 

zwiększenie dochodów budżetowych na kwotę 286.736 zł z tego: 

· 15.000 zł to wpływy za wydane zezwolenie transportowe (dz. 600, rozdz. 60014) 

· 223.049 zł to dochody własne w tym: 

-  z opłat komunikacyjnych 211.049 zł 

-  wpływy z tytułu kosztów upomnienia i zwrot kosztów sądowych 3.000 zł 

-  wpływy za materiały przetargowe 9.000 zł (dz. 75, rozdz. 75020) 

· 1.200 zł to części subwencji oświatowej przeznaczonej na przygotowanie gabinetu profilaktycznego (dz. 758, rozdz. 75801) 

· 1.419 zł to wpływ odsetek od dotacji pobranych w nadmiernej wysokości (dz. 851, rozdz. 85111) 

· 5.452 zł to wpływy z 2% kwot wydanych z PFRON (dz. 853, rozdz. 85324) 

· 1.108 zł to refundacja kosztów zatrudnienia osoby niepełnosprawnej
w Powiatowym Urzędzie Pracy (dz. 853, rozdz. 85333) 

· 24 zł w tym za makulaturę Powiatowego Urzędu Pracy (dz. 853, rozdz. 85333) 

· 3.308 zł to wpływy z usług Liceum Ogólnokształcącego (dz. 801, rozdz. 80120) 

· 26.200 zł to wpływy z usług w centrum kształcenia ustawicznego (dz. 801, rozdz. 80140) 

· 10.000 zł to dotacje z gminy Rawa Mazowiecka na podstawie porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego na wydatki Komendy Powiatowej Państwowej straży Pożarnej w Rawie Mazowieckiej (dz. 754, rozdz. 75411) 

wydatki budżetowe to również kwota 286.736 zł z tego: 

· 25.000 zł to wydatki w dziale 6000, rozdz. 60014 - drogi publiczne powiatowe w tym 10.000 zł to wynagrodzenia jakie zostały poniesione przy zatrudnieniu 4 osób w ramach prac interwencyjnych. Refundacja z funduszu pracy wyniosła 500 zł na osobę, a wynagrodzenia ich stanowiły kwotę 955,90 zł, 15.000 zł to wydatki rzeczowe związane z utrzymaniem dróg. 

· 50.000 zł to zwiększenie wydatków w administracji (rozdz. 75020) na olej opałowy i paliwo (wzrost cen) oraz na zakup druków komunikacyjnych. 

· 150.000 zł to kwota zabezpieczona na wypadek poniesienia kosztów związanych z poręczeniem przez Zarząd kredytu krótkoterminowego w 2004 r. (dz. 757, rozdz. 75704). Wskaźnik spłat z obsługą długu w roku 2004 w stosunku do dochodów wyniesie 10,35% (art. 113 ustawy o finansach publicznych dopuszcza 15%) 

· 3.468 zł to środki na wydatki związane z ubezpieczeniem sprzętu medycznego - 2.049 zł oraz 1.419 zł to odsetki od dotacji pobranej w nadmiernej wysokości (dz. 851, rozdz. 85111). 

· 1.200 zł to środki na przygotowanie gabinetu profilaktycznego dla Zespołu Szkół Ponadgminazjalnych w Rawie Mazowieckiej. 

· 5.452 zł to kwota na zakup komputera dla potrzeb obsługi PFRON (dz. 853, rozdz. 85324) 

· 1.108 zł to refundacji a wynagrodzeń z PFRON dla Powiatowego Urzędu Pracy w Rawie Mazowieckiej (dz. 853, rozdz. 85333). 

· 11.000 zł to kwota na wydatki bieżące w Powiatowym Urzędzie Pracy w tym na przegląd i remont samochodu, oraz jego ubezpieczenie (dz. 853, rozdz. 85333). 

· 26.200 zł to wydatki bieżące w Zespole Szkół - Centrum Zawodowym i Ustawicznym w Rawie Mazowieckiej sfinansowane dochodami z usług, 12.549 zł to wynagrodzenia i pochodne, 13.651 zł to pozostałe wydatki bieżące związane z funkcjonowaniem centrum edukacji zawodowej. 

Zmiany w planach wydatków budżetowych dotyczą zmniejszenia wydatków na kwotę 116.256 zł. Zmniejszenia wynikają z oszczędności lub z niewykonania wydatków, między innymi na wynagrodzeniach i pochodnych i dotyczą: 

· 6.000 zł oszczędności w wydatkach dotyczących informacji turystycznej (dz. 630, rozdz. 63001), 

· 99.753 zł to oszczędności dotyczące płac w Specjalnym Ośrodku Szkolno - Wychowawczym w wysokości 79.931 zł (dz. 854, rozdz. 85403), 19.822 zł to oszczędności w dziale 854, rozdz. 85410 - internaty i bursy szkolne 

· 10.503 zł zmniejszenie wydatków w pozostałej działalności z zakresu kultury
 ( dz. 921, rozdz. 92195). 

Zmniejszenia wydatków to również kwota 116.256 zł z tego: 

· 32.118 zł to zwiększenie wydatków w Specjalnym Ośrodku Szkolno - Wychowawczym dotyczące wynagrodzeń w dziale 801, rozdz. 80111 - gimnazja specjalne, 

· 70.458 zł to zwiększenie wydatków w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych
w Rawie Mazowieckiej (dz. 801, rozdz. 80130) o kwotę 24.829 zł oraz zwiększenie wydatków dla Zespołu Szkół - Centrum Edukacji Zawodowej
i Ustawicznej (dz. 801, rozdz. 80130) na pokrycie kosztów energii cieplnej
i ciepłej wody - 45.629 zł., 10.725 zł to zwiększenie wydatków związanych
z dokształcaniem nauczycieli w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Rawie Mazowieckiej (dz. 80 l, rozdz. 80146). 

· 2.955 zł to zwiększenie wydatków w zadaniach z zakresu kultury fizycznej
i sportu (dz. 926, rozdz. 92605) na turniej sportowy "Ogólnopolski Turniej Piłki Siatkowej Kadetek", 

Zwiększenie zadań inwestycyjnych wynika ze zwiększenia wydatków i dotyczy zakupu komputera dla PCPR na obsługę PFRON.  

Wystąpienie Pani Skarbnik przyjęto bez  uwag.

O pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Finansów co do przedstawionych zmian
w budżecie  2004 roku  poinformował jej Przewodniczący Jarosław Kobierski.

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Cynkier odczytał treść projektu uchwały nr XXVI/170/2004 w sprawie zmian w budżecie powiatu roku bieżącego. 

W tym zakresie uwag nie było.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 16 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę nr XXVI/170/2004 w sprawie zmian w budżecie powiatu roku bieżącego, która stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

 Ad. 6 Kolejny punkt porządku obrad obejmował podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie praw majątkowych przysługujących Skarbowi Państwa do nieruchomości położonej w Rawie Mazowieckiej w obrębie 5.

Omówienia treści projektu uchwały dokonał Pan Marian Krzyczkowski – Wicestarosta Rawski. 

Wyjaśnił, iż przedmiotem uchwały jest nieruchomość Skarbu Państwa o pow. 220 m2 usytuowana w pasie nowo projektowanej drogi za trasą szybkiego ruchu, będącej dojazdem do powiatowych terenów inwestycyjnych. 

Uchwała porządkuje kwestie inwestycyjne przyjęte w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym.

Komisja Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Gospodarki Nieruchomościami wyraziła pozytywną opinię w zakresie omawianego projektu uchwały o czym poinformował jej Przewodniczący Jacek Kosonóg. 

          Z uwagi na fakt, iż projekt uchwały nie wymagał dodatkowych wyjaśnień Wiceprzewodniczący Rady Jacek Adamczyk przystąpił bezpośrednio do odczytania treści projektu uchwały.

Uwag w tym zakresie nie było.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 16 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę nr XXVI/171/2004 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie praw majątkowych przysługujących Skarbowi Państwa do nieruchomości położonej w Rawie Mazowieckiej w obrębie 5, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Ad. 7  Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad przystąpiono do realizacji punktu obejmującego podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Rawa Mazowiecka położonej w Rawie Mazowieckiej przy ul. Armii Krajowej 1.

Uzasadniając po raz drugi potrzebę podjęcia takiej uchwały Starosta Rawski stwierdził, iż przedmiotem nabycia jest nieruchomość należąca uprzednio do związku komunalnego powiatu rawskiego, do czasu jego likwidacji w 1975 r. Działka nr 174/1 o powierzchni 907 m2 zabudowana jest budynkiem piętrowym, wpisanym do rejestru zabytków. Powiat Rawski po nabyciu nieruchomości zamierza dokonać niezbędnej modernizacji i przeznaczyć ją na cel publiczny, tj. budynek na siedzibę Powiatowego Urzędu Pracy, który realizuje swoje zadania w wynajętych pomieszczeniach, w dość dalekiej odległości od siedziby Starostwa. Na placu przy posesji, zostałby urządzony parking dla interesantów urzędów zlokalizowanych w tym rejonie. Takie zagospodarowanie nieruchomości, prowadzące do scentralizowania obiektów administracyjnych w śródmieściu jest uzasadnione. Podjęte zostaną starania nabycia nieruchomości na warunkach uwzględniających zarówno możliwości finansowe powiatu, jak i obowiązujące przepisy ustawy, dotyczące przenoszenia praw majątkowych między jednostkami samorządowymi. 

Wstępne rozmowy o charakterze intencyjnym zostały z pozytywnym skutkiem  przeprowadzone z władzami miasta Rawa Mazowiecka w dniu 10 grudni br. gdzie padła ustna deklaracja o gotowości przekazania Powiatowi tej nieruchomości
w formie bezprzetargowej lub zamiany za inną nieruchomość. Również z inicjatywy grupy Radnych został złożony pod obrady Rady Miejskiej w Rawie Mazowieckiej stosowny projekt uchwały umożliwiający zamianę lub nabycie z prawem pierwokupu przez Powiat omawianej nieruchomości. 

Komisja Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Gospodarki Nieruchomościami wyraziła pozytywną opinię w zakresie omawianego projektu uchwały o czym poinformował jej Przewodniczący Jacek Kosonóg. 

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Cynkier odczytał treść projektu uchwały nr XXVI/172/2004 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Rawa Mazowiecka położonej
w Rawie Mazowieckiej przy ul. Armii Krajowej 1.

W tym zakresie uwag nie było.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 16 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę nr XXVI/172/2004 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Rawa Mazowiecka położonej w Rawie Mazowieckiej przy ul. Armii Krajowej 1, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 8 Ten punkt porządku obrad obejmował przyjęcie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli w SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej.  Sprawozdanie takie w imieniu Komisji złożył jej Przewodniczący – Witold Szymański. 
Oświadczył, iż zgodnie z zleceniem Rady w zakresie przeprowadzenia kontroli realizacji programu restrukturyzacyjnego w roku 2003 w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej, Komisja Rewizyjna zrealizowała powyższe zadanie.

Jednakże po analizie wyników przeprowadzonej kontroli i uwzględniając stosowny wniosek Zarządu Powiatu należy stwierdzić, iż całościowa ocena skutków wdrażanego programu restrukturyzacyjnego może nastąpić po przeprowadzeniu kontroli łącznie z rokiem 2004, albowiem pełna ocena programu może nastąpić po całkowitym jego wdrożeniu. 

Wobec powyższego Komisja Rewizyjna stanęła na stanowisku, iż zwróci się ze stosownym wnioskiem do Rady Powiatu o przedłużenie kontroli tego zagadnienia na rok 2005. Łączne sprawozdanie zostanie przedstawione Radzie Powiatu                     po zrealizowaniu kontroli w 2005 roku. 

Następnie  Przewodniczący Komisji zwrócił się do Rady Powiatu o przychylenie się do prośby Komisji w zakresie przesunięcia na rok przyszły zaplanowanej w planie kontroli na bieżący rok – kontroli przygotowania Starostwa do wdrożenia podpisu elektronicznego. 

      Uzasadnieniem do powyższego wniosku jest fakt, że na XXIV sesji w dniu
5 listopada 2004 roku Rada Powiatu przyjęła uchwałę w zakresie wprowadzenia do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego zadania pod nazwą „Regionalna Platforma Cyfrowa – Powiat Rawski”, w ramach której uruchomione zastaną procedury związane z wdrożeniem podpisu elektronicznego. 

Ocena efektów tych działań będzie możliwa w roku 2005. Dlatego też zdaniem Komisji kontrolowanie realizacji tego zagadnienia należy przesunąć na rok przyszły.

W drodze głosowania Rada Powiatu, 15 głosami za, przy jednym głosie przeciwnym przychyliła się do wniosku Komisji Rewizyjnej dotyczącego przedłużenia na rok 2005 kontroli skutków wdrażanego programu restrukturyzacyjnego w SP ZOZ. Natomiast wniosek dotyczący  przesunięcia na rok przyszły kontroli przygotowania Starostwa do wdrożenia podpisu elektronicznego przyjęto jednogłośnie. 

Za przyjęciem sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli w SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej głosowało 15 Radnych, jedna osoba wstrzymała się od głosu.

Ad. 9 W tym punkcie informację o wykonaniu uchwał Rady Powiatu Rawskiego oraz o pracy Zarządu Powiatu złożył  Starosta  Rawski - Józef  Matysiak. Poinformował, iż na swojej XXV sesji w dniu 3 grudnia 2004  roku Rada Powiatu Rawskiego podjęła  następujące  uchwały:

1. nr XXV/166/2004 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego,
2. nr XXV/167/2004 w sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia zadań związanych z rehabilitacją zawodową i społeczną osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków finansowych otrzymanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, przeznaczonych na realizację tych zadań w 2004 r.

3. nr XXV/168/2004 sprawie realizacji zadań administracji rządowej w zakresie weryfikacji danych z informatycznej bazy danych prowadzonej przez Starostę, wynikających z prawa o ruchu drogowym.

Wszystkie uchwały zostały wykonane przez przekazanie do organu nadzoru lub Regionalnej Izby Obrachunkowej. Do dnia dzisiejszego organa nadzoru nie stwierdziły uchybień od strony formalno – prawnej. Zarząd Powiatu wykonał, bądź wykonuje treść uchwały zgodnie z przyjętymi w nich zapisami. 

Zarząd Powiatu w okresie od 05.11.2004 r. do 17.12.2004 r. spotkał się pięciokrotnie poruszając następujące sprawy: 

 W dniu 18.11.2004 r.

- ogłosił przetarg na parkowanie i holowanie pojazdów z dróg Powiatu   Rawskiego,

- zatwierdził plan zimowego utrzymania dróg na terenie Powiatu Rawskiego 

   w sezonie zimowym 2004/2005,

- podjął uchwałę w sprawie układu wykonawczego do uchwały Rady Powiatu w    

  sprawie zmian   w budżecie powiatu,

-  rozpatrzył wniosek Komendanta Powiatowego PSP w Rawie Mazowieckiej 

   w   sprawie dofinansowania z Powiatowego Funduszu Ochrony  Środowiska i       

   Gospodarki Wodnej,

-rozpatrzył wniosek Gimnazjum nr 2 w Rawie Mazowieckiej o  dofinansowanie   

  konkursu pt.  “Rzeźby z materiałów wtórnych”,

- wydał opinię do planu gospodarki odpadami na terenie Gminy Biała Rawska,

- rozpatrzył wniosek RTBS w Rawie Mazowieckiej w sprawie wykonania  przyłącza 

   wodnego,

- przyjął harmonogram pracy aptek w Powiecie Rawskim,.

- podjął decyzję w sprawie ubezpieczenia sprzętu medycznego przekazanego
   SP  ZOZ w Rawie Mazowieckiej,

- przyjął informację w sprawie budynku przy ul. Armii Krajowej 1.

W dniu 24.11.2004 r.

-   rozpatrzył wniosek o dofinansowanie zespołu ludowego „Wspomnienie”,

- rozpatrzył wniosek Liceum Ogólnokształcącego w Rawie Mazowieckiej
    o dofinansowanie,

-   rozpatrzył wniosek Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej,

-   przyjął informację w sprawie sytuacji finansowej SP ZOZ - zapoznał się z 

    informacją w  sprawie rehabilitacji społecznej i zawodowej,

-  podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie,

- ustosunkował się do propozycji zmniejszenia szerokości pada drogowego drogi
   w  Rosławowicach.

W dniu 02.12.2004 r.

- rozpatrzył wniosek o dofinansowanie konkursu organizowanego przez Muzeum  

   Ziemi Rawskiej,

- przyjął harmonogram pracy aptek w powiecie rawskim na miesiąc grudzień,

- przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań związanych z     

  rehabilitacją zawodową i społeczną osób niepełnosprawnych oraz wysokości 

  środków finansowych otrzymanych z PFRON,

- przyjął projekt uchwały w sprawie realizacji zadań administracji rządowej w 

  zakresie weryfikacji danych z informatycznej bazy danych prowadzonej przez 

  Starostę Rawskiego, wynikających z prawa o ruchu drogowym,

- rozpatrzył wniosek PUP w sprawie remontu i ubezpieczenia samochodu,

- zapoznał się z projektem uchwały Rady Powiatu w sprawie zaciągnięcia 

  długoterminowego kredytu bankowego.

W dniu 09.12.2004 r.

- zatwierdził zmiany w projekcie organizacyjnym ZSP w Białej Rawskiej,

- rozpatrzył wniosek Ludowego Klubu Sportowego w Białej Rawskiej,

- zapoznał się ze zmianami w budżecie roku 2004,

- zajął stanowisko w zakresie przekazania  przyłącza kanalizacyjnego wykonanego  

  na rzecz Domu Dziecka .

W dniu 15.12.2004 r.

- przyjął projekty uchwał Rady Powiatu w sprawie nabycia praw własności,

- podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie,

- rozpatrzył wniosek w sprawie rozwiązania umowy najmu,

- wyraził zgodę na ogłoszenie przetargu na dzierżawę pomieszczeń przy ul. 

  Krakowskiej 22,

- podjął decyzję w sprawie wycięcia drzew przy ul. Krakowskiej 22,

- rozpatrzył wniosek do dofinansowanie z PFOŚiGW,

- zapoznał się z wynikami kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną
   w SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej.

Kończąc swoje wystąpienie Starosta Rawski poinformował, iż zakończył się pierwszy etap prac nad wdrożeniem Systemu Zarządzania Jakością ISO 9001-2000. Jednostka certyfikująca wydała pozytywną opinię w zakresie przyznania Starostwu certyfikatu wdrożenia norm ISO.  Kolejne etapy polegać będą na udoskonalaniu
i utrzymaniu wymogów przyjętej normy.

Następnie Starosta Rawski podzielił się informacją w zakresie przystąpienia Starostwa Powiatowego do akcji pn. „Przejrzysta Polska” prowadzonej przez Gazetę Wyborczą  i Fundację Rozwoju Demokracji Lokalnej, Fundację Stefana Batorego
i Centrum Edukacji Obywatelskiej Banku  Światowego. Jest to akcja społeczna przeciwko korupcji i ma na celu promowanie działań na rzecz przejrzystości funkcjonowania organów administracji w stosunku do swoich mieszkańców.

Do informacji Starosty o wykonaniu uchwał Rady Powiatu Rawskiego oraz o pracy Zarządu Powiatu uwag nie było.

Ad. 10 W punkcie obejmujący interpelacje i wolne wnioski głosów nie było.

Ad. 11 W sprawach różnych  Przewodniczący Rady – Wojciech Adam Michalak odczytał treść apelu Przewodniczącego Sejmiku Samorządowego Województwa Łódzkiego w sprawie sytuacji ludzi ubogich. Radni podzielili propozycję Przewodniczącego Rady w zakresie poświęcenia tej tematyce  w roku przyszłym sesji Rady Powiatu.

Następnie Przewodniczący Rady  poinformował, że kolejne posiedzenie Rady Powiatu Rawskiego odbędzie się w dniu 31 grudnia br. o godzinie 9:00. Z uwagi na krótki termin i okres świąteczny, radni nie trzymają pisemnego zaproszenia. Porządek sesji oraz materiały związane z proponowaną tematyką zostaną rozdane przed rozpoczęciem sesji.   

Również w tym punkcie Pan Marek Dobek – Dyrektor ZS-CEZ i U w Rawie Mazowieckiej podziękował Radnym za podjęcie w dniu dzisiejszym uchwały dotyczącej przemieszczenia środków finansowych dla placówki, którą kieruje na pokrycie zaległych kosztów związanych z ogrzewaniem. 

Ad. 12 Po wyczerpaniu  przyjętego  porządku obrad, przekazaniu 
komunikatów związanych z terminami posiedzeń poszczególnych Komisji,  Pan Wojciech Adam Michalak - Przewodniczący Rady Powiatu Rawskiego o godzinie  13:30  dokonał zamknięcia obrad XXVI sesji Rady Powiatu Rawskiego.

W załączeniu :

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządził: Sylwester Krawczyk.

