P R O T O K O Ł  NR 145 /2005

z posiedzenia Zarządu Powiatu Rawskiego odbytego 

w dniu 30 września 2005 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli Członkowie Zarządu, zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w obradach brali udział: Pani Marzena Pakuła – Skarbnik Powiatu, 
Pan Sławomir Stefaniak – Sekretarz Powiatu, Pani Urszula Goleń – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej, Pani Anna Ostalska – Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa, Pan Stefan Goryczka – Dyrektor Wydziału Geodezji, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, Pan Piotr Irla – Dyrektor Wydziału Rozwoju, Promocji i Informacji.

Posiedzeniu przewodniczył Wicestarosta – Marian Krzyczkowski.

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu.

3. Zajęcie stanowiska w sprawie prawa własności nieruchomości w Głuchowie.

4. Przedstawienie wyniku przetargu na zakup sprzętu medycznego.

5. Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji do przyznania nagród dla nauczycieli. 

6. Rozpatrzenie wniosków Spółdzielni Mieszkaniowej i ZSP z Białej Rawskiej 
w sprawie dofinansowania z PFOŚiGW.

7. Propozycja współpracy z Ukrainą.

8. Ustalenie kwoty sprzedaży telefonów komórkowych używanych przez pracowników Starostwa po dwuletnim okresie eksploatacji.

9. Sprawy różne. 

10. Przyjęcie uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zmian w budżecie roku 2005.

     11.Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia Zarządu Powiatu o godz. 1000 dokonał Wicestarosta - Marian Krzyczkowski,  witając zaproszonych gości oraz członków Zarządu. 

Ad. 2  Do protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu uwag nie zgłoszono. 

Został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3 Zajęcie stanowiska w sprawie prawa własności nieruchomości położonej 
w Głuchowie.

Pan Stefan Goryczka - Dyrektor Wydziału Geodezji, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami poinformował Członków Zarządu, iż sprawa stanu prawnego nieruchomości położonej w Głuchowie została skierowana do ponownego rozpatrzenia w trybie postępowania administracyjnego do Wojewody Łódzkiego. 
W związku z powyższym Wojewoda Łódzki zaprasza Zarząd Powiatu na rozprawę administracyjną, która odbędzie się  w dniu 04.10.2005 r. o godz. 11:00. W rozprawie administracyjnej z upoważnienia Zarządu Powiatu będą uczestniczyć Pani Jolanta Miśkiewicz – Radca Prawny i Pan Wiesław Miksa – Kierownik Oddziału Geodezji 
i Gospodarki Nieruchomościami, którzy posiadają pełnomocnictwa do reprezentowania Zarządu Powiatu w powyższej sprawie. Zabierając głos Pan Marian Krzyczkowski – Wicestarosta poinformował, iż potrzymuje  swoje stanowisko 

w sprawie własności prawnej nieruchomości położonej w miejscowości Głuchów. Zarząd Powiatu jednogłośnie potrzymał stanowisko Wicestarosty.

Ad. 4 Przedstawienie wyniku przetargu na zakup sprzętu medycznego. 
Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej – Pani Urszula Goleń przekazała informację dotyczącą wyników przetargu na zakup sprzętu medycznego dla SPZOZ w Rawie Mazowieckiej, który odbył się 28.09.2005 r. W punkcie tym, Pani Dyrektor poinformowała,  iż wpłynęło 12 ofert od 8 oferentów na 9 pakietów. Komisja przetargowa odrzuciła jedną ofertę, gdyż treść oferty nie odpowiadała treści zawartej w SIWZ, na dwa pakiety nie złożono żadnej oferty w związku z tym, Komisja Przetargowa unieważniła postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego na dostawę sprzętu i aparatury medycznej dla SPZOZ w Rawie Mazowieckiej na pakiet nr 7 – sprężarka do respiratora oraz na pakiet nr 10 – kolonoskop. Przetarg na nierozstrzygnięte zamówienia zostanie ogłoszony w terminie późniejszym. Ponadto Pani Dyrektor poinformowała Członków Zarządu, iż Komisja Przetargowa w związku z faktem , iż kwoty oferowane różnią się od kwot jakie Zamawiający przeznaczył na zakup sprzętu i aparatury medycznej dla SPZOZ w Rawie Mazowieckiej w poszczególnych pakietach, wnioskuje o przesunięcie kwot w poszczególnych pakietach, aby móc dokonać zakupu zgodnie z cenami oferowanymi. Zarząd przyjął informację i zatwierdził wyniki przetargu. Informację z sesji otwarcia ofert stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad.  5  Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji do przyznania nagród dla nauczycieli.

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął uchwałę nr 161/2005 w sprawie powołania komisji do przyznawania nagród Starosty dla nauczycieli szkół i placówek oświatowych oraz opiekuńczo – wychowawczych prowadzonych przez Powiat Rawski z okazji Dnia Edukacji Narodowej, która stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Ad.  6 Rozpatrzenie wniosków Spółdzielni Mieszkaniowej i ZSP z Białej Rawskiej w sprawie dofinansowania z PFOŚiGW. 

W tym punkcie Pani Anna Ostalska – Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska Rolnictwa i Leśnictwa  zapoznała Członków Zarząd z treścią wniosków  skierowanych przez Dyrekcję Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Białej Rawskiej i Rawsko - Mazowiecką Spółdzielni Mieszkaniowej w Rawie Mazowieckiej. Niniejsze wnioski dotyczą sfinansowania z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  zakupu drzew i krzewów ozdobnych w wysokości 3.000zł. dla Zespołu Szkół Pondgimnazjalnych w Białej Rawskiej. Zarząd wyraził zgodę na pokrycie kosztów związanych z zakupem drzew i krzewów w wysokości 3.000 zł. Drugi wniosek wpłynął od Rawsko – Mazowieckiej Spółdzielni Mieszkaniowej i dotyczył wycięcia 9 szt. topoli znajdujących się przy ul. Solidarności, oraz dofinansowania w kwocie 5.000 zł na posadzenie drzew i krzewów. Zarząd wyraził zgodę na pokrycie kosztów związanych z zakupem drzew i krzewów w wysokości 5.000 zł i zobowiązał Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa do podjęcia decyzji odnośnie wycięcia 9 szt. topoli i posadzenia nowych. 

Ad.  7 Propozycja współpracy z Ukrainą.

Pan Piotr Irla – Dyrektor Wydziału Rozwoju, Promocji i Informacji poinformował  iż wpłynęło pismo od Pana Sergiusza Tatusiaka – Prezesa Zarządu Stowarzyszenia Regionalnego Oddziału w Winnicy dotyczącego nawiązania współpracy pomiędzy Powiatem Rawskim, a Regionem Chmielnickim na Ukrainie. 

Zarząd Powiatu wstępnie zaakceptował propozycję współpracy. Jednocześnie upoważnił Wydział Rozwoju, Promocji i Informacji do zapoznania się z zakresem współpracy, uzyskania informacji na temat okręgu Chmielnickiego, i zbadanie możliwości współpracy na innych kierunkach.

Ad. 8 Ustalenie kwoty sprzedaży telefonów komórkowych używanych przez pracowników Starostwa po dwuletnim okresie eksploatacji.

Pan Sławomir Stefaniak – Sekretarz Powiatu zwrócił się do Zarządu o ustalenie kwoty sprzedaży telefonów komórkowych używanych przez pracowników Starostwa po dwuletnim okresie eksploatacji. Nadmienił, iż nie jest możliwa sprzedaż przedmiotowych aparatów w dotychczasowy sposób z uwagi na to, że punkt skupu telefonów ERA GSM odmówił ich przyjęcia. 

Zarząd Powiatu podjął decyzję o sprzedaży telefonów komórkowych i ustalił kwotę 50 zł. 
Ad. 9 W sprawach różnych ustalono termin kolejnego posiedzenia Zarządu na dzień 06.10. 2005 roku na godz. 11:00.

W tym punkcie Wicestarosta - Marian Krzyczkowski poinformował Zarząd Powiatu, iż  rozstrzygnięto przetargi i podpisano umowy na budowę dwóch dróg w Rawie Mazowieckiej tj. przedłużenie ul. Konstytucji 3-go Maja i budowę drogi dojazdowej do Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej wzdłuż drogi expresowej nr 8. Zgodnie ze specyfikacją, prace budowlane rozpoczną się w październiku bieżącego roku. 

Ad. 10  Przyjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie roku 2005.

Pani Marzena Pakuła – Skarbnik Powiatu przedstawiła treść uchwały w sprawie zmian w budżecie.

Zarząd jednogłośnie bez uwag przyjął uchwałę Nr 162/2005 stanowiącą załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad. 11 Wobec wyczerpania tematów zawartych w przyjętym porządku obrad i braku dalszych głosów w dyskusji Wicestarosta – Marian Krzyczkowski dokonał zamknięcia posiedzenia o godz. 12:00.

W załączeniu :

 - wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.
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