PAGE  
4

P R O T O K O Ł  NR 67/2004

z posiedzenia Zarządu Powiatu Rawskiego odbytego 

w dniu  4 marca 2004 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Zarządu, zgodnie
z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w obradach brali udział: Pani Teresa Cieciorek – Skarbnik Powiatu, 
Pan Sławomir Stefaniak – Sekretarz Powiatu, Pani Urszula Goleń – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej, Pani Halina Bartkowicz – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, Pani Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu.

Posiedzeniu przewodniczył Starosta Rawski – Józef Matysiak.

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu.

3. Ustalenie dodatku motywacyjnego dla Dyrektora Domu Dziecka w Rawie Mazowieckiej.

4. Opinia w sprawie projektu  Planu Zdrowotnego na 2005 rok.

5. Dofinansowanie warsztatów „Zimowa impresja”.

6. Ufundowanie nagród  dla laureatów powiatowych eliminacji ogólnopolskiego konkursu recytatorskiego.

7. Stanowisko w sprawie zbycia  nieruchomości po byłym ośrodku zdrowia w Białej Rawskiej.

8. Zatwierdzenie sprawozdania z przeprowadzonej działalności kontrolnej za 2003 rok. 

9.  Sprawy różne 
     10. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia Zarządu Powiatu  o godzinie 13 00 dokonał Starosta Rawski   – Józef Matysiak,   witając zaproszonych gości oraz członków Zarządu. 

Ad. 2   Do protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu uwag nie zgłoszono. Został  przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3  Ustalenie dodatku motywacyjnego dla Dyrektora Domu Dziecka 
w Rawie Mazowieckiej. 

Pani Halina Bartkowicz – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Rawie Mazowieckiej poinformowała, iż zgodnie z ustaleniami  co pół roku Zarząd winien podejmować decyzję  związaną z przyznaniem dodatku motywacyjnego. Z dniem 1 marca 2004 roku upływa termin przyznawania wymienionego dodatku, który wynosił 300 złotych. W związku z powyższym Pani Halina Bartkowicz zwraca się do Zarządu o wyrażenie zgody na przedłużenie na okres pół roku dodatku dla Dyrektor Domu Dziecka w Rawie Mazowieckiej – Pani Cecylii Słodkiej w tej samej kwocie.

Zarząd jednogłośnie pozytywnie odniósł się do powyższego.

Ad. 4 Opinia w sprawie projektu  Planu Zdrowotnego na 2005 rok.

W tym punkcie Pani Urszula Goleń – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej przekazała informacje związane z projektem Planu Zdrowotnego. Informacje w tym zakresie przedstawia załącznik nr 2 do tego protokołu. 

Plan zawiera zarówno cele krótko i długoterminowe. Przedstawione w nim kierunki działań, w stosunku do ubiegłego roku nie uległy zmianie. Brak jest konkretnych wskazówek i rozwiązań jakie były uwzględnione w planach ubiegłorocznych. 

Dyrektor Wydziału Urszula Goleń przedstawiła następujące uwagi co do projektu planu:

· nie zawiera  planu działań operacyjnych,

· nie zawiera etapów realizacji,

· nie przedstawia specjalności jakie wynikają z potrzeb społeczności lokalnej,

· liczba porad w poszczególnych poradniach specjalistycznych na rok 2005 planowana jest ogólnie dla całego województwa,  a jednocześnie biorąc pod uwagę możliwość wolnego wyboru przez pacjenta - lekarza specjalisty,  liczba oddanych świadczeń w poszczególnych poradniach specjalistycznych  nie powinna być ograniczona wprowadzeniem limitów przez Narodowy Fundusz Zdrowia,

· organem założycielskim dla szpitali powiatowych powinien być jak dotychczas samorząd powiatowy,

· brak jest w planie informacji  związanych z ustanowieniem samorządu województwa łódzkiego. 

Czy w związku z powyższym  nastąpi przejęcie pobliskich szpitali przez samorząd wojewódzki   , który byłby organem założycielskim dla szpitali powiatowych, 

Zabierając głos w powyższej sprawie Wicestarosta – Pan Marian Krzyczkowski oświadczył , iż powyższe uwagi co do projektu planu zdrowotnego na 2005 rok nie pozwalają na jego pełną akceptację.  

Pozostali członkowie Zarządu jednogłośnie  przychylili się do wyżej wyrażonej opinii.

Ad. 5  Dofinansowanie warsztatów „Zimowa impresja”.

Zgodnie z porządkiem obrad Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu – Pani Jadwiga Majchrzak poinformowała, iż  Dyrektor Miejskiego Domu Kultury zwrócił się z prośbą do władz miasta Rawa Mazowiecka oraz Zarządu Powiatu 
o dofinansowanie w kwocie 1.000 złotych organizowanej II edycji warsztatów twórczości dzieci i młodzieży z terenu powiatu rawskiego pt. „Na szkle malowane” .

Dyrektor Majchrzak proponuje przeznaczyć  kwotę 400 złotych na zakup niezbędnych materiałów koniecznych do przeprowadzenia tychże warsztatów.  Zarząd zdecydował o pokryciu kosztów rachunku na zakupione materiały  
w kwocie 500 złotych.

Ad. 6 Wniosek  dotyczący ufundowania nagród  dla laureatów powiatowych eliminacji ogólnopolskiego konkursu recytatorskiego.

Zarząd wyraził zgodę na pokrycie kosztów rachunku związanego z zakupem nagród książkowych dla laureatów konkursu w kwocie 600 złotych.

Ad. 7  Zgodnie z ustaleniami na poprzednim posiedzeniu Zarządu, po przeprowadzonych konsultacjach z władzami Miasta i Gminy Biała Rawska Zarząd pozostaje przy stanowisku ogłoszenia przetargu na zbycie części nieruchomości z apteką za kwotę wyjściową 100.000 złotych.

Wydzielenia lokali w budynku byłego ośrodka zdrowia  na siedzibę zespołu wyjazdowego stacjonującej karetki wypadkowej.

Natomiast pozostałą część tj. powierzchnię około 800 m2 proponuje się  przekazać na rzecz Miasta i Gminy Biała Rawska . 

Ad. 8 Zatwierdzenie sprawozdania z przeprowadzonej działalności kontrolnej za 2003 rok.

Pisemny materiał jaki został złożony na poprzednim posiedzeniu Zarządu tj. Sprawozdanie z przeprowadzonej działalności kontrolnej za 2003 rok został przyjęty przez Zarząd bez uwag.

Ad. 9  W sprawach różnych Pan Sławomir Stefaniak – Sekretarz Powiatu poinformował, iż wpłynęło pismo do Starostwa Powiatowego , w którym Pan Jan Dudek zwraca się  z prośbą o wyrażenie zgody na zakup drzewa z terenu lasu powiatowego , których stan wymaga usunięcia. 

Zarząd wyraził zgodę na sprzedaż,  zobowiązując uprzednio Wydział Ochrony Środowiska Rolnictwa i Leśnictwa do  przeprowadzenia czynności w tym zakresie, oraz upoważnienia osoby do ustalenia wartości ściętych drzew.

Ponadto w tym punkcie ustalono termin kolejnego posiedzenia na dzień 
11 marca 2004 roku na godz. 1000.  

Ad. 10  Wobec wyczerpania tematów zawartych w przyjętym porządku obrad i braku dalszych głosów w dyskusji Starosta Rawski o godz. 1530 zamknął posiedzenie Zarządu Powiatu.

W załączeniu:

· wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu
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