P R O T O K O Ł  NR 89 /2004

z posiedzenia Zarządu Powiatu Rawskiego odbytego 

w dniu  22 lipca  2004 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Zarządu, zgodnie z  załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w obradach brali udział: Pani Urszula Goleń – Dyrektor Wydziału Zdrowia 
i Polityki Socjalnej, Pan Henryk Leśniewski – Dyrektor Wydziału Spraw Obywatelskich, Pan Leszek Przybył – Dyrektor Wydziału Architektury 

i Budownictwa, Pan Piotr Irla – Dyrektor Wydziału Rozwoju, Promocji i Informacji .  

Posiedzeniu przewodniczył Starosta Rawski  – Józef Matysiak. 

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu.

3. Rozpatrzenie wniosku w sprawie dofinansowania zakupu wyposażenia wozu bojowego dla  PPSP .

4. Wydanie opinii do decyzji o warunkach zabudowy wydanej przez Wójta Gminy Cielądz Burmistrza miasta i Gminy Biała Rawska.

5. Przyjęcie informacji z realizacji zaleceń pokontrolnych w SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej. 

6. Przyjęcie informacji dotyczącej kosztów wdrażania budżetowania w SP ZOZ.

7. Rozpatrzenie wniosku w sprawie zwiększenia kosztów inwestycji o podatek VAT. 

8. Sprawy różne .

9. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia Zarządu Powiatu o godz 11:00 dokonał Starosta Rawski – Józef Matysiak,  witając zaproszonych gości oraz członków Zarządu. 

Ad. 2   Do protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu uwag nie zgłoszono. Został  przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3   Rozpatrzenie wniosku w sprawie dofinansowania zakupu wyposażenia wozu bojowego dla Komendy  Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Rawie Mazowieckiej .

Pan Henryk Leśniewski – Dyrektor Wydziału Spraw Obywatelskich poinformował, iż wpłynął wniosek Komendanta Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Rawie Mazowieckiej , w którym zwraca się z prośbą do Zarządu Powiatu Rawskiego w sprawie dofinansowania zakupu wyposażenia wozu bojowego w kwocie 15.000 złotych.

Rozpatrując powyższy wniosek Zarząd w chwili obecnej nie widzi możliwości przeznaczenia takiej kwoty na zakup sprzętu.

Wobec powyższego należy rozważyć zakup jakiego sprzętu jest niezbędny, proponując kwotę 10.000 złotych. Ponadto kwestię dofinansowania należy przeanalizować podczas wspólnego spotkania Komendanta PSP, Dyrektora Wydziału Spraw Obywatelskich oraz Dyrektora Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa.

Do tematu Zarząd powróci na jednym z kolejnych posiedzeń.

Ad. 4. Wydanie opinii do decyzji o warunkach zabudowy. 

Głos w tej sprawie zabrał pan Leszek Przybył – Dyrektor Wydziału Architektury 
i Budownictwa, przedstawił następujące wnioski:

- projekt decyzji Burmistrza Miasta Biała Rawska, dotyczący nadbudowy i rozbudowy budynku mieszkalnego, realizowanej na fragmencie nieruchomości położonej w miejscowości Babsk gmina Biała rawska ul. Łąkowa działka nr2. Dostęp do drogi gminnej przez istniejący zjazd , inwestycja na działce zabudowanej budynkiem mieszkalnym usytuowanym w odległości 28 metrów od krawędzi jezdni, drogi ekspresowej nr 8 oraz budynkami gospodarczymi,

- projekt decyzji Burmistrza Miasta Biała Rawska o warunkach zabudowy , dotyczący rozbudowy budynku mieszkalnego z przydomowa oczyszczalnią ścieków realizowanej na fragmencie nieruchomości położonej w miejscowości Babsk ul. Akacjowa 13 na działce nr 357. Dostęp do drogi powiatowej poprzez istniejący zjazd, inwestycja na działce zabudowanej budynkiem mieszkalnym, 

- projekt decyzji Burmistrza Miasta Biała Rawska o warunkach zabudowy dotyczący budowy budynku mieszalnego z usługami handlu z przyłączem energetycznym i wodociągowym , bezodpływowym zbiornikiem na ścieki płynne i zjazdem publicznym realizowanej na fragmencie nieruchomości położonej  w miejscowości Babsk ul. Lipowa działka nr 348. dostęp do drogi powiatowej, teren zabudowany tymczasowymi budynkami bazy sprzętowo – magazynowej robót drogowych.

- projekt decyzji Burmistrza Miasta Biała Rawska o warunkach zabudowy, dotyczący rozbudowy budynku mieszkalnego realizowanej na fragmencie nieruchomości położonej w miejscowości Babsk ul. Leśna 4 na działce nr 780. Dostęp do drogi gminnej poprzez istniejący zjazd, inwestycja na działce zabudowanej budynkiem mieszkalnym.

- projekt decyzji Wójta gminy Cielądz w warunkach zabudowy dotyczący budowy budynku garażowo – gospodarczego, realizowanego na fragmencie nieruchomości położonej w miejscowości Niemgłowy. Dostęp do drogi gminnej poprzez istniejący zjazd , inwestycja na działce zabudowanej budynkiem mieszkalnym.

Wszystkie inwestycje są zgodne z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Biała Rawska oraz gminy Cielądz.

Zarząd wyraził jednogłośnie pozytywna opinię co do powyższego.

Ad 5. Informacja z realizacji zaleceń pokontrolnych w SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej. 

Pani Urszula Goleń – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej  oświadczyła, iż w wyniku przeprowadzonej kontroli , sprawozdanie z wykonania zaleceń pokontrolnych winno zostać przedłożone w terminie do 15 lipca 2004 roku. Zalecenia zostały wykonane w części , natomiast część z nich nie została jeszcze zrealizowana w związku z czym Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej zwraca się o przedłużenie terminu do dnia 30 września 2004 roku.

Zarząd wyraził zgodę na powyższe. 

Ad. 6  Przyjęcie informacji dotyczącej kosztów wdrażania budżetowania w SP ZOZ.

Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej zgodnie 
z ustaleniami Zarządu przedstawiła koszty związane z wdrożeniem budżetowania 
w SP ZOZ:

-  od 50 – 90 tys. złotych (bez sprzętu), 

- 60 – 70 tys. złotych, 

- 60$ + VAT za godz.

Przyjmując powyższe informacje członkowie Zarządu zgodni są co do kwestii zlecenia wykonania budżetowania z warunkiem opracowania dokumentacji , programu oraz z uwzględnieniem produkcji sprzętowych. 

Ad. 7 Rozpatrzenie wniosku w sprawie zwiększenia kosztów inwestycji o podatek VAT.

Pan Piotr Irla – Dyrektor Wydziału Rozwoju, Promocji i Informacji przedstawił treść wniosku dotyczącego zwiększenia kosztów inwestycji tj. Budowa sali gimnastycznej  w związku ze wzrostem podatku VAT, należność  oszacowano w wysokości 77.115 złotych.

Jak poinformował Starosta Rawski w wyniku ustaleń z firmą wykonującą zadanie “RosaBud” powiat pokryje koszt wzrostu VAT-u w pełnej kwocie, natomiast nie uznaje się kosztów związanych z rozszerzeniem prac dodatkowych tj. pomalowaniem elementów drewnianych konstrukcji dachowej budynku farbą ognioodporną. 

Zarząd przyjął złożoną informację.

Ad. 8 W sprawach różnych ustalono termin kolejnego posiedzenia Zarządu na dzień 26 lipca 2004 roku godz. 10:00.

Ad. 9  Wobec wyczerpania tematów zawartych w przyjętym porządku oraz wobec braku dalszych głosów w dyskusji przewodniczący posiedzeniu Starosta Rawski –  Józef Matysiak dokonał o godz. 12:30 zamknięcia posiedzenia Zarządu.

W załączeniu:

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządziła: Amelia Męcina.
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