                                                        Załącznik do uchwały Rady Powiatu Rawskiego 





           
nr XLII/281/2006 z dnia 07.07.2006r.

Odpowiedź 

w sprawie skargi na działalność Starosty w zakresie nadzoru nad działalnością Wydziału Geodezji, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami


Państwo Radosław i Ewa małż. Melon wnieśli skargę na działanie Starosty, jako Kierownika Starostwa Powiatowego w Rawie Mazowieckiej, do którego zadań należy m/i nadzorowanie pracy Wydziału Geodezji, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa Powiatowego w Rawie Mazowieckiej.


Rada Powiatu po zapoznaniu się z wyjaśnieniami Starosty przedstawionymi przez niego dokumentami ( odpowiedziami udzielonymi skarżącym) oraz obowiązującymi przepisami w zakresie prowadzenia ewidencji gruntów i budynków 

i obowiązków Starosty w tym zakresie nie stwierdziła nieprawidłowości w wykonywaniu obowiązków nadzoru nad pracą Wydziału.

Rada ustaliła, że bezpośredni nadzór nad pracą Wydziału Geodezji, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami został powierzony Wicestaroście Marianowi Krzyczkowskiemu, który posiada uprawnienia do wykonywania samodzielnych funkcji w dziedzinie geodezji.


Wszelkie czynności wykonywane przez upoważnionych pracowników Wydziału Geodezji, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami były na bieżąco konsultowane z Dyrektorem oraz nadzorującym pracę tego Wydziału Wicestarostą.

Upoważnienie do załatwiania spraw oraz podpisywania decyzji zostały przez Starostę udzielone osobom kompetentnym mającym odpowiednie wykształcenie 

i uprawnienia.


Osoby te załatwiając sprawy dotyczące przebiegu granicy między nieruchomością skarżących a sąsiednią udzieliły skarżącym wszelkich wyjaśnień oraz udostępniły materiały z zasobu geodezyjnego będące podstawą wpisu do ewidencji gruntów dotyczące właściciela i przedmiotu w zakresie zgodnym z obowiązującymi przepisami –tj. 

· Ustawą z dnia 17 maja 1989 r prawo geodezyjne i kartograficzne (Dz. U. Nr 240 z 2005 rpoz.2027- tekst jednolity)

· Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 24 marca 1999 r w sprawie standardów technicznych dotyczących geodezji kartografii oraz krajowego systemu informacji o terenie ( Dz. U. Nr 30 poz. 297) załącznik do w/w rozporządzenia instrukcja O-3.

· Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 17 maja 1989 roku w sprawie określenia rodzaju materiałów stanowiących państwowy zasób geodezyjny i kartograficzny, sposobu i trybu gromadzenia  i wyłączania z zasobu , oraz udostępniania zasobu

Ponieważ podjęte w trybie administracyjnym działanie dotyczące rozgraniczenia przedmiotowej nieruchomości nie dały podstaw do wprowadzenia zmian w ewidencji gruntów sprawa z Urzędu została skierowana przez burmistrza miasta Biała Rawska do Sądu, który jest jedynie kompetentny do rozstrzygnięcia sporu. Sądowi temu zostały udostępnione wszelkie żądane dokumenty znajdujące się w Starostwie Powiatowym w Rawie Mazowieckiej.

Starosta jest organem przyjmującym dokumenty, sprawdzającym pod względem technicznym przedłożone przez uprawnione jednostki wykonawstwa geodezyjnego operaty techniczne, oraz rejestrującym wynikające z tych dokumentów dane. Nie jest uprawniony do dokonywania samodzielnych zmian w przedstawionych dokumentach.

Do chwili uzyskania prawomocnego wyroku Sądu, Starosta nie jest kompetentny do podejmowania jakichkolwiek działań w zakresie dotyczących nieruchomości małżonków Melon.

Z powyższych względów skargę dotyczącą nieprawidłowości działań Starosty w zakresie nadzoru nad pracą Starostwa Powiatowego w Rawie Mazowieckiej w tym również Wydziału Geodezji, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami należy uznać za nieuzasadnioną. 

