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P R O T O K O Ł   NR 22/2005

z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Geodezji i Gospodarki Terenami odbytego
 w dniu 22 listopada 2005 roku.

     W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji, zgodnie
z załączoną listą obecności, stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Ponadto w posiedzeniu jako zaproszony goście  brali udział: 

- Pan Grzegorz Wojciechowski – Kierownik Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Rawie Mazowieckiej,  

- Pani Urszula Olszowska – Kierownik Rejonowego Oddziału Łódzkiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego,

- Pan Jan Idzikowski  Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Rawie Mazowieckiej.

został Pan Kazimierz Rzeźnicki – Kierownik Rejonowego Oddziału Wojewódzkiej Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Rawie Mazowieckiej. 

- Pan Kazimierz Rzeźnicki – Kierownik Rejonowego Oddziału Wojewódzkiej Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Rawie Mazowieckiej. 

- Pani Ewa Salicka pracownik w Wydziale Ochrony Środowiska, Rolnictwa
i Leśnictwa.

      Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji – Jacek Kosonóg.

Przyjęto następujący porządek obrad :

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Ocena możliwości promowania nowoczesnych form produkcji rolniczej oraz alternatywnych kierunków działalności pozarolniczej na terenach wiejskich.

4. Sprawy różne.

5. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1 Otwarcia obrad Komisji o godzinie 1300 dokonał jej Przewodniczący Jacek Kosonóg, witając zaproszonych gości oraz członków Komisji.
Na podstawie listy obecności stwierdził istnienie quorum i uprawnienie Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad. 2 W tym punkcie Komisja nie zgłaszając uwag, jednogłośnie przyjęła protokół
z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Ad. 3 Kolejny punkt porządku obrad obejmował ocenę możliwości promowania nowoczesnych form produkcji rolniczej oraz alternatywnych kierunków działalności pozarolniczej na terenach wiejskich.

Jako pierwszy z zaproszonych gości głos zabrał Pan Grzegorz Wojciechowski – Kierownik Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Rawie Mazowieckiej.  

Gospodarka rolniczo – żywnościowa była i jest ważną częścią gospodarki krajowej. Nowoczesność w rolnictwie kojarzy się z konkurencyjnością na rynku unijnym oraz światowym. Występująca nadprodukcja na rynku Unii Europejskie karze szukać szerszych rynków zbytu na produkowane w kraju produkty  rolnicze. Nowoczesne formy produkcji rolniczej ściśle wiążą się z trzema elementami tj. jakością, wydajnością i ceną.

Połączenie tych trzech elementów gwarantuje konkurencyjność produktów rolnych na rynku Unii Europejskiej.

Warunkiem sprostania tym rygorom są istotne inwestycje w prowadzone gospodarstwa rolne, jest to trudne, albowiem w szybkim tempie rosną koszty bezpośrednie i pośrednie produkcji rolnej. Wspólna polityka rolna w ramach której funkcjonuje znaczna ilość programów pomocowych daje możliwość dokapitalizowania gospodarstw rolnych, również tych niskotowarowych, a takie również mamy na terenie Powiatu Rawskiego. 

O środki unijne z powodzeniem sięgają gospodarstwa sadownicze, gdzie technologie produkcji są najbardziej zaawansowane. Rolnicy z coraz większą odwagą
i zainteresowaniem szukają szans w produkcji zdrowej żywności, wykorzystując atuty rolno-środowiskowe oraz rosnące zapotrzebowanie. Tam gdzie nie da się prowadzić typowej produkcji rolniczej szuka się alternatywnych źródeł dochodu. Szans upatruje się w prowadzeniu gospodarstw agroturystycznych oraz sprzedaży rękodzieła sztuki ludowej.

Od 11 lat Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa wspiera procesy restrukturyzacyjne i modernizacyjne w rolnictwie, przetwórstwie rolno spożywczym oraz rozwój obszarów wiejskich. Procesy te mają na celu stworzenie nowoczesnego rolnictwa wraz z jego infrastrukturą społeczną.

W 2002 r. zakres tego wsparcia został rozszerzony o pomoc realizowaną przy udziale środków unijnych w ramach Specjalnego Przedakcesyjnego Programu na rzecz Rozwoju Rolnictwa i Obszarów Wiejskich SAPARD, a od 2004 r., w związku z przystąpieniem Polski do UE, ARiMR wdraża i obsługuje Wspólną Politykę Rolną oraz realizuje zadania w ramach Funduszy Strukturalnych.

Najważniejsze z tych działań to:

Płatności bezpośrednie do gruntów rolnych - do 31 lipca br. ARiMR wypłaciła w ramach jednolitej płatności obszarowej kwotę 2.848.536,7 tys. zł rolnikom, którzy w 2004 r. złożyli  wnioski. Ponadto w ramach działania 9 PROW - Uzupełnienie Płatności Obszarowych do 31.07.2005 r. ARiMR wypłaciła 3.482.025,5 tys. zł dla rolników którzy złożyli wnioski w 2004 roku.

W Powiecie Rawskim złożono 5383 wnioski na kwotę 14 045 472,95 zł i ONW- 4 268 166,24 zł. 

Działania Planu Rozwoju Obszarów Wiejskich (PROW) Od uruchomienia poszczególnych działań PROW do dnia 31 lipca br., w Biurach Powiatowych ARiMR złożono:

- 30.909 wniosków o udzielenie pomocy finansowej na uzyskiwanie rent strukturalnych i zrealizowano płatności w wysokości 154.403,3 tys. zł. W Powiecie Rawskim złożono 200 wniosków o rentę strukturalną, rozpatrzono ok. 140  na kwotę 795 tys. zł. Łączna wysokość renty strukturalnej nie może wynosić więcej niż 440 % najniższej emerytury. Rentę wypłaca się co miesiąc, nie dłużej niż przez okres 10 lat, licząc od miesiąca, w którym zostały spełnione wszystkie warunki wymagane do przyznania renty strukturalnej. Rentę przyznaje się tylko jednemu z małżonków.

Kolejne wsparcie dotyczy realizacji przedsięwzięć rolno-środowiskowych
i poprawy dobrostanu zwierząt. W ramach tego działania  zrealizowano płatności na kwotę 34.380,8 tys. zł w ramach pakietu „Rolnictwo ekologiczne”. W powiecie rawskim złożono 5 wniosków.  Zasadniczym celem realizacji programu rolno-środowiskowego jest zachęcenie rolników do działań na rzecz ochrony środowiska i przyrody w swoim gospodarstwie rolnym.
Kolejne działanie obejmuje wspieranie gospodarstw niskotowarowych. Złożono ponad 650 wniosków. Pomoc unijna ma wspomóc gospodarstwa niskotowarowe, by mogły one podjąć inwestycje prowadzące do rynkowego ukierunkowania produkcji
i poprawy dochodowości oraz dostosować się do funkcjonowania w warunkach wspólnego rynku europejskiego. Celem tego działania jest w szczególności zwiększenie możliwości inwestowania gospodarstw rolnych o niewielkim potencjale ekonomicznym, poprawa sytuacji dochodowej i w efekcie umożliwienie restrukturyzacji tej grupy gospodarstw.

Najgorzej wygląda sytuacja w zakresie programu dostosowania gospodarstw rolnych do standardów UE, w dziedzinie ochrony środowiska, zdrowia publicznego oraz zdrowia i dobrostanu zwierząt. W Powiecie Rawskim  złożono jedynie 26 wnioski. Przystąpienie Polski do Unii Europejskiej wymaga od polskich gospodarstw poprawy warunków produkcji rolniczej poprzez dostosowanie do określonych standardów unijnych. Aby pomóc gospodarstwom, zwłaszcza w zakresie spełnienia wymogów ochrony środowiska, poprawy warunków higienicznych oraz dobrostanu zwierząt w Planie Rozwoju Obszarów Wiejskich przewidziano właśnie to działanie. 

Dużo lepiej przedstawia się realizacja programu obejmującego inwestycje
w gospodarstwach rolnych. W ramach tego działania Powiat Rawski
w Województwie Łódzkim  zajmuje pierwsze miejsce. 

Kończąc mówca zwrócił uwagę, iż mówiąc o nowoczesności na terenach wiejskich należy mieć również na uwadze nowoczesną infrastrukturę tj.  wodociągi, kanalizacja, drogi i dostęp do łącz internetowych. Elementy te są często ogranicznikiem nowoczesnego gospodarowania na terenach wiejskich.

Radny Jacek Kosonóg poprosił o przybliżenie działań prowadzonych przez Agencją w zakresie pomocy w tworzeniu gospodarstw agroturystycznych. Zdaniem mówcy, walory turystyczne Powiatu są dość korzystne i przy mało opłacalnej  produkcji rolniczej alternatywną formą mogą być  gospodarstwa agroturystyczne.

Jest możliwość udzielenie przez Agencję takiego wsparcia, odpowiadał Grzegorz Wojciechowski. Jest już złożonych kilka wniosków w tym zakresie na adaptację istniejących obiektów i budowę nowych. Jednak traktowanie agroturystyki jako głównego, cołorocznego źródła dochodu w naszych warunkach jest zbyt ryzykowne. Raczej należy traktować to jako uzupełniające źródło dochodu. 

Radny Jacek Kosonóg  w swoim wystąpieniu zwrócił uwagę na fakt często podnoszony przez media, a dotyczący korzyści jakie przyniosły polskiemu rolnictwu dopłaty ze środków unijnych. Wraz z dopływem środków, kontynuował Radny wzrosły w znaczącym stopniu ceny środków do produkcji rolnej.  Tak więc rolnik stał się jedynie przekaźnikiem środków finansowych, które w praktyce trafiają do przemysłu zajmującego się  zaopatrzeniem rolnictwa. Kończąc Radny poprosił o wyjaśnienie, czy stosunkowe małe zainteresowanie niektórymi programami pomocowymi nie jest wynikiem dość niskiej wiedzy o możliwościach wsparcia. 

Odpowiadając Kierownik Grzegorz Wojciechowski stwierdził, iż składanie niektórych wniosków wymaga fachowej porady pracowników ODR i te wnioski, który tworzone były przy wsparciu ODR są jakościowo dobre. Jednak mało rolników sięga po tę formę pomocy.  Niska obsada etatowa placówki Agencji w Rawie Mazowieckiej, która wynosi 14 osób nie pozwala na poświecenie każdemu  rolnikowi takiej ilości czasu, jaką powinno się poświęcić. Na jedno gospodarstwo, w ciągu roku pracownik Agencji może poświęcić jedynie 3 godziny. Tak więc problem dostępności do fachowego doradztwa jest tu istotnym elementem obniżającym możliwości wykorzystywania istniejących środków. 

Na koniec Kierownik Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji
i Modernizacji Rolnictwa w Rawie Mazowieckiej złożył informację o realizacji wypłat z tytułu dopłat bezpośredni. Poinformował, iż  wypłata odbywać się będzie w terminie od grudnia br. do czerwca roku przyszłego. Jednak są pewne zagrożenia związane z wypłatami  powyższych dopłat. Pewnym  problemem wymagającym szybkiego rozwiązania jest dostosowanie ewidencji gruntów do stanu faktycznego na gruncie. W roku przyszłym wszelkie różnice będą skutkowały obniżeniem lub wstrzymaniem dopłat. Dlatego też mówca zaapelował do Rady Powiatu o udzielenie wszelkiej pomocy, aby problem ten rozwiązać możliwie najszybciej.

Odnosząc się do apelu Kierownika  Biura Powiatowego Agencji Wicestarosta  Marian Krzyczkowski wyraził pogląd, iż w tej kwestii winno zostać zawarte stosowne porozumienie na szczeblu rządowym, albowiem zasób geodezyjny jest  zasobem skarbu państwa. Wprowadzenie zmian do ewidencji gruntów leży po stronie rolników, którzy mają obowiązek uaktualniania stanu użytków na własnych gruntach. Sporadycznie zdarza się aby takie uaktualnienia były przez właścicieli gruntów dokonywane.

Z kolei głos zabrała Pani Urszula Olszowska – Kierownik Rejonowego Oddziału Łódzkiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego.  Kierowana przez mówczynię jednostka ma za zadanie wspieranie rozwoju rolnictwa na terenie Powiatu Rawskiego
 w każdej jego dziedzinie. Pomoc ta ma charakter  działań wynikających z Planu Rozwoju Obszarów Wiejskich oraz Sektorowego Programu Operacyjnego. Obejmują one szkolenia i pomoc doradczą, zarówno bezpośrednio w gminach jak i w siedzibie Rejonowego Oddziału. Zainteresowanie rolników poszczególnymi programami jest różne. Gospodarstwa wysoko towarowe były bardziej zainteresowane programami dotyczącymi inwestycji w gospodarstwach rolnych i tych wniosków złożona bardzo dużo po ponad 100, szczególnie przez sadowników. W gospodarstwach mniejszych i słabszych ekonomicznie rolnicy szukają środków na wsparcie gospodarstw niskotowarowych. Sporym zainteresowaniem cieszy się forma pomocy związana z premią dla młodych rolników. Z tej formy pomocy skorzystało  68 rolników. 

Ważną formą działalności ODR są szkolenia. Zainteresowanie tą formą jest coraz  większe. Chodzi o szkolenia chemizacyjne, niezbędne przy stosowaniu w gospodarstwie środków ochrony  roślin. Również przeszkolono 16 osób
w zakresie prowadzenia gospodarstwa agroturystycznego. Osoby te starają się
o zwrot nakładów poniesionych na własną działalność, szukając alternatywnych źródeł dochodu. W środowiskach wiejskich o silnych tradycjach ludowych kobiety wracają do rękodzieła, na które jest zapotrzebowanie.

Kończąc Pani Kierownik wyraził pogląd, iż rozwój polskiego rolnictwa idzie
w dobrym kierunku.

Jako kolejny o zabranie głosu poproszony został Pan Kazimierz Rzeźnicki – Kierownik Rejonowego Oddziału Wojewódzkiej Inspekcji Ochrony Roślin
i Nasiennictwa w Rawie Mazowieckiej. 

Swoje wystąpienie rozpoczął od sprostowania, iż nie można mówić o zdrowej
i niezdrowej żywności. Żywność zdaniem mówcy musi być bezpieczna dla konsumenta. Dlatego też stosowane środków ochrony roślin i nawozów mineralnych leży w kręgu zainteresowań  Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa.

Po wejściu do Unii Europejskiej zmieniły się radykalnie zaostrzenia
fito-sanitarne, głównie na wschodzie. Wszystkie produkty rolnicze eksportowane do  Federacji Rosyjskiej muszą być  skontrolowane przez Inspekcję i posiadać stosowne świadectwa jakościowe. Cały materiał szkółkarski musi mieć stosowny paszport jakości.

Od producentów wymaga się odbycia kursu chemizacyjnego, posiadania sprawnego atestowanego opryskiwacza oraz prowadzenia dokumentacji stosowanych środków ochrony roślin. Rejestrowani są producenci prowadzący produkcję płodów rolnych, szczególnie narażonych na choroby i szkodniki. Takimi producentami są producenci ziemniaków. Na terenie Powiatu Rawskiego jest  ok. 6 tys. producentów, z tego przeszkolono ok. 2 tys.  Konieczna  jest ciągła edukacja w zakresie stosowania środków ochrony roślin, albowiem ciągle  w tej dziedzinie popełniana jest największa ilość błędów. Należy zapomnieć o okresie stosowania środków na tzw. oko.  Stosowanie środków musi być poprzedzone analizą zasadności. 

Na terenie powiatu są dwie stacje kontroli opryskiwaczy; jedna u Pana Olejnika
w Białej Rawskiej, druga w Rawie Mazowieckiej u Pana Klęby. W najbliższym czasie winny być wdrożone dotacje do wykonanych przeglądów opryskiwaczy.

Kończąc mówca oświadczył, iż należy mieć świadomość, że produkty rolne nie opryskiwane mogą być bardziej groźne dla zdrowia człowieka z uwagi na występowanie mykotoksyn, niż  produkty chronione środkami ochrony roślin pod warunkiem, że zachowano wszelkie zasady stosowania takich środków. 

Z kolei głos zabrał Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Rawie Mazowieckiej – Jan Idzikowski.

Tereny wiejskie są obszarem koncentracji oficjalnego i utajonego bezrobocia. Bezrobocie  na rawskiej wsi wiąże się  z upadkiem PGR-ów i przedsiębiorstw działających  w otoczeniu rolnictwa oraz niską opłacalnością produkcji rolnej. Jedną z przyczyn bezrobocia na wsi jest zmniejszenie się popytu na pracę w miastach, zwłaszcza w zawodach nie wymagających zbyt wysokich kwalifikacji. Dotyczy to szczególnie budownictwa zwłaszcza mieszkaniowego. Zahamowanie jego rozwoju spowodowało znaczną redukcję miejsc pracy dla wielu mieszkańców wsi. 

Największe znaczenie w walce z bezrobociem ma :

Pobudzanie gospodarki poprzez nie inflacyjny wzrost popytu efektywnego
i pełne wykorzystanie zdolności wytwórczych przemysłu i  rolnictwa dla produkcji towarów akceptowanych przez rynek i na eksport. Rozwój inwestycji. Promowanie eksportu i optymalizacja importu poprzez zwiększenie konkurencyjności polskich produktów szczególnie rolnych.

Na dzień 1 listopada w gminach wiejskich naszego powiatu pozostawało bez pracy 1333 bezrobotnych z czego w gminie:

Rawa Mazowiecka  - 428

Biała Rawska - 373

Cielądz - 247

Sadkowice - 211

Regnów - 74

Wiejski rynek pracy jest rynkiem bardzo specyficznym, silnie powiązanym
z rolnictwem. Wśród ludności wsi możemy wyodrębnić dwie grupy ludności; związanej z gospodarstwem rolnym i ludność bezrolną. Szczególnie trudna jest sytuacja ludności bezrolnej, która charakteryzuje się niskim wykształceniem
i w grupie tej obserwuje się wygasanie aktywności zawodowej. W Powiecie Rawskim trudności ze znalezieniem pracy poza rolnictwem. Rozwiązanie problemów zatrudnienia na terenach wiejskich tkwi w uwzględnieniu walorów poszczególnych obszarów, atrakcyjności  turystycznej, położeniu względem aglomeracji, zagospodarowaniu infrastrukturalnym, potencjale przemysłowym, szczególnie w zakresie przetwórstwa rolno-spożywczego czy  usług. Zgodnie
z nadrzędnymi celami Europejskiej Strategii Zatrudnienia, priorytetem jest pełne zatrudnienie, poprawa jakości i wydajności pracy oraz wzmocnienie spójności integracji społecznej. 

Rolnikom zwalnianym z pracy, którzy rozwiązali stosunek pracy z przyczyn dotyczących zakładu pracy, nie uprawnionym do zasiłku, a posiadających do
5 ha przeliczeniowych urząd pracy pokrywa składki na ubezpieczenie społeczne
w okresie pierwszych czterech kwartałów po rozwiązaniu stosunku pracy.

W ostatnich latach w rolnictwie zaszły znaczące zmiany. Największym problemem pozostaje nadwyżka siły roboczej, nie tylko osób bezrobotnych zamieszkałych na wsi, ale osób oficjalnie będących rolnikami, a faktycznie pracujących znacznie poniżej swoich potencjalnych możliwości. Dotyczy to pracujących na własny rachunek oraz pomagających członków rodzin.

Wzrost produktywności w rolnictwie  jest możliwy tylko pod warunkiem dalszego spadku liczby pracujących i jednoczesnej koncentracji produkcji rolnej. Koniecznością staje się powiększenie  areału gospodarstw rolnych
żeby  stały się one wysokotowarowe.  Rolnictwo podlega procesowi ciągłych zmian. Obserwuje się, że coraz większa liczba osób młodych pochodzących z rolnictwa, związanych z rolnictwem,  decyduje się na kontynuowanie edukacji co pozwala przypuszczać, że one również odnajdą się na pozarolnym rynku pracy. Proces modernizacji rolnictwa wymaga zaangażowania w nim osób młodych, lepiej wykształconych niż rolnicy z poprzednich pokoleń. Główną barierą dla dalszych dynamicznych przekształceń na wsi jest  trudna sytuacja na rynku pracy w kraju,  która  w powiązaniu z relatywnie niskimi kwalifikacjami ludności wiejskiej  utrudnia jej podejmowanie zatrudnienia poza rolnictwem.

Po tak przedstawionych informacjach Komisja zdecydowała, iż swoje stanowisko wypracuje po analizie wszystkich wystąpień zaproszonych gości na sesji Rady Powiatu.

Ad.  4  W sprawach  różnych omówiono inne kwestie związane porządkiem najbliższej sesji Rady Powiatu

Ad. 5 Po wyczerpaniu przyjętego porządku obrad i braku dalszych głosów 
w dyskusji Przewodniczący Komisji – Jacek Kosonóg dokonał o godzinie 15:30 zamknięcia posiedzenia Komisji.

W załączeniu :

· omawiany projekt uchwały.

Sporządził: Sylwester Krawczyk

Przewodniczący  Komisji 

Jacek Marian Kosonóg 

