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P R O T O K O Ł  NR 102/2004

z posiedzenia Zarządu Powiatu Rawskiego odbytego 

w dniu  27 października 2004 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Zarządu, zgodnie
z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w obradach brali udział: Pani Teresa Cieciorek – Skarbnik Powiatu,  Pani Urszula Goleń – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej,              Pan Stefan Goryczka – Dyrektor Wydziału Geodezji Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu.

Posiedzeniu przewodniczył Starosta Rawski – Józef Matysiak.

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu.

3. Zapoznanie się z treścią projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian           w statucie SPZOZ w Rawie Mazowieckiej.

4. Omówienie zmian w budżecie roku bieżącego.

5. Przyjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania zaliczenia drogi lokalnej Annosław-Kazimierzów położonej na terenie gminy Regnów do kategorii dróg gminnych

6. Zapoznanie się z sytuacją finansową placówek oświatowych i oświatowo wychowawczych, zatwierdzenie zmian w projektach organizacyjnych oraz rozpatrzenie wniosków o dofinansowanie.

7. Wyrażenie zgody na przedłużenie dzierżawy gruntów powiatowych położonych na terenie miasta Rawa Mazowiecka, dzierżawionych przez Pana Stanisława Męcinę.

8. Sprawy różne.

9. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia  dokonał Starosta  – Józef Matysiak o godzinie 1000 witając zaproszonych gości oraz członków Zarządu. 

Ad. 2   Do protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu uwag nie zgłoszono. Został  przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3  W tym punkcie Pani Urszula Goleń – Dyrektor Wydziału Zdrowia                i Polityki Społecznej przedstawiła zmiany w statucie SPZOZ w Rawie Mazowieckiej. 

Poinformowała, iż proponowane zmiany dotyczą załącznika do statutu SPZOZ w Rawie Mazowieckiej określającego strukturę organizacyjną jednostki. Zmiany wyniknęły z potrzeby dostosowania struktury organizacyjnej do zakresu świadczonych usług, co jest wymogiem formalnym do kontraktowania świadczeń z Narodowym Funduszem Zdrowia. Utworzona poradnia onkologiczna w Przychodni przy ulicy Niepodległości 8, jest również odpowiedzią na występujące potrzeby mieszkańców.

Powyższa zmiana uzyskała akceptację Rady Społecznej przy SPZOZ.

Zarząd postanowił przedłożyć Radzie Powiatu pod obrady, projekt uchwały dotyczącej zatwierdzenia przedstawionej zmiany w statucie SPZOZ w Rawie Mazowieckiej. 

W tym miejscu Starosta Rawski zasugerował konieczność dokonania zmian           w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa Powiatowego, polegających na przejęciu nadzoru nad Powiatowym Urzędem Pracy w Rawie Mazowieckiej przez Wydział Zdrowia i Polityki Społecznej. Dotychczas taki nadzór sprawował Wydział Organizacyjny Starostwa.

Ad. 4 W kolejnym punkcie Pani Teresa Cieciorek przedstawiła propozycje zmian w budżecie roku bieżącego wymagających wprowadzenia uchwałą Rady Powiatu. Powyższe zmiany obejmują:

- wprowadzenie po stronie dochodów i wydatków kwoty 7 000 zł jakie miasto Uniejów przekazuje dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej           z przeznaczeniem na zakup sprzęty przeciwpożarowego,

- wprowadzenie po stronie dochodów i wydatków kwoty 19 522 zł stanowiącej zwrot z SPZOZ będącej dotacją przekazaną w roku 2003, 

- wprowadzenie zmiany polegającej na przeniesieniu zadania inwestycyjnego kwoty 55 000 zł na wydatki bieżące w dziale transport. 

Kończąc Pani Skarbnik zasugerowała konieczność zweryfikowania planowanych wpływów z tytułu sprzedaży mienia powiatowego w związku           z realnym zagrożeniem nie wykonania przyjętego planu dochodu. W związku        z powyższym powstanie konieczność zaciągnięcia dodatkowego kredytu. Ostateczna jego wysokość będzie możliwa po dokonaniu weryfikacji, jeszcze możliwych do zrealizowania wpływów z tytułu sprzedaży mienia.

Ad. 5 Realizując porządek obrad Sylwester Krawczyk – Kierownik Biura Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zaopiniowania zaliczenia drogi lokalnej Annosław-Kazimierzów położonej na terenie gminy Regnów, do kategorii dróg gminnych. Poinformował, iż zgodnie z ustawą o drogach publicznych, przed podjęciem przez Radę Gminy uchwały o zaliczeniu danej drogi do kategorii dróg gminnych, wymagana jest w tym zakresie opinia Zarządu Powiatu.               W związku z tym Wójt gminy Regnów zwrócił się z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały. Jest to droga, która odgrywa znaczącą rolę           w sieci dróg gminnych. Jest ona modernizowana i utrzymywana przez gminę Regnów.

Do treści przedstawionego projektu uchwały uwag nie było. 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął uchwałę nr 110/2004 w sprawie zaopiniowania zaliczenia drogi lokalnej Annosław - Kazimierzów położonej na terenie gminy Regnów do kategorii dróg gminnych, która stanowi załącznik          nr 2 do niniejszego protokołu. 

Zarząd uznał za celowe odbycie wspólnie z Komisją Komunikacji Transportu          i Bezpieczeństwa Publicznego wyjazdowego posiedzenia, na którym zostanie dokonana ocena prowadzonych i planowanych prac na drogach powiatowych. 

Ad. 6 Ten punkt obejmował zapoznanie się z sytuacją finansową placówek oświatowych i oświatowo wychowawczych, zatwierdzenie zmian w projektach organizacyjnych oraz rozpatrzenie wniosków o dofinansowanie.

Omówienia tych zagadnień dokonała Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu.

Zmiany w planach finansowych jednostek wynikają z następujących wniosków:

- Dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego zwróciła się                 o dokonanie zakupu strojów sportowych i sprzętu sportowego na łączną kwotę         5 000 zł.

Z uwagi na fakt, iż placówka ta do chwili obecnej nie otrzymała podobnej pomocy, a w swojej informacji wskazała nadwyżkę w wysokości 59 606 zł na funduszu płac, Zarząd postanowił pozytywnie rozpatrzyć przedmiot wniosku, jednakże po zbilansowaniu się budżetu.

- Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Białej Rawskiej przedstawił kosztorys związany z przygotowaniem pracowni komputerowej. Całkowity koszt tych prac wynosi  18 750 zł. 

Zarząd Powiatu na swoim wcześniejszym posiedzeniu podjął decyzję                       o przekazaniu na ten cel kwoty 15 000 zł. Analizując przedłożony przez Dyrektora kosztorys uznano, że przekazana kwota na ten cel na chwilę obecną nie będzie zwiększona.

Zmiany w projektach organizacyjnych dotyczą:

- w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym została utworzona dodatkowa grupa i w tym celu zatrudniono dodatkową osobę po pedagogice opiekuńczo-wychowawczej. 

W związku z chorobą  jednej z pracownic Pani Dyrektor zwraca się z prośbą na zatrudnienie na okres 2 miesięcy osoby posiadającej uprawnienia emerytalne.  W przypadku przedłużania się okresu przebywania na zwolnieniu dyrekcja szkoły rozpocznie starania zmierzające do zatrudnienia nowej osoby posiadającej wymagane kwalifikacje. Zatrudnienie nowej osoby nie będzie miało wpływu na braki środków na funduszu płac.

Zarząd wyraził zgodę na zatrudnienie na okres 2 miesięcy takiej osoby.  

W tym miejscy Zarząd zobowiązał Panią Dyrektor do przedłożenia informacji na kolejnym posiedzeniu Zarządu dotyczącej zatrudnienia w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Białej Rawskiej historyka w miejscu osoby posiadającej uprawnienia emerytalne.

Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej zwrócił się o wyrażenie zgody na dokonanie przydziału 10 godzin ponadwymiarowych dla dwóch osób w celu przyśpieszenia prowadzonych badań. 

W związku ze zgłoszonymi przez Panią Dyrektor brakami na płacach wynoszącymi 3.000 zł, co jest sprzeczne z wcześniejszą nadsyłaną korespondencją, Zarząd postanowił rozpatrzyć negatywnie powyższy wniosek
i zobowiązał Panią Dyrektor do wyjaśnienia powstałej rozbieżności w zakresie środków na funduszu płac. 

Następnie Dyrektor Majchrzak przedstawiła materiał obejmujący planowane wydatki w szkołach i placówkach na koniec grudnia 2004 roku. Wynika z niego, iż przewidywane braki mogę wynieść około 110.000 zł.

Największe braki wykazał Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych im. Stanisława Reymonta gdzie zwiększenie wykonywanych zadań oraz utworzenie nowych oddziałów spowodowało braki na płacach w wysokości 136.000 zł oraz 20.000 zł na wydatkach rzeczowych. 

Również ZS-CEZiU w Rawie Mazowieckiej wykazał braki w wysokości            110.000 zł na wydatkach związanych z ogrzewaniem. Natomiast występuje nadwyżka na funduszu płac w wysokości 25.000 zł i na funduszu świadczeń socjalnych w wysokości 21.000 zł. 

Tak więc faktyczne braki wyniosą około 60.000 zł. 

Dyrektor placówki zwrócił się o dofinansowanie 5.211 zł z przeznaczeniem na wymianę międzynarodową młodzieży. 

Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Białej Rawskiej wykazał nadwyżkę na funduszu płac w kwocie 70.560 zł wynikającą z nie zrealizowania planowanych  odpraw emerytalnych. Dyrektor Sławomir Adamczyk proponuje pozostawienie całej kwoty w placówce przeznaczając ją na: 

- 30 000 na zakup oleju opałowego, 

- 40 000 zł na wymianę parkietu i okien w sali gimnastycznej,

Zarząd postanowił dokonać szczegółowej analizy planowanych                                 i zrealizowanych wydatków rzeczowych w tej placówce. 

Do tematu Zarząd powróci na jednym z kolejnych posiedzeń Zarządu.

Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy wykazał nadwyżkę na funduszu płac w kwocie 59.606 zł. Jest ona wynikiem nie zrealizowania niektórych zakładanych zadań. 

Podsumowując toczącą się dyskusję Zarząd zobowiązał Dyrektor Jadwigę Majchrzak do przygotowania informacji w zakresie ilości nauczycieli posiadających uprawnienia do skorzystania w roku przyszłym z uprawnień do świadczeń emerytalnych oraz wynikających z tego skutków finansowych.

Ad. 7 W ramach tego punktu Pan Stefan Goryczka – Dyrektor Wydziału Geodezji Katastru i Gospodarki Nieruchomościami przedstawił wniosek Pana Stanisława Męciny zamieszkałego Niwna gmina Rawa Mazowiecka dotyczący umożliwienia mu dalszej dzierżawy gruntów rolnych położonych w Rawie Mazowieckiej. Przedmiot dzierżawy stanowią działki nr: 3/10, 3/11, 3/12, część działki 3/14, 6/7, 6/11, 6/13, 308/7 i 308/19 o łącznym obszarze 58,4723 ha. Wnioskodawca zobowiązuje się wykorzystywać powyższe grunty rolniczo, opłacając z nich podatek rolny oraz czynsz dzierżawny w wysokości 5 227 zł.

Po dyskusji Zarząd postanowił przychylić się do wniosku Pana Stanisława Męciny i ponownie zawrzeć umowę na okres 1 roku do dnia 31 października 2005 r. 

W stosunku do roku ubiegłego z dzierżawy zostaje wyłączonych część gruntów przeznaczonych do zbycia. 

Ad. 8 W sprawach  różnych Zarząd Powiatu przedstawił obecnemu na tej części posiedzenia Przewodniczącemu Rady Powiatu – Wojciechowi Adamowi Michalakowi propozycje projektów uchwał, celem ich uwzględnienia                    w porządku obrad najbliższej sesji.

Powyższe projekty obejmują następujące kwestie:

- zmiany w budżecie roku bieżącego,

- wybór banku do udzielenia kredytu długoterminowego,

- zatwierdzenie zmian w Statucie Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej,

-uchwalenie “Powiatowego programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2004-2006”.

Uzgodniono termin najbliższej sesji Rady Powiatu na dzień 5.11.2004 r.           godz. 1000

Ad. 9 Wobec wyczerpania tematów zawartych w przyjętym porządku obrad             oraz wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący posiedzeniu Starosta Rawski – Józef Matysiak dokonał zamknięcia posiedzenia.

W załączeniu : 

· wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządził: Sylwester Krawczyk.

Zarząd Powiatu:

Józef Matysiak 

Starosta
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Marian Krzyczkowski
Wicestarosta
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Longina Krępska 

Członek Zarządu
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Jerzy Kuba 


Członek Zarządu
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Krzysztof Janeczek
Członek Zarządu
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