P R O T O K O Ł  NR 106/2004

z posiedzenia Zarządu Powiatu Rawskiego odbytego 

w dniu 2 grudnia 2004 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Zarządu, zgodnie z  załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w obradach brali udział: Pan Sławomir Stefaniak - Sekretarz Powiatu, Pani  Teresa Cieciorek -Skarbnik Powiatu, Pani Halina Bartkowicz - Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, Pani Urszula Goleń - Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Socjalnej.

Posiedzeniu przewodniczył Starosta Rawski  – Józef Matysiak. 

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu.

3. Rozpatrzenie możliwości dofinansowania konkursu organizowanego przez Muzeum Ziemi Rawskiej.

4. Rozpatrzenie wniosku Samorządu Szkolnego ZSP im. Władysława Reymonta w sprawie dofinansowania wycieczki dla dzieci  z domu dziecka a także z Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Rawie Mazowieckiej.

5. Przyjęcie harmonogramu pracy aptek w Powiecie Rawskim na miesiąc grudzień.

6. Zapoznanie się z projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia zadań związanych z rehabilitacją zawodową i społeczną osób niepełnosprawnych oraz wysokoście środków finansowych otrzymanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, przeznaczonych na realizację tych zadań w 2004 r.

7.  Zapoznanie się z projektem uchwały w sprawie realizacji zadań administracji rządowej w zakresie weryfikacji danych z informatycznej bazy danych prowadzonej przez Starostę, wynikających z prawa o ruchu drogowym . 

8. Rozpatrzenie wniosku Powiatowego Urzędu Pracy dotyczący remontu i ubezpieczenie samochodu.

9. Zapoznanie się z treścią projektu w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego.

10. Sprawy różne.

11. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia Zarządu Powiatu o godz 0900 dokonał Starosta Rawski - Józef Matysiak,  witając zaproszonych gości oraz członków Zarządu. 

Ad. 2  Do protokołu z poprzedniego  posiedzenia  Zarządu  uwag  nie  zgłoszono. Został  przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3 W tym punkcie Pani Jadwiga Majchrzak,  przedstawiła wniosek Muzeum Ziemi Rawskiej z prośbą o dofinansowanie w wysokości 500 zł, z przeznaczeniem na zakup nagród dla uczestników  powiatowego konkursu na sztukę ludową.

Zarząd przychylił się do wniosku, przeznaczając z pozostałych środków z zakresu kultury kwotę 500 zł na nagrodę główną i 500 zł na pięć wyróżnienia. 

Ad. 4 Następnie Pani    przedstawiła wniosek Samorządu Szkolnego Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. Władysława Reymonta w Rawie Mazowieckiej z prośbą o dofinansowanie wycieczki dla 35 wychowanków z domu dziecka a także z Ośrodka Szkolno-Wychowawczego. 

Koszt obejmujący przejazd autokaru do Warszawy wynosi 480 zł.

Zarząd przychylił się do wniosku wskazując, że wydatek ten nastąpi z rezerwy celowej.

Ad. 5 Na spotkaniu w Starostwie Powiatowym z udziałem Wicestarosty – Mariana Krzyczkowskiego rozwiązano sporne kwestie związane z dyżurowaniem przez poszczególne apteki w dniach świątecznych i wolnych od pracy.

Ad. 6 Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad Pani Pani Halina Bartkowicz - Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia zadań związanych z rehabilitacją zawodową i społeczną osób niepełnosprawnych oraz wysokoście środków finansowych otrzymanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, przeznaczonych na realizację tych zadań w 2004 r.

W trakcie realizacji zadań związanych z rehabilitacją zawodową i społeczną osób niepełnosprawnych zaszła potrzeba przeniesienia środków finansowych pomiędzy zadaniami określonymi w uchwale nr XVIII/lll/2004 Rady Powiatu Rawskiego z dnia 5 marca 2004 r. zmienionej uchwałą nr XXII/154/2004 z dnia 17 września 2004 r. oraz uchwałą nr XXIV/165/2004 z dnia 5 listopada 2004 r. 

W ostatnim czasie wpłynęło wiele wniosków osób niepełnosprawnych na likwidacje barier architektonicznych i w komunikowaniu się. Środki finansowe przeznaczone na realizację tego zadania poprzednią uchwałą są niewystarczające w stosunku do występujących potrzeb. Z uwagi na mniejsze zainteresowanie ze strony osób niepełnosprawnych uzyskaniem dofinansowania na inne cele oraz niemożliwością utworzenia w bieżącym roku warsztatu terapii zajęciowej proponuje się przesunięcie niewykorzystanych środków na dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych i w komunikowaniu się.

Utworzenie warsztatu terapii zajęciowej planowane jest w roku przyszłym, ponieważ liczba osób niepełnosprawnych posiadających wskazania do uczestnictwa
w warsztatach jest niewystarczająca do ich utworzenia w bieżącym roku. Aby utworzyć grupę zajęciową musi być zainteresowanych minimum 20 osób, aktualnie zainteresowanych jest tylko 5.

Kończąc swoje wystąpienie Pani Dyrektor oświadczyła, że przesunięcie wymienionych w treści uchwały środków przyznanych przez PFRON na rok 2004, spowoduje ich całkowite wykorzystanie. 

 

Ad 7 W tym punkcie Pan  Mieczysław Dym – Dyrektor Wydziału Komunikacji Dróg i Transportu, przedstawił projekt uchwały w sprawie realizacji zadań administracji rządowej w zakresie weryfikacji danych z informatycznej bazy danych prowadzonej przez Starostę, wynikających z prawa o ruchu drogowym. 

Celem niniejszej uchwały jest upoważnienie Zarządu Powiatu do zawarcia porozumienia określającego zasady współpracy pomiędzy MSWiA i Powiatem,             w zakresie weryfikacji danych z informatycznej bazy danych prowadzonej przez Powiat na podstawie § 3 rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 27 września 2003 roku w sprawie szczegółowych czynności organów w sprawach związanych          z dopuszczeniem pojazdów do ruchu oraz wzorów dokumentów w tych sprawach (Dz. U. Nr 192 poz. 1878) na użytek Centralnej Ewidencji Pojazdów prowadzonej przez Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji na podstawie ustawy                                z dnia 20 czerwca 1997 roku Prawo o ruchu drogowym (t. j. Dz. U. z 2003 r. Nr 58 poz. 515 z późno zm.). Konwersja i weryfikacja danych służy poprawie jakości danych zgromadzonych w Centralnej Ewidencji Pojazdów. Dbałość o jakość danych ewidencyjnych jest zadaniem własnym Ministra. Wobec faktu, iż akta pojazdów znajdują się u starostów, dokonanie weryfikacji możliwe jest wyłącznie przez nich. 

Z tytułu zawartego porozumienia Powiat otrzyma zwrot poniesionych nakładów w związku z wprowadzonym programem “Pojazd” w wysokości 6 000 zł.

Do treści projektu uchwały uwag ze strony członków Zarządu nie było. Powyższy projekt uchwały uwzględniony został w projekcie obrad najbliższej sesji Rady Powiatu.

Ad. 8 Z kolei Pan  Sławomir Stefaniak przedstawił informacje dotyczące wniosku Powiatowego Urzędu Pracy o pomoc finansową, w wysokości 2 000 zł, na remont i ubezpieczenie samochodu marki Punto, pozyskanego z Wojewódzkiego Urzędu Pracy. W związku z drugim wnioskiem Dyrektora PUP o dofinansowanie w wysokości 9 000 zł na wydatki związane z zakupem materiałów i wyposażenia Zarząd odstąpił od rozpatrywania w dniu dzisiejszym wniosku związanego z otrzymanym samochodem albowiem kwestia ta wymaga łącznego rozpatrzenia z drugim wnioskiem.

Zarząd zobowiązał mówcę i Panią Teresę Cieciorek do przeprowadzenia rozmów mających na celu doprecyzowanie wysokości niezbędnych brakujących jednostce.

Ad. 9 W ramach tego punktu Teresa Cieciorek – Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały będącej w projekcie porządku obrad XXV sesji Rady Powiatu dotyczącej zaciągnięcia kredytu długoterminowego. Poinformowała, iż rozstrzygnięto postępowanie przetargowe w wyniku którego wyłoniono bank do zaciągnięcia kredytu w wysokości 1 000 000 zł na sfinansowanie wydatków nie znajdujących pokrycia w dochodach. Bankiem tym jest Bank Polskiej Spółdzielczości S.A. oddział w Łodzi. Kredyt zostanie spłacony w latach 2005-2009 z dochodów własnych – subwencji wyrównawczych. 

Do wystąpienia Pani Skarbnik jak i treści przedłożonego projektu uchwały uwag ze strony członków Zarządu nie było.

Ad. 10 W sprawach  różnych Pan Józef Matysiak - Starosta Rawski, zasygnalizował   konieczność poręczenia ZP ZOZ kredytu bankowego koniecznego do uregulowanie występujących zaległości wobec Zakładu Gospodarki Komunalnej w wysokości 150 000 zł.        

Do kwestii Zarząd powróci na kolejnym posiedzeniu.

Ustalono kolejne posiedzenie Zarządu na dzień 9 grudnia 2004 roku.

Ad. 11 W chwili wyczerpania tematów zawartych w przyjętym porządku obrad oraz wobec braku dalszych głosów w dyskusji o godz. 1000 przewodniczący posiedzeniu Starosta Rawski dokonał zamknięcia posiedzenia. 
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