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P R O T O K O Ł  NR 19/2006

z posiedzenia Komisji Promocji i Integracji Europejskiej 
odbytego w dniu  15 marca  2006 roku wspólnie

z Komisją Budżetu i Finansów 
   
 W posiedzeniu uczestniczyli członkowie obydwu Komisji, zgodnie
z listami obecności stanowiącymi załącznik nr 1 do poszczególnych protokołów. Ponadto w pracach Komisji brali udział; Pan Marian Krzyczkowski – Wicestarosta Rawski i Pani Marzena Pakuła  – Skarbnik Powiatu i Piotr Irla – Dyrektor  Wydziału Rozwoju, Promocji i Informacji.
Posiedzeniu współprzewodniczyli  Jarosław Kobierski – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów i Jerzy Kuba – Przewodniczący Komisji Promocji
i Integracji Europejskiej. 

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały dotyczącej zmian
w budżecie Powiatu Rawskiego roku bieżącego.

4. Zapoznanie się z treścią sprawozdania z realizacji programu „Gospodarny Powiat Rawski” za rok 2005.
5. Sprawy różne.

6. Zamknięcie obrad.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia połączonych Komisji o godzinie 13:00 dokonał Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Jarosław Kobierski, witając  członków Komisji i zaproszonych gości. Stwierdził istnienie quorum i uprawnienie obydwu Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad. 2 Do protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji uwag nie było. Został on przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 3  Kolejny punkt porządku obrad obejmował podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie roku 2005.

Omówienia projektu uchwały dokonała Pani Marzena Pakuła – Skarbnik Powiatu.

Oświadczyła, iż w rozdziale  85111-szpitale ogólne  zwiększa się o kwotę 10.500 zł, jest to dotacja z Gminy Biała Rawska, ( umowa nr 41/2006 z dnia 8.03.2006 ), środki przeznaczone zostaną na dotacje dla SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej na zakup wyposażenia pomieszczeń  podstacji Zespołu Wyjazdowego Ratownictwa Medycznego.

Rozdział 85333 – powiatowe urzędy pracy zwiększa się o kwotę 79.500 zł, zgodnie
z pismem Ministra Pracy i Polityki Społecznej ustalono kwotę środków Funduszu Pracy jaka zostanie przekazana na rachunek powiatu na sfinansowanie w 2006 roku kosztów wynagrodzenia  i składek na ubezpieczenia społeczne pracowników Powiatowego Urzędu Pracy.

Zmiany w planie wydatków budżetowych dotyczą kwoty 5.500 zł.  Zmniejsza się rezerwę ogólną( 758-75818), zwiększa się wydatki na zakupy inwestycyjne
w rozdziale 60014 – drogi publiczne powiatowe. Zostanie zakupiony pług czołowy do ciągnika lamborgini.

O kwotę 14.730 zł, zostają zmniejszone środki na wynagrodzenia w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Rawie Mazowieckiej. Zwiększa się plan wydatków na wynagrodzenia w Liceum Ogólnokształcącym w Rawie Mazowieckiej. W LO zostanie zatrudniony psycholog.

Zmiany w wykazie zadań inwestycyjnych obejmują dział  600- transport i łączność gdzie dopisano drugie zadanie, zakupy inwestycyjne. Zostanie zakupiony pług  czołowy do ciągnika.

W dziale 750 – administracja publiczna- inwestycja pt: „Remont budynku Starostwa”, rozszerza się o przebudowę sieci logicznej w budynku. Rozszerzenie zakresu prac o sieć logiczną dotyczy również tej części inwestycji, która finansowana jest z Powiatowego Funduszu Geodezji  i Gospodarki Gruntami.


Zgodnie z zapisami ustawy o Finansach Publicznych określono limity  do zaciągania kredytów i wprowadzono zapis upoważniający Zarząd Powiatu do zaciągania tego rodzaju   zobowiązań.

Określono limit wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne oraz upoważniono Zarząd Powiatu do zaciągania tego typu zobowiązań.
Do wystąpienia Skarbnik Powiatu uwag nie było
Następnie Pani Marzena Pakuła –  przedstawiła treść uchwały nr III/43/2006 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 14 marca 2006 roku w sprawie opinii dotyczącej sprawozdania Zarządu Powiatu Rawskiego
z wykonania budżetu za rok 2005.  Powyższa uchwała w swojej sentencji zawiera
w pełni pozytywną opinię
Ad. 4 W tym punkcie Sekretarz Powiatu – Sławomir Stefaniak przedstawił  sprawozdanie z realizacji programu „Gospodarny Powiat Rawski” za rok 2005.

Intencją przyjętego przez Radę Powiatu programu, wyjaśniał Sekretarz Powiatu  było przyjęcie działań skutkujących wymiernymi oszczędnościami finansowymi. Pierwsze działanie obejmowało utworzenie zespołu ekonomiczno-administracyjnego szkół. Planowany efekt finansowy na poziomie 40.000 złotych będzie obejmował
rok 2006.  Kolejne działanie zawierało doskonalenie systemu zarządzania jakością ISO 9001/2000. Planowany efekt finansowy to kwota 10.000 złotych. Uzyskano oszczędności w wysokości 13.000 złotych. Następne działanie obejmowało gospodarowanie sprzętem komputerowym i komunikacyjnym. Planowano uzyskanie  efektu w kwocie 16.600 złotych. Uzyskano 7.722 złote. W ramach gospodarki gruntami i lokalami planowano oszczędności w kwocie 9.000 złotych Uzyskany efekt finansowy zamknął się kwotą 198.597 złotych.  Ze zmiany organizacji wysyłania korespondencji uzyskano 12.000 złotych, na planowany efekt 18.000 złotych. Pozyskano środki Unijne 135.000 złotych i podpisano umowę na 5.425.700 zł. Istotne środki pozyskały również jednostki powiatowe takie jak: Biblioteka Powiatowa i SPZOZ.

Treść sprawozdania stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 W kolejnym punkcie Piotr Irla – Dyrektor  Wydziału Rozwoju, Promocji
i Informacji omówił kalendarz imprez powiatowych oraz imprez organizowanych przez jednostki organizacyjne Powiatu Rawskiego w roku 2006.

Powyższy kalendarz stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Przechodząc do kwestii promocyjnych Powiatu Rawskiego członkowie Komisji zgodnie stwierdzili, iż występuje widoczny  brak bardziej agresywnych działań promocyjnych takich jak: targi, wystawy. Występuje również pewien niedosyt
w zakresie nawiązania współpracy zagranicznej.  

Ad. 6 Wobec wyczerpania przyjętego porządku obrad, Przewodniczący obrad – Jarosław Kobierski i Jerzy Kuba o godz. 15:30 dokonali zamknięcia wspólnego posiedzenia Komisji. 

W załączeniu :

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządził: Sylwester Krawczyk.

