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P R O T O K Ó Ł  NR XLIV/2006

z sesji Rady Powiatu Rawskiego

odbytej w dniu 14 września 2006 roku w sali  konferencyjnej Starostwa Powiatowego  w Rawie Mazowieckiej.

        Przewodniczący Rady Powiatu Rawskiego Wojciech Adam Michalak
o godz. 1400 otworzył sesję i po powitaniu Radnych i zaproszonych gości  oświadczył, iż zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu, aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 Radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

Na wniosek Przewodniczącego, Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z  XLIII sesji.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Rawskiego roku bieżącego.
5. Podjęcie uchwały w sprawie określenia limitów wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne.
6. Informacja Starosty o wykonaniu uchwał Rady oraz o pracy Zarządu.

7. Interpelacje i wolne wnioski.

8. Sprawy różne.

9. Zamknięcie obrad.

Ad.  2  Do przedstawionego porządku obrad XLIV sesji Rady  Powiatu, Zarząd Powiatu, w imieniu którego głos zabrał Starosta Rawski – Józef Matysiak wniósł propozycję zmiany polegającą na wprowadzeniu do porządku obrad dodatkowego punktu obejmującego podjęcie uchwał w sprawie określenia limitów wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne.
Omawiając potrzebę wprowadzenie dodatkowego punktu Starosta Rawski zaproponował aby powyższe  punkt wprowadzić po punkcie obejmującym podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie roku bieżącego albowiem uchwała ta jest konsekwencją zaproponowanych zmian w budżecie. 

Innych zmian i uwag do porządku obrad nie wniesiono.

Rada Powiatu Rawskiego jednogłośnie przyjęła przedstawiony jak wyżej  porządek obrad XLIV sesji obejmujący zmiany zaproponowane przez Starostę Rawskiego. 

Przed przystąpieniem do kolejnego punktu porządku obrad Starosta Rawski wspólnie z Przewodniczącym Rady podziękował odchodzącej na emeryturę Pani Elżbiecie Naumienko – Dyrektorowi Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Rawie Mazowieckiej za wieloletnią współpracę. 
Przy okazji zaprezentował się nowo powołany Dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Rawie Mazowieckiej Pan  Paweł Malik. Podziękował odchodzącej Pani Dyrektor za wieloletnią współpracę pod jej kierownictwem
i doświadczenie zdobyte podczas wspólnej pracy. 

W dzisiejszej sesji po raz pierwszy brał udział nowy Komendant Powiatowy Policji w Rawie Mazowieckiej komisarz Krzysztof Michalski. Przedstawiając się zebranym scharakteryzował swój przebieg pracy zawodowej, a następnie przedstawił swoje priorytety, którymi będzie się kierował kierując rawską komendą. Największy nacisk w swojej pracy mówca będzie stawiał na działalność prewencyjną, wychodząc z założenia, iż bardziej  zapobiegać to mniej zwalczać.
Kończąc  Komendant Michalski oświadczył, iż zmiana na stanowisku Komendanta nie opóźni zamierzeń związanych z modernizacją Komisariatu Policji w Białej Rawskiej. 
Ad. 3 Następny punkt porządku obrad dotyczył przyjęcia protokołu z XLIII
sesji Rady Powiatu Rawskiego. 

Do treści powyższego protokołu uwag nie zgłoszono.

Rada Powiatu Rawskiego jednogłośnie przyjęła protokół  XLIII sesji Rady Powiatu Rawskiego.

Ad. 4 Kolejny punkt porządku obrad obejmował podjęcie uchwały w  sprawie zmian
w budżecie Powiatu Rawskiego roku bieżącego.
Omówienia projektu uchwały dokonała Pani Marzena Pakuła – Skarbnik Powiatu.

Oświadczyła, iż zwiększa się dochody  i wydatki budżetowe o kwotę 833 606 zł,
w tym na  zadania w zakresie administracji rządowej dochody i wydatki o kwotę:

- 10 710 zł, w dziale 710 – działalność usługowa, rozdziale 71015 – nadzór budowlany, dotacja celowa przeznaczona jest na wzmocnienie działalności kontrolnej, zakup paliwa do samochodu służbowego w Powiatowym Inspektoracie Nadzoru budowlanego
w Rawie Mazowieckiej.

- 105 789 zł, w dziale 600- transport i łączność, rozdziale 60014 – drogi publiczne powiatowe, stanowi 10 % poświadczonych wydatków kwalifikowanych w ramach wniosku    o płatność na realizację zadania pn.: „Budowa drogi do Rawskiej Strefy Przedsiębiorczości”.

- 104 000 zł, w dziale 750 – administracja publiczna, rozdziale 75020 – starostwa powiatowe, dochody z opłat komunikacyjnych.

- 6 382 zł, są to ponadplanowe dochody osiągnięte w Liceum Ogólnokształcącym
w Rawie Mazowieckiej, środki zostaną przeznaczone na wydatki bieżące w Liceum.

- 131 514 zł, w rozdziale 80146 – dokształcanie i doskonalenie nauczycieli, zgodnie
z umową nr Z/2.10/II/2.1/33/06/U/27/06 o dofinansowanie Projektu „Jak skutecznie pomagać – cykl szkoleń kształtujących umiejętności diagnostyczno – terapeutyczne w pracy z dziećmi i młodzieżą z trudnościami szkolnymi” w ramach Priorytetu 2 – wzmocnienie rozwoju zasobów ludzkich w regionach. Umowa została zawarta
z Wojewódzkim Urzędem Pracy w Łodzi. Środki zostaną przeznaczone na wypłatę wynagrodzeń dla wykładowców i osób obsługujących projekt oraz zakup niezbędnego dla realizacji projektu wyposażenia

- 475 211 zł, w rozdziale 85111 – szpitale ogólne, zgodnie z zawartą umową
o dofinansowanie Projektu „ Wymiana i uzupełnienie bazy sprzętowej SPZOZ w Rawie Mazowieckiej” na rachunek Powiatu wpłynęła pierwsza płatność ( wpłynęła kwota 975 211 zł, - 500 000 zł, kwota już zaplanowana ).

Wydatki budżetowe  to kwota 480 000 zł, w dziale 600- transport i łączność, rozdziale 60014 – drogi publiczne powiatowe. Środki zostaną przeznaczone na bieżące utrzymanie dróg 400 000 zł, oraz  dotacje na utrzymanie dróg dla Miasta Rawa Mazowiecka 80 000 zł.

- 80 000 zł, w rozdziale 75818 – rezerwy ogólne i celowe, zwiększa się rezerwę oświatową,
- 90 000 zł,  w rozdziale 85111 – szpitale ogólne, środki zostaną przeznaczone na inwestycję pt.: ”Termomodernizacja przychodni zdrowia SPZOZ w Rawie Mazowieckiej”,
- 11 000 zł, w rozdziale 85321 – zespoły do spraw orzekania o niepełnosprawności, środki zostaną przeznaczone na wypłaty dla członków składów orzekających,

- 4 000 zł,  środki zostaną przeznaczone na zakup centrali telefonicznej dla Powiatowego Urzędu Pracy w Rawie Mazowieckiej,
- 20 000 zł, w rozdziale 85403 – specjalne ośrodki szkolno – wychowawcze, środki zostaną przeznaczone na adaptację pomieszczeń pralni na  mieszkanie w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym.

Zmiany w planie wydatków budżetowych  obejmują dział 600, rozdział 60014 gdzie zmniejsza się wydatki bieżące, zwiększa wydatki na zakupy inwestycyjne, zakup łyżki typu TUR – 11 do ciągnika CRONO 70.

Dział 801, rozdział 80130 zwiększa się wydatki inwestycyjne o kwotę 136 078 zł,                     ( ZSCEZiU) jednocześnie zmniejsza się wydatki inwestycyjne w dziale 854, rozdziale 85403 ( Sp. Ośr. Szk. Wych. )

Dział 853, rozdział 85333 zmniejsza się wydatki bieżące, zwiększa zakupy inwestycyjne   o kwotę 2 000 zł, zakup centrali telefonicznej.

Zwiększenie i zmiana zadań inwestycyjnych roku 2006.
Zwiększenia się  o kwotę 75 000 zł, dotacja dla SP ZOZ  na wymianę komina stalowego przy kotłowni w SPZOZ w Rawie Mazowieckiej (851 – 85111) 

- 25 000 zł, dotacja dla SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej na zakup sprzętu rehabilitacyjnego (851-85111),
- 6 000 zł, zakup centrali telefonicznej dla Powiatowego Urzędu Pracy w Rawie Mazowieckiej (853-85333).
Zmniejszenia dotyczą kwoty 100.000 zł, zmniejszenie zaplanowanej dotacji dla SPZOZ w Rawie Mazowieckiej na Ewakuacyjną Izbę Przyjęć ( 851-85111 )

Do Wieloletnich programów inwestycyjnych wprowadza się nowy program „Termomodernizacja przychodni zdrowia SPZOZ w Rawie Mazowieckiej” planowany okres realizacji 2006-2007.

W programie „Termomodernizacja budynków Zespołu Szkół Centrum Edukacji Zawodowej i Ustawicznej w Rawie Mazowieckiej” zwiększa się nakłady roku 2006.

Zwiększa się dotację dla Miasta Rawa Mazowiecka na utrzymanie dróg o kwotę 80 000 zł.

W Powiatowym Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym zmniejsza się wydatki bieżące i zwiększa się wydatki na zakupy inwestycyjne
o kwotę 11 000 zł, na zakup sprzętu komputerowego. Ponadto koryguje się wcześniejszy zapis, w którym mylnie wpisano „zakupy inwestycyjne”, a winno być „wydatki inwestycyjne”.

W Powiatowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej zmniejsza się wydatki bieżące i zwiększa się wydatki inwestycyjne o kwotę  15 000 zł. Jest to kolejny etap remontu budynku Starostwa przy Placu Wolności 1, wymiana okien
w piwnicach i drzwi garażowych.
Do wystąpienia Pani Skarbnik uwag nie zgłoszono.
Przedstawiając opinię  Komisji Budżetu i Finansów w sprawie przedłożonych zmian
w budżecie roku bieżącego jej Przewodniczący Jarosław Kobierski poinformował, że Komisja na swoim  posiedzeniu odbytym w dniu 14.09.2006 r. wyraziła pozytywną opinie w zakresie proponowanych zmian w budżecie roku bieżącego uwzględnionych w przekazanym Radnym projekcie uchwały.

Innych głosów w ramach tego punktu porządku obrad nie było. 

Do przedstawionej przez Wiceprzewodniczącego Rady Jacka Adamczyka treści projektu uchwały nr XLIV/287/2006 uwag nie było.
Rada Powiatu Rawskiego głosami 15 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła 13 głosami za, przy dwóch głosach wstrzymujących się uchwałę nr XLIV287/2006 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Rawskiego roku bieżącego, która stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Ad. 5 Realizując przyjęty porządek obrad przystąpiono do  punktu obejmującego podjęcie uchwały w sprawie określenia limitów wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne.
Ponownie omówienia projektu uchwały dokonała Pani Marzena Pakuła – Skarbnik Powiatu
Oświadczyła, iż w projekcie uchwały proponuje się zwiększenie limitu wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne  określone w załączniku nr 13 do uchwały
nr XXXVII/237/2005 w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Rawskiego na 2006 rok
z dnia 30 grudnia 2005 zmienionej uchwałą  nr XLII/269/2006 z dnia 7 lipca 2006
w sprawie zmian budżetu roku 2006, zwiększa  się limit na rok 2006 o kwotę 226 078 zł, na rok 2007 o kwotę 760 000 zł, zgodnie z załącznikiem nr 1 do uchwały
Upoważnia się również Zarząd Powiatu do zaciągania zobowiązań na realizację wieloletnich programów inwestycyjnych do kwoty określonej w ust.1.

Przedstawiając opinię Komisji Budżetu i Finansów Jarosław Kobierski   oświadczył, iż podejmowana uchwała jest konsekwencją przyjętej w poprzednim punkcie uchwały. Tak więc opinia Komisji w tym zakresie jest również pozytywna.
Treść projektu uchwały przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Jacek Adamczyk.

Uwag do treści projektu uchwały nie zgłoszono. 

Rada Powiatu Rawskiego głosami 14 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła głosami za, przy jednym głosie wstrzymującym się i jednym głosie przeciwnym uchwałę nr XLIV/288/2006 w sprawie określenia limitów wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne, która stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 6 W tym punkcie informację o wykonaniu uchwał Rady Powiatu Rawskiego oraz  informację o pracy Zarządu Powiatu złożył  Starosta  Rawski - Józef  Matysiak.

Przed przystąpieniem do zasadniczej informacji podziękował Radnym za przyjęcie uchwał budżetowych pozwalających na realizacje ważnych zadań inwestycyjnych. Ze zdziwieniem mówca przyjął głos przeciwny Radnego Ryszarda Jachowicza zatrudnionego w placówce, do której środki inwestycyjne są kierowane.
Następnie Starosta Rawski przeszedł do składania ujętej w porządku obrad informacji.

Na Rada XLIII  sesji w dniu  4 sierpnia 2006  roku Powiatu Rawskiego podjęła  następujące  uchwały:

· nr XLIII/282/2006 w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości, Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli
i Porządku Publicznego,
· nr XLIII/283/2006 w sprawie przyjęcia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Powiatu Rawskiego,
· nr XLIII/284/2006 w sprawie przystąpienia do realizacji programu stypendialnego w ramach Działania 2.2 Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne” projekt typ I oraz przyjęcia Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów szkół ponadgimnazjalnych w roku szkolnym 2006/2007,
· nr XLIII/285/2006 w sprawie przyjęcia „ Regulaminu przyznawania
i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych studentów w roku akademickim 2006/2007”,
· nr XLIII/286/2006 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Rawskiego roku bieżącego.
Wszystkie uchwały zostały wykonane przez przekazanie do organu nadzoru lub Regionalnej Izby Obrachunkowej. Do dnia dzisiejszego organa nadzoru nie stwierdziły uchybień od strony formalno – prawnej. 

Zarząd Powiatu wykonał, bądź wykonuje na bieżąco treść uchwał,  zgodnie z przyjętymi w nich zapisami. 

Zarząd Powiatu Rawskiego w okresie od 04.08.2006 r. do 14.08.2006 r. spotkał się czterokrotnie omawiając następujące sprawy:

W dniu 17.08.2006 r. 

- wyraził zgodę na wszczęcie procedury zmiany kategorii dróg powiatowych  

   położonych w mieście Rawa Mazowiecka,

- wyraził zgodę na wypłatę odszkodowania za szkodę powstałą na drodze 

  powiatowej,

- przesłał wnioski w sprawie najmu lokali mieszkalnych do komisji mieszkaniowej celem rozpatrzenia,

- nie wyraził zgody na stałe zameldowanie w lokalu mieszkalnym stanowiącym własność powiatu,

- podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie,

W dniu 25.08.2006 r. 

- wyraził zgodę na nadanie uprawnień szkoły publicznej dla Szkoły Policealnej dla Dorosłych w Rawie Mazowieckiej i Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych
w zawodzie technik rolnik, Szkole Policealnej dla Dorosłych dla zawodu technik rolnik i technik ogrodnik,

- wyraził zgodę na ufundowanie nagród dla laureatów turnieju w ramach programu profilaktyki uzależnień i zapobiegania HIV i AIDS,

- pozytywnie rozpatrzył wniosek o wsparcie klubu LKS Biała Rawska,

- zatwierdził harmonogram pracy aptek,

- rozpatrzył wniosek o sprzedaż mieszkania w Kaleniu Gm. Sadkowice,

- rozpatrzył wniosek firmy „TABO” w sprawie sprzedaży części działki,

- przyjął informację w sprawie budynku przy ul. Łowickiej 5 w Rawie Mazowieckiej.

W dniu 01.09.2006 r.

- przyjął informację w sprawie uroczystego rozpoczęcia roku szkolnego 2006/2007,

- rozpatrzył wniosek Burmistrza Miasta Rawa Mazowiecka w sprawie zwiększenia dotacji na utrzymanie dróg powiatowych w granicach miasta Rawa Mazowiecka,

- przyjął informacje w sprawie sprzedaży działki 6/13,

- podjął decyzje o wymianie drzwi w Specjalnym Ośrodku Szkolno – Wychowawczym w Rawie Mazowieckiej,

- podjął uchwałę w sprawie upoważniania Dyrektora SOSW w Rawie Mazowieckiej do składania oświadczeń woli,

- podjął uchwałę w sprawie zimowego utrzymania dróg powiatowych w powiecie rawskim.

W dniu 06.09.2006 r.

- zapoznał się z informacją w sprawie kolei wąskotorowej,

- rozpatrzył wniosek o nadanie uprawnień szkoły publicznej LO dla Dorosłych,

- wyraził zgodę na skreślenie z ewidencji szkół,

- rozpatrzył wniosek w sprawie dofinansowania z PFOŚiGW dokończenia prac remontowych w budynku Starostwa Powiatowego,

Kończąc Starosta Rawski podziękował zebranym za udział w VIII dożynkach powiatowych, które odbyły się w dniu 3 września br. w miejscowości Cielądz.
W sposób szczególny mówca podziękował sponsorom, dzięki którym był możliwy występ zespołów  „MAZOWSZE” i „ICH TROJE”. Stosowne podziękowania zostaną w formie pisemnej przesłane.
Natomiast w dniu 28 września br. , kontynuował Starosta Matysiak, nastąpi otwarcie nowej drogi łączącej ul. Zamkowa Wola z ul. Reymonta, a w dniu 24 września br. odbędzie się  kolejna impreza integracyjna pt. „Wszystkie dzieci nasze są”.

Do złożonej przez Starostę Rawskiego informacji o wykonaniu uchwał Rady Powiatu Rawskiego oraz  informację o pracy Zarządu Powiatu uwag nie było.

Ad. 7 W punkcie interpelacje i wolne wnioski głosów nie było.
Ad. 8 W sprawach różnych Radny Ryszard Jachowicz odniósł się do wypowiedzi Starosty Rawskiego dotyczącej głosowania w punktach dotyczących kwestii budżetowych.
Na wstępie podziękował za przeznaczone środki na ZS CEZ i U w Rawie Mazowieckiej. Następnie wyjaśnił, iż jego głos przeciwny do zaproponowanych zmian w budżecie dotyczył sposobu przeznaczenia kwoty 760 tys. złotych. Zdaniem Radnego kwota ta winna w całości zasilić rawski szpital. 
Ad. 9 Po wyczerpaniu przyjętego porządku obrad, przekazaniu komunikatów związanych z obowiązkiem złożenia oświadczeń majątkowych, Pan Wojciech Adam Michalak - Przewodniczący Rady Powiatu Rawskiego o godzinie  1620  dokonał zamknięcia obrad XLIV sesji Rady Powiatu Rawskiego.

W załączeniu:

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

  Sporządził; Sylwester Krawczyk. 


Przewodniczący Rady Powiatu
Wojciech Adam Michalak 

