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P R O T O K Ó Ł  NR 187/2006

z posiedzenia Zarządu Powiatu Rawskiego odbytego 

w dniu 24 lipca 2006 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Zarządu, zgodnie
z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w obradach brali udział: Pani Marzena Pakuła – Skarbnik Powiatu, Pani Małgorzata Killman – Kierownik Zarządu Dróg Powiatowych, Pani Renata Wałęsiak – Inspektor w Wydziale Geodezji, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami, Pani Grażyna Machnicka – Kierownik Oddziału Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej.
Posiedzeniu przewodniczył Starosta Rawski – Józef Matysiak. 

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu.
3. Wznowienie granic działki nr 448/2 będącej własnością Gminy Biała Rawska, przeznaczonej na poszerzenie pasa drogowego drogi nr 4105E.
4. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży działek objętych ŁSSE.

5. Uzgodnienie przebiegu kabla elektrycznego przez grunty stanowiące własność powiatu rawskiego.

6. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie.
7. Sprawy różne.
8. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1 Otwarcia posiedzenia Zarządu Powiatu o godzinie 1100 dokonał Starosta Rawski – Józef Matysiak, witając zaproszonych gości oraz członków Zarządu. 

Ad. 2 Do protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu uwag nie zgłoszono. Został przyjęty jednogłośnie. Do propozycji porządku Zarządu również uwag nie zgłoszono.

Ad. 3 Wznowienie granic działki nr 448/2 będącej własnością Gminy Biała Rawska, przeznaczonej na poszerzenie pasa drogowego drogi nr 4105E.

Realizując przyjęty porządek obrad, Pani Małgorzata Killman – Kierownik Zarządu Dróg Powiatowych poinformowała, iż Urząd Miasta w Białej Rawskiej zwrócił się z prośbą o zajęcie stanowiska w sprawie wznowienia granic działki nr 448/2 oraz działki 448/1. Z uzyskanych informacji wynika, iż w roku 1996 Urząd Miasta i Gminy Biała Rawska prowadził wykup gruntów w ciągu drogi wojewódzkiej Biała Rawska – Pągów – Regnów. Pod poszerzenie drogi wykupiono szereg działek. Wstępnie dokonano podziału działki nr 448 
po budynkach. Obecnie Pan Stępniak zwrócił się z prośbą do Urzędu w Białej Rawskiej, ażeby granice zostały poprowadzone po ścianach budynków, 
co wiąże się ze zmniejszeniem powierzchni działki przewidzianej pod poszerzenie drogi powiatowej. Działka położona jest w miejscowości Rokszyce. W razie podjęcia działań mających na celu poszerzenie drogi, powiat musiałby wystąpić do Gminy Biała Rawska o sprzedaż bądź przekazanie działek będących własnością gminy. 
Zabierając głos Starosta Rawski – Józef Matysiak zwrócił się z prośbą do Pani Killman o dokładne zbadanie powyższej sprawy wraz z przeprowadzeniem wizji lokalnej. 

Ad.4 Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży działek objętych ŁSSE.

W tym punkcie Pani Renata Wałęsiak – Inspektor w Wydziale Geodezji, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami przedstawiła treść uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w obrębie geodezyjnym 5 przy 
ul. Reymonta w Rawie Mazowieckiej objętej Łódzką Specjalną Strefą Ekonomiczną. Sprzedaż dokonana zostanie w formie przetargu nieograniczonego pisemnego. Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął Uchwałę 
Nr 235/2006 stanowiącą załącznik nr 2 do protokołu. Ponadto ustalono cenę sprzedaży działek stanowiących własność powiatu za 1 m2 na kwotę 36 zł. 
Ad. 5 Uzgodnienie przebiegu kabla elektrycznego przez grunty stanowiące własność powiatu rawskiego.

Pani Grażyna Machnicka – Kierownik Oddziału Dokumentacji Geodezyjnej 
i Kartograficznej przedstawiła wniosek firmy „TABO” o wyrażenie zgody na przebieg kabla elektrycznego przez grunty powiatowe.

Zarząd Powiatu uzgodnił przebieg projektowanego kabla elektrycznego przebiegającego przez działki nr 6/9, 6/13 oraz 6/8 pod warunkiem możliwości przyłączenia w/w kabla do innych potencjalnych nabywców przyległych działek. 
Ad. 6 Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie.

W tym punkcie Pani Skarbnik omówiła propozycje zmian w budżecie powiatu. 
Zarząd przyjął omówione zmiany. 

Ad. 7 W sprawach różnych Starosta Rawski – Józef Matysiak zaproponował, aby dokończyć remont I piętra w budynku Starostwa przy Pl. Wolności 1.

Członkowie Zarządu pozytywnie przychylili się do propozycji Przewodniczącego. 

W tym punkcie Pan Józef Matysiak przedstawił również propozycję Burmistrza Miasta Rawa Mazowiecka w sprawie odpłatnego przekazania na rzecz powiatu części budynku przy ul. Kościuszki 5. Należy jednak zauważyć, iż budynek wymaga gruntownego i kosztownego remontu. W chwili obecnej brak jest środków w budżecie powiatu na zakup i remont powyższej nieruchomości. 
Zarząd Powiatu wyraził także zgodę na zakup dalmierza ze środków Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na potrzeby Starostwa Powiatowego. 

Ustalono termin kolejnego posiedzenia Zarządu na dzień 4 sierpnia 2006 r. na godz. 900.

Ad. 8 Wobec wyczerpania tematów zawartych w przyjętym porządku obrad
i braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący posiedzenia – Józef Matysiak dokonał o godzinie 1230 zamknięcia posiedzenia Zarządu Powiatu.

W załączeniu:

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu. 

Sporządziła: Katarzyna Gołota.
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