PAGE  
2

P R O T O K O Ł   NR 23/2005

 z posiedzenia Komisji Komunikacji, Transportu i Bezpieczeństwa Publicznego odbytego w dniu  13 kwietnia 2005 roku.

  
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji, zgodnie
z załączoną listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Ponadto w obradach brali udział: Pan Mieczysław Dym – Dyrektor Wydziału, Komunikacji, Dróg i Transportu oraz Pani Małgorzata  Killman – Kierownik  Powiatowego Zarządu Dróg w Rawie Mazowieckiej

         Posiedzeniu Komisji przewodniczył Przewodniczący  Komisji – Marek Sekuter.

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Zapoznanie się ze stanem dróg powiatowych na terenie Gmin: 

Biała Rawska i Sadkowice.

3.  Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1 Otwarcia posiedzenia Komisji o godzinie 9:00  dokonał jej Przewodniczący – Marek Sekuter, witając zaproszonych gości oraz członków Komisji. Na podstawie listy obecności stwierdził istnienie quorum i uprawnienie Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad. 2  Do treści protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji uwag nie zgłoszono. Został on przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3  W tym punkcie członkowie Komisji udali się na przegląd dróg powiatowych.

W pierwszej części posiedzenia, która obejmowała  zapoznanie się ze stanem dróg na terenie miasta i gminy Biała Rawska uczestniczył Burmistrz Białej Rawskiej – Bogdan Pietrzak.

Na terenie miasta Biała Rawska – w pierwszej kolejności członkowie Komisji udali się na drogi powiatowe leżące w obrębie miasta tj. ul. Narutowicza,
ul. Plantowa, ul. Wojska Polskiego i ul. Wiejską.  Na pierwsze trzy odcinki dróg władze  gminy ogłosiły już przetargi  na ich modernizacje. 

Według Burmistrza Bogdana Pietrzaka przekazywana w ramach podpisanego porozumienia dotacja na utrzymanie dróg powiatowych leżących w granicach miasta jest dalece niewystarczająca. Aby zrealizować planowany zakres robót konieczne są dodatkowe środki. Burmistrz Bogdan Pietrzak zwrócił się o wyasygnowanie dodatkowej kwoty na zakończenie rozpoczętej w roku ubiegłym modernizacji ok. 600 m. odcinka ul. Wojska Polskiego.

Odpowiadając członkowie zgodnie stwierdzili, iż  decyzja w tym zakresie zapadnie po dokonania przeglądu stanu wszystkich dróg powiatowych. 

Na ulicy Wiejskiej członkowie Komisji zwrócili uwagę Burmistrzowi na występujące jednoboczne załamania jezdni, będące wynikiem prac prowadzonych przez Gminę, związanych z budową kanalizacji. Starosta Józef Matysiak zobowiązał Panią Małgorzatę Killman do pisemnego zwrócenia się do Burmistrza o usunięcie szkód powstałych w wyniku położenia nowej sieci kanalizacyjnej.  

Następnie  członkowie Komisji udali się na następujące odcinki drogowe:

- Przewodowice – Jelitów  - konieczne jest  powierzchniowe spryskanie emulsją
z grysem odcinka od trasy nr 8 do końca lasu, 

- Wólka Lesiewska – Marianów – ustalono, iż włączenie się w poprawienie stanu tej drogi będzie możliwe po ustaleniu stanu prawnego pasa drogowe, szczególnie na odcinku lasów prywatnych gdzie planowany jest wjazd na drogę wojewódzką nr 725,

-Gołyń – Chrząszczew – konieczne jest wykonanie przepustu w miejscowości Gołyń i uzupełnienie tłuczniem powstałej w drodze wyrwy oraz modernizacja drogi asfaltowej na odcinku do trasy Katowice – Wrocław.

Grzymkowice – Turowa Wola – naprawa zniszczonych odcinków, 

Chodnów – Szczuki  - konieczne jest  powierzchniowe spryskanie emulsją z grysem spękanej nawierzchni. 

Zapoznano się również ze stanem drogi gruntowej Zakrzew – Narty. Zebrani na tej drodze mieszkańcy wsi Zakrzew zwrócili się o poprawę przejezdności systematycznie niszczonego przez spływające wody powierzchniowe odcinka ok. 100  m  łączącego z drogą nr 533.

Na terenie gminy Sadkowice

Komisja dokonała oględzin wykonanego chodnika i kładki  w miejscowości  Lubania. Konieczne jest dokończenie powyższego zadania przez przedłużenie chodnika do drogi nr 583 w kierunku miejscowości Bujały.

Dokonano  przeglądu drogi  Sadkowice – Rylsk Duży i Lutobory – Lewin oraz ciągu drogowego nr 569 od miejscowości  Kłopoczyn w kierunku miejscowości Pawłowice.

Zapoznano się również ze stanem nawierzchni drogi  nr 584 od miejscowości Jajkowice w kierunku wsi Zaborze.

         Na tym zakończono dzisiejszy objazd dróg na terenie gmin: Biała Rawska
i Sadkowice.

W dniu jutrzejszym Komisja uda się na drogi powiatowe  leżące na terenie gmin: Rawa Mazowiecka, Cielądz i Regnów.

Ad. 3 Wobec wyczerpania przyjętego na dzień dzisiejszy porządku obrad, Przewodniczący Komisji Komunikacji, Transportu i Bezpieczeństwa Publicznego –  Marek Sekuter o godz. 15:30 dokonał zamknięcia obrad Komisji. 

W załączeniu :

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządził: Sylwester Krawczyk.

