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P R O T O K O Ł  NR  I /2006
z  sesji Rady Powiatu Rawskiego

odbytej w dniu 24 listopada 2006 roku w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego  w Rawie Mazowieckiej.

Radny Senior Andrzej Cynkier o godz. 1000 otworzył sesję i po powitaniu Radnych i zaproszonych gości  oświadczył,  iż zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu, aktualnie w posiedzeniu uczestniczy
17 Radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

Przed  przystąpieniem do obrad zebrani minutą ciszy uczcili pamięć tragicznie zmarłych górników w kopalni węgla kamiennego Halemba.

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Wysłuchanie hymnu państwowego, wręczenie zaświadczeń o wyborze na radnego oraz złożenie ślubowania przez poszczególnych radnych. 
3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Podjęcie uchwały w sprawie  stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Bogdana Jana Pietrzaka wobec  jego równoczesnego wyboru na funkcję burmistrza Miasta i Gminy Biała Rawska.

5. Podjęcie uchwały w sprawie  stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Krzysztofa Starczewskiego wobec jego równoczesnego wyboru na funkcję wójta  Gminy Rawa Mazowiecka.

6. Wybór Komisji Skrutacyjnej.

7. Przyjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu.

8. Przyjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego
 Rady.

9. Przyjęcie uchwały w sprawie wyboru  Starosty Rawskiego.

10. Przyjęcie uchwały w sprawie wyboru  Wicestarosty Rawskiego.

11. Przyjęcie uchwały w sprawie wyboru pozostałych członków Zarządu Powiatu Rawskiego.

12. Informacja Starosty o wykonaniu uchwał Rady oraz o pracy Zarządu
w okresie międzysesyjnym.

13. Interpelacje Radnych.

14. Zapytania i wolne wnioski.

15. Zamknięcie obrad.

Ad. 2 W ramach tego punktu porządku obrad radni drugiej kadencji otrzymali z rąk Pana Zbigniewa Mierzejewskiego – Przewodniczącego Powiatowej Komisji Wyborczej w Rawie Mazowieckiej  zaświadczenia o wyborze na radnego Rady Powiatu Rawskiego. Uroczystość  ta miała podniosły charakter gdyż poprzedzona została wysłuchaniem hymnu państwowego.

Następnie odbył się akt ślubowania. 

Wobec pisemnych oświadczeń złożonych przez Panów;  Bogdana Jana Pietrzaka informującego o Jego równoczesnym wyborze na stanowisko Burmistrza Miasta
i Gminy Biała Rawska i  Krzysztofa Starczewskiego, który został wybrany na Wójta Gminy Rawa Mazowiecka  nie składali oni ślubowań uważając, iż  złożenie takiego oświadczenia zwalnia ich z tego obowiązku.

Ad. 3 Ten punkt porządku obrad obejmował przyjęcie porządku obrad I sesji trzeciej kadencji Rady Powiatu Rawskiego. 

Do zaproponowanego porządku obrad przez Przewodniczącego Rady poprzedniej kadencji Starosta Rawski wniósł poprawkę wnosząc aby punktowi 8 porządku obrad nadać brzmienie: „Przyjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady”.

Innych uwag do projektu porządku obrad nie zgłoszono.

Rada Powiatu Rawskiego przyjęła jednogłośnie przedstawiony poniżej porządek obrad uwzględniający poprawkę zgłoszoną przez Starostę Rawskiego.

Ad. 4 Następny punkt porządku obrad dotyczył podjęcia uchwały w sprawie  stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Bogdana Jana Pietrzaka wobec  jego równoczesnego wyboru na funkcję burmistrza Miasta i Gminy Biała Rawska.
W tym miejscu Przewodniczący senior odczytał treść oświadczenia złożonego Pana Bogdana Jana Pietrzaka, a następnie projekt stosownej uchwały. 

Do treści odczytanego przez Przewodniczącego obrad projektu uchwały uwag nie zgłoszono.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 15 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę nr I/1/2006 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Bogdana Jana Pietrzaka, która stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.   

 Ad. 5 Kolejny punkt porządku obrad dotyczył podjęcia uchwały w sprawie  stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Krzysztofa Starczewskiego wobec  jego równoczesnego wyboru na funkcję Wójta Gminy Rawa Mazowiecka.

W tym miejscu Przewodniczący senior odczytał treść oświadczenia złożonego Pana Krzysztofa Starczewskiego, a następnie przedstawił treść przygotowanej w tej spawie uchwały 

Do treści odczytanego przez Przewodniczącego obrad projektu uchwały uwag nie zgłoszono.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 15 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę nr I/2/2006 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Krzysztofa Starczewskiego, która stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.   

Ad. 6 Ten punkt  porządku obrad obejmował wybór Komisji Skrutacyjnej  celem przeprowadzenia wyborów Przewodniczącego Rady Powiatu, Wiceprzewodniczących Rady, Starosty, Wicestarosty i pozostałych członków Zarządu.  

Do składu Komisji Skrutacyjnej zgłoszono następujących Radnych:

1. Włodzimierza Michalaka,

2. Marię Piątek,
3. Marię Charążkę.
Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę  na pracę w Komisji Skrutacyjnej.

W wyniku głosowania, stosunkiem głosów 14 za, przy braku głosów przeciwnych
i jednym głosie wstrzymującym się Rada Powiatu powołała w w/w składzie Komisję Skrutacyjną do przeprowadzenia wyborów.

Zadania jakie ma do spełnienia powołana Komisja Skrutacyjna przedstawił prowadzący obrady.

Ukonstytuowanie się Komisji nastąpi w trakcie najbliższej przerwy w obradach.

Ad. 7 Następnie przystąpiono do wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Rawskiego. 
Prowadzący obrady poprosił o zgłaszanie kandydatur na tę zaszczytną funkcję.

Radny Józef Matysiak pełniący równocześnie funkcję Starosty Rawskiego
w imieniu grupy Radnych PSL, Komitetu Wyborczego „Samoobrona P” i Komitetu Wyborczego Wyborców „PBP”  zgłosił  na funkcję Przewodniczącego Rady Powiatu Rawskiego kandydaturę radnej Teresy Pietrzak. Uzasadniając swoją propozycję stwierdził, iż kandydatka posiada stosowne wykształcenie wyższe
i doświadczenie w pracy samorządowej. Posiadane umiejętności dają podstawę do twierdzenia, iż będzie właściwie wywiązywała się z  obowiązków jakie ciążą na Przewodniczącym Rady. 

Kandydatka Teresa Pietrzak wyraziła zgodę na kandydowanie.

Drugą kandydaturę na funkcję Przewodniczącego Rady - Pana Przemysława Szewczyka w imieniu radnych PIS oraz radnych ze Stowarzyszenia „Inicjatywa  Społeczna” oraz Komitetu Wyborczego Nasza Mała Ojczyzna” zgłosił Radny Ireneusz Staworzyński. Kandydat jest doświadczonym samorządowcem, kontynuował Radny, pełniącym rożne funkcja w samorządzie. Posiada wykształcenie wyższe, jest osobą kompetentną i doświadczoną, przez co daje gwarancje  właściwego pełnienia funkcji Przewodniczącego Rady Powiatu. 
Innych kandydatur nie zgłoszono.

Po 10 minutowej  przerwie powołana Komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania. Przed przystąpieniem do głosowania Przewodnicząca  Komisji Skrutacyjnej Maria Charążka przedstawiła zasady głosowania, zwracając szczególną uwagę na sposób wypełniania kart do głosowania. Wątpliwości co do przedstawionych zasad głosowania w zakresie wymaganej bezwzględnej większości głosów zostały wyjaśnione przed głosowaniem. 
Następnie przystąpiono do aktu głosowania.

Po policzeniu głosów Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Maria Charążka odczytała protokół z głosowania nad wyborem Przewodniczącego Rady Powiatu Rawskiego. Oświadczyła, iż Teresa Pietrzak kandydatka na Przewodniczącą Rady Powiatu Rawskiego otrzymała 9 głosów za. Natomiast Pan Przemysław Szewczyk otrzymał 6 głosów za. W głosowaniu wzięło udział 15 Radnych.
Uwzględniając wyniki głosowania  Komisja Skrutacyjna stwierdza, że kandydatka Teresa Pietrzak uzyskała wymaganą większość głosów i została wybrana na Przewodniczącą Rady Powiatu Rawskiego.
Do prawidłowości przeprowadzonych wyborów zastrzeżeń nie wniesiono.

W tej sytuacji Przewodniczący senior przedstawił treść projektu uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Rawskiego. 
Do treści uwag nie było.
Zgodnie z treścią § 31 ust.4 Statutu Powiatu Rawskiego uchwała ta nie wymaga dodatkowego głosowania.

Uchwała nr I/3/2006 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Rawskiego wraz protokołem z głosowania i kopertą zawierającą wypełnione karty
z przeprowadzonego głosowania stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.   

W tym miejscu Przewodniczący senior pogratulował nowo wybranej Przewodniczącej  i przekazał dalsze prowadzenie obrad Pani Teresie Pietrzak
Dziękując za obdarzenie zaufaniem Przewodnicząca Teresa Pietrzak  wyraziła nadzieję, że będzie osobą, która łączy nie dzieli. Dołoży wszelkich starań aby przekonać cały skład Rady  do merytorycznej współpracy  i do słuszności dokonanego w dniu dzisiejszym wyboru. 
Z kolei Starosta Rawski złożył podziękowania Panu Zbigniewowi Mierzejewskiemu – Przewodniczącemu Powiatowej Komisji Wyborczej w Rawie Mazowieckiej za obecność na dzisiejszej sesji  i za wkład wniesiony w pracę terytorialnej komisji wyborczej.
Zabierając głos Pan Zbigniew Mierzejewski pogratulował wybranym radnym sukcesu wyborczego i podziękował  za współpracę  podczas realizacji zadań nałożonych na Powiatową Komisję Wyborczą. 
Ad. 8 Realizując przyjęty porządek obrad przystąpiono do wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Rawskiego.

Otwierając listę kandydatów Starosta Józef Matysiak zaproponował na funkcję Wiceprzewodniczącego kandydaturę radnego Krzysztofa Kopki. Stwierdził, iż kandydat jest znany w kręgu samorządowym i nie wymaga szczegółowej prezentacji, od wielu lat piastował różne funkcję publiczne, łącznie z funkcją Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rawie Mazowieckiej. 
Kandydat wyraził zgodę na kandydowanie.

Innych kandydatur nie zgłoszono. 

Po 10 minutowej  przerwie powołana Komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania z naniesionym nazwiskiem kandydata. Przed przystąpieniem do głosowania Przewodnicząca  Komisji Skrutacyjnej  przedstawiła zasady głosowania. 

Po policzeniu głosów Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Maria Charążka odczytała protokół z głosowania nad wyborem Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Rawskiego. Oświadczyła, iż Krzysztof Kopka kandydat na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Rawskiego otrzymał 14 głosów za, przy braku głosów przeciwnych. Uwzględniając wynik głosowania  Komisja Skrutacyjna stwierdza, że kandydat  Krzysztof Kopka uzyskał wymaganą ilość głosów i został wybrany Wiceprzewodniczącym Rady Powiatu Rawskiego.
Do prawidłowości przeprowadzonych wyborów zastrzeżeń nie wniesiono.

W tej sytuacji Przewodnicząca Rady Teresa Pietrzak przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Rawskiego. 

Do treści uwag nie było.

Zgodnie z treścią § 31 ust.4 Statutu Powiatu Rawskiego uchwała ta nie wymaga dodatkowego głosowania.

Uchwała nr I/4/2006 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Rawskiego wraz protokołem z głosowania i kopertą zawierającą wypełnione karty
z przeprowadzonego głosowania stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.   

Za udzielone w drodze głosowania poparcie podziękował nowo wybrany Wiceprzewodniczący Rady. Zadeklarował,  wszelką pomoc Przewodniczącej
w kierowaniu Radą Powiatu.  
Ad. 9  Kolejny punkt porządku obrad obejmował podjęcie uchwały w sprawie wyboru  Starosty Rawskiego.  Przewodnicząca Rady otwierając listę zgłoszeń zaproponowała na funkcję Starosty Rawskiego kandydaturę obecnego Starosty
- Radnego Józefa Matysiaka. 
Uzasadniając swoją propozycję stwierdziła, iż kandydat posiada stosowne przygotowanie zawodowe i doświadczenie w działalności samorządowej. Radny Józef Matysiak funkcjonuje w samorządach różnych szczebli od reaktywacji instytucji samorządowych. 

Radny Józef Matysiak wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję Starosty Rawskiego.

Drugą kandydaturę, Radnego Ireneusza Staworzyńskiego  na stanowisko Starosty Rawskiego zgłosił Radny Przemysław Szewczyk. 
W przedstawionym uzasadnieniu mówca podkreślił  fakt długoletniego funkcjonowania kandydata w życiu społecznym i samorządowym. Kandydat jest również znanym  i cenionym przedsiębiorcą, posiadającym stosowne wykształcenie i umiejętności. 
Innych  kandydatur nie zgłoszono.

Po 10 minutowej  przerwie powołana Komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania z naniesionym nazwiskami kandydatów. Przed przystąpieniem do głosowania Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Maria Charążka przedstawiła zasady głosowania. 

Po policzeniu głosów Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej  odczytała protokół
z głosowania nad wyborem Starosty Rawskiego. Oświadczyła, iż w głosowaniu wzięło udział 15 Radnych. Kandydat  na funkcję Starosty Rawskiego Józef Matysiak otrzymał 9 głosów za. Natomiast kandydat Ireneusz Staworzyński otrzymał
5 głosów poparcia. Jeden głos był nieważny. W głosowaniu wzięło udział 15 Radnych.
Uwzględniając wynik głosowania  Komisja Skrutacyjna stwierdza, że kandydat  Józef Matysiak uzyskał wymaganą ilość głosów i został wybrany Starostą Rawskim.

Do prawidłowości przeprowadzonych wyborów zastrzeżeń nie wniesiono.

W tej sytuacji Przewodnicząca Rady Teresa Pietrzak przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie wyboru Starosty Rawskiego. 

Do treści uwag nie było.

Zgodnie z treścią § 31 ust.4 Statutu Powiatu Rawskiego uchwała ta nie wymaga dodatkowego głosowania.

Uchwała nr I/5/2006 w sprawie wyboru Starosty Rawskiego wraz protokołem
z głosowania i kopertą zawierającą wypełnione karty z przeprowadzonego głosowania stanowią załącznik nr 6 do niniejszego protokołu

Zabierając głos Starosta Józef Matysiak  podziękował za wybór na stanowisko Starosty Rawskiego. Zadeklarował, że będzie sumiennym wykonawcą uchwał Rady Powiatu, a kierowany przez Niego Zarząd Powiatu  realizował będzie zadania na miarę oczekiwań lokalnej społeczności. Zapewnił o konieczności podjęcia daleko idącej współpracy z samorządami gminnymi i wybranymi w wyborach bezpośrednich burmistrzami i wójtami. Mówca podziękował kontrkandydatowi Radnemu Ireneuszowi Staworzyńskiemu  za decyzje co do kandydowania na stanowisko Starosty Rawskiego.
Następnie Radny Ireneusz Staworzyński złożył gratulacje nowo wybranemu Staroście i zadeklarował pomoc w kwestiach, w których  działania Zarządu będą zbieżne z programem prezentowanym przez  Radnych reprezentujących komitety wyborcze nie mające swoich przedstawicieli w Zarządzie oraz konstruktywną krytykę w przypadku działań nie mających takiej akceptacji. 
Ad. 10  Ten punkt porządku obrad zawierał przyjęcie uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty Rawskiego.

Zgodnie z art. 27 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym Rada Powiatu wybiera Wicestarostę na wniosek Starosty zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. 

Korzystając ze swoich uprawnień Starosta  Józef Matysiak zaproponował na funkcję Wicestarosty kandydaturę radnego Mariana Krzyczkowskiego dotychczasowego Wicestarosty Rawskiego. Oświadczył, iż kandydat spełnia wszystkie wymogi zarówno w zakresie kwalifikacji jak i doświadczenia w pracy samorządowej.

Kandydat wyraził zgodę na kandydowanie.  

Innych  kandydatur nie zgłoszono.

Po 10 minutowej  przerwie powołana Komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania z naniesionym nazwiskiem kandydata. Przed przystąpieniem do głosowania Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Maria Charążka przedstawiła zasady głosowania. 

Po policzeniu głosów Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała protokół
z głosowania nad wyborem Wicestarosty Rawskiego. Oświadczyła, iż Marian Krzyczkowski kandydat na funkcję Wicestarosty Rawskiego otrzymał 15 głosów za, przy braku głosów przeciwnych. W głosowaniu wzięło udział 15 Radnych.
Do prawidłowości przeprowadzonych wyborów zastrzeżeń nie wniesiono.

W tej sytuacji Przewodnicząca Rady Teresa Pietrzak przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty Rawskiego. 

Do treści uwag nie było.

Zgodnie z treścią § 31 ust.4 Statutu Powiatu Rawskiego uchwała ta nie wymaga dodatkowego głosowania.

Uchwała nr I/6/2006 w sprawie wyboru Wicestarosty Rawskiego wraz protokołem
z głosowania i kopertą zawierającą wypełnione karty z przeprowadzonego głosowania stanowią załącznik nr 7 do niniejszego protokołu

Zabierając głos Wicestarosta Marian Krzyczkowski podziękował za wybór na stanowisko Wicestarosty Rawskiego. 
Ad. 11  Następny punkt porządku obrad obejmował podjęcie uchwały
w sprawie wyboru pozostałych członków Zarządu Powiatu.  

Korzystając z uprawnień Starosty wynikających z przepisu art. 27 ust. 3  ustawy
o samorządzie powiatowym mówiącego, iż Rada Powiatu wybiera członków zarządu na wniosek Starosty zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady, Starosta  Józef Matysiak zaproponował do składu Zarządu Powiatu Rawskiego następujące kandydatury Radnych:

- Wacława Jacka Adamczyka,
- Krzysztofa Janeczka,

- Jarosława Kobierskiego.
Następnie mówca scharakteryzował sylwetki zgłoszonych kandydatów.  

Wszyscy trzej zgłoszeni  kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

Po 10 minutowej  przerwie powołana Komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania z naniesionymi nazwiskami kandydatów do składu Zarządu Powiatu. Przed przystąpieniem do głosowania Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Maria Charążka przedstawiła zasady głosowania. 

Po policzeniu głosów Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała protokół
z głosowania nad wyborem Wacława Jacka Adamczyka,  Krzysztofa Janeczka, Jarosława Kobierskiego na członków Zarządu Powiatu. Oświadczyła, iż  kandydaci na funkcję członków Zarządu Powiatu Rawskiego otrzymali następującą liczbę głosów za:

- Wacław Jacek Adamczyk - 10,

- Krzysztof Janeczek - 9,

- Jarosław Kobierski – 10,
przez co uzyskali wymaganą zwykłą większość głosów i zostali wybrani do składu Zarządu Powiatu Rawskiego.
Do prawidłowości przeprowadzonych wyborów zastrzeżeń nie wniesiono.

W tej sytuacji Przewodnicząca Rady Teresa Pietrzak przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie wyboru członków Zarządu Powiatu Rawskiego. 

Do treści uwag nie było.

Zgodnie z treścią § 31 ust.4 Statutu Powiatu Rawskiego uchwała ta nie wymaga dodatkowego głosowania.

Uchwała nr I/7/2006 w sprawie wyboru członków Zarządu Powiatu wraz protokołem z głosowania i kopertą zawierającą wypełnione karty
z przeprowadzonego głosowania stanowią załącznik nr 8 do niniejszego protokołu

Za udzielone poparcie w imieniu członków Zarządu podziękował Radnym Wacław Jacek Adamczyk.
Ad. 12 W tym punkcie informację o wykonaniu uchwał Rady Powiatu Rawskiego oraz o pracy Zarządu Powiatu złożył  Starosta  Józef Matysiak.

Poinformował, iż Rada Powiatu Rawskiego na swojej XLVI sesji  w dniu
26 października  2006  roku  podjęła  następujące  uchwały :

1. nr XLVI/291/2006 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Rawskiego roku bieżącego,

2. nr XLVI/292/2006 w sprawie określenia limitów wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne,

3. nr XLVI/293/2006 w sprawie określenia zasad i formy informacji
o przebiegu wykonania planu finansowego jednostek, o których mowa w art.4 ust.1 pkt. 7 i 8 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych,  SPZOZ w Rawie Mazowieckiej oraz Biblioteki Powiatowej w Rawie Mazowieckiej (Dz. U. Nr 249, poz.2104 za zm.) zaliczanych do podsektora samorządowego za pierwsze półrocze roku budżetowego.  

4. nr XLVI/294/2006 w sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia zadań związanych z rehabilitacją zawodową i społeczną osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków finansowych otrzymanych z PFRON, przeznaczonych na realizację tych zadań w 2006 roku. 

5. nr XLVI/295/2006 w sprawie wyrażenia zgody na zniesienie współwłasności zabudowanej nieruchomości położonej w Rawie Mazowieckiej przy ul. Kościuszki 5. 

6. nr XLVI/296/2006 w sprawie zmiany uchwały nr VIII/63/2003 Rady Powiatu Rawskiego dotyczącej składu Rady Społecznej przy SPZOZ
w Rawie Mazowieckiej.

Wszystkie w/w uchwały zostały wykonane przez przekazanie do organu nadzoru lub Regionalnej Izby Obrachunkowej. Do dnia dzisiejszego organa nadzoru nie stwierdziły uchybień od strony formalno – prawnej. Zarząd Powiatu wykonał, bądź wykonuje treść uchwały zgodnie z przyjętymi w nich zapisami. 

Następnie Starosta Rawski przeszedł do informacji z pracy Zarządu Powiatu Rawskiego w okresie  od 26.10.2006r. do 24.11.2006r. 

W okresie tym Zarząd spotkał się sześciokrotnie i rozpatrzył następujące sprawy:

W dniu 30.10.2006 r.

- podjął uchwałę w sprawie układu wykonawczego do uchwały Rady Powiatu 
w sprawie zmian w budżecie,

W dniu 03.11.2006 r.

- rozpatrzył wnioski o wynajem lokalu mieszkalnego oraz garażu w Kaleniu,

- przyjął założenia do budżetu powiatu na 2007 r.

- podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie.

W dniu 07.11.2006 r.

- zapoznał się z sytuacją finansową w szkołach ponadgimnazjlanych,

- rozpatrzył wnioski o dofinansowanie.

W dniu 10.11.2006 r.

- zapoznał się z realizacją planów finansowych przez szkoły ponadgimnazjalne,

- podjął uchwałę w sprawie ustalenia miesięcznego wynagrodzenia Dyrektora 
SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej,

- rozpatrzył wniosek o przeprowadzenie kontroli w SP ZOZ w Rawie 

Mazowieckiej,

- negatywnie rozpatrzył wniosek Koła Diabetyków o dofinansowanie zakupu 

leków.

- dokonał zmiany w planie finansowym PFOŚiGW.

W dniu 14.11.2006 r.

- uzgodnił plan przestrzennego zagospodarowania w gminie Sadkowice oraz 

zmiany do planu w gminie Rawa Mazowiecka,

- przyjął budżet powiatu na 2007 r.

W dniu 23.11.2006 r.

- podjął uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Nr 192/2006 Zarządu Powiatu 
w sprawie zatwierdzenie projektu „Szansa dla Młodzieży”,

- podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie,

- rozpatrzył wniosek Towarzystwa Walki z Kalectwem,

- zatwierdził zmiany w projekcie organizacyjnym ZSP w Białej Rawskiej,

- wyraził zgodę na przekazanie komputerów do SP ZOZ w Rawie 

Mazowieckiej,

- rozpatrzył wniosek o dofinansowanie konkursu ekonomicznego w ZSP w 

Białej Rawskiej.

           Informację Starosty Rawskiego w zakresie wykonania uchwał Rady Powiatu Rawskiego oraz  pracy Zarządu Powiatu  przyjęto bez uwag.

Ad. 13 W następnym punkcie obejmującym interpelacje Radnych głosów nie było.

Ad. 14 W punkcie zapytania i wolne wnioski Przewodnicząca Rady zwróciła się
z prośbą o wypełnienie ankiet obejmujących niektóre dane osobowe oraz przedstawienie propozycji w zakresie prac w Komisjach Rady.
Następnie Radny Przemysław Szewczyk zwrócił uwagę aby materiały przekazywane Radnym były aktualne i podpisane. Za przykład mówca podał załączony do  Statutu – Wykaz Jednostek Organizacyjnych gdzie, brakuje Biblioteki Powiatowej.
Z kolei Starosta Rawski przypomniał o obowiązku złożenia w terminie 30 dni od dnia wyboru - oświadczeń majątkowych. 
Ad. 15  Po wyczerpaniu  przyjętego  porządku obrad, Pani Teresa Pietrzak - Przewodnicząca Rady Powiatu Rawskiego o godzinie 14:30  dokonała zamknięcia obrad I sesji Rady Powiatu Rawskiego.

Sporządził: Sylwester Krawczyk.








Przewodnicząca Rady Powiatu 








Teresa Pietrzak 
