PAGE  
5

P R O T O K O Ł  NR 1/2007

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej
odbytego wspólnie z  Komisji Budżetu i Finansów 

w dniu 8 lutego 2007 roku 
   
 W posiedzeniu uczestniczyli członkowie połączonych Komisji, zgodnie
z listami obecności stanowiącymi załącznik nr 1 do niniejszych protokołów. Ponadto
w pracach Komisji brały udział Panie: Marzena Pakuła  – Skarbnik Powiatu,  Urszula Goleń – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej, Halina Bartkowicz – Dyrektor PCPR w Rawie Mazowieckiej i Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu. 
Posiedzeniu współprzewodniczyli  Krzysztof Kopka – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów i Jacek Adamczyk – Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej.

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji Budżetu
i Finansów.

3. Przyjęcie informacji dotyczącej skutków finansowych wynikających ze zmiany regulaminu wynagradzania nauczycieli oraz pracowników niepedagogicznych placówek oświatowych i oświatowo-wychowawczych

4. Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów
i Wiceprzewodniczącego Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej.

5. Wypracowanie planu pracy Komisji  Zdrowia i Polityki Społecznej
na rok 2007.

6. Przyjęcie informacji dotyczącej inwestycji pod nazwą „Utworzenie Ewakuacyjnej Izby Przyjęć” w  rawskim szpitalu.

7. Zapoznanie się z treścią wystąpienia Ogólnopolskiego Związku Zawodowego Lekarzy – Organizacja Terenowa w Rawie Mazowieckiej dotyczącego żądań płacowych.

8. Sprawy różne.

9. Zamknięcie obrad.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia Komisji o godzinie 13:00 dokonali Przewodniczący Komisji, witając  członków obu Komisji i zaproszonych gości. Stwierdzili istnienie quorum i uprawnienie poszczególnych Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad. 2 Kolejny punkt porządku obrad obejmował przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów.

Do treści protokołu uwag nie zgłoszono. Został on przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3 Ten punkt porządku obrad obejmował przyjęcie informacji dotyczącej skutków finansowych wynikających ze zmiany regulaminu wynagradzania nauczycieli oraz pracowników niepedagogicznych placówek oświatowych
i oświatowo-wychowawczych.

Omówienia treści pakietu projektów uchwała dokonała Pani Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu.

Oświadczyła, iż obowiązujące dotychczas chwały Rady Powiatu Rawskiego
z dnia 29 grudnia 2000 r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego i wartości jednego punktu w  placówkach oświatowych i oświatowo – wychowawczych wyczerpały możliwość podnoszenia wynagrodzeń pracownikom niepedagogicznym. 

Dyrektorzy wszystkich placówek wystąpili z wnioskami o podniesienie wartości jednego punktu do wysokości 3,5 zł.

Po analizie obowiązujących tabel wynagrodzenia  i możliwości wynagradzania tej grupy pracowników w roku 2007 i latach przyszłych (zgodnie z zapisami ustawy budżetowej odnośnie wzrostu wynagrodzeń) proponuje się przyjąć minimalne wynagrodzenie na poziomie 600 zł. i określić wartość jednego punktu
w wysokości 3,5 zł. Zmiana ta umożliwi opracowanie kierownikom placówek regulaminu wynagradzania i tabel wynagradzania dla pracowników administracyjnych i obsługi.

Propozycja ustalenia minimalnego wynagrodzenie na poziomie 600 zł. i określenia wartości jednego punktu w wysokości 3,5 zł uzyskała pozytywną opinię Związku Nauczycielstwa Polskiego.

Skutki finansowe dla budżetu powiatu wyniosą łącznie 38.259 złotych. Kwota ta jest uwzględniona w projekcie budżetu na rok 2007.  

Następnie Pani Dyrektor przeszła do omawiania  regulaminu w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw nauczycieli oraz nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy dla nauczycieli i wychowawców zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych oraz opiekuńczo- wychowawczych prowadzonych przez Powiat Rawski.
Zgłoszone uwagi dotyczyły następujących zapisów:

§ 4. Dodatek motywacyjny przyznaje się w wysokości nie wyższej niż 20% wypłacanego wynagrodzenia zasadniczego nauczyciela
Dodatek motywacyjny przyznaje się na czas określony,  na okres nie krótszy niż 2 miesiące i nie dłuższy niż 6 miesięcy.

§  5. Dodatek funkcyjny dla kierownika warsztatu szkolonego wynosi od 350 do 550 złotych.
Wysokość przysługującego dodatku funkcyjnego za sprawowanie wychowawstwa klasy wynosi – 7% wynagrodzenia zasadniczego nauczyciela stażysty
z wykształceniem mgr z przygotowaniem pedagogicznym. Tu następuje zwyżka kosztów o ok. 34.000 złotych.
Zarząd Powiatu proponuje następujące  wysokości dodatków funkcyjnych: 
	Szkoły (zespoły szkół) wszystkich typów

 dyrektor szkoły (zespołu szkół) liczącej

- do 20 oddziałów

- 21 do 30 oddziałów

- 31 i więcej oddziałów 

 wicedyrektor szkoły (zespołu szkół)

 kierownik warsztatu szkolonego

 kierownik szkolenia praktycznego
	         400 –    600

         700 – 1.000

         800 – 1.200

         300 –    550

         300 –    550

         170 –    400




Komisja Oświaty, Kultury i Sportu  proponuje wysokość dodatków funkcyjnych dla dyrektora szkoły (zespołu szkół) liczącej  do 20 oddziałów w wysokości
w przedziale  600 – 800 złotych.
§ 9 ust. 2  otrzymuje brzmienie: „Wysokość nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego uzależniona jest od stanu rodzinnego  nauczyciela i wynosi miesięcznie: 
Propozycja Zarządu wynosiła:
1) dla 1 osoby

–  15 zł.
2) dla 2 osób

–  18 zł

3) dla 3 osób

–  21 zł.

4) dla 4 osób i więcej 
–  24 zł.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu  proponuje następujące stawki: 
1) dla 1 osoby

–  49 zł.
2) dla 2 osób

–  63 zł

3) dla 3 osób

–  77 zł.

4) dla 4 osób i więcej 
– 105 zł.
W/w stawki odpowiadają stawką roku ubiegłego. Z dodatku tego korzystają jedynie nauczyciele Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Białej Rawskiej. Koszt dotychczasowych dodatków mieszkaniowych wynosi 38.000 złotych. Pozostawienie ich na tym poziomie nie rodzi skutków finansowych.

Podsumowując Pani Dyrektor stwierdziła, iż przyjęcie pakietu uchwał zwyżkować będzie zwiększeniem wydatków budżetowych o kwotę ok. 72.000 złotych. Kwota ta jest  uwzględniona w projekcie budżetu na rok 2007. 

Zabierając głos w imieniu Zarządu Powiatu Jarosław Kobierski wskazał powody dla których Zarząd Powiatu nie podzielił stanowiska Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. Zarząd nie znalazł uzasadnienia dla podwyższenia wysokości dodatku motywacyjnego dla dyrektorów placówek liczących do 20 oddziałów. Uznał również za archaizm pozostawienie wysokości dodatku mieszkaniowego dla jednej placówki w Białej Rawskiej.

W tym miejscu  Halina Bartkowicz – Dyrektor PCPR w Rawie Mazowieckiej omówiła projekt uchwały sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego i wartości jednego punktu w Domu Dziecka w Rawie Mazowieckiej oraz PCPR. Podwyższenie wartości punktu nie spowoduje wzrostu wydatków związanych z wynagrodzeniem powyżej przyjętego w projekcie budżetu wskaźnika 1.9%.  Proponowana zmiana umożliwi opracowanie kierownikom placówek regulaminu wynagradzania i tabel wynagradzania. 

Ad. 4 Ten punkt obejmujący wybór Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu
i Finansów i Wiceprzewodniczącego Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej odłożono na kolejne posiedzenia Komisji.

Ad. 5  W tym punkcie wypracowano plan pracy Komisji  Zdrowia i Polityki Społecznej na rok 2007, stanowi ona załącznik nr 2 do protokołu.

Przyjęto propozycję Przewodniczącego Komisji, aby kolejne posiedzenie Komisji,  jeszcze przed uchwaleniem budżetu, poświęcić realizacji programu naprawczego SPZOZ i aktualnej sytuacji finansowej rawskiego szpitala. 

Obecnie te zagadnienia są przedmiotem obrad Zarządu Powiatu. Dyrekcja szpitala kompletuje dokumenty związane z bilansem za rok ubiegły i wysokością kontraktu na rok bieżący.

Ad. 6 Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad przystąpiono do punktu obejmującego przyjęcie informacji dotyczącej inwestycji pod nazwą „Utworzenie ewakuacyjnej izby przyjęć” w  rawskim szpitalu.

Przygotowany materiał w tym zakresie został Państwu Radnym rozdany przed dzisiejszym posiedzeniem Komisji.  Stanowi on załącznik nr 3 do protokołu
z posiedzenia Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej.

Omówienia zagadnienia dokonała Urszula Goleń – Dyrektor Wydziału Zdrowia
i Polityki Społecznej.

Budowa takiej Izby podnosi stopień referencyjny szpitala w zakresie ratownictwa medycznego i zwiększa szanse placówki na zaistnienie w ramach krajowego systemu ratownictwa medycznego mimo, iż inwestycja nie spełnia kryteriów szpitalnego oddziału ratunkowego. Zakończenie inwestycji nastąpi w roku bieżącym.  Szpital zawarł już umowę z wykonawcą na kwotę 623.000 złotych. Środki te winny znajdować się w budżecie szpitala. Kwota ta da możliwość zakończenia w roku bieżącym całości zadania.

Ad. 7 W tym punkcie Przewodniczący Jacek Adamczyk zapoznał zebranych
z treścią wystąpienia Ogólnopolskiego Związku Zawodowego Lekarzy – Organizacja Terenowa w Rawie Mazowieckiej dotyczącego żądań płacowych.

Żądanie to obejmuje wprowadzenie minimalnej miesięcznej płacy zasadniczej dla lekarzy zatrudnionych na podstawie umowy o pracę w wysokości: 
- dla lekarza stażysty -  1.75 x przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia
w gospodarce narodowej,

- dla lekarza po stażu, bez specjalizacji -  2.0 x przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia w gospodarce narodowej,

- dla lekarza z I stopniem specjalizacji -  2.5 x przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia w gospodarce narodowej,

- dla lekarza z tytułem specjalisty -  3.0 x przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia w gospodarce narodowej,

Wprowadzenie płatnego urlopu szkoleniowego dla lekarzy w wymiarze 14 dni
w ciągu roku. Nie spełnienie tych żądań oznacza rozpoczęcie sporu zbiorowego związku z pracodawcą.

Treść wystąpienia stanowi załącznik nr 3 do  protokołu z posiedzenia Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej.

Ad. 8 W sprawach różnych  ustalono termin kolejnego posiedzenia Komisji.
Ad. 9 Wobec wyczerpania przyjętego porządku obrad, Przewodniczący obrad – Krzysztof Kopka o godz. 16:40 dokonał zamknięcia posiedzenia Komisji. 

W załączeniu :

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządził: Sylwester Krawczyk.
Przewodniczący Komisji
    (-)  Jacek Adamczyk 

