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P R O T O K O Ł  NR 4/2007

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów odbytego 

w dniu 7 marca 2007 roku 
   
 W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji, zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Ponadto
w pracach Komisji brali udział; Pan Józef Matysiak – Starosta Rawski, Pani Marzena Pakuła  – Skarbnik Powiatu, Pani Anna Idzikowska – Dyrektor SPZOZ
w Rawie Mazowieckiej i Pan Eugeniusz Natkański – główny księgowy w SPZOZ
w Rawie Mazowieckiej.
Posiedzeniu przewodniczył  Krzysztof Kopka – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów. 

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Zapoznanie się z wnioskami Komisji Rady Powiatu Rawskiego w zakresie przedłożonego projektu budżetu na rok 2007.

4. Przyjęcie informacji dotyczącej aktualnej sytuacji finansowej SPZOZ
w Rawie Mazowieckiej. 
5. Wyrażenie opinii w zakresie projektu uchwały budżetowej na 2007 rok.
6. Sprawy różne.

7. Zamknięcie obrad.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia Komisji o godzinie 13:00 dokonał Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Krzysztof Kopka, witając  członków Komisji
i zaproszonych gości. Stwierdził istnienie quorum i uprawnienie Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad. 2 Kolejny punkt porządku obrad obejmował przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Do treści protokołu uwag nie zgłoszono. Został on przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3 W tym punkcie obejmującym zapoznanie się z wnioskami Komisji Rady Powiatu Rawskiego w zakresie przedłożonego projektu budżetu na rok 2007 Przewodniczący Komisji Krzysztof Kopka oddał głos Panu Jackowi Adamczykowi – Przewodniczącemu Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej celem przedstawienia stanowiska Komisji.  Inne Komisje nie sprecyzowały w tym zakresie wniosków. 
Przewodniczący Komisji poinformował, iż w toku dyskusji nad przedstawionym projektem budżetu Komisja jednogłośnie przyjęła wniosek, że jeżeli zaistnieje konieczność, należy  być przygotowanym na wyasygnowanie środków z budżetu
z przeznaczeniem na pozytywne zakończenie  programu restrukturyzacji finansowej SPZOZ  w Rawie Mazowieckiej.

Treść wniosku wywołała dyskusję wśród członków Komisji Budżetu i Finansów.  

Zdaniem Radnego Przemysława Szewczyka treść wniosku jest zbyt ogólnikowa i nie można jasno zdefiniować stwierdzenia cyt. „zaistnieje konieczność:” Dlatego też mówca zaproponował, aby Zarząd Powiatu przygotował symulację wydatków uwzględniających kwotę na cele, na które wnioskowała Komisja Zdrowia i Polityki Społecznej. 
Odnosząc się do tej wypowiedzi Starosta Józef Matysiak stwierdził, iż Zarząd Powiatu ma pewne propozycje w zakresie zabezpieczenia potrzebnych środków na pozytywne zakończenie programu restrukturyzacyjnego w SPZOZ w Rawie Mazowieckiej. Po uchwaleniu budżetu pewne przewidywania finansowe będą już bardziej realne  i możliwe do przedstawienia. 
Również członek Zarządu – Jarosław Kobierski wyraził pogląd, iż w chwili obecnej nie można przyjąć tak daleko idącego wniosku Radnego Szewczyka gdyż nie ma pełnej wiedzy ile środków jest faktycznie potrzebnych i nie ma możliwości jednoznacznego wskazania źródeł pozyskania kwoty dla SPZOZ. 
Kończąc mówca uznał, iż na tym etapie winien zostać przyjęty wniosek Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej. Poprosił o potraktowanie swojej wypowiedzi jako wniosku formalnego.

Radny Andrzej Cynkier wyraził obawę, iż brak precyzyjnego stwierdzenia może być wytrychem, albowiem w tej chwili już jest wiadomo, iż faktyczna potrzeba pomocy finansowej dla rawskiego szpitala istnieje.  
Zdaniem Przewodniczącego Kopki najbardziej odpowiednim zapisem byłaby sugestia dla Zarządu Powiatu, aby podjął niezbędne działania zmierzające do wyasygnowania z budżetu środków finansowych dla SPZOZ w Rawie Mazowieckiej na pozytywne zakończenie programu restrukturyzacji finansowej.  
Konstrukcja budżetu powiatu, zdaniem Radnego Przemysława Szewczyka, winna odzwierciedlać potrzeby rawskiego szpitala, czyli budżet powinien być skonstruowany pod szpital. Największym zagrożeniem dla funkcjonowania powiatu jest szpital, a ściślej  jego sytuacja finansowa.  


Zabierając głos Wicestarosta Marian Krzyczkowski zwrócił uwagę na kwestie braku decyzji rozstrzygającej jednoznacznie o przyszłości rawskiego szpitala. Nie ma pewności, że Rada Powiatu nie podejmie decyzji o likwidacji szpitala i cesji kontraktu na rzecz innego podmiotu.  Za półtora miesiąca Rada będzie dyskutowała o tych kwestiach wskazując Zarządowi kierunek dalszego działania. 
Po tej wypowiedzi Radny Przemysław Szewczyk podzielił się swoim wrażeniem, iż Zarząd Powiatu ma już gotowy pomysł na rozwiązanie problemów rawskiego szpitala, tylko go nie ujawnia. 

Tylko pewne sugestie, ripostował Wicestarosta Marian Krzyczkowski. 
Po tych wypowiedziach Przewodniczący Komisji zasugerował powrót do dyskusji nad wnioskiem Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej. 
W tej kwestii Starosta Józef Matysiak oświadczył, iż Zarząd Powiatu nie musi być wzywany do pochylenia się nad problemami rawskiego szpitala, gdyż czyni to od początku, zarówno w tej, jak i dwóch poprzednich kadencjach. Następnie stwierdził, że budżet powiatu to nie tylko szpital, ale również inne jednostki powiatowe.
Następnie Przewodniczący Krzysztof Kopka zwrócił się do członków Komisji
z pytaniem, czy są za uwzględnieniem  w opinii Komisji Budżetu i Finansów stanowiska Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej w brzmieniu przedstawionym przez Przewodniczącego tej Komisji. 
Za takim stanowiskiem głosowało 3 członków Komisji, jedna osoba głosowała przeciw. 

Radny Andrzej Cynkier swój sprzeciw uzasadniał brakiem konkretności sprecyzowanego przez Komisję Zdrowia i Polityki Społecznej wniosku.
Ad. 4  W tym punkcie  obejmującym przyjęcie informacji dotyczącej aktualnej sytuacji finansowej SPZOZ w Rawie Mazowieckiej głos zabrała Dyrektor SPZOZ – Anna Idzikowska. 

Swoje wystąpienie rozpoczęła od stwierdzenia, iż sytuację finansową SPZOZ
w Rawie Mazowieckiej rozpatrywać należy w ścisłym kontekście z obecną sytuacją lokalową.  Następnie przeszła do omawiania informacji zawierającej dane obejmujące analizę porównawczą kosztów, przychodów oraz zobowiązań, kosztów działalności operacyjnej SPZOZ  w latach 2005 -2006. 
Następnie mówczyni przypomniała, iż szpital rawski należy do I najniższego poziomu referencyjnego, w którym świadczone są jedynie podstawowe usługi medyczne w ramach istniejących 4 podstawowych oddziałów szpitalnych.  NFZ najniżej kontraktuje usługi nisko specjalistyczne, a tylko takie wykonuje rawski szpital. Usługi te są niedoszacowane i nawet przy ich wzroście nie można uzyskać dodatniego wyniku finansowego. Zatrudnienie dodatkowych specjalistów wiele nie zmieni, gdyż  nastąpi również wzrost po stronie kosztów. Natomiast uruchomienie nowych usług wymaga bazy lokalowej. Na aktualnie istniejącej bazie lokalowej nie da się rozszerzyć zakresu świadczonych usług. Budowa nowego łóżka szpitalnego to koszt od 300 do 400 tysięcy złotych. Nie da się też zmienić dla rawskiego szpitala  poziomu referencyjności.

Przykładem dyskryminacji w zakresie kontraktowania, kontynuowała Dyrektor Anna Idzikowska jest izba przyjęć. NFZ tę usługę zakontraktował na 800 złotych,
a rzeczywisty koszt to 1.500 złotych.   Trzeba mieć również świadomość, iż rawski szpital oprócz funkcji leczniczej pełni również funkcję opiekuńczą polegającą na opiece długoterminowej w przypadkach gdy pacjent nie  ma innej opieki.

Kontynuując Dyrektor SPZOZ stwierdziła, iż niezbędna jest budowa nowego pawilonu, do którego winno się przenieść wszystkie oddziały. Szczególnie dotyczy to oddziałów zabiegowych i rehabilitacji.  Koszt budowy jednego łóżka szpitalnego to około 300 tys. złotych.
Co jeszcze w roku bieżącym można realnego zrobić dla rawskiego szpitala, z takim pytaniem zwrócił się Radny Krzysztof Kopka. 

W pierwszej kolejności należy doprowadzić do pozytywnego zakończenia procesu restrukturyzacji finansowej, remontu pomieszczeń po pralni i kuchni  dla celów rehabilitacji. Adaptacja tych pomieszczeń to koszt ok. 400.000 złotych.

Pan Eugeniusz Natkański – główny księgowy SPZOZ w Rawie Mazowieckiej omówił realizację programu restrukturyzacji finansowej SPZOZ w Rawie Mazowieckiej oraz odniósł się do aktualnej sytuacji finansowej SPZOZ w Rawie Mazowieckiej. 
Oświadczył, iż na wniosek Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej
w Rawie Mazowieckiej spełniający przesłanki wymienione w art. 21 ustawy z dnia 15.IV. 2005 r. o pomocy publicznej i restrukturyzacji publicznych zakładów opieki zdrowotnej, Wojewoda Łódzki wszczął  z dniem 05 sierpnia 2005 r. postępowanie restrukturyzacyjne w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej
w Rawie Mazowieckiej. 
Dnia 31.XII.2005 roku Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej uzyskał decyzję Wojewody Łódzkiego
o warunkach restrukturyzacji.

W celu realizacji programu restrukturyzacji przyjęto następujące założenia i działania na rok 2006 i następne:

· wzrost kontraktu na świadczenia zdrowotne w ramach umowy z Oddziałem Wojewódzkim Narodowego Funduszu Zdrowia w Łodzi o 8,29%

· realizacji programów profilaktycznych zleconych przez Powiat Rawski zakładane przychody z tego tytułu 1.000.000, 

· likwidacji komórek zadaniowych, które wykazują brak pokrycia kosztów bezpośrednich z uzyskiwanymi przychodami. W ramach tego zadania miała być przeprowadzana reorganizacja oddziału pediatrycznego, która miała doprowadzić do zwiększenia przychodów o 400.000 zł. Likwidacji miały ulec przychodnie terenowe.

W wyniku tych działań koszty działalności operacyjnej SPZOZ w Rawie Mazowieckiej zmniejszają się w skali roku o 450.000 zł.
Realizacja tegoż programu już w listopadzie 2005 roku, po uzyskaniu informacji o wielkości kontraktu na 2006 rok uległa zagrożeniu o czym informowano Zarząd Powiatu.
Wysokość kontraktu na 2006 r. jest tylko wyższy od kontraktu na 2005 rok o kwotę 431214zł. Zaś  zgodnie ze wskazaniami uzyskanymi z Narodowego Funduszu Zdrowia i przystąpieniem do programu nawet w wersji bez uwzględnienia nadwykonań winien kontrakt być wyższy o 8,29% czyli o kwotę 976 172 zł, różnica wynosi więc 544 958 zł. Ma to przełożenie na wielkość uzyskanych przychodów i wynik finansowy.

Duże zapotrzebowanie na świadczone usługi medyczne, usługi specjalistyczne, mimo niskiego kontraktu i względy ogólnospołeczne nie pozwoliły na likwidację nierentownych poradni terenowych.  Są również duże trudności przy oddawaniu części usług firmom i gabinetom zewnętrznym.



Z analizy porównawczego rachunku zysków i strat za 2006 rok wynika, iż główną przyczyną nieosiągnięcia założonego wyniku finansowego były niższe niż zakładano przychody z działalności o 1 695 599 zł. po uwzględnieniu przychodów
w wysokości 511.700 zł przeznaczonych na ustawowe podwyżki płac  dla załogi Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej.


Różnica w stosunku do programu restrukturyzacji finansowej, a rzeczywiste wykonanie w usługach obcych wynika z tego, iż od maja 2005 r. całość usług związanych z Działem Pomocy Doraźnej przejęła wyłoniona w drodze przetargu firma Rat-Med. Na stanie Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej pozostały tylko dyspozytorki i kierownik pogotowia.


Firma Rat-Med obsadzała również brakujące dyżury lekarskie i pielęgniarskie na oddziałach po stawkach zawartych w umowie.



Analiza kosztów pracy w ratownictwie medycznym na przykładzie jednego miesiąca dowodzi, iż przy świadczeniu tych usług przez własnych pracowników na umowę o pracę koszty byłyby wyższe o 40 %.

SPZOZ występował do NFZ o wyrównanie kontraktu do wysokości przyjętego wskaźnika. W odpowiedzi NFZ przyjął stanowisko, iż środki zostały przekazane na podwyżki wynagrodzeń dla pracowników, tym samym  nie będzie wzrostu wysokości stawek za poszczególne procedury, a tym samym wzrostu kontraktu.

Zakończenie programu nastąpi z końcem 2007 roku i powinno przynieść wymierne korzyści finansowe w kwocie ok. 5.500.000 złotych, pod warunkiem, że zostaną spełnione wszystkie kryteria określone przez Wojewodę.

Z kolei głos zabrała Dyrektor Anna Idzikowska. W swoim wystąpieniu przybliżyła intencje i cele samego programu restrukturyzacji finansowej. Główny cel to oddłużenie jednostki przez przesunięcie w czasie spłaty długów, stworzenie możliwości zaciągnięcia kredytów długoterminowych i oddanie środków w ramach tzw. "ustawy 203”. W ramach programu podpisano ok. 100 ugód z wierzycielami cywilno-prawnymi i wierzycielami publiczno-prawnymi. Spłacie podlega zadłużenie wobec ZUZ w kwocie 3.500.000 złotych. 

W wyniku uruchomienia programu zaciągnięto kredyt, poręczony przez Powiat Rawski w kwocie 5 mil. złotych i pożyczkę w Banku Gospodarstwa Krajowego
w kwocie 2.400.000 złotych. W ramach pożyczki uregulowano w całości zobowiązania wobec pracowników.  Po pozytywnym zakończeniu restrukturyzacji umorzeniu podlega 70% udzielonej pożyczki tj. 1.600.000 złotych. 
Do całkowitego pomyślnego zakończenia procesu restrukturyzacji finansowej potrzebna jest jeszcze kwota 4.800.000 złotych. Faktyczna korzyść związana
z umorzeniem istniejących zobowiązań zamknie się kwotą ok. 5.500.000 złotych. Nie bez znaczenia jest fakt, że w trakcie trwania procesu restrukturyzacji zamrożone jest naliczanie wysokości odsetek od zobowiązań oraz  egzekucja komornicza.  Zobowiązania wymagalne  długoterminowe SPZOZ wynoszą ok. 24.000.000 złotych, z czego zobowiązania wobec ZUZ to kwota ponad 11.000.000 złotych. 
Pisemny materiał obejmujący analizę porównawczą kosztów, przychodów oraz zobowiązań stanowi załącznik nr 2.

Informacja o realizacji programu restrukturyzacji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Analiza finansowa oddziałów szpitalnych za rok 2006 stanowi załącznik nr 4.

Po tak przedłożonej informacji przystąpiono do dyskusji.

Z pytaniem, czy Powiat może poręczyć kolejny kredyt w wysokości 5.000.000 złotych, aby zyskać dodatkowe 5.500.000 złotych, zwrócił się do Pani Skarbnik Radny Andrzej Cynkier. 
Odpowiadając Pani Marzena Pakuła jednoznacznie stwierdziła, iż takiej możliwości nie ma, gdyż przekraczamy wtedy dozwolone wskaźniki.

Radny Przemysław Szewczyk zwrócił się z pytaniem, czy Powiat jako podmiot sprawujący nadzór nad SPZOZ w Rawie Mazowieckiej przeprowadza okresowe kontrole sprawdzające.
Odpowiadając Pani Skarbnik potwierdziła, iż corocznie takie kontrole się odbywają.
W tej sytuacji Radny poprosił o możliwość zapoznania się z treścią protokołów
z przeprowadzonych kontroli. 
Następnie Radny poprosił o udostępnienie kserokopii  przyjętego programu restrukturyzacji finansowej SPZOZ w Rawie Mazowieckiej.
Wicestarosta Marian Krzyczkowski za zasadne uznał przekazanie tego programu wszystkim nowym Radnym.
Ad. 5 Kolejny punkt porządku obrad obejmował wyrażenie opinii w zakresie projektu uchwały budżetowej na 2007 rok.
Przed przystąpieniem do dyskusji Skarbnik Powiatu przekazała informację, iż do projektu uchwały wprowadzona zostanie drobna zmiana w § 9  projektu uchwały obejmująca kwoty limitów. Zmiana ta jest wynikiem zaleceń RIO i polega na dodaniu do wskazanych kwot limitów kwoty odsetek bankowych. 
Zmianę tę przyjęto bez uwag.
Radny Przemysław Szewczyk zgłosił dwa wnioski dotyczące przedłożonego projektu budżetu:
1. Dotyczył rezygnacji z inwestycji pn. „Termomodernizacja przychodni zdrowia  w Rawie Mazowieckiej” za kwotę 65.100 złotych.

2. Dotyczył rezygnacji z zakupu samochodu osobowego za kwotę 60.000 złotych.
W uzasadnieniu mówca stwierdził, iż środki z w/w zadań  inwestycyjnych winny być wydatkowane na spłatę istniejącego zadłużenia. Zdaniem Radnego istnieje poważna obawa niewykonania zaplanowanych na rok przyszły dochodów
w wysokości 37.000.000 złotych , a tym samym przekroczenia dopuszczalnego przez ustawę o finansach publicznych progu 15% dochodów. 
Odnosząc się do wystąpienia przedmówcy Starosta Józef Matysiak zwrócił uwagę na fakt, że zadanie inwestycyjne pn. „Termomodernizacji przychodni zdrowia
w Rawie Mazowieckiej” jest zadaniem wieloletnim finansowanym w części ze środków pochodzących z WFOŚiGW. Na jego realizację Powiat wydatkował już pewne środki.
Jeżeli chodzi o kwestię zakupu samochodu osobowego to Zarząd Powiatu nie będzie upierał się przy tym wydatku. Jednak trzeba mieć świadomość, iż eksploatacja starych polonezów wiąże się z nieuzasadnionymi wydatkami. Zaś kwota 60.000 złotych nie wpłynie na poprawę sytuacji finansowej rawskiego szpitala. Zadeklarował, że w przypadku uznania przez Radę skierowania środków na restrukturyzację szpitala, będzie głosował za skreśleniem zakupu samochodu. 
Po uzyskaniu wyczerpującej informacji obejmującej uzasadnienie wprowadzenia do budżetu w/w inwestycji, Radny Przemysław Szewczyk wycofał oba zgłoszone wnioski. 

Jednak Radny poprosił Zarząd Powiatu o uwzględnienie lub przygotowanie symulacji finansowej na kwotę  5.500.000 złotych pozyskania środków z budżetu Powiatu na sfinansowanie pozytywnego zakończenia restrukturyzacji finansowej SPZOZ w Rawie Mazowieckiej. 
Ustosunkowując się do tej wypowiedzi Starosta Józef Matysiak stwierdził, iż Zarząd Powiatu jest w pełni świadomy sytuacji finansowej rawskiego szpitala i zagrożenia niepowodzenia procesu restrukturyzacji. Nie ma potrzeby wzywania Zarządu do przygotowania takiej symulacji, gdyż pewne prace w tym kierunku już podjęto.

Dlatego też Starosta poprosił aby Komisja nie kierowała pod adresem Zarządu tego typu sugestii.  
Uzupełniając  Wicestarosta Marian Krzyczkowski zaapelował, aby w chwili obecnej nie przesądzać o decyzji  w zakresie dalszej drogi funkcjonowania rawskiego szpitala. Być może nie będzie konieczności wyasygnowania kwoty 5.000.000 złotych. 
Nie dokonując dalszej drogi wyboru dla rawskiego szpitala, nie można wskazywać wysokości potrzebnych środków – podzielił stanowisko przedmówcy Radny Jarosław Kobierski.
W tym miejscu   Radny Przemysław Szewczyk doprecyzował swój wniosek  aby Zarząd Powiatu przygotował symulację pod katem znalezienia kwoty 5.500.000  złotych potrzebnych do pozytywnego zakończenia programu restrukturyzacji rawskiego szpitala.
Wniosek ten został poddany pod głosowanie.

Za wnioskiem Radnego Przemysława Szewczyka głosował 1 członek Komisji, przeciw było 2 członków Komisji.

Następnie Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie dotyczące wyrażenia opinii w zakresie przedłożonego projektu uchwały budżetowej na rok 2007.

Za pozytywną opinią głosowało 2 członków Komisji, jeden członek Komisji wstrzymał się od głosu. 

Ad. 6 Starosta Józef Matysiak przedstawił propozycję powołania specjalnego zespołu zajmującego się problemami rawskiego szpitala.
Swój udział w pracach takiego zespołu zadeklarował Radny Przemysław Szewczyk, warunkując wspólnym dochodzeniem do najlepszych rozwiązań dla rawskiego szpitala oraz składem osobowym takiego zespołu. 

Ad. 7 Wobec wyczerpania przyjętego porządku obrad, Przewodniczący obrad – Krzysztof Kopka o godz. 17:00 dokonał zamknięcia posiedzenia Komisji. 

W załączeniu :

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządził: Sylwester Krawczyk.
Przewodniczący Komisji 

   (-)  Krzysztof Kopka 

