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P R O T O K O Ł  NR 7/2007

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów odbytego 

w dniu 20 czerwca 2007 roku 
   
 W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji, zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Ponadto
w pracach Komisji brali udział;  Pan Józef Matysiak – Starosta Rawski i Pani Marzena Pakuła  – Skarbnik Powiatu. 
Posiedzeniu przewodniczył  Krzysztof Kopka – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów. 

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.   

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Wyrażenie opinii w sprawie zmian w budżecie roku bieżącego.

4. Sprawy różne.

5. Zamknięcie obrad.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia Komisji o godzinie 15:00 dokonał Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Krzysztof Kopka, witając  członków Komisji
i zaproszonych gości. Stwierdził istnienie quorum i uprawnienie Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad. 2 Kolejny punkt porządku obrad obejmował przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Do treści protokołu uwag nie zgłoszono. Został on przyjęty 4 głosami za, przy
1 głosie wstrzymującym się.
Ad. 3 Realizując przyjęty porządek obrad przystąpiono do punktu obejmującego wyrażenie opinii w zakresie zmian w budżecie Powiatu Rawskiego roku bieżącego.

Omówienia treści projektu uchwał dokonała Skarbnik Powiatu – Marzena Pakuła.   

Poinformowała, iż zwiększenia ogółem stanowią kwotę  381 475 zł, w tym:

dział 758 – różne rozliczenia, rozdział 75802 – uzupełnienie subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego, są to środki w wysokości 380 000 zł, na inwestycje rozpoczęte przed dniem 1  stycznia 1999 roku.

dział 801 – oświata i wychowanie, rozdział 80197 – gospodarstwa pomocnicze, kwota 1 475 zł stanowi zysk za rok 2007 ( część należna do budżetu ) Gospodarstwa Pomocniczego przy Zespole Szkół Centrum Edukacji Zawodowej i Ustawicznej
w Rawie Mazowieckiej.

Następuje zmniejszenie  wydatków budżetowych na kwotę 39 307 zł, w dziale 851 – ochrona zdrowia, rozdziale 85111 – szpitale ogólne, jest to zmniejszenie planu na wydatki majątkowe.

Zwiększa się wydatki budżetowe o kwotę ogółem 381 475 zł, w tym:

dział 600 – transport i łączność, 60014 – drogi publiczne powiatowe, kwota 380 000 zł, środki zwiększają plan na wydatki inwestycyjne,
dział 854 – edukacyjna opieka wychowawcza, 85410 – internaty i bursy szkolne, środki w wysokości 1 475 zł, zwiększają plan wydatków w Zespole Szkół CEZiU
w Rawie Mazowieckiej ( remont dachu w budynku Warsztatów ).

Zmiany w planie wydatków budżetowych dotyczą działu 600 – transport i łączność, 60014 – drogi publiczne powiatowe, zmniejsza się plan na wydatki bieżące, zwiększa na wydatki majątkowe o kwotę 131 600 zł. Ponadto dokonuje się zmian
w ramach wydatków bieżących. Pozostałe wydatki bieżące zmniejsza się o kwotę      60 000 zł, natomiast zwiększa się dotacje ( dla Gminy Miasta Biała Rawska o kwotę 10 000 zł, dla Miasta Rawa Mazowiecka o kwotę 50 000 zł).

W dziale 854 – edukacyjna opieka wychowawcza, rozdziale 85406 – poradnie psychologiczno-pedagogiczne, zwiększa się plan o kwotę 10 000 zł dla Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej w Rawie Mazowieckiej ( o kwotę 10 000 zł, zostaje zmniejszona rezerwa celowa oświatowa ).

W dziale 801 – oświata i wychowanie, rozdziale 80130 – szkoły zawodowe,
w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Rawie Mazowieckiej zmniejszono plan na wydatki bieżące, zwiększono na zakupy inwestycyjne o kwotę 6 067 zł.
W załączniku dotyczącym zadań inwestycyjnych w pozycji nr 8 zwiększa się nakłady o kwotę 511 600 zł na zadanie pt.: „Przebudowa drogi powiatowej Rosławowie – Pągów” (dział 600, rozdział 60014  § 6050).
W pozycji nr 5 zwiększa się nakłady na zakup sprzętu komputerowego o kwotę
6 067 zł , na sprzęt dla Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Rawie Mazowieckiej.

W Pozycji 6 zmniejsza się nakłady o kwotę 39 307 zł, na inwestycję
pt.: „Termomodernizacja przychodni zdrowia SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej”.
Kontynuując swoją wypowiedź Skarbnik Powiatu poinformowała, iż  w porządku najbliższej sesji znajdzie się również punkt obejmujący zaciągnięcie długoterminowego na spłatę zaciągniętych wcześniej kredytów oraz na pokrycie deficytu budżetowego. Kwota kredytu to kwota 4 619 597 zł.  Wydatkowana ona zostanie na spłatę zaciągniętych wcześniej kredytów - kwotę 3 688 160 zł oraz na pokrycie deficytu budżetu  w wysokości  931 437 zł. Wybór banku udzielającego kredytu nastąpi |w trybie przepisów ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku prawo zamówień publicznych. Spłaty rat kredytów zostaną zabezpieczone w budżecie powiatu    w latach 2008-2022.

Zgodnie z uchwałą budżetową na rok 2007 proponuje się zaciągnięcie pożyczki na pokrycie deficytu budżetu z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na realizację zadania inwestycyjnego pt. „Termomodernizacja przychodni zdrowia SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej”.
Nawiązując do informacji złożonej przez Panią Skarbnik Przewodniczący Krzysztof Kopka poprosił o uzasadnienie wysokości kwot przeznaczanych dotacji dla Miasta Biała Rawska w wysokości 10 000 zł. i dla Miasta Rawa Mazowiecka w wysokości 50 000 zł. 
Odpowiedzi udzielił Starost Józef Matysiak. Stwierdził, iż kwota 10 000 złotych planowana dla Białej Rawskiej wydatkowana zostanie na modernizację ul. Topolowej. Natomiast w Rawie Mazowieckiej za kwotę 50 000 złotych wykonana zostanie droga wraz z miejscami parkingowymi przez ZS CEZ i U. W obu przypadkach samorządy pokryją z własnych środków  brakującą różnicę wynikająca z przetargów.

Następnie Radny Przemysław Szewczyk poprosił o przedstawienie stanu dochodów i wydatków budżetu po wprowadzeniu zaproponowanych przez Zarząd Powiatu zmian.

Dochody powiatu wyniosą 35.164.725 złotych, natomiast wydatki zamkną się kwotą 36.961.755 złotych. Przychody to kwota 5.485.000 złotych.  Rozchody zamykają się kwotą 3.688.000 złotych.
Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Komisji – Krzysztof Kopka zarządził głosowanie dotyczące zaopiniowania proponowanych przez Zarząd Powiatu zmian w budżecie roku bieżącego.

Komisja jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię w zakresie projektów uchwał obejmującej zmiany w budżecie roku bieżącego.

Ad. 5 W sprawach różnych głosów nie było.
Ad. 6 Wobec wyczerpania przyjętego porządku obrad, Przewodniczący obrad – Krzysztof Kopka o godz. 15:30 dokonał zamknięcia posiedzenia Komisji. 

W załączeniu :

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządził: Sylwester Krawczyk.
Przewodniczący Komisji 
   (-) Krzysztof  Kopka 

