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P R O T O K O Ł  NR 8/2007

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów odbytego 

w dniu 6 lipca 2007 roku 
   
 W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji, zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Ponadto w pracach Komisji brała udział  Pani Marzena Pakuła  – Skarbnik Powiatu. 
Posiedzeniu przewodniczył  Krzysztof Kopka – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów. 

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.   

2. Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie zamian w budżecie roku bieżącego – realizacja projektu „Powiatowa Platforma Cyfrowa – Powiat Rawski”

3. Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały dotyczącej zaciągnięcia pożyczki długoterminowej.
4. Sprawy różne. 

5. Zamknięcie obrad.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia Komisji o godzinie 7:30 dokonał Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Krzysztof Kopka, witając  członków Komisji
i zaproszonych gości. Stwierdził istnienie quorum i uprawnienie Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad. 2 Realizując przyjęty porządek obrad przystąpiono do punktu obejmującego wyrażenie opinii w zakresie projektu uchwały dotyczącej zmian w budżecie Powiatu Rawskiego roku bieżącego– realizacja projektu „Powiatowa Platforma Cyfrowa – Powiat Rawski”

Omówienia treści projektu uchwały dokonała Skarbnik Powiatu – Marzena Pakuła.   

Poinformowała, iż przygotowywany projekt uchwały zawiera jedną istotną zmianę dotyczącą zwiększenia wydatków budżetowych o kwotę 318 730 złotych
z przeznaczeniem na zadanie inwestycyjne pn. „Powiatowa Platforma Cyfrowa – Powiat Rawski”. Źródłem sfinansowania wskazanym w uchwale jest pożyczka, przez co zwiększy się deficyt powiatu. Ponadto ustalono limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne na lata 2007-2008. Wprowadzono również upoważnienie dla Zarządu Powiatu do zaciągnięcia zobowiązań na sfinansowanie wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne, na programy i projekty realizowane ze środków Unii Europejskiej. 

Ogólny koszt realizacji zadania wynosi 505 500 zł , z czego środki poniesione już przez Powiat to 159 000 zł. Nakłady roku 2007 zamkną się kwotą  318 730 zł.
i sfinansowane będą pożyczką.  Nakłady 2008 r. to kwota  27 372 zł. 

W roku 2005 został złożony wniosek w ramach ZPORR na realizację zadania - Powiatowa Platforma Cyfrowa. Wniosek ten uzyskał pozytywną opinię i z braku środków został umieszczony na tzw. liście rezerwowej. Platforma Cyfrowa - Powiat Rawski to przede wszystkim zakup sprzętu, komputerów, drukarek, urządzeń peryferyjnych oraz również okablowanie, sieć komputerowa, zakup serwerów
i oprogramowania, które by obsługiwało funkcjonowanie urzędu, m.in. w zakresie obiegu dokumentów i wprowadzenia elektrycznego podpisu. Wprowadzenie platformy cyfrowej spowoduje połączenie sieciowe między budynkami: na Placu Wolności,  Kościuszki 5 oraz  Tomaszowska 8.

Po tak przedstawionej informacji Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniował przedłożony projekt uchwały obejmujący zmiany w budżecie roku bieżącego.
Ad. 4 Ten punkt porządku obrad obejmował wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały dotyczącej zaciągnięcia pożyczki długoterminowej.

Ponownie omówienia treści projektu uchwały dokonała Skarbnik Powiatu – Marzena Pakuła.

Oświadczyła, zaciągnięcie pożyczki długoterminowej na pokrycie deficytu budżetowego jest konsekwencją wprowadzonej przed chwilą zmiany do budżetu. Pożyczka zaplanowana  jest w kwocie 318  730 zł  z przeznaczeniem na pokrycie deficytu na realizację zadania „Powiatowa Platforma Cyfrowa – Powiat Rawski”. Spłaty rat pożyczki zostaną zabezpieczone w budżecie powiatu w latach 2008-2010. W momencie refundacji środki te będą automatycznie przeznaczane na spłatę tej pożyczki.

Do tak przedstawionej informacji uwag nie było.
Komisja wyraził pozytywną opinię  w zakresie przedstawionego projektu uchwały.

Ad. 5 W sprawach różnych obecni członkowie Zarządu przybliżyli kwestie związane z projektem uchwały w sprawie obniżenia ceny budynku wpisanego do rejestru zabytków w obrębie 4 Rawy Mazowieckiej położonego przy ul. Armii Krajowej.

Zarząd Powiatu uchwałą nr 39/2007 z dnia 26 czerwca 2007 roku przeznaczył do sprzedaży nieruchomość przy ulicy Armii Krajowej w obrębie 4 Rawy Mazowieckiej. Jest to działka 174/4 o powierzchni 830 m2, na której to nieruchomości usytuowany jest budynek stanowiący zabytek wpisany do rejestru zabytków. Ustawowa obniżka ceny  nieruchomości przeznaczonej do zbycia, wpisanej do rejestru zabytków, wynosi 50%.  Za zgodą Rady Powiatu , Zarząd może podwyższyć lub obniżyć bonifikatę. Jednakże do Rady należy  uznanie, czy jest  uzasadnione zmniejszenie wysokości bonifikaty z 50% do 1%.

Biegły wyszacował wartość budynku na 238 000 zł,  co po zastosowaniu bonifikaty wynosiłoby 235 620 zł za sam budynek. 

Radny Przemysław Szewczyk wyraził swoje wątpliwości czy fakt, że budynek ten został nabyty od miasta bezprzetargowo z przeznaczeniem na cele publiczne nie będzie rodził konsekwencji przy próbie zbycia tej nieruchomości. 

Ad. 6 Wobec wyczerpania przyjętego porządku obrad, Przewodniczący obrad – Krzysztof Kopka o godz. 8:00 dokonał zamknięcia posiedzenia Komisji. 

W załączeniu :

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządził: Sylwester Krawczyk.
   Przewodniczący Komisji 

   (-) Krzysztof  Kopka 

