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PROTOKÓŁ NR 5/2007

z  posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu
 odbytego w dniu 7 września 2007 roku

        W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji zgodnie
z załączoną listą obecności stanowiącą załączniki nr 1 do niniejszego protokołu. Jako zaproszeni goście w posiedzeniu uczestniczyły Panie: Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu i Marzena Pakuła – Skarbnik Powiatu. 


Posiedzeniu przewodniczyła Przewodnicząca Komisji – Zofia Winiarska. 

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Wyrażenie opinii dotyczącej projektu uchwały w sprawie zaproponowanych przez Zarząd Powiatu zmian w budżecie roku bieżącego.

4. Zapoznanie się z ogólną sytuacją w placówkach oświatowych w związku
z rozpoczynającym się rokiem szkolnym 2007/2008.
5. Sprawy różne.

6. Zamknięcie obrad.

Ad. 1 Otwarcia posiedzenia o godzinie 9:00 dokonała Przewodnicząca Komisji - Zofia Winiarska, witając zaproszonych gości i członków Komisji.

Na podstawie listy obecności stwierdziła istnienie quorum i uprawnienie Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad. 2 Realizując przyjęty porządek obrad przystąpiono do punktu obejmującego przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Protokół ten został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3 Realizując przyjęty porządek obrad przystąpiono do punktu obejmującego wyrażenie opinii w zakresie projektu uchwały dotyczącej zmian w budżecie Powiatu Rawskiego roku bieżącego.

Omówienia treści projektu uchwały dokonała Skarbnik Powiatu – Marzena Pakuła.   

Poinformowała, iż przygotowywany projekt uchwały zawiera propozycję następujących zmian:

- zmniejsza się dochody o kwotę 36 720 zł, zwiększa się o kwotę 57 720 zł, w tym:

18 000 zł - zwiększenia planu dochodów w dziale 758 – różne rozliczenia, rozdziale 75814 – różne rozliczenia bankowe, są to dochody z tytułu odsetek od środków zgromadzonych na rachunkach bankowych.

- 3 000 zł zwiększenie planu dochodów w dziale 853 – pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, rozdziale 85333 – powiatowe urzędy pracy, jest to dotacja
z Miasta Rawa Mazowiecka dla Powiatowego Urzędu Pracy w Rawie Mazowieckiej z przeznaczeniem na działalność Klubu Pracy.

Ponadto dokonuje się  korekty mylnego zapisu § dochodów, w dziale 852 – pomoc społeczna, rozdziale 85295 – pozostała działalność, mylnie wpisano § 232 ( dotacje otrzymane z powiatu) winien być § 233 (dotacje celowe otrzymane z województwa), kwota 36 720 zł..

Ogółem zwiększenie planu wydatków to kwota 1 389 102 zł, w tym:

1 386 102 zł, w dziale 851 – ochrona zdrowia, rozdziale 85111 – szpitale ogólne.                        Na pozostałe wydatki bieżące, pokrycie ujemnego wyniku finansowego roku 2006 środki  w wysokości 1 368 102 zł. Wydatki majątkowe, to kwota 18 000 zł, zakup urządzenia do suchego rozmrażania osocza i podgrzewania preparatów krwiopochodnych.

3 000 zł, 853 – pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, rozdziale 85333 – powiatowe urzędy pracy, jest to zwiększenie planu wydatków dla Powiatowego Urzędu Pracy w Rawie Mazowieckiej z przeznaczeniem na działalność Klubu Pracy.

Zmiany w planie wydatków budżetowych obejmują:

- dział 600 – transport i łączność, rozdział 60014 – drogi publiczne powiatowe, zmniejsza się plan na wydatki bieżące, zwiększa na zakupy inwestycyjne, wykup gruntu zajętego pod drogę powiatową Gołyń – Chrząszczew, na kwotę 3 000 zł.

- dział 700 – gospodarka mieszkaniowa, rozdział 70005 – gospodarka gruntami                                  i nieruchomościami, zwiększa się plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 25 800 zł,                        z przeznaczeniem na przebudowę rowu melioracyjnego na gruntach powiatu
w ŁSSE.

- dział 750 – administracja publiczna, rozdział 75020 – starostwa powiatowe, zmniejsza się plan wydatków bieżących o kwotę 4 000 zł, zwiększa zakupy inwestycyjne, zakup kopiarki do Wydziału Oświaty Kultury i Sportu.

- dział 758 – różne rozliczenia, 75818 – rezerwy , ogółem zmniejsza się o kwotę
98 200 zł. rezerwę ogólną o 78 800 zł celową 19 400 zł.

- dział 801 – oświata i wychowanie, rozdział 80130 – szkoły zawodowe, Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Białej Rawskiej zwiększa się plan wydatków bieżących z przeznaczeniem na meble do pracowni komputerowej  kwota 10.000 zł.
- dział 851   – ochrona zdrowia, rozdziale 85111 – szpitale ogólne. Zmniejsza się  pozostałe wydatki bieżące  o kwotę 13 394 zł, środki zostaną przeznaczone na dotację dla SPZOZ, na realizacje programu profilaktycznego pn.: „ Powiatowy Program Profilaktyki chorób Układu Krążenia – Nadciśnienie Tętnicze” ( rozdział 85149). Ponadto zwiększa się wydatki na zakupy inwestycyjne o kwotę 43 000 zł, zakup używanej karetki.

- dział 853 – pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, rozdziale 85333 – powiatowe urzędy pracy, 10 000 zł, jest to zwiększenie planu wydatków dla Powiatowego Urzędu Pracy w Rawie Mazowieckiej z przeznaczeniem na bieżące funkcjonowanie Urzędu ( telefony, materiały biurowe, prasa, paliwo, energia, środki czystości, drobne usługi).

- dział 854 – edukacyjna opieka wychowawcza, rozdział  85410 – internaty i bursy szkolne, zwiększenie planu wydatków bieżących w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Białej Rawskiej   z przeznaczeniem na remont instalacji
co 4 400 zł. Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych  Rawa Mazowiecka, zwiększenie planu w wysokości  5 000 zł ( 1 500 zł, na funkcjonowanie internatu; 3 500 zł wykonanie dokumentacji remontu instalacji co w internacie).

Zwiększenie zadań inwestycyjnych 2007 roku obejmuje:
- dział 600 – transport i łączność, rozdział – drogi publiczne powiatowe, 3 000 zł, wykup gruntu zajętego pod drogę powiatową Gołyń – Chrząszczew.

- dział 700 – gospodarka mieszkaniowa, rozdział 70005 – gospodarka gruntami                                  i nieruchomościami,  25 800 zł,  przebudowa rowu melioracyjnego na gruntach powiatu w ŁSSE.

- dział 750 – administracja publiczna, rozdział 75020 – starostwa powiatowe.

 4 000 zł, zakup kopiarki do Wydziału Oświaty Kultury i Sportu.

- dział 851   – ochrona zdrowia, rozdziale 85111 – szpitale ogólne.

18 000 zł, zakup urządzenia do suchego rozmrażania osocza i podgrzewania preparatów krwiopochodnych.

43 000 zł, zakup używanej karetki.

Zwiększa się przychody roku 2007 o kwotę 1 368 102 zł, są to wolne środki roku 2006. Pierwotnie zaplanowane w budżecie 250 000 zł + zwiększenie 1 368 102 zł, ogółem przychody z tytułu wolnych środków roku ubiegłego to kwota 1 618 102 zł.
Wobec uznaniu przez członków Komisji złożonej przez Panią Skarbnik informacji za wyczerpującą i jasną, Przewodnicząca Zofia winiarska zarządziła głosowanie dotyczące zaopiniowania zaproponowanych przez Zarząd Powiatu zmian w budżecie roku bieżącego dotyczących kwestii oświatowych.

Komisja jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię w zakresie projektu uchwały obejmującej zmiany w budżecie roku bieżącego.

Ad. 4 Kolejny punkt porządku obrad obejmował zapoznanie się z ogólną sytuacją
w placówkach oświatowych w związku z rozpoczynającym się rokiem szkolnym 2007/2008.

Omówienia tego zagadnienia dokonała Pani Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu. 

Swoje wystąpienie Pani Dyrektor rozpoczęła do rekrutacji do klas pierwszych. Liczba chętnych do klas pierwszych utrzymuje się na poziomie roku ubiegłego
w minionym roku było przyjętych 879 uczniów obecnie 907 uczniów.

LO w Rawie Mazowieckiej utrzymało tę samą ilość oddziałów.  ZSP im. Reymonta wykonał rekrutację do sześciu oddziałów  tj.180 uczniów. ZSP w Białej Rawskiej utworzył 6 oddziałów czyli o jeden więcej, w tym do Zasadniczej Szkoły Ogrodniczej.  ZSCEZiU w Rawie Mazowieckiej utworzył 10 oddziałów. Ogólna ilość oddziałów w tej placówce uległa zmniejszeniu o 5 oddziałów.  
Zespół Placówek Specjalnych w Rawie Mazowieckiej ma nowo utworzonej placówce 14 podopiecznych i liczba ta prawdopodobnie ulegnie zwiększeniu.

Największą popularnością wśród młodzieży cieszą się w dalszym ciągu technika. Szkoły zawodowe dokonały naboru jedynie do 4 oddziałów na istniejących 103. Aktualnie trwają prace nad poprawianiem projektów organizacyjnych.
O tworzenie nowych kierunków kształcenia spytał Radny Ireneusz Staworzyński.

Odpowiadając Pani Dyrektor stwierdziła, iż utworzono nowe zawody jak: hotelarz,   zawody budowlane, ślusarz, mechanik samochodowy, operator maszyn  i drogowiec.   

Członkowie komisji podzielili pogląd konieczności zorganizowania spotkania
z udziałem dyrektorów placówek, pracodawców i urzędu pracy aby określić faktyczne potrzeby rynku pracy i możliwości ich pokrycia. 

Ad. 5 W sprawach różnych głosów nie było.

Ad. 6 Wobec wyczerpania przyjętego porządku obrad, Przewodnicząca obrad – Zofia Winiarska o godz. 9:50 dokonała zamknięcia posiedzenia Komisji. 

W załączeniu :

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządził: Sylwester Krawczyk.
Przewodnicząca Komisji 
    (-) Zofia Winiarska 
