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P R O T O K O Ł  NR 93 /2004

z posiedzenia Zarządu Powiatu Rawskiego odbytego 

w dniu  3 września  2004 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Zarządu, zgodnie z  załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w obradach brali udział: Pani Teresa Cieciorek – Skarbnik Powiatu, Pani Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu, 
Pani Anna Ostalska – Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa 
i Leśnictwa, Pani Urszula Goleń – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej, Pani Małgorzata Killman – Kierownik Zarządu Dróg Powiatowych, Pan Piotr Irla – Dyrektor Wydziału Rozwoju, Promocji i Informacji, Pan Leszek Przybył – Dyrektor Wydziału Architektury i Budownictwa i Pan Stefan Goryczka – Dyrektor Wydziału Geodezji, Kartografii i Gospodarki Nieruchomościami..  

Posiedzeniu przewodniczył Starosta  Rawski – Józef Matysiak. 

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu.

3. Podjęcie uchwały Zarządu Powiatu Rawskiego w sprawie zimowego utrzymania  

    dróg powiatowych.

4. Zatwierdzenie ogłoszenia  przetargu na  zimowe utrzymanie dróg powiatowych.

5. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie sprzedaży działki nr 6/4 w Rawie 

    Mazowieckiej.

6. Ustalenie wysokości stawki wadium przy sprzedaży nieruchomości.

7. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie wieloletniego planu inwestycyjnego.

8. Przyznanie dodatku motywacyjnego dla Dyrektora Domu Dziecka w Rawie 

    Mazowieckiej.

9. Wyrażenie opinii w sprawie przedłożonego przez Gminę Cielądz – planu 

    gospodarki odpadami.

10.Rozpatrzenie wniosku ZSP w Białej Rawskiej w sprawie dofinansowania
     z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

11.Rozpatrzenie wniosku Regionalnego Centrum Edukacji Ekologicznej
     w Łodzi o dofinansowanie.

12.Sprawy  oświatowe.

13.Zajęcie stanowiska w kwestii zmian w planie zagospodarowania przestrzennego 

     miasta Rawa Mazowiecka.

14.Zmiany w budżecie roku bieżącego.

15.Zapoznanie się z materiałami na sesję Rady Powiatu dotyczącymi przyjęcia 

     programu pt. „Gospodarny Powiat”. 

16.Przyjęcie propozycji porządku najbliższej sesji Rady Powiatu

17.Sprawy różne.

18.Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia Zarządu Powiatu  dokonał Starosta Rawski – Józef Matysiak,  witając zaproszonych gości oraz członków Zarządu. 

Ad. 2   Do protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu uwag nie zgłoszono. Został  przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3 W tym punkcie Pani Małgorzata Killman – Kierownik Zarządu Dróg Powiatowych przedstawiła  projekt  uchwały Zarządu Powiatu Rawskiego w sprawie zimowego utrzymania dróg powiatowych.

Członkowie Zarządu propozycję zasad odśnieżania i usuwania gołoledzi, zasady klasyfikowania dróg powiatowych do celów standaryzacji zimowego utrzymania oraz kolejność odśnieżania poszczególnych ciągów drogowych otrzymali na poprzednim posiedzeniu Zarządu.

Do treści projektu uchwały uwag nie było.

Zarząd Powiatu przyjął jednogłośnie uchwałę w sprawie zimowego utrzymania dróg powiatowych.

Będąc przy głosie Pani Kierownik poinformowała o rozstrzygnięciu przetargu na wykonanie kładki w miejscowości Lubania.  Ofertę wykonania złożyła tylko jedna firma za kwotę  49.999 złotych. W budżecie powiatu na ten cel zagwarantowano kwotę w wysokości 56 tys. złotych. Uzgodniono, iż z uwagi na wcześniejsze dość znaczne zaangażowanie środków gminnych w przedsięwzięcia powiatowe, całość zadania wykonana zostanie ze środków własnych Powiatu, bez udziału środków Gminy Sadkowice. 

W kolejce czekają dwa przetargi na chodniki w Regnowie i  Wojskiej Starej.

Zarząd przyjął do wiadomości informację Pani Kierownik Małgorzaty Killman. Ich  zatwierdzenie leży w kompetencji Starosty Rawskiego.

Ad. 4 Z kolei  Pani Małgorzata Killman – Kierownik Zarządu Dróg Powiatowych zwróciła się do Zarządu o w wyrażenie zgody na ogłoszenie przetargu na  zimowe utrzymanie dróg powiatowych. 

Termin przetargu ustalono na dzień 27 września 2004 roku.  Po rozstrzygnięciu przetargu zostanie opracowany w planie operacyjnym zimowego utrzymania,
w którym szczegółowo zostaną rozpisane zadania.

Zarząd Powiatu wyraził zgodę na ogłoszenie takiego przetargu.

Ad. 5 Następny punkt to przyjęcie projektu uchwały w sprawie sprzedaży działki nr 6/4 w Rawie Mazowieckiej. Omówienia treści projektu uchwały przedkładanej pod najbliższe obrady Rady Powiatu Rawskiego dokonał Pan Stefan Goryczka – Dyrektor Wydziału Geodezji, Kartografii i Gospodarki Nieruchomościami.  Oświadczył, iż przedmiotem zbycia jest zabudowana budynkiem jednorodzinnym nieruchomość o pow. 473 m2 położona w Rawie Mazowieckiej przy ul Reymonta 13.  Od roku 1996 lokal o  pow. 53.50 m2 jest zajęty przez najemcę Pana Lininga, który zrezygnował z przysługującego mu prawa pierwokupu, zostanie zaproponowany  lokal zamienny. Powyższa nieruchomość wyceniona została na kwotę 55 tys. złotych i zbyta zostanie w przetargu nieograniczonym.

Zarząd pozytywnie odniósł się do przedłożonego projektu uchwały Rady Powiatu.

Ad. 6 W ramach tego punktu Zarząd Powiatu ustalił stałą procentową wysokość stawki wadium przyjmowaną do przetargów przy sprzedaży nieruchomości, na poziomie 10% wartości zbywanej nieruchomości.

Ad. 7 Realizując przyjęty porządek obrad przystąpiono do punktu obejmującego przyjęcie projektu uchwały w sprawie wieloletniego planu inwestycyjnego.

Omówienia zakresu proponowanej uchwały dokonał Pan Piotr Irla – Dyrektor Wydziału Rozwoju, Promocji i Informacji. Oświadczył, iż wieloletni plan inwestycyjny zawiera w swej treści roczne plany inwestycyjne oraz wielkość środków finansowych przeznaczanych w okresie objętym planem na realizację poszczególnych zadań. Integralna częścią planu jest zbiorcze zestawienie zadań inwestycyjnych i wykaz inwestycji planowanych do realizacji w latach 2004-2007. Większość z wymienionych zadań została już rozpoczęta. 

Po  dyskusji Zarząd postanowił wyrazić pozytywna opinię w zakresie omawianego projektu uchwały i  przedłożyć ją Przewodniczącemu Rady pod obrady Komisji.

W tym miejscu Starosta Rawski zwrócił uwagę na pewne wyzwanie przed jakim stanie Zarząd Powiatu, a wynikające z 60 rocznicy utworzenia LO w Rawie Mazowieckiej. Konieczne będzie skoncentrowanie znacznych środków w roku 2005 na poprawę stanu technicznego i  wizerunku zewnętrznego tej placówki.   

Ad. 8  W tym punkcie Zarząd Powiatu przyznał na rok bieżący dodatek motywacyjny Pani Cecylii Słodkiej - Dyrektorowi Domu Dziecka w Rawie Mazowieckiej w wysokości 300 złotych. 

Ad. 9 Kolejny punkt obejmował  wyrażenie opinii w sprawie przedłożonego przez Gminę Cielądz – planu gospodarki odpadami. Pani Anna Ostalska – Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa przedstawiając powyższy plan stwierdziła, iż zawiera on pewne uchybienia dotyczące terminów realizacji poszczególnych celów i zadań wynikających z programów; wojewódzkiego
i powiatowego. Mimo tych uwag, o których gmina zostanie poinformowana, Pani Dyrektor wnosi o wyrażenie pozytywne opinii. 

Zarząd pozytywnie zaopiniował plan gospodarki odpadami dla Gminy Cielądz.

Zarząd również przyjął do wiadomości treść wystąpienia skierowanego miasto Rawa Mazowiecka informującego o usunięciu wskazanych wad w projekcie programu ochrony środowiska przedstawionym przez gminę Miasto Rawa Mazowiecka.

Ad. 10 Następnie przystąpiono do punktu obejmującego rozpatrzenie wniosku ZSP w Białej Rawskiej w sprawie dofinansowania z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Wniosek dotyczy kwoty 3.000 złotych
z przeznaczeniem  na zakup drzew i krzewów  niezbędny do poprawienia wizerunku zewnętrznego placówki.

Z uwagi na brak środków na koncie funduszu wniosek ten zostanie zrealizowany pozytywie  i w pierwszej kolejności,  wiosną roku przyszłego.

Ad. 11 Rozpatrzenie wniosku Regionalnego Centrum Edukacji Ekologicznej
w Łodzi o dofinansowanie działalności bieżącej Centrum.  W uzasadnieniu podaje się, że Powiat Rawski otrzymuje nieodpłatnie worki na śmieci o wartości łącznej 9.830 złotych ( 3750 worków – 120 l. i 3500 worków – 30 l. i 5.000  sztuk rękawic foliowych). 

Zarząd zdecydował o poinformowaniu wnioskodawcy, iż  jego wniosek  zostanie załatwiony pozytywnie w roku przyszłym, albowiem  aktualnie nie ma środków na koncie  PFOŚ i GW.

Ad. 12  Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad przystąpiono do zagadnień oświatowych. Omówienia poszczególnych punktów dokonała Pani Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu.

Pierwszy temat to wnioski klubów sportowych

· RKS Mazovia  dotyczył pokrycia kosztów przejazdu drużyny piłki siatkowej chłopców do Limanowej na kwotę 1.500 złotych.

Zarząd postanowił pozytywnie odnieść się do powyższego wniosku pomniejszając kwotę roszczeniową wobec Klubu wynoszącą 8 tys. złotych o wnioskowana kwotę 1.000 złotych. Do zwrotu na rzecz Powiatu pozostanie kwota 7 tys. złotych. 

·  LKS Biała Rawska o dofinansowanie w kwocie 2.100 złotych zakupu sprzętu sportowego dla trzecioligowej sekcji tenisa stołowego.

Zarząd postanowił dofinansować zakup sprzętu dla sekcji tenisa stołowego na kwotę 1.000 złotych.

Kolejny temat to zatwierdzenie wynagrodzenia dla dwóch ekspertów komisji egzaminacyjnej dla dwóch nauczycieli ubiegających się o stopień nauczyciela mianowanego. Jest to kwota za dwa posiedzenia komisji wynosząca 300 złotych, plus koszty przejazdu, co stanowi  kwotę łączną  435 złotych. Kwoty za posiedzenia są refundowane.

Następnie Pani Dyrektor przedstawiła propozycję dodatków motywacyjnych dla Dyrektorów placówek oświatowych i oświatowo-wychowawczych na okres najbliższych 6 miesięcy.

Przedstawiają się one następująco:

Pan Adamczyk – 250 złotych

Pani Naumienko – 250 złotych

Pani Malik – 250 złotych

Pan Fokt – 400 złotych

Pan Dobek – 400 złotych

Pan Romańczuk – 400 złotych. 

Zarząd przyjął propozycję Pani Longiny Krępskiej w zakresie podwyższenia Panu Sławomirowi Adamczykowi – Dyrektorowi ZSP w Białej Rawskiej wysokości dodatku do kwoty 300 złotych.

Z kolei Dyrektor Majchrzak przedstawiła wniosek Dyrektora ZSP w Białej Rawskiej o przeznaczenie środków na przygotowanie nowej pracowni komputerowej oraz szkolenie nauczycieli w zakresie technologii informacyjnej edukacji multimedialnej, przewidywany koszt to kwota 28 tys. złotych.  Zgodnie pismem Kuratora Oświaty szkoła w białej Rawskiej została zakwalifikowana do projektu dofinansowanego
z funduszy Europejskich w zakresie wyposażenia placówki w sprzęt komputerowy dlatego też należy zapewnić należyte warunki techniczne do zainstalowania nowych komputerów.

Zarząd postanowił na dzień dzisiejszy przeznaczyć na ten cel kwotę 15 tys. złotych. Zobowiązano Dyrektora placówki do przedstawienia kalkulacji wydatków związanych z przygotowaniem nowej pracowni komputerowej.

Następny wniosek ZSP w Białej Rawskiej dotyczył dofinansowania wykonania nowej nawierzchni asfaltowej na boisku szkolnym.

W tej kwestii Zarząd Powiatu  postanowił zlecić Zarządowi Dróg Powiatowych wykonanie oceny zakresu prac i szacunkowych kosztów położenia nowego dywanika asfaltowego. Do tematu Zarząd powróci.

Dyrekcja Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego zwróciła się
z wnioskiem o wyrażenie zgody na utworzenie szkoły przysposabiającej do pracy.

W tej kwestii Zarząd postanowił rekomendować Radzie Powiatu projekt uchwały powołującej nową szkołę.

Zarząd wyraził również zgodę na utworzenia w ZSP im. Władysława Reymonta studium policealnego. Zwrócono uwagę na konieczność utworzenia szkoły policealnej dającej kwalifikacje rolnicze do prowadzenia gospodarstw rolniczych.  Stosowny projekt uchwały przygotowany będzie na najbliższą sesję Rady Powiatu.

Ad. 13 Kolejny punkt porządku obrad to zajęcie stanowiska w kwestii  przedłożonych do zaopiniowania przez Burmistrza miasta Rawa Mazowiecka propozycji zmian w planie zagospodarowania przestrzennego miasta Rawa Mazowiecka.  Z propozycjami zmian zapoznał członków Zarządu  Pan Leszek Przybył – Dyrektor Wydziału Architektury i Budownictwa.

Teren zmian obejmuje obszar ok. 12 ha stanowiący własność Pana Nowickiego, leżących od ul. Białej i przylegający do inwestycji prowadzonej przez spółkę Food-Service. Proponowane zmiany polegają na rozszerzeniu funkcji dotychczasowych  terenów z zabudową obiektami produkcyjnymi , składowymi i magazynowymi
o funkcje zabudowy usługowej, dopuszczając realizację obiektów:  gastronomicznych, handlowych i hotelarskich gdy nie występuje kolizja z obiektami o funkcji  produkcyjnej, składów i magazynów.

Po dyskusji Zarząd postanowił wyrazić negatywną opinię w zakresie przedstawionych przez Burmistrza miasta Rawa Mazowiecka propozycji zmian
w planie zagospodarowania przestrzennego. Zdaniem Zarządu rozszerzenie zapisu dopuszczające powstawanie w sąsiedztwie prowadzonej inwestycji (ubojni)  obiektów o charakterze rekreacyjno - hotelarskim będzie miało konsekwencje
w postaci konfliktu między inwestorami realizującymi inwestycje wzajemnie kolidujące ze sobą. Źle, że władze miasta Rawa Mazowiecka w taki konflikt się wikłają. Dla tut. Starostwa problem pojawi się na etapie wydawania decyzji – pozwolenie na budowę.
O stanowisku Zarządu należy powiadomić również obydwu zainteresowanych inwestorów.

Ad. 14 W tym punkcie Skarbnik Powiatu – Teresa Cieciorek  przedstawiła zmiany w budżecie roku bieżącego.  Powyższe zmiany obejmują:

· przeniesienie 12.500 złotych z inwestycji ZS CEZ i U do opieki społecznej (Dom Dziecka),  zadanie to zostanie wprowadzone do inwestycji, ogólny koszt to 31 tys. złotych z czego 18.500 złotych z PFOŚiGW,  

· zamieszczenie w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym zadań - budowa drogi do ŁSSE, zmiana – budowa drogi do terenów inwestycyjnych Rawskiej Strefy Przedsiębiorczości termin rozpoczęcia i zakończenia 2004 – 2007. Rozbicie środków na te lata, na rok 2004 – 85 tys. złotych.  Wprowadzić nowe zadanie inwestycyjnej – budowa drogi dojazdowej do terenów należących do stref, koszt na 2004 rok – 50 tys. złotych,

· wprowadzić nowe zadanie drogowe – modernizacja ciągu drogowego „Wołucza – Zuski” na rok 2004 kwota 14.900 złotych,

· wprowadzić nowe zadanie - przebudowa drogi powiatowej na odcinku Wołucza – Rossocha  na rok 2004 kwota 62.779 złotych,

Po zmianie uchwały dotyczącej zatwierdzenia sprawozdania finansowego SP ZOZ środki przeznaczone na pokrycie niedoboru w wysokości 60.000 złotych wracają do Starostwa na wydatki bieżące. Z zadań inwestycyjnych w drogach zdejmuje się kwotę  331.481 tys. złotych. Z tych środków przenosi się 2.000 złotych do ochrony zdrowia na sprzęt, na obsługę długu 140 tys. oraz do Starostwa na wydatki rzeczowej 189.481 złotych.  Razem do Starostwa wróci kwota 249.481 złotych. Przenosi się kwotę z rezerwy oświatowej w wysokości 10.000 złotych i zwiększa się dotację do biblioteki na zakup sprzętu audiowizualnego. W związku ze zmniejszeniem się nakładów na drogę Biała Rawska – Szwejki Małe z kwoty 1.295 tys. złotych do kwoty 1.208 tys. złotych istnieje potrzeba uporządkowania nakładów 2004 roku i przeniesienie kwoty 85 tys. złotych  stanowiącej różnicę do Starostwa.   Kolejne zmiany obejmują zmiany w środkach specjalnych oraz zmiany związane ze zwiększeniem  zatrudnienia w PCPR.

Powyższe zmiany będą przyjmowane uchwałą Rady Powiatu. 

W kwestii zmniejszenia wysokości środków na zadania inwestycyjne w drogach głos zabrał Starosta Józef  Matysiak. Poinformował, iż w ramach zadania – budowy przedłużenia drogi Konstytucji 3-go Maja w roku bieżącym jest jedynie szansa na wykonanie części prac ziemnych związanych z wykonaniem kanalizacji deszczowej w kierunku rzeki Rylki. Sama budowa  planowana jest od ulicy Zamkowa Wola w kierunku  ul. Reymonta.  Jeżeli do wartości inwestycji doliczona zostanie wartość gruntu to jako udział własny do pozyskania środków unijnych potrzebna będzie kwota rzędu 15.000 złotych.

Zarząd pozytywnie odniósł się do przedstawionych przez Panią Skarbnik propozycji zmian w budżecie roku bieżącego.

Ad. 15  W ramach tego punktu Pan Sławomir Stefaniak – Sekretarz Powiatu zapoznał zebranych z materiałami na sesję Rady Powiatu dotyczącymi przyjęcia      programu pt. „Gospodarny Powiat”.  Członkowie Zarządu ewentualne uwagi do pisemnego materiału przedstawią do dnia 7.09.2004 roku.

Ad. 16 W tym punkcie Zarząd przyjął propozycję porządku najbliższej sesji Rady Powiatu planowanej na dzień 17 września 2004 r.

Przedstawia się on następująco:

1. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż zabudowanej nieruchomości położonej w Rawie Mazowieckiej.

2. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu inwestycyjnego na lata 2004 – 2006.

3. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji programu stypendialnego w ramach Zintegrowanego  Programu Rozwoju Regionalnego oraz przyjęcie regulaminów stypendialnych.

4. Podjęcie uchwały w sprawie założenia Szkoły ponadgimnazjalnej 3-letniej Szkoły Przysposabiającej do Pracy w Rawie Mazowieckiej ul. Przemysłowa 2

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXI/134/2004 Rady Powiatu Rawskiego z dnia 2 lipca 2004 roku  dotyczącej zatwierdzenia sprawozdania finansowego SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej.

6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia warunków częściowego lub całkowitego zwalniania rodziców dziecka, osoby pełnoletniej lub jej rodziców oraz opiekunów prawnych lub kuratorów z ponoszenia opłata za pobyt dziecka oraz osoby pełnoletniej w placówce opiekuńczo – wychowawczej.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XVIII/111/2004 Rady Powiatu Rawskiego z dnia 5 marca 2004 roku w sprawie określenia zadań związanych z rehabilitacją zawodowa i społeczną osób niepełnosprawnych  oraz wysokości środków finansowych otrzymanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, przeznaczonych na realizację tych zadań w 2004 roku.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie roku bieżącego.
9. Przyjęcie  programu „Gospodarny Powiat”
10. Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2004 roku.
Ad. 17 W sprawach  różnych ustalono termin kolejnego posiedzenia na dzień 9.09.2004 r. na godzinę 10:00.

Następnie Sekretarz Powiatu – Sławomir Stefaniak przedstawił wniosek Pani Trzepanowskiej  o rozwiązanie z dniem 1 września br. umowy najmu na lokal użytkowy przy ul. Krakowskiej 22.  Z uwagi poniesienie przez najemcę pewnych kosztów wpływających na podwyższenie wartości lokalu, najemca zwraca się
o zwrot poniesionych nakładów w wysokości 6.256 złotych i wliczenie tej kwoty
w zaległy  3 miesięczny czynsz.. 

Zarząd zobowiązał Sekretarza Powiatu do dokonania analizy zawartej z Panią Trzepanowską umowy najmu pod kątem zasadności zwrotu poniesionych nakładów. 

Należy zwrócić uwagę  na elementy przydatne Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej, która przejmuje od najemcy powyższy lokal.

Zdaniem Zarządu rozwiązanie umowy może nastąpić z chwilą opuszczenia lokalu
i przekazania kluczy, czyli nie wcześniej niż z dniem 15 września br.

Ad. 18 Wobec wyczerpania tematów zawartych w przyjętym porządku obrad i braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący posiedzenia Starosta Rawski dokonał zamknięcia posiedzenia Zarządu.

W załączeniu:

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządził: Sylwester Krawczyk.
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