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P R O T O K O Ł  NR  X /2007

z  sesji Rady Powiatu Rawskiego

odbytej w dniu 6 lipca 2007 roku w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego  w Rawie Mazowieckiej.

Przewodnicząca Rady Teresa Pietrzak o godz. 8 00 otworzyła sesję i po powitaniu Radnych i zaproszonych gości  oświadczyła,  iż zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu, aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 Radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie wiążących decyzji. 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z IX sesji.
4. Podjecie uchwały w sprawie zamian w budżecie roku bieżącego – realizacja projektu „Powiatowa Platforma Cyfrowa – Powiat Rawski”

5. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej
6. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny budynku wpisanego do rejestru zabytków w obrębie 4 Rawy Mazowieckiej położonego przy ul. Armii Krajowej.
7. Przyjęcie stanowiska w sprawie realizacji ustawowych zadań powiatu w sytuacji kryzysowej wynikającej z akcji protestacyjnej prowadzonej przez środowiska pracownicze ochrony zdrowia.

8. Informacja Starosty o wykonaniu uchwał Rady oraz o pracy Zarządu w okresie międzysesyjnym.

9. Interpelacje Radnych.

10. Zapytania i wolne wnioski.

11. Zamknięcie obrad.

Ad.  2 Do przedstawionego porządku obrad X sesji Rady Powiatu na wniosek  Starosty Rawskiego Józefa Matysiaka wprowadzono dodatkowy punkt, jako  
7  w brzmieniu:  „zajęcie stanowiska w sprawie realizacji ustawowych zadań powiatu w sytuacji kryzysowej wynikającej z akcji protestacyjnej prowadzonej przez środowiska pracownicze ochrony zdrowia”.

Poprawiono również brzmienie punktu 5, zamiast kredytu długoterminowego wprowadzono sformułowanie - pożyczki długoterminowej.

Po wprowadzeniu w/w zmian Rada Powiatu Rawskiego jednogłośnie przyjęła przedstawiony jak niżej porządek dzisiejszych obrad.

Ad. 3 Kolejny punkt porządku obrad dotyczył przyjęcia protokołu z IX sesji Rady Powiatu Rawskiego.

Do treści powyższego protokołu uwag nie zgłoszono.

Został on przyjęty przy jednym głosie wstrzymującym się.
Ad. 4 Następny punkt porządku obrad obejmował podjecie uchwały w sprawie zamian w budżecie roku bieżącego – realizacja projektu „Powiatowa Platforma Cyfrowa – Powiat Rawski”.
Omówienia treści projektu uchwały dokonała Skarbnik Powiatu – Marzena Pakuła.
Poinformowała, iż przygotowywany projekt uchwały zawiera jedną istotną zmianę dotyczącą zwiększenia wydatków budżetowych o kwotę 318 730 złotych
z przeznaczeniem na zadanie inwestycyjne pn. „Powiatowa Platforma Cyfrowa – Powiat Rawski”. Źródłem sfinansowania wskazanym w uchwale jest pożyczka, przez co zwiększy się deficyt powiatu. Ponadto ustalono limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne na lata 2007-2008. Wprowadzono również upoważnienie dla Zarządu Powiatu do zaciągnięcia zobowiązań na sfinansowanie wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne, na programy i projekty realizowane ze środków Unii Europejskiej. 
Ogólny koszt realizacji zadania wynosi 505 500 zł , z czego środki poniesione już przez Powiat to 159 000 zł. Nakłady roku 2007 zamkną się kwotą  318 730 zł.
i sfinansowane będą pożyczką.  Nakłady 2008 r. to kwota  27 372 zł. 
Starosta Józef Matysiak w formie uzupełnienia poinformował, iż w roku 2005 został złożony wniosek w ramach ZPORR na realizację zadania - Powiatowa Platforma Cyfrowa. Wniosek ten uzyskał pozytywną opinię i z braku środków został umieszczony na tzw. liście rezerwowej, na której  umieszczony był również wniosek drogowy - budowa drogi do terenu Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej. Mówca przypomniał, iż Marszałek Województwa już przekazał Wojewodzie  Łódzkiemu powyższy wniosek do akceptacji. W trakcie rozpatrywania tego wniosku okazało się, że minister właściwy do spraw  gospodarki regionalnej, jako szef Krajowego Komitetu Monitorującego uznał, iż konieczna jest alokacja środków miedzy zadaniami. Uznano, że w dziale transport i dziale drogi jest bardzo wysoka realizacja wydatków i podjęto decyzję o przesunięciu środków na turystkę, na zrobienie ścieżek rowerowych i m.in. na informatyzację.  W związku z powyższym  wyrażono zgodę na realizacje wniosku. Starosta zwrócił się do Rady o przyjęcie tej uchwały, zwracając uwagę na szansę i możliwości jakie niesie ze sobą realizacja tego zadania. Chęć zabrania głosu w tej sprawie wyraził Radny Staworzyński, zgłosił pytanie w kwestii technicznej, a mianowicie czy pod pojęciem platformy cyfrowej kryje się zakup tylko i wyłącznie kolejnego sprzętu, czy zamiar rozszerzenia innych możliwości? Odpowiedzi udzielił Dyrektor Piotr Irla stwierdzając, że Platforma Cyfrowa Powiat Rawski to przede wszystkim zakup sprzętu, komputerów, drukarek, urządzeń peryferyjnych oraz również okablowanie, sieć komputerowa, zakup serwerów i oprogramowania, które by obsługiwało funkcjonowanie urzędu, m.in. w zakresie obiegu dokumentów i wprowadzenia elektrycznego podpisu. Podkreślił, iż wprowadzenie platformy cyfrowej spowoduje połączenie sieciowe między budynkami: na Placu Wolności,  Kościuszki 5 oraz  Tomaszowska 8.
Wobec braku dalszych pytań przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Krzysztof Kopka przedstawił pozytywną opinię Komisji w sprawie projektu uchwały obejmującej zmiany w budżecie roku bieżącego.   

Wobec braku chętnych do zabrania głosu Przewodnicząca Rady Teresa Pietrzak odczytała treść projektu uchwały nr X/63/2007 w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2007.
Do przedstawionej treści projektu uchwały  uwag nie było.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 15 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę nr X/63/2007 w  sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2007, która stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 Ten punkt porządku obrad obejmował podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej.

Ponownie omówienia treści projektu uchwały dokonała Skarbnik Powiatu – Marzena Pakuła.
Oświadczyła, zaciągnięcie pożyczki długoterminowej na pokrycie deficytu budżetowego jest konsekwencją wprowadzonej przed chwilą zmiany do budżetu. Pożyczka zaplanowana  jest w kwocie 318  730 zł  z przeznaczeniem na pokrycie deficytu na realizację zadania „Powiatowa Platforma Cyfrowa – Powiat Rawski”. Spłaty rat pożyczki zostaną zabezpieczone w budżecie powiatu w latach 2008-2010. W momencie refundacji środki te będą automatycznie przeznaczane na spłatę tej pożyczki.
Również ten projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu
i Finansów.

Wobec braku chętnych do zabrania głosu Przewodnicząca Rady Teresa Pietrzak odczytała treść projektu uchwały nr X/64/2007 w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na pokrycie deficytu budżetowego.
Do przedstawionej treści projektu uchwały  uwag nie było.
Rada Powiatu Rawskiego głosami 15 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła jednogłośnie uchwałę nr X/64/2007 w  sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej, która stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 6 Kolejny punkt dzisiejszych obrad dotyczył przyjęcia uchwały w sprawie obniżenia ceny budynku wpisanego do rejestru zabytków w obrębie 4 Rawy Mazowieckiej położonego przy ul. Armii Krajowej.
Omówienia treści projektu uchwały dokonał Dyrektor Wydziału Geodezji, Katastru
i Gospodarki Nieruchomościami - Stefan Goryczka. Swoje wystąpienie rozpoczął od przypomnienia, że Zarząd Powiatu uchwałą nr 39/2007 z dnia 26 czerwca 2007 roku przeznaczył do sprzedaży nieruchomość przy ulicy Armii Krajowej w obrębie 4 Rawy Mazowieckiej. Jest to działka 174/4 o powierzchni 830 m2, na której to nieruchomości usytuowany jest budynek stanowiący zabytek wpisany do rejestru zabytków. Ustawowa obniżka ceny  nieruchomości przeznaczonej do zbycia, wpisanej do rejestru zabytków, wynosi 50%.  Za zgodą Rady Powiatu , Zarząd może podwyższyć lub obniżyć bonifikatę. Jednakże do Rady należy  uznanie, czy jest  uzasadnione zmniejszenie wysokości bonifikaty z 50% do 1%.

Biegły wyszacował wartość budynku na 238 000 zł,  co po zastosowaniu bonifikaty wynosiłoby 235 620 zł za sam budynek. 
Następnie głos zabrał Radny Przemysław Szewczyk. Zwrócił się  z pytaniem, czy fakt, że budynek ten został nabyty od miasta bezprzetargowo z przeznaczeniem na cele publiczne nie rodzi konsekwencji przy próbie zbycia tej nieruchomości. Dyrektor Goryczka stwierdził, że nie ma żadnych przeszkód co do zbycia tej nieruchomości w trybie przetargowym.
Wątpliwość podniesioną przez Radnego Szewczyka rozwiał Starosta Józef Matysiak stwierdzając, iż w końcu czerwca zapłacona została ostatnia rata należności na rzecz miasta Rawa Mazowiecka za nabycie omawianej nieruchomości. Od tej chwili Powiat może swobodnie dysponować swoja własnością. Dodał, że w obecnej sytuacji kiedy jest do zagospodarowania budynek przy ul. Kościuszki 5 oraz potrzebne są znaczne środki dla rawskiego szpitala zasadne jest wystawienie na sprzedaż historycznego budynku przy ul. Armii Krajowej. Środki ze sprzedaży stanowić będą pomoc dla pozytywnego zakończenia programu restrukturalizacji finansowej SPZOZ w Rawie Mazowieckiej. Następnie Starosta, aby rozwiać wszystkie wątpliwości, przypomniał jak wyglądało nabycie budynku przy ul. Armii Krajowej. Nieruchomość ta została zakupiona ze zniżką 1 % jako budynek zabytkowy za kwotę ponad 300 000 zł. Wartość budynku ustalona została na podstawie operatu szacunkowego opracowanego przez biegłego.
Innych chętnych do zabrania  głosu nie było.

W tej sytuacji Przewodnicząca Rady Teresa Pietrzak odczytała treść projektu uchwały nr X/65/2007 w sprawie obniżenia ceny budynku wpisanego do rejestru zabytków w obrębie 4 Rawy Mazowieckiej położonego przy ul. Armii Krajowej.
Rada Powiatu Rawskiego głosami 15 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła 11 głosami za, przy 4 głosach wstrzymujących się uchwałę nr X/65/2007 w sprawie obniżenia ceny budynku wpisanego do rejestru zabytków
w obrębie 4 Rawy Mazowieckiej położonego przy ul. Armii Krajowej, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. 7 W następnym punkcie w sprawie przyjęcia stanowiska w sprawie realizacji ustawowych zadań powiatu w sytuacji kryzysowej wynikającej z akcji protestacyjnej prowadzonej przez środowiska pracownicze ochrony zdrowia, Przewodnicząca Teresa Pietrzak odczytała pismo Prezesa Zarządu Związku Powiatów Polskich – Tadeusza Nalewajki dotyczące stanowiska Związku Powiatów Polskich w sprawie realizacji ustawowych zadań powiatu w sytuacji kryzysowej wynikającej z akcji protestacyjnej prowadzonej przez środowiska pracownicze ochrony zdrowia.
Następnie głos w tej sprawie zabrał Starosta Rawski. Poinformował, że przedstawione stanowisko Związku Powiatów Polskich zostało podjęte na otwartym posiedzeniu w dniu 29 czerwca 2007 r. Wskazał, iż od początku funkcjonowania Związku Powiatów Polskich kierowano się zasadą poszanowania wszystkich opcji politycznych, a stanowisko w przedmiotowej sprawie stanowi porozumienie ponad polityczne, wypracowane jednogłośnie. Przedstawił stanowisko Związku Powiatów Polskich, zwracając szczególnie uwagę na układ zbiorowy. Starosta skierował uwagę na ogólny stan służby zdrowia, starając się ten problem postawić jako nadrzędny i nie mający związku z obecnym konfliktem strajkowym, jaki się toczy
służbie zdrowia. Zaalarmował, że  przy takim stanie rzeczy, za klika lat obecnie pracujące pielęgniarki przejdą na emeryturę i możemy stanąć wobec sytuacji ich braku, ponieważ nie funkcjonują w tej chwili szkoły pielęgniarskie.
Starosta zaproponował aby Rada Powiatu przyjęła w/w stanowisko Związku Powiatów Polskich jako  również stanowisko Powiatu Rawskiego, a następnie  zostało ono przesłane Marszałkowi Sejmu RP , Prezesowi Rady Ministrów, Marszalkowi Województwa Łódzkiego i Wojewodzie Łódzkiemu.

Głos w tej sprawie zabrał Radny Ireneusz Staworzyński. Przyznał, że ma pewne wątpliwości co do niektórych zapisów znajdujących się w stanowiska Związku Powiatów Polskich w sprawie realizacji ustawowych zadań powiatu w sytuacji kryzysowej wynikającej z akcji protestacyjnej prowadzonej przez środowiska pracownicze ochrony zdrowia. Następnie wypowiedział się odnośnie ogólnej sytuacji jaką teraz obserwujemy w służbie zdrowa. Mówca stwierdził, iż jednej strony popiera protest pielęgniarek i lekarzy, z drugiej zaś zdaje sobie sprawę, że
w budżecie państwa nie ma pieniędzy na podwyżki. Do problemu trzeba podejść spokojnie, konkretnie opierając się o istniejące realia finansowe.
Wobec braku dalszych chętnych do zabrania głosu Przewodnicząca Rady Teresa Pietrzak zarządziła głosowanie nad przejęciem stanowiska. Za przyjęciem stanowiska w pełni popierającego stanowisko Związku Powiatów Polskich z dnia
29 czerwca 2007 r. w sprawie realizacji ustawowych zadań powiatu w sytuacji kryzysowej wynikającej z akcji protestacyjnej prowadzonej przez środowiska pracownicze ochrony zdrowia głosowało 12 Radnych, 3 osoby wstrzymały się od głosu.

Powyższe stanowisko stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad. 8 W następnym punkcie informację o wykonaniu uchwał Rady Powiatu Rawskiego oraz  informację o pracy Zarządu Powiatu  w okresie międzysesyjnym złożył  Starosta  Rawski - Józef  Matysiak 
Rada Powiatu Rawskiego trzeciej kadencji na swojej IX sesji w dniu
21 czerwca 2007  roku  podjęła  następujące  uchwały:

- nr IX/55/2007 w sprawie zmian w budżecie roku bieżącego,
- nr IX/56/2007 w  sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego,
- nr IX/57/2007 w  sprawie zaciągnięcia pożyczki w WFOŚ i GW,
- nr IX/58/2007 w sprawie udzielenia dotacji dla Miasta Rawa Mazowiecka i Miasta i Gminy Biała Rawska,
- nr IX/59/2007 w  sprawie założenia placówki publicznej Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii w Rawie Mazowieckiej ul. Przemysłowa 2,
- nr IX/61/2007 w  sprawie środków finansowych przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej i określenia rodzajów świadczeń przyznanych w ramach tej pomocy oraz warunków i sposobów ich przyznawania,
- nr IX/62/2007 w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie SPZOZ w Rawie Mazowieckiej.
Wszystkie uchwały zostały wykonane przez przekazanie do organu nadzoru lub Regionalnej Izby Obrachunkowej. Do dnia dzisiejszego organa nadzoru nie stwierdziły uchybień od strony formalno – prawnej. 
Uchwała nr IX/61/2007 w  sprawie środków finansowych przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej i określenia rodzajów świadczeń przyznanych w ramach tej pomocy oraz warunków i sposobów ich przyznawania, wejdzie w życie z dniem opublikowania w Dzienniku Urzędowym Wojewody Łódzkiego.
Zarząd Powiatu Rawskiego w okresie od 21.06.2007 r. do 06.07.2007 r. spotkał się dwukrotnie omawiając następujące sprawy:
W dniu 26.06.2007 r.
- podjął uchwałę w sprawie układu wykonawczego budżetu powiatu,

- powołał skład komisji konkursowych do wyboru dyrektorów szkół 

ponadgimnazjalnych w Białej Rawskiej i ZSCEZIU w Rawie Maz.,

- podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie powiatu,

- podjął uchwałę w sprawie sprzedaży zabudowanej nieruchomości położonej 

przy ul. Armii Krajowej 1,

- podjął uchwałę w sprawie sprzedaży nieruchomości oznaczonej jako działka nr 6/18 położonej przy ul. Opoczyńskiej.

- rozpatrzył wniosek o zabezpieczenie w budżecie powiatu środków 

finansowych na realizację projektu „Powiatowa Platforma Cyfrowa”,

- przyjął propozycję porządku X sesji Rady Powiatu Rawskiego, 

W dniu 03.07.2007 r.

- przyjął informację o wynikach kontroli sprawdzającej wykonanie zaleceń 

pokontrolnych w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Rawie Mazowieckiej,

- zatwierdził plan kontroli w drugim półroczu br,

- rozpatrzył wniosek Studium „FORMU” o wpis do ewidencji placówek 

niepublicznych,

- rozpatrzył wniosek Prywatnego Zespołu Szkół Zawodowych 

dla Dorosłych o dokonanie wpisu do ewidencji placówek niepublicznych,

- pozytywnie rozpatrzył wniosek Stowarzyszenia Braci Herbowej o objęcie

patronatu nad Turniejem Skarbu Kwarcianego i pomoc w jego realizacji,

- rozpatrzył wniosek Parafii w Boguszach o dofinansowanie utwardzenia zatoki,

- rozpatrzył wnioski o przedłużenie umowy dzierżawy lokalu w budynku przy 

ul. Kościuszki 5,

- podjął uchwałę w sprawie udzielenia upoważnienia dla po Dyrektora Wydziału Komunikacji, Dróg i Transportu do wydawania decyzji administracyjnych w zakresie dróg powiatowych,

- podjął uchwałę w sprawie sprzedaży niezabudowanej nieruchomości 

oznaczonej nr ewidencyjnym 308/33 położonej Rawie Mazowieckiej.

- podjął uchwałę w sprawie sprzedaży nieruchomości objętej Łódzką Specjalną 

Strefą Ekonomiczną.

- przyjął informację o działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej.

Po przedstawieniu informacji o pracy Zarządu Starosta powrócił do bieżących kwestii dotyczących Powiatu Rawskiego. Przypomniał, że wchodzą w życie nowe przepisy ustawy o finansach publicznych na skutek, których mają gospodarstwa przyszkolne, a pozostać tylko jednostki budżetowe. Wiąże się to likwidacją warsztatów przyszkolnych w Zespole Szkół Centrum Edukacji Zawodowej
i Ustawicznej w Rawie Mazowieckiej. Powrócono do próby likwidacji  Powiatowych Inspektoratów Nadzoru Budowlanego w Powiatach i utworzenia w to miejsce odrębnej sieci inspektoratów wojewódzkich. Kwestia ta jednak została pozytywnie przegłosowana dla powiatów.

Kolejnymi pracami, o których się nie mówi, a są prowadzone, to likwidacja sieci Urzędów Skarbowych i połączenia ich z Urzędami Celnymi i Urzędami Kontroli Skarbowej. Prawdopodobnie jest już przygotowana mapa tego podziału, natomiast naczelnicy mają zakaz prowadzenia jakichkolwiek rozmów z samorządem. Zdaniem Starosty jest to próba rozmontowywania jednolitej administracji samorządowej.
Starosta powrócił do problemów służby zdrowia. Oświadczył, iż są sygnały
z różnych powiatów, że zaczyna brakować lekarzy do zapewnienia określonych normami opieki medycznej. Pojawiła się kwestia kosze usług medycznych, jakie usługi powinny się w nich znajdować ?. Są informacje odnośnie strajków, mianowicie w województwie łódzkim są one z jednych najbardziej  natężonych, jeśli chodzi o liczbę placówek. Statystki wskazują pewną prawidłowość, tam gdzie nastąpiła prywatyzacja, gdzie są zawarte kontrakty nie ma strajków, przykładem jest województwo kujawsko-pomorskie – tam strajkujących placówek jest zero. 
Kończąc wypowiedź Starosta poinformował, że odbyły się dwa spotkania ze środowiskami medycznymi: Wicestarosta  Marian Krzyczkowski spotkał się z właścicielami niepublicznych zakładów opieki zdrowotnej realizujących świadczenia w zakresie podstawowej opieki zdrowotnej, natomiast Starosta spotkał się z lekarzami ze Związku Lekarzy. Została przekazana do środowiska lekarzy specyfikacja dotycząca warunków prywatyzacji rawskiego szpitala. Została ona przesłana również do samorządów szczebla gminnego. Starosta zaproponował lekarzom rozważenie kwestii utworzenia wspólnego podmiotu mogącego przystąpić do przetargu. Zauważalna jest gotowość ze strony lekarzy do udziału w rozmowach na temat kontraktowania usług. 
Odnosząc się do wypowiedzi Starosty Radny Ireneusz Staworzyński wskazał na zmianę podejścia Starosty do kwestii prywatyzacji rawskiego szpitala. Oświadczył, iż kilka lat wcześniej nie było takiej przychylności. Odnośnie sytuacji dotyczącej Urzędu Skarbowego i Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego mówca zauważył, że są poważne zarzuty odnośnie funkcjonowania tej drugiej instytucji. Zaproponował aby zająć się tym na poziomie lokalnym na sesji Rady Powiatu, aby nie pojawiały się więcej takie zarzuty i zastanowić się jak usprawnić pracę tego organu.
Po tej wypowiedź co do poważnych zarzutów odnośnie funkcjonowania placówki  nadzoru budowlanego Starosta poprosił o dokładne sformułowanie rodzaju „poważnych nieprawidłowości” podnoszonych przez Radnego.
Radny Ireneusz Staworzyński uzasadnił swoją wypowiedź tym, iż do biura poselskiego  PiS, gdzie dyżurują Radni zwracają się ludzie z konkretnymi sprawami.
Więcej uwag w sprawie wykonaniu uchwał Rady Powiatu Rawskiego oraz o pracy Zarządu Powiatu uwag nie było.
Ad. 9 W punkcie interpelacje i wolne wnioski głosów nie było.
Ad. 10 W sprawach różnych również głosów nie było.
Ad. 11 Po wyczerpaniu przyjętego porządku obrad, Pani Teresa Pietrzak - Przewodnicząca Rady Powiatu Rawskiego dokonała zamknięcia obrad X sesji Rady Powiatu Rawskiego
Przewodnicząca  Rady Powiatu 
    (-) Teresa Pietrzak 
 


