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P R O T O K O Ł  NR  VIII /2007

z  sesji Rady Powiatu Rawskiego

odbytej w dniu 21 maja 2007 roku w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego  w Rawie Mazowieckiej.

Przewodnicząca Rady Teresa Pietrzak o godz. 1200 otworzyła sesję i po powitaniu Radnych i zaproszonych gości  oświadczyła,  iż zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu, aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 17 Radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie wiążących decyzji. 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z VII  sesji.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie roku bieżącego.
5. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy SPZOZ w Rawie Mazowieckiej.
6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia kierunków działania dla Zarządu Powiatu w zakresie służby zdrowia.
7. Informacja Starosty o wykonaniu uchwał Rady oraz o pracy Zarządu w okresie międzysesyjnym.

8. Interpelacje Radnych.

9. Zapytania i wolne wnioski.

10. Zamknięcie obrad.

Ad.  2  Do przedstawionego porządku obrad VIII sesji Rady Powiatu zmian nie zgłoszono.

Rada Powiatu Rawskiego jednogłośnie przyjęła przedstawiony jak niżej  porządek dzisiejszych obrad. 
Ad. 3 Kolejny punkt porządku obrad dotyczył przyjęcia protokołu z VII sesji Rady Powiatu Rawskiego.

Do treści powyższego protokołu uwag nie zgłoszono.

Został on przyjęty przy jednym głosie wstrzymującym się.
Ad. 4 Kolejny punkt porządku obrad obejmował przyjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie roku bieżącego.
Omówienia treści projektu uchwały dokonała Skarbnik Powiatu – Marzena Pakuła.

Poinformowała, iż zwiększenia ogółem stanowią kwotę -  19 165 zł, w tym:

Dział 754 – bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, 75411 – komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej, zgodnie z pismem ŁUW nr FN.I- 30112 – 21/2007 zwiększono plan dotacji celowej o kwotę 15 500 zł. 

Dział 852 – pomoc społeczna, rozdział 85201 – placówki opiekuńczo – wychowawcze jest to zwiększenie planu dochodów w Domu Dziecka w Rawie Mazowieckiej z tytułu najmu 265 zł oraz z tytułu darowizn 400 zł.

Dział 853 – pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, rozdział 85333 – powiatowe urzędy pracy zwiększenie dochodów z tytułu dotacji celowych otrzymanych z gmin to kwota 3 000 zł ( Gmina Rawa Mazowiecka  2 000 zł i Gmina Sadkowice 1 000 zł,) 

Zwiększenia wydatków budżetowych  zamykają się  ogółem  kwotą - 19 165 zł, w tym:

Dział 754 – bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, 75411 – komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej, zwiększono plan na wydatki bieżące ( zakup materiałów i wyposażenia ).

Dział 852 – pomoc społeczna, rozdział 85201 – placówki opiekuńczo – wychowawcze jest to zwiększenie planu wydatków  bieżących ( szkolenia ) w Domu Dziecka w Rawie Mazowieckiej.

Dział 853 – pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, rozdział 85333 – powiatowe urzędy pracy zwiększenie planu wydatków w PUP w Rawie Mazowieckiej, środki zostaną przeznaczone na zakup materiałów i wyposażenia kwota 3 000 zł.

Zmiany w planie wydatków budżetowych obejmują dział 600 – transport i łączność, 60014 – drogi publiczne powiatowe, zmniejsza się plan na wydatki bieżące, zwiększa na wydatki majątkowe o kwotę 500 000 zł.

Dział 854 – edukacyjna opieka wychowawcza, 85415 – pomoc materialna dla uczniów, zmniejsza się plan na wydatki bieżące a zwiększa plan na wydatki majątkowe,  zakup sprzętu komputerowego. Zmiana dotyczy umowy nr Z/2.10/II/2.2.1/3U/06/U/9/06 o dofinansowanie projektu pt.: ”Stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych wspierające rozwój edukacyjny  młodzieży pochodzącej z obszarów wiejskich na rok szkolny 2006/2007” w ramach Priorytetu 2 – Wzmocnienie rozwoju zasobów ludzkich w regionach.
W załączniku dotyczącym zadań inwestycyjnych w pozycji nr 8 dopisuje się kolejne zadanie pt.: „Przebudowa drogi powiatowej Rosławowice – Pągów” (dział 600, rozdział 60014, § 6050).

Dopisuje się pozycję nr 9 „Zakup sprzętu komputerowego” na kwotę 7 000 zł ( dział 854, rozdział 85415 § 6068 – 4 764 zł i § 6069 – 2 236 zł ).

Opinię Komisji Budżetu i Finansów w zakresie w budżecie roku 2007 przedstawił Przewodniczący Komisji – Krzysztof Kopka.

Oświadczył, iż w dniu 15 maja br. Komisja Budżetu i Finansów wyraziła pozytywną opinię w sprawie projektu uchwały obejmującej zmiany w budżecie  2007 roku.

Wobec braku chętnych do zabrania głosu Przewodnicząca Rady Teresa Pietrzak odczytała treść projektu uchwały nr VIII/52/2007 w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2007.

Do przedstawionej treści projektu uchwały  uwag nie było.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 17 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła  jednogłośnie uchwałę nr VIII/52/2007 w  sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2007, która stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 Ten punkt porządku obrad obejmował podjęcie uchwały sprawie powołania Rady Społecznej przy SPZOZ w Rawie Mazowieckiej.
Zreferowania treści projektu uchwały dokonała Pani Urszula Przerwa – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej. 
Na mocy ustawy z dnia 30 sierpnia 1991roku o zakładach opieki zdrowotnej  przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej działa Rada Społeczna, która jest organem inicjującym
i opiniodawczym dla podmiotu, który utworzył zakład oraz organem doradczym kierownika tegoż zakładu. Zgodnie z art. 47 cytowanej ustawy skład rady społecznej i czas trwania jej kadencji określa statut publicznego zakładu opieki zdrowotnej.

Zgodnie z § 17, ust. 4 Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej kadencja Rady Społecznej przy SPZOZ trwa
4 lata. Z dniem 30 maja 2007 roku upływa czas trwania Rady II kadencji, w związku z tym zachodzi konieczność powołania nowego składu Rady. Rada Społeczna składa się z 11 osób / tak określa Statut SPZOZ/ tj. przewodniczącego, którym z mocy ustawy jest starosta lub osoba przez niego wyznaczona oraz 10 członków, którymi są przedstawiciele wybrani przez Rady Gmin i Miast z terenu Powiatu Rawskiego, Radę Powiatu i Wojewodę Łódzkiego.  

Zgodnie z powyższą ustawą, Radę Społeczną przy SPZOZ powołuje i odwołuje Rada Powiatu, stąd konieczność podjęcia niniejszej uchwały.
 Skład Rady Społecznej wchodzą:

Przewodniczący – Marian Krzyczkowski

Członkowie:

 Mariusz Mirowski - przedstawiciel Wojewody Łódzkiego

 Edward Mazurek    -przedstawiciel Rady Miasta Rawa Mazowiecka  

 Wojciech Kubicki   -przedstawiciel Rady Miasta Rawa Mazowiecka  

 Stanisław Rosiak    -przedstawiciel Rady Miasta Rawa Mazowiecka  

 Adam Stępniewski  -przedstawiciel Rady Miejskiej Biała Rawska  

 Andrzej Latek        - przedstawiciel Rady Gminy Cielądz

 Tomasz Wojdalski  -przedstawiciel Rady Gminy Regnów  

  Bożena Grzywka    -przedstawiciel Rady Gminy Rawa Mazowiecka  

  Marek Rejer          - przedstawiciel Rady Gminy Sadkowice.
Komisja Zdrowia i Polityki Społecznej proponuje aby drugim przedstawicielem Powiatu Rawskiego w Radzie społecznej  był Pan Wacław Adamczyk- Przewodniczący Komisji Zdrowia  i Polityki  Społecznej.
Innych kandydatur nie zgłoszono.

Do przeczytanej przez Przewodniczącą Rady treści projektu uchwały uwag nie było.
Rada Powiatu Rawskiego głosami 17 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła  jednogłośnie uchwałę nr VIII/53/2007 w  sprawie powołania Rady Społecznej przy SPZOZ w Rawie Mazowieckiej, która stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 6 Kolejny najważniejszy punkt porządku dzisiejszych obrad obejmował podjęcie uchwały w sprawie określenia kierunków działania dla Zarządu Powiatu
w zakresie służby zdrowia.
Przed przystąpieniem do dyskusji Przewodnicząca Rady przedstawiła proponowane przez Zarząd Powiatu kierunki działania w zakresie ochrony zdrowia na lata 2007-2009:
Przedstawiają się one następująco:

1) pozyskanie podmiotu zapewniającego realizację świadczeń opieki zdrowotnej dla mieszkańców Powiatu Rawskiego w ramach ubezpieczenia zdrowotnego w zakresie realizowanym przez Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej w obiektach wzniesionych na gruntach zakupionych od Powiatu,

2) przedstawienie koncepcji przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej uwzględniającej możliwość spłaty jego zadłużenia,

3) przedstawienie przez Zarząd Powiatu Rawskiego koncepcji dotyczącej wykorzystania majątku znajdującego się w dyspozycji Samodzielnego Publicznego Zakładu  Opieki  Zdrowotnej w Rawie  Mazowieckiej do spłaty jego zadłużenia.

Zobowiązuje się Zarząd Powiatu Rawskiego do przedstawienia koncepcji, o której mowa wyżej w terminie do dnia 31 grudnia 2007 roku.
Następnie głos zabrał Starosta Rawski – Józef Matysiak. W swoim wystąpieniu zobrazował dotychczasowe działania Powiatu Rawskiego dotyczące SPZOZ
w Rawie Mazowieckiej.  Łączna pomoc finansowa, łącznie z udzielonymi poręczeniami w latach 1999-2006 zamknęła się kwotą ponad 6 mil. złotych. 
Wszystkie te działania mimo, że nie wpłynęły zasadniczo na poprawę sytuacji finansowej zakładu, to jednak miały znaczący wpływ na to, że rawski szpital nie zaprzestał swojej działalności i dalej, nieprzerwanie świadczy usługi miejscowej ludności. Mimo, że podejmowano szereg działań, sytuacja finansowa SPZOZ nie uległa poprawie, lecz z każdym rokiem jest coraz trudniejsza, a SPZOZ nie jest             w stanie samodzielnie poradzić sobie ze spłatą takiego zadłużenia. 
Ponadto, jest jeszcze bardzo ważki problem wynikający z rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 10 listopada 2006r w sprawie wymagań, jakim powinny odpowiadać pod względem fachowym, sanitarnym pomieszczenia i urządzenia zakładu opieki zdrowotnej, na mocy którego, dyrektor zobowiązany jest dostosować pomieszczenia i urządzenia zakładu, do wymagań określonych w rozporządzeniu, do 31 grudnia 2012 roku. Niedostosowanie rawskiego szpitala do obowiązujących wymogów we wskazanym terminie, może skutkować jego likwidacją. Problem w tym zakresie jest taki, że nie jest możliwe dostosowanie pomieszczeń szpitala do wymogów określonych przepisami prawa. Konieczna jest budowa nowego pawilonu. Wstępnie określony koszt tej inwestycji wynosi około 25 milionów złotych. Na sfinansowanie takiej inwestycji, w chwili obecnej, nie stać ani SPZOZ ani Powiatu.

Trudna sytuacja finansowa SPZOZ, coroczne generowanie milionowych długów, zły stan budynków szpitala, częściowo zdekapitalizowana baza sprzętowa oraz brak perspektyw na zbilansowanie działalności jednostki, obliguje Radę Powiatu Rawskiego do podjęcia zdecydowanych działań, mających na celu określenie możliwości spłaty zadłużenia tej jednostki oraz zapewnienie realizacji zadań
z zakresu ochrony zdrowia dla mieszkańców powiatu rawskiego. 

Jedynym, wydaje się właściwym i realistycznym rozwiązaniem w tej sytuacji, kontynuował Starosta Rawski, jest pozyskanie inwestora zewnętrznego, który angażując własny kapitał, wybuduje nowy szpital, odpowiadający ustawowo narzuconym warunkom. Następnie przejmie realizację świadczeń opieki zdrowotnej, w ramach ubezpieczenia zdrowotnego, bez ograniczenia ich dostępności, warunków udzielania i jakości, co najmniej w takim zakresie, w jakim są udzielane obecnie przez Szpital Św. Ducha w Rawie Mazowieckiej, z możliwością rozszerzania katalogu usług zdrowotnych, co zapewni realizację zadań powiatu w tym zakresie. Dla osiągnięcia tego celu konieczne jest wydzielenie i sprzedaż podmiotowi, który zobowiąże się do realizacji świadczeń opieki zdrowotnej dla mieszkańców powiatu rawskiego w ramach ubezpieczenia zdrowotnego, nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Rawskiego, położonej w Rawie Mazowieckiej, oznaczonej numerem działki 307/5 o powierzchni około 1.1497 ha na której możliwa będzie nowa inwestycja.

Należy podkreślić, iż nie jest możliwe przekształcenie SPZOZ w jednostkę budżetową ze względów ekonomicznych, gdyż w tym przypadku całość długu musiałaby zostać przejęta w trybie natychmiastowym i spłacona przez powiat. Wartość tego długu jest niemal równa budżetowi powiatu. Nie jest możliwe także, utworzenie spzoz z udziałem okolicznych gmin, gdyż nie wyraziły one zainteresowania takim rozwiązaniem. Przyjęte wstępne założenia wydają się jedynymi rozsądnymi i możliwymi do realizacji w okresie kilku najbliższych lat.
W dniu 7 maja br. koncepcja ta została przedstawiona załodze rawskiego szpitala. 
    Zarząd Powiatu Rawskiego przedstawi odpowiednią koncepcją dalszego funkcjonowania SPZOZ, przy jego ograniczonej działalności, tak by sukcesywnie redukować dotychczas wygenerowane zadłużenie.
Jeżeli w dniu dzisiejszym Rada Powiatu nie podejmie odważnych działań naprawczych, to niebawem może się okazać, że na te działania  jest już za późno.
Jako kolejny głos zabrał Radny Ireneusz Staworzyński. Poprosił o przedstawienie sposobu konsultacji przedstawionych przez Zarząd Powiatu propozycji z załogą rawskiego szpitala i jakie jest stanowisko pracowników.
Odpowiadając Starosta Rawski poinformował, iż konsultacje nie odbywały się
w drodze referendum, gdyż takiej propozycji nie było. Jednak do czasu podjęcia ostatecznych decyzji tak możliwość wypowiedzi przez załogę będzie.
Kolejne kwestie podniesione przez Radnego Ireneusza Starzyńskiego dotyczyły:
- zakresu przejęcia pracowników przez nowy podmiot,
- zakresu usług, które pozostaną nadal w gestii SPZOZ,

- wielkości ewentualnego przejęcia zadłużenia od SPZOZ.

Radny Andrzej Cynkier przedstawił swoje wątpliwości związane
z przedstawionymi przez Zarząd Powiatu propozycjami; związanymi z weryfikacją wiarygodności firmy zainteresowanej budową nowego pawilonu w Rawie Mazowieckiej, przejęciem pracowników rawskiego szpitala i  ich przyszłym wynagrodzeniem. Zdaniem Radnego przed podjęciem decyzji  co do kierunków przekształceń konieczne jest powołanie zespołu fachowców i wypowiedzenie się przez nich co do możliwych szans i zagrożeń oraz pomoc w negocjacjach z formą zewnętrzną.
Z kolei głos zabrał Radny Jarosław Kobierski. Oświadczył, iż 26 mil. zadłużenie rawskiego szpitala, posiadające tendencję wzrostową i brak jasnych propozycji ze strony  Ministerstwa Zdrowia powoduje, że konieczna jest odważna decyzja co do przekształceń organizacyjno-prawnych SPZOZ w Rawie Mazowieckiej. Decyzja ta może budzić pewne wątpliwości związane z przyszłością świadczonej opieki medycznej. Jednak pewną gwarancje daje fakt, że wprowadzany podmiot zewnętrzny zainwestuje ok. 30 mil. złotych  w budowę nowego pawilonu. Środki te pozostaną w Rawie Mazowieckiej i będą zabezpieczeniem prowadzenia działalności medycznej.
Radny Przemysław Szewczyk w przedstawionym projekcie prywatyzacji dostrzega istotne niebezpieczeństwa. Dotyczą one sytuacji gdy po 2013 roku podmiot zewnętrzny zmieni profil świadczonych usług na  typowo komercyjne lub nie medyczne i zrezygnuje z cesji kontraktu z NFZ. W tej sytuacji Powiat pozostanie
z długami i kontraktem, ale bez bazy lokalowej na jego realizację. Stąd mówca uznał przedstawioną propozycję za zbyt ryzykowną. 
Radny zaproponował, aby równocześnie ująć w uchwale drugą propozycję obejmującą rozważenie możliwości budowy przez Powiat nowego pawilonu szpitalnego, przy wsparciu ze środków finansowych z Norweskiego Mechanizmu Finansowego oraz samorządów gminnych.  
Zabierając ponownie głos Starosta Józef Matysiak zadeklarował obecnym na dzisiejszej sesji pracownikom SPZOZ w Rawie Mazowieckiej, iż przy negocjacji
z podmiotem zewnętrznym ważnym elementem będzie zabezpieczenie w możliwie najlepszym zakresie interesów pracowniczych.  Proponowana przez Zarząd Powiatu uchwała ma w chwili obecnej jedynie charakter intencyjny i nie przesądza o wielu kwestiach wymagających dopracowania w drodze konsultacji, zarówno z załogą szpitala jak i  środowiskami samorządowymi. 
Wicestarosta Marian Krzyczkowski swoje wystąpienie rozpoczął od stwierdzenia, iż przedstawiona propozycja może budzić i budzi, również u Niego, wiele wątpliwości. Wymaga ona wielu prac uszczegółowiających. Nie da się określić ilości zatrudnionej załogi i warunków zatrudnienia przez nowy podmiot. Przejęcie zadłużenia,  zagwarantowanie możliwość odkupu przez Powiat nabywanej przez podmiot zewnętrzny nieruchomości, będą jednymi z elementów decydującymi o wyborze oferenta.  Wybór firmy nastąpi po wnikliwej analizie jej dotychczasowej działalności w sektorze usług medycznych.  Ponadto zainteresowane firmy zostaną zaproszone na tzw. „dzień otwarty” w rawskim szpitalu, gdzie będzie możliwość przedstawicieli tych  firm o wszystkie kwestie dopytać.  Przy wszelkich propozycjach dotyczących rawskiego szpitala związanych z budową nowego pawilonu nie wolno zapominać o ciążącym na nim 24 mil. zadłużeniu. Kwestie te wymagają równoległego rozwiązania.
W tym miejscu Radny Ireneusz Staworzyński powrócił do zadanych wcześniej pytań.

Nie da się już dziś definitywnie odpowiedzieć co z załogą szpitala, kontynuował Wicestarosta Marian Krzyczkowski, kwestie te będą istotnym elementem przy wyborze oferty firmy zewnętrznej. Jeżeli chodzi o pozostawienie części działalności SPZOZ, to będzie to prawdopodobnie utrzymanie części ratownictwa medycznego obejmująca działalność zespołów wyjazdowych.  Spłata zadłużenia, które po wyasygnowaniu ok. 5 mil. złotych i pozytywnym zakończeniu procesu restrukturyzacji skutkującym umorzeniem kolejnych 5 mil złotych  kształtować się będzie na poziomie ok. 14 mil złotych. Kwota ta to ok. 7.5 mil złotych kredytów
i pożyczek w części umarzalna. Do spłaty faktycznie pozostanie  kwota ok. 6 mil. złotych. 
Przed przystąpieniem do aktu głosowania Przewodnicząca Rady – Teresa Pietrzak poprosiła Radnych o odpowiedzialne podejście do kwestii związanej z przyszłością rawskiego  szpitala. Jej zdaniem  dalsze utrzymywanie obecnego stanu skutkującego postępującym zadłużaniem SPZOZ, a tym samym Powiatu Rawskiego jest niebezpieczne i może skutkować likwidacją tej placówki. Liczenie na środki
z Norweskiego Mechanizmu Finansowego jest niepewnym działaniem mocno rozłożonym w czasie. Samorządy gminne określiły się w tej kwestii stwierdzając, iż nie ma możliwości prawnych udzielenia dofinansowania SPZOZ w Rawie Mazowieckiej.   
Następnie Przewodnicząca Rady odczytała treść projektu uchwały.
Uwagę co do treści złożył Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej – Jacek Adamczyk wnosząc aby § 1, ust. 1 pkt. 1 nadać brzmienie: „Pozyskanie podmiotu zapewniającego realizację świadczeń opieki zdrowotnej dla mieszkańców Powiatu Rawskiego w ramach ubezpieczenia zdrowotnego w zakresie realizowanym przez Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej
w obiektach wzniesionych na gruntach zakupionych od Powiatu”.

Kolejny wniosek do treści projektu uchwały złożył Radny Przemysław Szewczyk proponując   aby § 1, ust. 1 otrzymał następujące brzmienie:
„Określa się dla Zarządu Powiatu Rawskiego rozważenie dwóch kierunków działania w zakresie ochrony zdrowia na lata 2007-2009”

Dodanie ust. 2 w brzmieniu: „Przedstawienie koncepcji budowy nowego pawilonu szpitalnego przez Zarząd Powiatu z uwzględnieniem zewnętrznych środków finansowych”.
Następną propozycję do projektu uchwały przedstawił Radny Ireneusz Staworzyński.
Zaproponował następujące brzmienie § 1, ust. 1 pkt. 2: „przedstawienie koncepcji przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej po przyjęciu części zadań przez podmiot zewnętrznych uwzględniającej możliwość spłaty jego zadłużenia przez podmiot przejmujący szpital”.
Trzeci wniosek został zgłoszony przez Radnego Mariusza Błąkałę. Radny zaproponował wprowadzenie do treści uchwały elementu obligującego do wprowadzeniu audytu zewnętrznego do zdiagnozowania sytuacji w rawskim szpitalu oraz wypracowania dalszych kierunków działań.
Po 10 minutowej przerwie stanowisko Zarządu Powiatu w zakresie przedstawionych wniosków do projektu uchwały przedstawił Starosta Józef Matysiak.  Oświadczył, iż Zarząd Powiatu podtrzymuje treść przedłożonego projektu uchwały z uwzględnieniem poprawki zgłoszonej przez Komisję Zdrowia
i Polityki Społecznej oraz proponuje  w § 1, ust. 1 pkt. 2 wykreślić ostatni wyraz „ powiat” jako podmiot dokonujący spłaty istniejącego zadłużenia.
Zarząd uznaje, że rozbudowanie projektu uchwały o alternatywną koncepcję zgłoszoną przez Radnego Przemysława Szewczyka jest niemożliwe z uwagi na niemożliwość jej zrealizowania wobec istniejących realiów finansowych. Jeżeli chodzi o propozycję wykonania audytu zewnętrznego to kwestia ta pozostaje otwarta i będzie uzależniona do faktycznej potrzeby. 
Po wyczerpaniu głosów związanych z ustaleniem treści projektu uchwały Przewodnicząca Rady przystąpiła do glosowania poszczególnych wniosków związanych z treścią projektu uchwały.

Jako pierwszy głosowano wniosek Radnego Przemysława Szewczyka.

Za wnioskiem głosowało 5 Radnych , przeciw było 9 Radnych, od głosu wstrzymało się 3 Radnych.
Drugi wniosek złożony został przez Radnego Mariusza Błakałę.

Za wnioskiem głosowało 5 Radnych , przeciw było 11 Radnych, od głosu wstrzymał się 1 Radny.

Kolejny wniosek poddany głosowaniu złożony został przez Radnego Ireneusza Staworzyńskiego.

Za wnioskiem głosowało 5 Radnych , przeciw było 10 Radnych, od głosu wstrzymało się 2 Radnych.

Wobec braku innych chętnych do zabrania głosu Przewodnicząca Rady Teresa Pietrzak odczytała treść projektu uchwały nr VIII/54/2007 uwzględniając poprawki zgłoszone przez Zarząd Powiatu.

Do tak przedstawionej treści projektu uchwały  uwag nie było.

Rada Powiatu Rawskiego głosami 17 Radnych obecnych w chwili głosowania na sali podjęła  12 głosami za, przy 4 głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się uchwałę nr VIII/54/2007 w  sprawie w sprawie określenia kierunków działania dla Zarządu Powiatu w zakresie służby zdrowia na lata 2007-2009, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad. 7 W następnym punkcie informację o wykonaniu uchwał Rady Powiatu Rawskiego oraz  informację o pracy Zarządu Powiatu złożył  Starosta  Rawski - Józef  Matysiak.

Rada Powiatu Rawskiego trzeciej kadencji na swojej  VII  sesji w dniu
26 kwietnia 2007  roku  podjęła  następujące  uchwały:

1. nr VII/47/2007 w sprawie przyjęcia oświadczenia Sekretarza Powiatu
dotyczącego pracy lub służby w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z tymi organami  w okresie od 22 lipca 1944 roku do dnia 31 lipca 1990 roku,

2. nr VII/48/2007 w sprawie przyjęcia oświadczenia Skarbnika Powiatu
dotyczącego pracy lub służby w organach bezpieczeństwa państwa lub współpracy z tymi organami  w okresie od 22 lipca 1944 roku do dnia 31 lipca 1990 roku,

3. nr VII/49/2007 w sprawie zmiany Statutu Powiatu Rawskiego,

4. nr VII/50/2007 w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej,

5. nr VII/51/2007 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2006 r.

Wszystkie uchwały zostały wykonane przez przekazanie do organu nadzoru lub Regionalnej Izby Obrachunkowej. Do dnia dzisiejszego organa nadzoru nie stwierdziły uchybień od strony formalno – prawnej. 

Zarząd Powiatu wykonał, bądź wykonuje na bieżąco treść uchwał,  zgodnie
z przyjętymi w nich zapisami. 

Zarząd Powiatu Rawskiego w okresie od 26.04.2007 r. do 21.05.2007 r. spotkał się trzykrotnie omawiając następujące sprawy:

W dniu 07.05.2007 r.

- rozpatrzył wnioski o wsparcie działalności: klubu sportowego „MAZOVIA”, grupy młodzieży z Kościoła Ojców Pasjonistów oraz Szkoły Podstawowej
w Konopnicy,
- zaopiniował zmiany w planach przestrzennego zagospodarowania gminy Regnów oraz  Miasta Rawa Mazowiecka,
- zapoznał się z informacją z realizacji gminnych planów gospodarki odpadami,

- rozpatrzył wniosek Starostwa Powiatowego o dofinansowanie z PFOŚiGW kolejnego etapu modernizacji budynku przy ul. Kościuszki 5,
- przyjął informację w sprawie stanu zagospodarowania mienia Powiatu Rawskiego,
- przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie kierunków działania z zakresu ochrony zdrowia dla Zarządu Powiatu,
- przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie powołania Rady Społecznej przy SP ZOZ,
- rozpatrzył wniosek SP ZOZ w sprawie zakupu drzwi,
- przyjął propozycję porządku VIII sesji Rady Powiatu:

W dniu 15.05.2007 r.

- podjął uchwałę w sprawie zmian w budżecie.

W dniu 17.05.2007 r.

- rozpatrzył wniosek Komendy Powiatowej Policji w Rawie Mazowieckiej, 

- rozpatrzył wniosku Pana Włodzimierza Kaźmierczaka, 

- przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie kierunków działania z zakresu ochrony zdrowia dla Zarządu Powiatu,
- przyjął koncepcję zagospodarowania działki nr 174/3 przy ul. Słowackiego,
- przyjął informację w sprawie sprzedaży działki nr 308/7.
Starosta Rawski swoje wystąpienie zakończył zaproszeniem obecnych na uroczystości „Święta Ludowo-Strażackiego” w dniu 27 maja 2007r. w miejscowości Lubania Gm. Sadkowice.
Do tak przedstawionej informacji o wykonaniu uchwał Rady Powiatu Rawskiego oraz o pracy Zarządu Powiatu uwag nie było.
Ad. 8 W punkcie interpelacje i wolne wnioski głosów nie było.
Ad. 9 W sprawach różnych Radny Ireneusz Staworzyński podziękował Staroście Józefowi Matysiakowi za udzielone wsparcie miejscowemu bractwu rycerskiemu
w organizowaniu turnieju skarbu kwarcianego. Dzięki tej pomocy turniej  ten mógł się odbyć.
Odpowiadając Starosta Rawski stwierdził, iż wszystkie ciekawe inicjatywy znajdą Jego wsparcie o ile kalendarz imprez  i budżet na to pozwala.
Z kolei głos zabrał Pan Marek Dobek – Dyrektor ZS CEZiU w Rawie Mazowieckiej. W swoim wystąpieniu wyjaśnił opisywaną w mediach kwestię związaną z przeprowadzanymi egzaminami maturalnymi. Jednoznacznie stwierdził, iż podnoszona kwestia zmuszania uczniów do składania oświadczeń dotyczących  rezygnacji z egzaminów maturalnych,  warunkując to zmianą oceny klasyfikującej, nie miała faktycznie miejsca, co potwierdziło prowadzone postępowanie wyjaśniające.  
Ad. 10 Po wyczerpaniu przyjętego porządku obrad, Pani Teresa Pietrzak - Przewodnicząca Rady Powiatu Rawskiego o godzinie 1530   dokonała zamknięcia obrad VIII sesji Rady Powiatu Rawskiego

W załączeniu:

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

  Sporządził; Sylwester Krawczyk. 
Przewodnicząca Rady Powiatu 
      (-) Teresa Pietrzak 

