PAGE  
2

PROTOKÓŁ NR 6/2007

z  posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu
 odbytego w dniu 26 października 2007 roku

        W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji zgodnie z załączoną listą obecności stanowiącą załączniki nr 1 do niniejszego protokołu. Jako zaproszeni goście w posiedzeniu uczestniczyły Panie: Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu i Marzena Pakuła – Skarbnik Powiatu. 


Posiedzeniu przewodniczyła Przewodnicząca Komisji – Zofia Winiarska. 

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Wyrażenie opinii w zakresie projektu uchwały w sprawie zaproponowanych przez Zarząd Powiatu zmian w budżecie roku bieżącego.
4. Sprawy różne.

5. Zamknięcie obrad.

Ad. 1 Otwarcia posiedzenia o godzinie 9:30 dokonała Przewodnicząca Komisji - Zofia Winiarska, witając zaproszonych gości i członków Komisji.

Na podstawie listy obecności stwierdziła istnienie quorum i uprawnienie Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad. 2 Realizując przyjęty porządek obrad przystąpiono do punktu obejmującego przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Do treści protokołu uwag nie wniesiono.

Protokół został przyjęty przy jednym głosie wstrzymującym się.

Ad. 3 Realizując przyjęty porządek obrad przystąpiono do punktu obejmującego wyrażenie opinii w zakresie projektu uchwały dotyczącej zmian w budżecie Powiatu Rawskiego roku bieżącego.

Omówienia treści projektu uchwały dokonała Skarbnik Powiatu – Marzena Pakuła.   

Poinformowała, iż przygotowywany projekt uchwały zawiera propozycję następujących zmian:

-dochody i wydatki budżetowe zwiększa się ogółem o kwotę
292 281 zł. W następujących działach:
W dziale 020 leśnictwo, rozdziale 02095 pozostała działalność, zgodnie z pismem Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, nr DPK-072-0-1/WIOW-EH,JKP/07 zwiększa się dochody i wydatki o kwotę 1 042 zł. Zwiększenie wynika
z waloryzacji stawek ekwiwalentu za 1 ha zalesionej powierzchni, wypłacanego na podstawie ustawy z dnia 8 czerwca 2001 roku o przeznaczeniu gruntów rolnych do zalesienia.

W dziale 801 oświata i wychowanie, rozdziale 80120 licea ogólnokształcące, dochody i wydatki zwiększa się o kwotę 11 170 zł. środki pochodzą z wynajmu pomieszczeń w Liceum Ogólnokształcącym w Rawie Mazowieckiej i zostaną przeznaczone na pozostałe wydatki bieżące placówki.

W dziale 801 oświata i wychowanie, rozdziale 80130 szkoły zawodowe, zwiększa się dochody i wydatki o kwotę 22 500 zł. Jest to dotacja z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi. Zgodnie z umową nr 184/EE/D/2007 środki zostaną przeznaczone na realizację programu „Edukacja ekologiczna młodzieży połączona z monitoringiem środowiska” w Zespole Szkół Centrum Edukacji Zawodowej i Ustawicznej w Rawie Mazowieckiej. Wydatki bieżące to kwota 700 zł, wydatki majątkowe 21 800 zł.

W dziale 851 ochrona zdrowia, rozdziale 85111 szpitale ogólne, zwiększenie dochodów i wydatków to kwota 34 000 zł. Środki pochodzą z dotacji od Gminy Miasta Rawa Mazowiecka, zostaną przeznaczone na dotację dla SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej. Wykorzystane zostaną na pokrycie części kosztów bieżącej działalności Poradni Odwykowej oraz Zapobiegania i Zwalczania Uzależnień
w Rawie Mazowieckiej oraz na zakupy inwestycyjne 30 000 zł.

W dziale 854 edukacyjna opieka wychowawcza, rozdziale 85406 poradnie psychologiczno-pedagogiczne, dochody z najmu pomieszczeń zostaną przeznaczone na wydatki bieżące kwota 472 zł ( Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Rawie Mazowieckiej).

W dziale 854 edukacyjna opieka wychowawcza, rozdziale 85495 pozostała działalność zwiększenie dochodów i wydatków to kwota 223 097 zł. Jest to dotacja z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Zgodnie z umową nr EDP/000031/15/d/2007, środki zostaną przeznaczone na dofinansowanie programu „Edukacja – program pomocy w dostępie do nauki dzieci i młodzieży niepełnosprawnych”. Program realizowany będzie w Zespole Placówek Specjalnych w Rawie Mazowieckiej. Wydatki bieżące to kwota 75 805 zł, środki zostaną przeznaczone na zakup materiałów i pomocy naukowych. Wydatki majątkowe, to kwota 147 292 zł.

W ramach zmiany w planie wydatków budżetowych zmniejsza się rezerwę oświatową o kwotę 38 853 zł. Środki zostaną przeznaczone na uzupełnienie wkładu własnego na realizację programu „Edukacja – program pomocy w dostępie do nauki dzieci i młodzieży niepełnosprawnych” kwota 18 853 zł ( wydatki majątkowe ) oraz na nagrody dla nauczycieli. 

Ponadto w Zespole Szkół Centrum Edukacji Zawodowej i Ustawicznej w Rawie Mazowieckiej zmniejszono plan na wydatki bieżące, zwiększono wydatki inwestycyjne, uzupełnienie realizacji programu  „Edukacja ekologiczna młodzieży połączona z monitoringiem środowiska”.

W ramach zwiększenia zadań inwestycyjnych, proponuje się dokonanie zakupu laboratorium przenośnego za kwotę 27.545 zł, w ramach programu  „Edukacja ekologiczna młodzieży połączona z monitoringiem środowiska” ( Zespół Szkół
CEZ i U Rawa Mazowiecka),
- 30 000 zł, zakup kardiomonitora, pompy infuzyjnej, aparatu ekg dla SPZOZ
w Rawie Mazowieckiej,
- 166 145 zł, wyposażenie pracowni, doposażenie świetlicy i pomieszczeń mieszkalnych wychowanków oraz zakup sprzętu komputerowego, w ramach programu „Edukacja – program pomocy w dostępie do nauki dzieci i młodzieży niepełnosprawnych”.

Zmiany w wieloletnim programie inwestycyjnym. Powiat Rawski złożył wniosek do Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi o udział  w projekcie „Infrastruktura Regionalnego Systemu Informacji Przestrzennej Województwa Łódzkiego”. Uchwałą nr 923/07 Zarząd Województwa Łódzkiego w/w projekt został umieszczony w Indykatywnym Wykazie Indywidualnych Projektów Kluczowych
w ramach  RPO Województwa Łódzkiego. Wartość kosztorysowa projektu wynosi 955 000 zł, zabezpieczona w Powiatowym Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym. Planowany okres realizacji zadania 2007-2013.
Radny Ireneusz Staworzyński zwrócił się z pytaniem dotyczącym ewentualnego zagrożenia braku środków na realizację zadań w poszczególnych placówkach oświatowych.

Odpowiadając Starosta Józef Matysiak poinformował, iż nie ma takiego zagrożenia, jednak trzeba mieć świadomość, że oczekiwania kierowników placówek są większe niż faktyczne możliwości budżetowe  powiatu.  Zabezpieczeniem w razie nagłych sytuacji jest ustanowiona rezerwa oświatowa. 
Do treści wystąpienia Pani Skarbnik innych  pytań nie było.
Komisja jednogłośnie wyraził pozytywna opinie w zakresie przedstawionych przez Panią Skarbnik propozycji zmian w budżecie roku bieżącego.
Ad. 4 W sprawach różnych jako pierwsza głos zabrała Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu która poinformowała, iż  spotkanie dyrektorów placówek oświatowych z pracodawcami, mające na celu określenie potrzeb lokalnego rynku pracy w zakresie szkolnictwa zawodowego obędzie się
w najbliższym miesiącu. 

Następnie Starosta Józef Matysiak poinformował, że Samorządowe Stowarzyszenie Rozwoju Ziemi Rawskiej pozyskało dotację w wysokości 92.000 złotych na zakup samochodu do przewozu uczestników Warsztatów Terapii Zajęciowej.  

Innych głosów  w ramach tego punktu obrad nie było.
Ad. 5 Wobec wyczerpania przyjętego porządku obrad, Przewodnicząca obrad – Zofia Winiarska o godz. 9:50 dokonała zamknięcia posiedzenia Komisji. 

W załączeniu :

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządził: Sylwester Krawczyk.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu 

                    (-) Zofia Winiarska 

