PAGE  
2

P R O T O K O Ł  NR 9/2007

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej
odbytego  w dniu 15 stycznia 2008 roku 
   
 W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji, zgodnie
z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Ponadto
w pracach Komisji brały udział Panie: Urszula Przerwa – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej, Anna Idzikowska – Dyrektor SPZOZ w Rawie Mazowieckiej i  Pan Eugeniusz Natkański – główny księgowy SPZOZ.
Posiedzeniu Przewodniczył Jacek Adamczyk – Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej.

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Omówienie kosztów funkcjonowania podstawowej opieki zdrowotnej.

4. Zapoznanie się z sytuacją i roszczeniami środowiska medycznego rawskiego szpitala.

5. Przyjęcie informacji w zakresie zakończenia programu restrukturyzacji finansowej SPZOZ w Rawie Mazowieckiej.
6. Sprawy różne.

7. Zamknięcie obrad.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia Komisji o godzinie 12:00 dokonał Przewodniczący Komisji, witając  członków Komisji i zaproszonych gości. Stwierdził istnienie quorum i uprawnienie Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad. 2 Kolejny punkt porządku obrad obejmował przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Do treści protokołu uwag nie zgłoszono. Został on przyjęty przy jednym głosie wstrzymującym się.

Ad. 3 Ten punkt porządku obrad dotyczył omówienie kosztów funkcjonowania podstawowej opieki zdrowotnej.
Omówienia tego zagadnienia dokonała Pani Anna Idzikowska – Dyrektor SPZOZ
w Rawie Mazowieckiej. 

Łączna populacja  pacjentów objętych przez SPZOZ podstawową opieką zdrowotną wynosi 2.342 osoby, w tym w Rawie Mazowieckiej – 1.200 osób, Kurzeszynie - 515 osób i Babsku – 627 osób.

Jak kształtowały się koszty i przychody w roku 2007 obrazuje zestawienie stanowiące załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Odnosząc się do przedłożonych w tym zakresie materiałów, Komisja przyjęła wniosek o przygotowanie na następne posiedzenie Komisji materiałów obrazujących rodzajowe rozbicie kosztów na poszczególne działy, łącznie z kosztami zarządu, składających się na kwotę straty wynoszącą 50.000 zł. w ramach działalności medycyny szkolnej. 

O możliwie wcześniejsze przekazywanie członkom Komisji materiałów przygotowywanych przez dyrekcję szpitala zaapelowała Przewodnicząca Rady – Teresa Pietrzak. 

Kontynuując swoje wystąpienie Dyrektor Idzikowska oświadczyła, iż proponuje się likwidację dwóch poz w: Kurzeszynie i Babsku, redukcję w 2008 roku 3 etatów
i uzyskanie oszczędności w wysokości 90.000 złotych. Zakłada się, że część pacjentów z tych dwóch ośrodków przejdzie do podstawowej opieki zdrowotnej
w Rawie Mazowieckiej. 
Przewodnicząca Rady Teresa Pietrzak zwrócił się z pytaniem, czy jest sens dalszego utrzymywania poz w Rawie Mazowieckiej, mając świadomość, iż poz mające zadeklarowaną liczbę pacjentów poniżej 2.000 są nieopłacalne.

Odpowiadając Anna Idzikowska stwierdziła, że w przypadku rawskiego poz funkcjonującego przy szpitalu, gdzie pewne koszty niwelują się z uwagi na powiązanie z usługami szpitalnymi, przy założeniu, że pacjenci z likwidowanych ośrodków zadeklarują swoja przynależność, ten poz nie powinien przynosić straty.  

Radny Krzysztof Kopka analizując straty generowane przez obydwa likwidowane poz  zwrócił uwagę, że z punktu widzenia społecznego wysokość strat, które są znikome, nie uzasadnia decyzji o ich likwidacji. Zaproponował podjęcie dalszych kroków oszczędnościowych i utrzymanie obydwu placówek.

Dyrektor Idzikowska zwrócił uwagę, iż w wykazanych kosztach nie znalazły się koszty płacowe lekarzy, którzy otrzymują wynagrodzenie w ramach etatów szpitalnych. Ponadto dotychczasowa obsługa lekarska nie spełniała wymogów jakie NFZ nakłada na podmiot świadczący poz.  

Zdaniem Wicestarosty Mariana Krzyczkowskiego istnieje duże prawdopodobieństwo, że znaczna część pacjentów z likwidowanych poz zadeklaruje przynależność do  ośrodka rawskiego, co winno znacząco poprawić relację przychodów do pewnych wydatków stałych. Jeżeli diagnoza ta nie potwierdzi się, to konieczne stanie się podjecie decyzji o likwidacji poz w Rawie Mazowieckiej.
Takie samo zdanie wyraził również Radny Andrzej Cynkiem.  


Następnie Przewodnicząca Rady – Teresa Pietrzak poprosił o wyjaśnienie powodów dla których SPZOZ w Rawie Mazowieckiej zrezygnował z kontraktacji na rok 2008 usług w ramach nocnej pomocy lekarskiej. 

Uzasadniając podjętą decyzję Dyrektor Anna Idzikowska oświadczyła, że na rok 2008 zmienione zostały wymogi kontraktacji tej usługi polegające na konieczności posiadania w gotowości dwóch, a nie jak dotychczas jednej, zespołów; stałego
i wyjazdowego. Miesięczny koszt utrzymania takich zespołów wynosi 76.360 zł. Przychód liczony przy kompleksowej opiece obejmującej w przypadku Powiatu Rawskiego trzy zespoły (po 15 tys. mieszkańców na zespół) wynosi 21 zł. na mieszkańca. W innym przypadku, gdy mowa jest o dwóch zespołach wynosi tylko 13 zł. na mieszkańca. Przy spełnieniu wszystkich wymogów NFZ przychód miesięczny wynosi ok. 40.000 złotych. 
Według uzyskanych przez Panią Przewodniczącą danych  inne SPZOZ-y zakontraktowały powyższą usługę, uznając ją za korzystną finansowo. 

Z wyliczeń przeprowadzonych w SPZOZ, kontynuowała Dyrektor Elżbieta Bursztynowicz wynika, że zakontraktowanie tej usługi jest nieopłacalne. 
Zdaniem Wicestarosty Mariana Krzyczkowskiego, zbyt wczesne jest podejmowanie decyzji co likwidacji poz w Rawie Mazowieckiej. Decyzja w tej sprawie winna zapaść po kilku miesiącach, gdy będzie wiadomo ilu pacjentów z likwidowanych poz w Babsku i Kurzeszynie przeszło do Rawy Mazowieckiej i analizie zwiększenia kosztów wynikających ze zwiększenia populacji w tym poz.  
W trym miejscu Przewodniczący Komisji zakończył dyskusję nad tym porządkiem obrad. Poprosił dyrekcję SPZOZ o przygotowanie materiałów obejmujących:

- koszty funkcjonowania medycyny szkolnej z rozbiciem na poszczególne działy,
- koszt zarządu przypisane od poszczególnych działów,

- planowane koszty i przychody na 2008,
- analizę kosztów i przychodów funkcjonowania nocnej pomocy medycznej. 
Ad. 4 Kolejny punkt porządku obrad obejmował zapoznanie się z sytuacją
i roszczeniami środowiska medycznego rawskiego szpitala.

Również omówienia tego zagadnienia dokonała Pani Anna Idzikowska – Dyrektor SPZOZ w Rawie Mazowieckiej. 

W związku z roszczeniami pracowniczymi w dniu 10 stycznia 2008 roku podpisano indywidualne porozumienia z lekarzami w zakresie podwyżki płac na okres styczeń
i luty br. Podwyżki te stanowią kwotę 700 złotych brutto. 

Pielęgniarki otrzymały 300 złotych  brutto, technicy 250 złotych. Pozostali pracownicy otrzymali po 100 zł. brutto. W skali miesiąca wywołuje to dla szpitala skutek finansowy w wysokości 189. 988 złotych. W skali roku 2.279.000 złotych. Możliwości szpitala w zakresie wzrostu płac dla lekarzy zostały skalkulowane na poziomie 345 złotych brutto. Przyznane podwyżki nie wyczerpują roszczeń pracowniczych. Wobec powyższego należy się liczyć z eskalacją żądań płacowych. 
Kontrakt z NFZ na rok 2008 zamyka się kwotą 17.700.000 złotych. Jest to wzrost
w porównaniu do roku 2007 o kwotę 2.700.000 zł. Zakontraktowano dodatkową karetkę wypadkową stacjonującą w Głuchowie i obsługującą oprócz Gminy Głuchów również Gminę  Żelechlinek – kontrakt na kwotę 700.000 złotych. 

Koszty z tytułu obsługi zadłużenia  w roku 2008 wyniosą ok.  850.000 zł. Systematycznie ulega zmniejszeniu strata na działalności bieżącej.
Opracowując plan finansowy na rok 2008 rozpatruje się możliwe działania racjonalizatorskie, szczególnie w sferze  wzrostu wykonania kontraktu i obniżenia kosztów wynagrodzeń, stanowiących dominującą pozycję w budżecie.  Zakładana jest racjonalizacja kosztów przychodni w Rawie Mazowieckiej przez wydzierżawienie części powierzchni użytkowej.

Przewidywane koszty funkcjonowania placówki na rok 2008 to kwota 21.261.000 złotych. W kwocie tej znajdują się wynegocjowane na pierwsze dwa miesiące  przez załogę podwyżki płac w kwocie 189.988 złotych miesięcznie. Brak pokrycia kosztów wynosi  2.959.000 zł. W tym koszty z tytułu obsługi zadłużenia wynoszą 850.000 zł.

Zdaniem Wicestarosty Mariana Krzyczkowskiego, istniała szansa zbilansowania się działalności szpitala w roku 2008. Jednak nie zakładano wówczas wzrostu płac skutkującego wzrostem wydatków płacowych o kwotę 2.400.000 złotych. Kwota ta winna zostać zagwarantowana w kontrakcie z NFZ.  Kontynuując Pan Marian Krzyczkowski  poinformował, iż dyrekcja szpitala została zobowiązana do przygotowania materiałów stanowiących propozycję dalszego funkcjonowania SPZOZ w kontekście zaistniałej sytuacji finansowej. Jeżeli szpital nie znajdzie takich środków Rada Powiatu stanie przez trudną decyzją. 
Ad. 5 Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad przystąpiono do punktu obejmującego przyjęcie informacji w zakresie zakończenia programu restrukturyzacji finansowej SPZOZ w Rawie Mazowieckiej.
Dane objęte tym punktem przedstawiła Dyrektor Anna Idzikowska.

Swoje wystąpienie rozpoczęła od informacji związanej z zakończeniem procesu restrukturyzacji. W dniu 31.12.2007 roku do SPZOZ wpłynęła decyzja Wojewody Łódzkiego o pozytywnym zakończeniu procesu restrukturyzacji finansowej jednostki. Decyzja ta stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Efektem dwuletniej realizacji programu jest umorzenie zobowiązań wobec:
-  ZUS w kwocie 3.021.436 złotych,

-  wobec PFRON – 869.468 złotych,

- z tytułu pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego kwota 2.118.889 złotych. Koniec spłaty pożyczki nastąpi  w kwietniu 2009 r.

- z tytułu odsetek od zobowiązań cywilno-prawnych, po całkowitej spłacie w roku 2009 kwota 1.078.612 złotych,

- podatek od nieruchomości – 43.682 złote.
Łączna kwota do umorzenia wynosi 7.159.650 złotych.

Zobowiązania, które zostały spłacone w czasie procesu restrukturyzacji wynoszą:

- wobec ZUZ – 8.169.908 złotych,

- wobec Urzędu Skarbowego – 111.659 złotych,

- zobowiązania cywilno-prawne – 4.651.700 złotych,

- zobowiązania pracownicze – 673.174 złote.

Przewidywana struktura zobowiązań na dzień 1 stycznia 2008 roku wygląda następująco:

- kredyty – 9.000.000 złotych,

- pożyczka z BGK – 2.596.752 złote,

- pożyczka z Powiatu Rawskiego – 1.815.858 złotych,

- zobowiązania wobec ZUS w ramach zawartej ugody – 2.707.392 złote,

- zobowiązania wobec PFRON w ramach zawartej ugody -  395.187 złotych,

- zobowiązania wobec pracowników z tytułu funduszu socjalnego – 712.410 złotych

- zobowiązania cywilno-prawne – 3.450.000 złotych,

- zobowiązania wobec wynagrodzeń – 648.500 złotych.

W tym miejscu Radny Ireneusz Staworzyński poprosił o udzielenie odpowiedzi
w zakresie przyczyn złego oszacowania faktycznych zobowiązań wobec ZUS.
Odpowiadając Dyrektor Anna Idzikowska oświadczyła, iż pominięto odsetki od niespłaconych zobowiązań wobec ZUS wynoszące 1.800.000 złotych. Informacja ta spłynęła z ZUS z chwilą zapłaty kwoty stanowiącej zaległości, wtedy dopiero zakład naliczył odsetki. 

Zarzut świadomego zatajenia tego faktu postawiła dyrekcji SPZOZ Przewodnicząca Rady – Teresa Pietrzak. Zdaniem mówczyni takie przeoczenie to niewybaczalny błąd narażający budżet powiatu na daleko idące konsekwencje.  

W tym miejscu Dyrektor SPZOZ poinformowała, iż Pan  Eugeniusz Natkański – główny księgowy SPZOZ złożył pisemne wyjaśnienie w zakresie zaistniałej sytuacji oraz rezygnację z zajmowanego stanowiska. 
Ad. 6 W sprawach różnych głosów nie było.

Ad. 7 Wobec wyczerpania przyjętego porządku obrad, Przewodniczący Komisji – Jacek Adamczyk o godz. 15:40 dokonał zamknięcia posiedzenia Komisji. 

W załączeniu :

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządził: Sylwester Krawczyk.
Przewodniczący Komisji 
  (-) Jacek Adamczyk 

