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P R O T O K O Ł  NR 14/2004

z posiedzenia Komisji  Rewizyjnej odbytego
 w dniu  9 kwietnia 2004 roku

          W posiedzeniu uczestniczyli czterej członkowie Komisji, zgodnie
z  załączoną listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

   Obradom przewodniczył Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Witold Szymański.

 Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie  quorum.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Wypracowanie wniosku i opinii Komisji w zakresie udzielenia Zarządowi Powiatu

     absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2002.

4. Sprawy różne.

5. Zamknięcie obrad.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia Komisji o godzinie 9:00 dokonał Przewodniczący Komisji Witold Szymański, witając  członków Komisji.

Stwierdził istnienie quorum i uprawnienie Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad.  2  Do protokołu z poprzedniego posiedzenia  Komisji uwag nie zgłoszono. Treść protokołu została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 3 Kolejny punkt porządku obrad obejmował wypracowanie opinii Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu powiatu za 2003 rok oraz wniosku kierowanego do Rady Powiatu w kwestii udzielenia Zarządowi Powiatu Rawskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2003 rok.

Przed przystąpieniem do omawiania wyników kontroli przeprowadzonej przez powołany w tym celu zespół kontrolny, Przewodniczący Komisji poprosił obecną na tej części posiedzenia Panią Teresę Cieciorek – Skarbnik Powiatu o odczytanie opinii nr III/62/2004 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej
w Łodzi z dnia 30 marca 2004 roku.

Z uwagi na fakt, iż powyższa opinii jest w pełni pozytywna nie wymagała dodatkowych wyjaśnień ze strony Skarbnik Powiatu.

Następnie Przewodniczący Witold Szymański wrócił do kwestii prowadzonej kontroli.    Na swoim posiedzeniu  w dniu 29 marca br. zespół kontrolny w  składzie:

1. Witold Szymański – przewodniczący,

2. Jarosław Kobierski.- członek,

3. Maria Charążka. – członek,

4. Gerard Rutkowski – członek,

dokonał  kontroli zgodności sporządzonych sprawozdań z danymi zawartymi
w treści informacji. Dokonano wyrywkowej kontroli procedur przetargowych prowadzonych w roku 2003 ze szczególnym uwzględnieniem sprzedaży nieruchomości stanowiących majątek powiatu. Kontrolą objęto wydatki związane
z funkcjonowaniem Starostwa tj. wydatków na delegacje służbowe Starostów, zakupy inwestycyjnych, sprzęt komputerowy, olej opałowy i materiały biurowe.  Zwrócono szczególną uwagę na kwestie związane z realizacją uchwał budżetowych przyjmowanych przez Radę Powiatu w trakcie roku budżetowego.

Co do wyjaśnień składanych przez Panią Skarbnik  w zakresie rzetelności przedstawionych danych, jak i prawidłowości księgowania  zarówno dochodów jak
i wydatków, uwag nie było.

Wobec powyższego zespół kontrolny rekomenduje Komisji Rewizyjnej wyrażenie pozytywnej opinii w zakresie wykonania przez Zarząd Powiatu budżetu za rok 2003.  

Komisja Rewizyjna Rady Powiatu Rawskiego, po zapoznaniu się z  informacją
o przebiegu wykonania budżetu,  analizie rzetelności sporządzonych sprawozdań: Rb – 27S, Rb – 28S, Rb – NDS, Rb – 31, Rb- 32, Rb-33
i Rb-50, kontroli zapisów syntetycznych i analitycznych kont dochodów
i wydatków oraz wyrywkowym sprawdzeniu dokumentów księgowych pod kątem celowości wydatków i prawidłowości ich księgowania i rekomendacji zespołu kontrolnego, pozytywnie opiniuje wykonanie budżetu Powiatu Rawskiego za rok 2003.

Na tej podstawie Komisja Rewizyjna przygotowała opinię i treść wniosku kierowanego do Rady Powiatu, (który zostanie przesłany RIO celem zaopiniowania) w  sprawie  udzielenia Zarządowi Powiatu absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2003 rok. Omawiane dokumenty w kształcie zaprezentowanym  przez Przewodniczącego Komisji stanowią załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Komisja w drodze głosowania jednogłośnie przyjęła treść wniosku absolutoryjnego kierowanego do Rady Powiatu oraz opinii w sprawie wykonania budżetu za rok 2003.

Ad.  4 W sprawach różnych ustalono następny termin posiedzenia Komisji na dzień 20 kwietnia br. na godz. 14:30. 

Ad. 5 Po wyczerpaniu przyjętego porządku obrad i  braku dalszych głosów
w dyskusji, Przewodniczący Komisji Witold Szymański o godzinie 13:30 dokonał zamknięcia posiedzenie Komisji. 

W załączeniu:

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu

Sporządził: Sylwester Krawczyk.

