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PR O T O K O Ł  NR 16/2008

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów odbytego 

w dniu 31 marca 2008 roku 
   
 W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji, zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Ponadto w pracach Komisji brała udział: Pani Marzena Pakuła  – Skarbnik Powiatu 
Posiedzeniu przewodniczył Krzysztof Kopka – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów. 

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.  

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji odbytego w dniu
10 marca 2008 r. 

3. Zapoznanie się z informacja dotyczącą poziomu wynagrodzenia pracowników Starostwa Powiatowego w Rawie Mazowieckiej.
4. Wyrażenie opinii w zakresie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie roku bieżącego.
5. Zapoznanie się z treścią opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w zakresie sprawozdania Zarządu Powiatu Rawskiego  z wykonana budżetu za rok 2007.
6. Sprawy różne. 

7. Zamknięcie obrad.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia Komisji o godzinie 14:30 dokonał Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Krzysztof Kopka, witając  członków Komisji
i zaproszonych gości. Stwierdził istnienie quorum i uprawnienie Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad. 2 Kolejny punkt porządku obrad dotyczył przyjęcia protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji odbytego w dniu 10 marca 2008 r. 

Do treści powyższego protokołu uwag nie zgłoszono.

Został on przyjęty  jednogłośnie.

Ad. 3 W tym punkcie Sekretarz Powiatu – Sławomir Stefaniak przedstawił  informację dotyczącą poziomu wynagrodzenia pracowników Starostwa Powiatowego w Rawie Mazowieckiej.

Członkowie Komisji otrzymali pisemny materiał obrazujący stan wynagrodzenia pracowników Starostwa na poszczególnych stanowiskach z odniesieniem do wynagrodzenia zasadniczego pracowników Urzędu Miasta Rawa Mazowiecka. Powyższy materiał stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Z przedstawionych danych wynika, iż średnio na poszczególnych stanowiskach pobory pracowników Starostwa są niższe o ok. 300 złotych od poborów pracowników Urzędu Miasta Rawa Mazowiecka. 
Przygotowane Rozporządzenie zmieniające stawki i kategorie zaszeregowania zakłada pewien poziom wzrostu wynagrodzeń  pracowników samorządowych.
W celu zabezpieczenia minimalnych kwot wynikających z nowego rozporządzenia trzeba będzie zabezpieczyć w budżecie powiatu dodatkowe środki w wysokości 3.882 złotych w skali miesiąca.  
Na rok bieżący w budżecie zabezpieczone zostały środki na zrealizowanie podwyżek płac na poziomie 2.3%, kontynuował Sekretarz Sławomir Stefaniak. Sąsiednie samorządy zrealizowały podwyżki płac na poziomie 10%.  Zatrzymanie najlepszych fachowców wymaga zrealizowania wzrostu płac na podobnym poziomie. W innym przypadku będziemy mieli do czynienia z odpływem najlepszych pracowników, szczególnie tych, którzy posiadają profesjonalne uprawnienia dające możliwość znalezienia bardziej atrakcyjnego zatrudnienia
na rynku pracy. 


Podsumowując toczącą się dyskusję, Przewodniczący Komisji – Krzysztof Kopka zaproponował aby Komisja wystąpiła z inicjatywą zwiększenia wielkości środków w budżecie powiatu, tak aby wysokość wzrostu płac w roku bieżącym osiągnęła średni poziom 10 %.  

Komisja zwraca się do kierownictwa zakładu pracy o przygotowanie
i przedstawienie propozycji wzrostu płac pracowników Starostwa. Z przedstawionej przez Sekretarza informacji wynika, iż jest uzasadnienie zrealizowania wyższych podwyżek niż zakłada to budżet powiatu. 
Następnie Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę na konieczność podwyższenia wynagrodzenia dla pracowników administracji i obsługi w szkołach prowadzonych przez powiat. Propozycja wzrostu o 2.3%, a taka jest przewidziana w budżecie, przy niskich wynagrodzeniach skutkuje wzrostem płac  skali miesiąca o ok. 20 złotych. Przewodniczący Komisji proponuje wskazać jako źródło pokrycia wzrostu płac, dodatkowo przyznane środki stanowiące zwiększenie subwencji oświatowej. 

Oba wnioski Komisji zostały przyjęte przy jednym głosie wstrzymującym.

Uzgodniono, iż Komisja wróci do tych kwestii po uzyskaniu pełnych danych
od Zarządu Powiatu i Dyrektora Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu w zakresie skutków finansowych podwyżek płac dla nauczycieli i sposobu rozdysponowania przyznanego zwiększenia subwencji oświatowej oraz możliwości sfinansowania wzrostu płac dla pracowników Starostwa. 
Ad. 4 Kolejny punkt porządku obrad obejmował wyrażenie opinii w zakresie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie roku bieżącego.
Omówienia treści projektu uchwały dokonała Skarbnik Powiatu – Marzena Pakuła.  
Poinformowała, iż przygotowywany projekt uchwały zawiera propozycję następujących zmian w planie wydatków budżetowych: 
- dział 758 różne rozliczenia, rozdział 75818 rezerwy ogólne i celowe, zmniejsza się rezerwę celową, oświatową o kwotę 400 000 zł.

- dział 801 oświata i wychowanie, rozdział 80120 licea ogólnokształcące, zwiększa się plan wydatków majątkowych o kwotę 200 000 zł, rozdział 80130 szkoły zawodowe zwiększa się plan wydatków majątkowych o kwotę 200 000 zł.

W załączniku dotyczącym zadań inwestycyjnych wprowadza się następujące zmiany:

- zwiększa się nakłady  o kwotę 200 000 zł na  zadanie pn.: „Budowa kompleksu boisk sportowych przy Liceum Ogólnokształcącym  w Rawie Mazowieckiej
– etap I”. Kwota ta zostanie przeznaczona na pokrycie kosztów wykonania dokumentacji projektowej kompleksu boisk przy rawskim LO oraz własny wkład finansowy samorządu na wykonanie pierwszego etapu budowy – boisko piłkarskie
o wymiarach 30x60 metrów, planowane do realizacji w ramach programu „Blisko boisko”,
- kwotę 200 000 zł, przeznacza się na sfinansowanie dokumentacji projektowej boiska oraz własny wkład finansowy samorządu  na wykonanie boiska w ramach programu „Budowa wielofunkcyjnych boisk sportowych ogólnie dostępnych dla dzieci i młodzieży” przy Zesp. Szk. CEZiU w Rawie Mazowieckiej,
- zakupy sprzętu drogowego, walca wibracyjnego, przyczepki samochodowej.
Do tak przedstawionego przez Panią Skarbnik uzasadnienia uwag nie zgłoszono.
Po uzyskaniu odpowiedzi na zadane pytania, Komisja Budżetu i Finansów jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię w zakresie omawianego projektu uchwały.

Ad. 5 Ten punkt porządku obrad dotyczył zapoznania się z treścią opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w zakresie sprawozdania Zarządu Powiatu Rawskiego  z wykonana budżetu za rok 2007.
Treść uchwały nr III/52/2008 Składu Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi
z dnia 26 marca 2008 roku w sprawie opinii dotyczącej sprawozdania Zarządu Powiatu Rawskiego  z wykonana budżetu za rok 2007 odczytała Skarbnik Powiatu – Marzena Pakuła. Opinia powyższa jest pozytywna i nie zawiera uwag co do zrealizowanych wydatków.

Do treści przedstawionej uchwały uwag nie wniesiono.

Ad. 6 W sprawach różnych, na prośbę Radnego Przemysława Szewczyka, członek Zarządu Jarosław Kobierski przedstawił uzasadnienie do zmiany uchwały
nr VII/54/2007 z dnia 21 maja 2007 r. w sprawie ustalenia kierunków działania dla Zarządu Powiatu w zakresie ochrony zdrowia na lata 2007-2009.
Poinformował, iż z uwagi na fakt, że pierwszy przetarg na sprzedaż działki pod budowę nowego pawilonu szpitalnego został rozstrzygnięty negatywnie z uwagi na brak złożonych ofert. Zarząd Powiatu proponuje skreślenie w powyższej uchwale  punkt 1  w  § 1 ust. 1 rozszerza możliwość zastosowania również innych rozwiązań zmierzających do :

a) utworzenia  jednoosobowej spółki komunalnej, 

b) utworzenia innej spółki prawa handlowego z pozyskanym podmiotem zewnętrznym (inwestorem) która będzie organem założycielskim dla nowotworzonego nzoz-u, na bazie zlikwidowanego spzoz-u, na które wskazywano w dyskusjach  przeprowadzanych w środowisku lokalnym.

Tak więc,  mając powyższe na uwadze, zachodzi konieczność zmiany  uchwały
nr VIII/54/2007 z dnia 21 maja 2007 r. poprzez skreślenie punktu 1. 
W tym miejscu na niebezpiecznie przedłużający się termin zmian organizacyjno-prawnych rawskiego szpitala zwrócił uwagę Radny Przemysław Szewczyk. Odsuwanie decyzji w tym zakresie Radny uznał za szkodliwe  dla całego Powiatu Rawskiego. 

Innych głosów w ramach tego punktu porządku obrad nie było.

Ad. 7 Wobec wyczerpania przyjętego porządku obrad, Przewodniczący obrad – Krzysztof Kopka o godz. 16:30 dokonał zamknięcia posiedzenia Komisji. 

W załączeniu :

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządził: Sylwester Krawczyk.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów. 

             (-) Krzysztof Kopka 
