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P R O T O K O Ł  NR 10/2008

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej
odbytego  w dniu 22 lutego 2008 roku 
   
 W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji, zgodnie
z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Ponadto
w pracach Komisji brali udział: Urszula Przerwa – Dyrektor Wydziału Zdrowia
i Polityki Społecznej, Anna Idzikowska – Dyrektor SPZOZ w Rawie Mazowieckiej,   Eugeniusz Natkański – główny księgowy SPZOZ i Halina Bartkowicz – Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Rawie Mazowieckiej.
Posiedzeniu Przewodniczył Jacek Adamczyk – Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej.

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Wyrażenie opinii w zakresie projektu uchwały w sprawie określenia zadań związanych z rehabilitacją zawodową i społeczną osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków finansowych otrzymanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, przeznaczonych na realizację tych zadań w 2008 r. 
4. Wyrażenie opinii w zakresie projektu uchwały w sprawie w nadania Statutu Domowi Dziecka w Rawie Mazowieckiej
5. Wyrażenie opinii w zakresie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Samodzielnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej. 
6. Przyjęcie informacji w zakresie zabezpieczenia roszczeń płacowych pracowników SPZOZ w Rawie Mazowieckiej oraz planowanych na rok 2008 działań naprawczych racjonalizujących koszty działalności jednostki. 
7. Przyjęcie informacji w zakresie zakończenia programu restrukturyzacji finansowej SPZOZ w Rawie Mazowieckiej.
8. Sprawy różne.

9. Zamknięcie obrad.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia Komisji o godzinie 12:00 dokonał Przewodniczący Komisji, witając  członków Komisji i zaproszonych gości. Stwierdził istnienie quorum i uprawnienie Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad. 2 Kolejny punkt porządku obrad obejmował przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Do treści protokołu uwag nie zgłoszono. Został on przyjęty przy jednym głosie wstrzymującym się.

Ad. 3 Ten punktu porządku obrad obejmował wyrażenie opinii w zakresie projektu  uchwały w sprawie określenia zadań związanych z rehabilitacją zawodową
i społeczną osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków finansowych otrzymanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, przeznaczonych na realizację tych zadań w 2008 r. 
O omówienie projektu uchwały przewodniczący Komisji poprosiła Panią Halinę Bartkowicz – Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Rawie Mazowieckiej.
Mówczyni poinformowała, iż w dniu 11.02.2008 roku wpłynęła  informacja,
że Zarząd Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dokonał podziału na poszczególne powiaty środków finansowych przeznaczonych na zadania wynikające z przepisów ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych. Powiat Rawski na realizację tych zadań w bieżącym roku otrzymał kwotę 1.141.274 zł. Następnie, w dniu 21.02.2008 r. wpłynęła  informacja od zarządu PFRON o konieczności ponownego  podziału środków przewidzianych w planie finansowym  PFRON na 2008 rok ze względu na nieprawidłowe dane przekazane przez GUS. W wyniku tego podziału Powiat Rawski   na  realizacje zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej  w 2008 r. otrzymał środki finansowe w wysokości 1.114.744 zł.

Zgodnie z art. 35a ust. 3 cytowanej ustawy Rada Powiatu określa zadania, na które przeznacza środki finansowe określone. W związku z powyższym poszczególne zadania oraz kwoty przeznaczone na ich realizację określono w załączniku do niniejszej uchwały.

Dokonując podziału środków finansowych kierowano się potrzebami, jakie były
w latach ubiegłych oraz zapotrzebowaniem zgłoszonym przez Powiatowy Urząd Pracy, który realizuje część zadań wynikających z ustawy. 

Środki finansowe  w wysokości 308.522 zł, przeznaczone  są na dofinansowanie
w 2008 r. kosztów działania Warsztatu Terapii Zajęciowej w Rawie Mazowieckiej, działającego przy Samorządowym Stowarzyszeniu Rozwoju Ziemi Rawskiej. Kwota ta stanowi 90% kosztów działalności Warsztatu, zgodnie z art. 68c ust. 1 pkt 1 lit. b ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych.
Do treści wystąpienia Pani Dyrektor uwag nie zgłoszono.

komisja Zdrowia i Polityki Społecznej jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię
w zakresie omawianego projektu uchwały.

Ad. 4 Kolejny punkt wynikający z przyjętego porządku obrad obejmował podjęcie uchwały w sprawie w nadania Statutu Domowi Dziecka w Rawie Mazowieckiej.
O omówienie projektu uchwały przewodnicząca Rady poprosiła ponownie Panią Halinę Bartkowicz – Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Rawie Mazowieckiej.
Obecnie Powiat Rawski stara się o wydanie zezwolenia na prowadzenie całodobowej placówki opiekuńczo-wychowawczej, ponieważ zgodnie z art. 80a ust.1, 2 ustawy z dnia 12 marca 2004r. o pomocy społecznej (Dz. U. z 2004r. Nr 64 poz. 593 z póź. zm.) całodobowe placówki opiekuńczo-wychowawcze mogą być prowadzone po uzyskaniu zezwolenia wojewody właściwego ze względu na położenie placówki. 

Zgodnie z § 42 ust. 1 pkt 6 Rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 19 października 2007r. (Dz. U. z 2007r. Nr 201 poz. 1455) do wymaganych dokumentów o wydanie zezwolenia na prowadzenie placówki niezbędny jest statut placówki.

Do chwili obecnej Dom Dziecka w Rawie Mazowieckiej działał na podstawie Regulaminu Organizacyjnego, zgodnie z obowiązującymi do tej pory przepisami, dlatego też placówka nie posiadała statutu, w związku z czym został
Na prośbę członków Komisji mówczyni odczytała treść najważniejszych postanowień statutu.

I w tym przypadku do treści wystąpienia Pani Dyrektor uwag nie zgłoszono.

Komisja Zdrowia i Polityki Społecznej jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię w zakresie omawianego projektu uchwały. 
Ad. 6 Ten punkt porządku obrad dotyczył omówienia stanu realizacji roszczeń
płacowych pracowników SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej.  

Omówienia tego zagadnienia dokonała Pani Anna Idzikowska – Dyrektor SPZOZ
w Rawie Mazowieckiej. 

Mówczynie poinformowała, iż podpisane zostały indywidualne porozumienia
z pracownikami na okres 2 miesięcy tj. styczeń i luty. Lekarze otrzymali podwyżki w kwocie 700 zł. do wynagrodzenia zasadniczego, jest to wzrost o ok. 30%. Konsekwencją jest zwyżka płac o  kwotę 1918 złotych.
U pielęgniarek jest to kwota 300 złotych. Skutkuje ona wzrostem kosztów o 997 złotych. Pozostali pracownicy w liczbie ok. 70 osób otrzymali podwyżki
w wysokości ok. 100 złotych na osobę.
W skali miesiąca zwyżka płac stanowi skutek finansowy dla zakładu w wysokości 189.988 złotych. W skali roku jest to ok. 2.279.856 zł. Dla porównania wzrost kontraktu z NFZ to kwota  1.792.000 zł. 

Następnie Pani Dyrektor przeszła do omawiania planu działań mających na celu racjonalizację kosztów działalności SPZOZ na 2008 r.
Przekazany członkom Komisji pisemny materiał obejmujący poszczególne zadania naprawcze stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

W zakresie propozycji dotyczącej wydzierżawienia wolnych powierzchni i sprzętu rehabilitacyjnego Dyrektor Anna Idzikowska wyjaśniła, iż proponowany przez NFZ roczny kontrakt na zadania rehabilitacyjne obejmuje kwotę 17.000 złotych, po 1 zł. za punkt, która nie pokrywa nawet kosztów zatrudnienia rehabilitanta. 
Innego zdanie wyraził Radny Andrzej Cynkiem. Jego zdaniem, na przykładzie niepublicznych zakładów widać, że rehabilitacja jest opłacalna i rezygnacja
z prowadzenia tej działalności przez SPZOZ jest ewidentną stratą dla placówki. Jest to ważny czynnik, również dla pacjentów oddziałowych.

Podobne zdanie wyraził również Radny Ireneusz Staworzyński.  
O kosztach związanych z funkcjonowaniem oddziału chirurgicznego, stanowiących główny czynnik planowanej likwidacji oddziału pytał Radny Andrzej Cynkiem. Poddał wątpliwościom założenia przedstawione w planie związane z zakładanym efektem końcowym. 

Zdaniem Przewodniczącej Rady – Teresy Pietrzak przyjęte założenie, że firmie zewnętrznej, w aktualnych warunkach i przy określonych stawkach będzie się opłacało realizować kontrakt, to dlaczego nie opłaca się to SPZOZ. Dlaczego odstąpiono od wykonywania bardziej skomplikowanych, a tym samym bardziej opłacalnych usług ograniczając się do  podstawowych zabiegów chirurgicznych.

Przedstawiony plan, kontynuowała P{przewodnicząca Rady, jest w praktyce do zrealizowania jedynie w 20%, pozostała część stanowi zbiór pewnych założeń nie popartych możliwościami  faktycznymi. Najistotniejsza pozycja związana
z likwidacją oddziału chirurgicznego jest zbiorem fikcyjnych założeń nie popartych faktycznymi możliwościami.
O nie przekreślanie przedstawionych propozycji poprosił Wicestarosta Marian Krzyczkowski.  Poprosił o traktowanie przedstawionych propozycji jako wstępny materiał do dyskusji.  

Z uwagi na fakt, że przedłożony materiał jest pewnym projektem i zdaniem członków Komisji nie w pełni nadaje się do przyjęcia, poproszono Panią Dyrektor
o przygotowanie na kolejne posiedzenie pełnego materiału wyczerpującego
w sposób szczegółowy planowane działania racjonalizujące koszty funkcjonowania placówki.   
Ad. 7 W tym punkcie Pani Urszula Przerwa – Dyrektor Wydziału Zdrowia
i Polityki Społecznej przedstawiła  informację z realizacji programu restrukturyzacji finansowej SPZOZ w Rawie Mazowieckiej.
Restrukturyzacja finansowa zakładu obejmowała znane na dzień 31 grudnia 2004 r.
i powstałe w okresie od 01.01.1999r do 31.12.2004r.:

1) zobowiązania publicznoprawne,

2) zobowiązania cywilnoprawne,

3)zobowiązania powstałe z tytułu indywidualnych roszczeń pracowników               wynikające z art. 4a ustawy z dnia16 grudnia 1994r. o negocjacyjnym                systemie kształtowania przyrostu przeciętnych wynagrodzeń
u  przedsiębiorców oraz o zmianie niektórych ustaw.

Kwota tych zobowiązań  wynosiła ogółem- 17.990.128,37 zł. z tego:

1) publicznoprawnych –11.837.590,00 zł. w tym:

· wobec Zakładu Ubezpieczeń Społecznych – 10.761.023,00 zł. / jest to łączna kwota  zobowiązań podlegającym umorzeniu i podlegających spłacie/

· wobec Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych –869.479,00 zł.

· wobec Urzędu Skarbowego -166.091,00 zł.

· wobec jednostek samorządu terytorialnego -40.997,00 zł

2) wobec wierzycieli  cywilnoprawnych – 5.589.275,11zł.

3) z tytułu indywidualnych roszczeń pracowników – 563.263,26 zł.

Warunkiem otrzymania decyzji Wojewody Łódzkiego o zakończeniu postępowania restrukturyzacyjnego było zrealizowanie przez SPZOZ warunków restrukturyzacji               i brak bieżących zobowiązań publicznoprawnych. 
Realizacja warunków restrukturyzacji 
1. Spłata zobowiązań cywilnoprawnych.
Na dzień wszczęcia postępowania restrukturyzacyjnego tj. 05.08.2005r. SPZOZ posiadał wierzytelności objęte programem restrukturyzacji wobec 139 wierzycieli cywilnoprawnych na łączną kwotę 5.589.275,11 zł.

2. Spłata zobowiązań publicznoprawnych.

Zobowiązania publicznoprawne objęte programem restrukturyzacji i podlegające spłacie przez Zakład stanowiły łączną kwotę( wraz z naliczonymi odsetkami na dzień spłaty) 8.281.567,00zł.

W tym:

- wobec Zakładu Ubezpieczeń Społecznych – 8.169.908,00 zł.( odsetki naliczone na  

  dzień 28.12.2007r.)

- wobec Urzędu Skarbowego – 111.659,00 zł.

Zobowiązania te zostały spłacone w całości do dnia 31.12.2007r.

3. Spłata zobowiązań z tytułu indywidualnych roszczeń pracowników wynikających z art. 4a ustawy z dnia 16 grudnia 1994r. o negocjacyjnym systemie kształtowania przyrostu przeciętnych wynagrodzeń u przedsiębiorców oraz o zmianie niektórych ustaw /  tzw.” ustawa 203”/.

Całkowita kwota brutto zobowiązania z tytułu ”ustawy 203” za lata 2001-2005 –wynosiła 4.441.913,00 zł. Kwota odsetek wynosiła 895.320,00zł. 

Ponieważ przez ten okres SPZOZ stopniowo wypłacał pracownikom należne im kwoty, zatem na dzień 31.12.2004r pozostała jeszcze do wypłacenia pracownikom tylko kwota w wysokości 563.263,26zł., która została ostatecznie wypłacona                  w X 2005r. Odsetki w wysokości 62.508,16 zł. zostały wypłacone pracownikom                  w  2007r.

Spłata zobowiązań publicznoprawnych powstałych w okresie od 1.01.2005r do 31.12.2007r., które nie były objęte programem restrukturyzacji, a ich spłata lub rozłożenie na raty było konieczne do uzyskania decyzji o zakończeniu postępowania restrukturyzacyjnego.

1. Zobowiązania wobec Zakładu Ubezpieczeń Społecznych wynosiły 9.332.787,00.       

2. Zobowiązania wobec Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób  Niepełnosprawnych stanowiły łączną kwotę w wysokości 395.186,90 zł.

Spłata tej kwoty została rozłożona na 36 rat miesięcznych (Decyzja Prezesa Zarządu PFRON z dnia 21.12.2007r. WWO/35780/E/W/2007/IB). Termin spłaty ostatniej raty  28.01.2011 roku.

3. Zobowiązania wobec Urzędu Marszałkowskiego z tytułu wnoszenia opłat za korzystanie ze środowiska w wysokości 19.476,18zł. zostały spłacone.

4. Zobowiązania wobec Urzędu Skarbowego w wysokości 1.900.650 zł. zostały spłacone.
5. Zobowiązania z tytułu indywidualnych roszczeń pracowników wynikających z art. 4a ustawy z dnia 16 grudnia 1994r. o negocjacyjnym systemie kształtowania przyrostu przeciętnych wynagrodzeń u przedsiębiorców oraz o zmianie niektórych ustaw  /  tzw.” ustawa 203”/ za okres I-II 2005r. w wysokości 86.400,00 zł.  zostały spłacone. 

6. Zobowiązania wobec jednostek samorządu terytorialnego z tytułu podatków od nieruchomości zostały przez te jednostki umorzone (wydano decyzje o umorzeniu). 

Efekty  restrukturyzacji finansowej w SPZOZ w Rawie Mazowieckiej

1.Umorzenie zobowiązań w wysokości 7.223.446,77 zł. w tym:

· PFRON – 869.479,00 zł.( Prezes PFRON wydał decyzję o umorzeniu)

· ZUS – 3.030.169,93 zł. ( ZUS w Tomaszowie Maz. wydał decyzję o umorzeniu w dniu 24.01.2008r Nr 420000/444/UR-1/2008/8351328753/DRR),

· Urzędy Miast i Gmin -43.682,00 zł.( wdano decyzje o umorzeniu ),

· Odsetki od zobowiązań cywilnoprawnych – 964.100,00 zł.(kwota tych odsetek zostaje umorzona, gdyż SPZOZ uregulował zobowiązania wynikające                    z zawartych ugód) , umorzenie przez Powiat kwoty w wysokości 149.894,84zł. (Uchwała Zarządu Powiatu Rawskiego z dnia 22.09.2006r. w sprawie umorzenia należności pieniężnych od SPZOZ z tytułu spłaty przez powiat poręczonego kredytu.) Do umorzenia pozostaje kwota odsetek w wysokości 47.222,00zł.,umorzenie nastąpi z chwilą spłaty ostatniej raty zobowiązania, która przypada na dzień 30.09.2009r.,

· 70% kwoty pożyczki otrzymanej z BGK, co stanowi kwotę w wysokości 2.118.899,00 zł.. Umorzenie tej kwoty nastąpi z chwilą spłacenia przez SPZOZ pozostałych 30%, spłata ostatniej raty  26.05.2009r.

2. Zawieszenie postępowań egzekucyjnych

3.Przestała narastać, a nawet nieznacznie się obniżyła ogólna kwota zobowiązań

4. Zamiana zobowiązań krótkoterminowych na długoterminowe / kredyty bankowe, pożyczka/ spowodowała, że spłata zobowiązań została rozłożona na 10 i 15 lat,              a koszty obsługi tego zadłużenia są dwukrotnie mniejsze.

5. SPZOZ otrzymał  pożyczkę z BGK na spłatę zobowiązań z tytułu indywidualnych roszczeń pracowników wynikających z art. 4a ustawy z dnia 16 grudnia 1994r., która w 70 % podlega umorzeniu.

6. Przed przystąpieniem do programu restrukturyzacji sytuacja, w jakiej znajdował się SPZOZ stanowiła realne zagrożenie zaprzestania jego działalności, gdyż dostawcy                         i usługodawcy nie chcieli dokonywać dostaw leków i niezbędnego sprzętu oraz realizować usług, ponieważ  Zakład nie spłacał zobowiązań. Stało się to na tyle niebezpieczne, że zagrażało bezpieczeństwu zdrowotnemu leczących się tam pacjentów. Zawierając ugody w ramach restrukturyzacji z wierzycielami wierzytelności cywilnoprawnych i jednocześnie je realizując, SPZOZ stał się wiarygodny dla dostawców i usługodawców, co spowodowało, że mógł dokonywać zakupów w trybie o zamówienie publiczne, czyli taniej. SPZOZ zawierając ugody wynegocjował częściowe umorzenie odsetek.  


Dzięki wszczętemu postępowaniu restrukturyzacyjnemu i w ramach tego podjętym działaniom, rawski szpital mógł dalej funkcjonować i realizować swoje zadania statutowe, zapewniając bezpieczeństwo zdrowotne mieszkańcom Powiatu. 
Ad. 6 W sprawach różnych głosów nie było.

Ad. 7 Wobec wyczerpania przyjętego porządku obrad, Przewodniczący Komisji – Jacek Adamczyk o godz. 15:40 dokonał zamknięcia posiedzenia Komisji. 

W załączeniu :

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządził: Sylwester Krawczyk.
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej

          (-)  Jacek Adamczyk 

