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P R O T O K O Ł  NR 25/2004

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów

odbytego w dniu  28 grudnia  2004 roku wspólnie

z Komisją Promocji i Integracji Europejskiej.
   
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie obydwu Komisji, zgodnie
z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Ponadto w pracach Komisji brali udział  Pan Sławomir Stefaniak – Sekretarz Powiatu i  Pani Teresa Cieciorek  – Skarbnik Powiatu 

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji – Jarosław Kobierski.

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Wyrażenie opinii dotyczącej projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie roku 2004.
4. Zajęcie stanowiska w kwestii programu „Gospodarny Powiat Rawski”.

5. Przyznanie tytułu „Zasłużony dla ziemi rawskiej”.

6. Przyjęcie planów pracy  Komisji na rok 2005.

7. Sprawy różne.

8. Zamknięcie obrad.

Ad. 1  Otwarcia posiedzenia Komisji o godzinie 13:00 dokonali Przewodniczący Komisji – Jarosław Kobierski i Jerzy Kuba, witając  członków obydwu Komisji
i zaproszonych gości. Stwierdzili istnienie quorum i uprawnienie Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad. 2 Do protokołów z poprzednich posiedzeń Komisji uwag nie było. Zostały one przyjęte jednogłośnie. 

Ad. 3 Kolejny punkt porządku obrad obejmował wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały dotyczącej zmian w budżecie powiatu roku bieżącego. 

Głos w tej sprawie zabrała ponownie Pani Teresa Cieciorek – Skarbnik Powiatu.

Oświadczyła, iż na dzisiejszej sesji Zarząd Powiatu  proponuje następujące zmiany;

Zwiększenie dochodów to kwota 214.156 zł z tego:

- w dziale 600 – Transport i Łączność 169.286 zł.

Kwota 1.261 zł to wpływy za wydane zezwolenia transportowego

168.025 zł to środki z SAPARDU jakie wpłynęły z tytułu dofinansowania inwestycji tj. budowa drogi Skarbkowa – Lipna – Kłopoczyn.

W kwocie tej środki krajowe to 42.006 zł. natomiast środki z Unii Europejskiej to 126.019 zł.

- w dziale 750 – Administracja publiczna 35.000 zł.

             Są to wpływy za druki komunikacyjne.

- w dziale 758 – Różne rozliczenia 4.070 zł to uzupełnienie dochodów powiatu zgodnie z pismem Ministerstwa Finansów Nr ST.III-4822-10/2004 z dnia 28.12.2004 r.

- w dziale 801 – Oświata i wychowanie 5.800 zł to dotacja z gminy miasta Rawa Mazowiecka z przeznaczeniem na zakup pomocy dydaktycznych dla Liceum Ogólnokształcącego w Rawie Mazowieckiej.

Wydatki to kwota 46.131 zł z tego:

- w dziale 600 – Transport i łączność 1.261 zł przeznaczone na uzupełnienie odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych po rocznym przeliczeniu,

- w dziale 750 – Administracja publiczna 39.070 zł na wydatki bieżące tj. zakup materiałów i wyposażenia (w tym: druki komunikacyjne i paliwo),

- w dziale 801 – Oświata i wychowanie 5.800 zł z przeznaczeniem na zakup pomocy dydaktycznych dla Liceum Ogólnokształcącego w Rawie Mazowieckiej.

Kwota 168.025 zł to kwota rozchodów jaka została przekazana na wyodrębniony  rachunek   bankowy   kredytowy  w   ramach   pomocy finansowej ze  środków SAPARD na drogę Skarbkowa – Lipna – Kłopoczyn. Środki krajowe to 42.006 zł, a środki UE 126.019 zł.

Po zwiększeniu dochodów i rozchodów wskaźnik spłaty kredytów i pożyczek ze spłatami wynikającymi z udzielonych poręczeń wraz z odsetkami wyniesie 10,84% (dochody - 30.017.782 zł, rozchody z obsługą długu – 3.252.467 zł). Art. 113 ustawy o finansach publicznych dopuszcza 15%.

Po zwiększeniu rozchodów o kwotę 168.025 zł zmniejsza się dług powiatu na 31.12.2004 r. i lata następne o tę samą kwotę.

Zmiana w planach wydatków dotyczy zmniejszenia wydatków w Starostwie Powiatowym (75020) o kwotę 696 zł i zwiększenie w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie (85218) również o kwotę 696 zł. Dotyczy to przeliczenia odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych.

Zmiana w załączniku nr 13 – „zadania inwestycyjne roku 2004” dotyczy źródła sfinansowania inwestycji po dofinansowaniu z SAPARD-u. Środki własne powiatu – zmniejszenie o kwotę 168.025 zł, pozostałe środki zwiększenie o 168.025 zł.

Zwiększenie przychodów i wydatków środka specjalnego dotyczy przychodów za zajęcie pasa drogowego 3.302 zł i przeznacza się na wydatki dotyczące dróg powiatowych.

Do wystąpienia Pani Skarbnik uwag nie zgłoszono.

Obydwie Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały przedstawione zmiany
w budżecie roku bieżącego uwzględnione w projekcie uchwały Rady Powiatu przygotowanym  na najbliższą sesję. 

Ad. 3 Kolejny punkt porządku obrad obejmował zajęcie stanowiska w kwestii programu „Gospodarny Powiat Rawski”

Omówienia materiałów przesłanych Radnym dokonał Pan Sławomir Stefaniak – Sekretarz Powiatu Zadaniem poniższego opracowania, stwierdził mówca jest pokazanie zadań i przedsięwzięć realizowanych w Starostwie Powiatowym zgodnie z zasadą racjonalności i oszczędności. Zamierzeniem programu jest wdrażanie na każdym etapie planowanych wydatków zasady prakseologii stworzonej przez Tadeusz Kotarbińskiego “ maksymalne efekty przy określonych nakładach lub określone efekty przy minimalnych kosztach”.

    Zarządzanie kadrami.

Aktualne zatrudnienie w Starostwie przedstawia się następująco:

· zatrudnienie w osobach  -  98 osób

· zatrudnienie w etatach    -  95 etatów

· na stałe zatrudnionych jest 94 pracowników tj.  91 etatów

· 4 osoby są zatrudnione na 0,5 roku przy pracach drogowych w ramach robót

publicznych na podstawie skierowania z Powiatowego Urzędu Pracy.

W stosunku do 2003 roku zatrudnienie w Starostwie zmniejszyło się o 1 osobę,

W roku bieżącym nie przewiduje się ruchów kadrowych w Starostwie.

Kluczowym czynnikiem realizacji usług administracji publicznej jest w obecnych czasach jakość. Dlatego Starostwo powiatowe postanowiło zaprojektować,  wdrożyć i utrzymać System Zarządzania Jakością w oparciu o normę PN – EN ISO 9001: 2000.

Głównymi celami jakościowymi są :

- zadowolenie i satysfakcja klientów

- zadowolenie pracowników.

Cele te pragniemy osiągnąć poprzez:

- doskonalenie organizacji pracy w celu stałej poprawy jej efektywności,

- rzetelne, profesjonalne i terminowe świadczenie usług,

- systematyczny wzrost zaangażowania wszystkich pracowników Starostwa Powiatowego w zarządzanie jakością.

- ciągłe szkolenie pracowników podnosząc ich kwalifikacje,

· stwarzanie odpowiednich warunków pracy w celu osiągnięcia satysfakcji pracowników.

GOSPODAROWANIE MIENIEM

  Samochody

1) Zainstalowanie w 2 samochodach służbowych instalacji gazowych pozwala zaoszczędzić wydatki na paliwo w kwocie około 25 zł na 100 przejechanych km. Średni roczny przebieg samochodu wynosi około 20000 x 0,25 zł daje kwotę  5.000 zł rocznie x 2 samochody = 10.000 zł rocznie.

2) Łączenie wyjazdów służbowych pozwalających załatwić kilka spraw podczas jednego wyjazdu przyczynia się również do znacznych oszczędności.

3) W przyszłości planuje się wprowadzić dla jednej osoby wyjazdy służbowe do miast o dobrym połączeniu PKS, a ograniczenia w korzystaniu
z pojazdów służbowych.

  Telefony stacjonarne

1) Korzystanie z usług firmy Etel do sierpnia 2004 r. w rozmowach międzynarodowych, międzymiastowych i komórkowych co pozwalało zaoszczędzić miesięcznie około 200 – 300 zł. Od połowy sierpnia umowa podpisana z firmą „Dialog” przyczyni się do jeszcze większych oszczędności w w/w rozmowach.

2) Wprowadzenie w rozmowach prywatnych połączeń przez 8 pozwala na rejestrację rozmów prywatnych wykonywanych przez pracowników. Opłaty za rozmowy prywatne w ostatnim okresie zmalały. W związku z tym planuje się wprowadzenie bardziej szczegółowej kontroli tych rozmów.

3) Zablokowanie wyjść wszystkich telefonów na nr zaczynający się na
0-700. Poszczególne numery telefonów posiadają uprawnienia w zależności od potrzeb danych wydziałów.

4) Zainstalowanie stałego łącza internetowego pozwala na korzystanie dowolnej liczby użytkowników za stałą opłatę miesięczną.

  Telefony komórkowe

· Zakup telefonów komórkowych w kwocie nie większej niż 1,20 zł za szt.

· Możliwość sprzedaży tych telefonów po 1,5- 2 latach użytkowania za kwotę 50 zł. 

· Przydział wysokości taryf dla poszczególnego użytkownika w zależności od       

potrzeb.

· Opłaty za przekroczenie przyznanego limitu w danej taryfie przez poszczególnych użytkowników. Miesięczne wpływy z tego tytułu do kasy Starostwa wahają się w granicach 350 – 600 zł.

· Utworzenie sieci wewnętrznej z telefonów komórkowych Starostwa Powiatowego pozwala na rozmowy wewnątrz sieci do 30% taniej.

· Prowadzone są negocjacje z siecią Era GSM w celu uzyskania znacznych upustów do 50% na abonament i 20% na rozmowy na wszystkie posiadane karty SIM.

Poczta


Koszty dostarczania listów wysyłanych przez Starostwo Powiatowe okazały się bardzo znaczne (miesięcznie około 5 – 6 tysięcy złotych). Dlatego postanowiono ograniczyć wydatki z tym związane. Od 6 miesięcy dostarczanie listów na terenie miasta Rawa Maz. odbywa się w ramach praktyki zawodowej stażystów oraz wyznaczonych pracowników Starostwa Powiatowego.

Dzięki temu miesięczne koszty obniżyły się o 1.000 – 1.500 zł.

Zakupy

1) 
Jednym ze znacznych wydatków Starostwa jest zakup materiałów eksploatacyjnych do kopiarek i drukarek oraz utrzymanie tych urządzeń w ciągłej sprawności. Aby obniżyć koszty z tym związane oddawane są do regeneracji tonery do drukarek laserowych. Toner taki nadaje się do 2 –3 krotnego napełnienia.


Koszt nowego tonera HP do drukarki laserowej wynosi od 260 do 350 zł,
w zależności od typu drukarki. Oddając toner do regeneracji, zaoszczędzamy od 100 do 150 zł na sztuce. Od początku roku zregenerowaliśmy 21 szt. tonerów co daje oszczędność wysokości 2700 zł.


Podobnie przedstawia się sytuacja jeżeli chodzi o tusze do drukarek atramentowych. Posiadamy stacje do 2 –3 krotnego napełniania głowic tuszem. Oryginalny tusz do drukarek atramentowych kosztuje 90 – 140 zł, uzupełnienie natomiast 30 – 40 zł.


Miesięcznie napełniamy około 5 –10 szt. x średni 80 zł daje 640 zł oszczędności miesięcznie.
W przyszłości planujemy zakup stacji i tonerów do wszystkich rodzajów drukarek. Zużyte pojemniki po tuszach i tonerach zostają sprzedane firmie skupującej dane pojemniki. Niestety nie wszystkie zużyte pojemniki nadają się do dalszego użytkowania i do sprzedaży.



Duże znaczenie na żywotność i sprawność sprzętu, a co za tym idzie koszty związane z eksploatacją ma obsługa sprzętu. Do obsługi nowoczesnej kopiarki zostały upoważnione i mają dostęp przez kod tylko trzy osoby. Sytuacja ta w znacznym stopniu przyczyniła się do mniejszej awaryjności urządzenia, lepszej pracy kopiarki i stałej sprawności.

2)
Spore oszczędności udało się uzyskać przez podpisanie umowy na zakup materiałów biurowych, gwarantujących nie zmienność cen przez cały rok 2004. Dominuje tutaj papier ksero w formacie A4. Zużycie w całym roku wynosi w granicach 800 ryz.

3)
Z dostawą zakupów też wiążą się koszty. Udało się nam porozumieć
 z niektórymi firmami, które same dostarczają towar we wskazane miejsce.

  Zarządzanie drogami powiatowymi

Dalsze pozyskiwanie środków z zewnątrz na inwestycje drogowe, co pozwoli na efektywniejsze wykorzystanie środków przeznaczonych z budżetu powiatu na inwestycje a także zwiększy ilość przebudowywanych dróg. 

Dotychczas uzyskano dofinansowanie:

 W 2001 r. z Banku Światowego w ramach Programu Aktywizacji Obszarów Wiejskich na drogę powiatową Lewin - Wólka Strońska (1,9 km) –  165340 zł  przy całkowitych kosztach 425901 zł (38,8%).

W 2003 r. ze środków rezerwy subwencji ogólnej rozdzielanej przez Ministra Infrastruktury – na przebudowę drogi Biała Rawska-Babsk  (1,1 km)  –  150000 zł, przy całkowitych kosztach 276939 zł (54,2%)

W 2004 r. z programu SAPARD podpisano umowy na łączną kwotę  1 329 232 zł dofinansowania, przy całkowitych kosztach 3 067 759 zł, co pozwoliło przebudować 8,5 km dróg powiatowych: Biała Rawska – Szwejki, Kaleń – Komorów, Skarbkowa – Kłopoczyn (43,3%). 

Ponadto w 2004 r., uzyskano dofinansowanie ze środków rezerwy subwencji ogólnej rozdzielanej przez Ministra Infrastruktury - na  przebudowę drogi powiatowej Biała Rawska-Babsk (0,9 km) w kwocie 120000 zł, przy 150000 zł z budżetu powiatu (44,4%).

Na te cele planowane jest również uzyskanie środków z Funduszy Strukturalnych Unii Europejskiej w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego m.in. na budowę przedłużenia Al. Konstytucji 3 Maja w Rawie Mazowieckiej. Dofinansowanie może wynieść 75% kosztów kwalifikowanych.

   Oświata

Powołanie Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego szkół ponadgimnazjalnych
i placówek oświatowo – wychowawczych prowadzonych przez Powiat Rawski. Jest przygotowany statut tej placówki i propozycje składu osobowego rekrutującego się spośród obecnych pracowników księgowości w szkołach i placówkach oświatowych. Przewiduje się zmniejszenie zatrudnienia księgowych o 3 osoby. Oszczędności jakie powstaną w związku z powołaniem Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego dotyczą:

1/ scentralizowanej formy zakupu materiałów biurowych, środków czystości, oleju opałowego, energii cieplnej i elektrycznej,

2/ bardziej efektywnego dysponowania środków na dokształcanie nauczycieli
i wydatki rzeczowe,

3/  możliwość realnej oceny potrzeb i swobodnego przemieszczania środków
w ciągu roku na najpilniejsze zadania. 

W tej kwestii członkowie Komisji zgodnie poparli powołanie Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego tym bardzie, że stosowna uchwała Rady w zakresie przyjęcia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa, uwzględniająca powołanie nowego podmiotu została przyjęta.  Powyższy zespół winien zafunkcjonować nie później niż z dniem 1 stycznia 2006 roku. 

W ramach realizacji przygotowywanego obecnie projektu ZPORR (Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego) przewiduje się pozyskać stypendia dla 680 uczniów szkół ponadgimnazjalnych kończących się maturą na sumę 1.700.000 zł. oraz dla 515 studentów studiów wyższych na sumę 1.802.500 zł. Łącznie na kwotę 3.502.500 zł.

Zbiorczy  wykaz  tematów i zadań, wraz z rozbiciem na  lata realizacji, przedstawia się następująco:

	Temat   
	Zadania 
	Okres 
	Szacunkowa wartość (zł )
	Osoba odpowiedzialna

	Zarządzanie kadrami
	Powiatowy Zespół Ekonomiczno-Administracyjny Szkół
	2005-2007
	
	Dyrektor OKS

Dyrektorzy jednostek

	Przetargi
	Wspólne zamówienia  publiczne dla wszystkich jednostek
	2005-2007
	
	Sekretarz Powiatu

Dyrektor OKS

Dyrektor PCPR

Dyrektor ZPS

Dyrektorzy jednostek 

	Zarządzanie kadrami
	System Zarządzania Jakością ISO 9001:2000

w Starostwie Powiatowym

Przegląd kadrowy
	2005-2007
	
	Sekretarz Powiatu

	Gospodarowanie mieniem w Starostwie Powiatowym
	Montaż instalacji gazowej w samochodach

Telefony stacjonarne

Telefony komórkowe-odsprzedaż

Doręczanie korespondencji

Tusze i tonery do drukarek

Gospodarka gruntami i lokalami-sprzedaż

Utrzymanie dróg-brygada drogowa

Środki finansowe pozyskane od sponsorów
	2004-2007

2004-2007

2004-2007

2004-2007

2004-2007

2004-2007


	    57.000 

    12.000

     2.500

   72.000

   60.000

   36.000

   30.000

   52.000
	Sekretarz Powiatu 

Dyrektor Wydziału KMD

Kierownik Oddziału Obsługi

Kierownik Oddziału Obsługi

Kierownik Oddziału Obsługi

Kierownik Oddziału Obsługi

Geodeta Powiatowy

Dyrektor Wydziału KMD

Dyrektor PCPR

Dyrektor RPI

	Fundusze unijne
	 złożenie wniosków na zadanie współfinansowane z funduszy unijnych na:       1. inwestycje

2.   zakup sprzętu dla SP                  

      ZOZ

3. stypendia
	2004-2007
	4.500.000

1.500.000

3.500.000
	Dyrektor Wydziału RPI

Dyrektor SP ZOZ

Dyrektor ZPS

Dyrektor OKS

	Pomoc społeczna
	Pomoc społeczna i imprezy integracyjne 
	2004-2007
	    15.000
	Dyrektor PCPR


Odnosząc się do przedstawionego przez Sekretarza Powiatu materiału wszyscy pozytywnie ocenili jego zawartość.  Zdaniem Przewodniczącego Rady Wojciecha Michalaka zawiera on głęboką analizę prowadzonych bieżących  działań  usprawniających i ograniczających koszty funkcjonowania urzędu, brakuje w nim jednak elementów programowych, pewnych kierunków działania w perspektywie czasowej.

Pogląd o uzupełnieniu przedłożonego materiału o określone cele podzielił również Wicestarosta Marian Krzyczkowski. Jego zdaniem wyodrębnić należy, planowane oszczędności w działalności bieżącej oraz  pozyskiwanie środków zewnętrznych.

Zdaniem Radnego Jarosława Kobierskiego przedłożonego materiału nie można nazwać długofalowym programem obejmującym swoim działaniem również roku 2007. W praktyce działania kończą się na roku 2006. Brak jest konkretnego odniesienia się  do zakładanych efektów finansowych. 

Zabierając głos Radny Ryszard Jachowicz  stwierdził, że  program ten pozbawiony jest analiz pozwalających ocenić ewentualne korzyści wynikające z zarządzania kadrami przez przyjęcie pewnej polityki kadrowej.  Brak jest próby przeniesienia na grunt powiatu nowych wzorców wprowadzanych w zarządzaniu samorządami, które zostały  sprawdzone  i wprowadzane. Natomiast mocną stroną programu jest pozyskanie środków unijnych.

Szukanie wzorców, ripostował Wicestarosta Marian Krzyczkowski, winno odbywać się w sposób rozsądny, albowiem nie wszystkie wprowadzane nowinki po pewnym czasie  okazują się trafne. Kwestie zarządzania kadrami znalazły swoje odzwierciedlenie w działaniach określonych wprowadzoną  normą ISO 9001:2000, gdzie dokonana zostanie ocena przydatności wszystkich pracowników na zajmowanych stanowiskach pracy. Ten swoisty przegląd kadrowy pozwoli na dokonanie analizy zatrudnienia w Starostwie. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Jarosław Kobierski wyraził pogląd, że  należy ograniczyć program do lat 2005 – 2006  i wskazać cele i  jakie konkretne efekty w tych latach będą osiągnięte. Program ten winien podlegać systematycznej weryfikacji i ocenie.

Koncepcja taka uzyskała przychylność wszystkich zebranych.

Za ważne uznał mówca powołanie Powiatowego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjny Szkół. Przeprowadzone przez Komisję Rewizyjną kontrolę potwierdziły, że jest wiele do usprawnienia w zakresie funkcjonowania jednostek oświatowych, szczególnie w obszarze realizacji ustawy o zamówieniach publicznych.

Pogląd ten poparł Wicestarosta Marian Krzyczkowski i poprosił o silne wsparcie Zarządu Powiatu w realizacji tego zagadnienia, aby z dniem 1 stycznia 2006 roku można było powołać do życia nową jednostkę. 

Ad. 5 W ramach tego punktu porządku obrad Przewodniczący Komisji Promocji
i Integracji Europejskiej przedstawił wniosek Stowarzyszenia Wychowanków Gimnazjum i Liceum Ogólnokształcącego im. M. Skłodowskiej – Curie w Rawie

Mazowieckiej  o przyznanie tytułu „Zasłużony dla ziemi rawskiej” Panu prof. dr hab. inż. Eugeniuszowi Walczukowi - pracownikowi naukowemu Wydziału Elektrotechniki i Elektroniki Politechniki Łódzkiej. 

Członkowie połączony Komisji zgodnie postanowili odłożyć rozpatrzenie powyższego wniosku do czasu wypracowania koncepcji w zakresie nadania stosownej oprawy procedurze przyznawania tego zaszczytnego wyróżnienia.  

Ad. 6 Ten punkt porządku obrad obejmował przyjęcie planów pracy  Komisji na rok 2005.

Plan pracy Komisji Budżetu i Finansów

	Lp.
	Wyszczególnienie
	 Termin realizacji

	1.  
	Praca nad projektem budżetu.
	Styczeń

	2.
	Zapoznanie się z wnioskami poszczególnych     h Komisji i wypracowanie opinii w zakresie          projektu budżetu na rok 2005.
	Luty/Marzec

	3.
	Ocena wykonania budżetu za rok 2004.
	Kwiecień

	4.
	Analiza materiałów dotyczących kosztów wynikających z włączenia do miejskiej sieci ciepłowniczej placówek oświatowych.

Przygotowanie do organizacji Zespołu Administracyjno-Ekonomicznego, analiza przewidywanych korzyści i zagrożeń.
	Maj

	5.
	Zapoznanie ze stanem przygotowań
związanych z realizacją inwestycji zawartych 
w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym
 na rok 2005. 
	Czerwiec.



	6.
	Opiniowanie bieżących zmian w budżecie 
roku 2005.
	Praca ciągła.

	7.
	Wyrażenie opinii w sprawie wykonania
 budżetu za I półrocze roku 2005 
	Wrzesień

	8.
	Wstępna analiza projektu budżetu na rok 2006. Omówienie założeń budżetowych.
	Listopad

	9.
	Przyjęcie planu pracy Komisji

 na rok 2006
	Listopad


Plan pracy Komisji Promocji i Integracji Europejskiej

1. Analiza budżetu na rok 2005 pod kątem możliwości realizacji zadań przyjętych
w Ramowym Programie Promocji Powiatu Rawskiego.

2. Ocena działań powiatu w kontekście integracji z Unią Europejską i możliwości pozyskiwania środków Unijnych.

3. Szanse i zagrożenia w lokalizacji Centralnego Portu Lotniczego w rejonie Rawy Mazowieckiej (ewentualna konferencja naukowa).

4. Ocena realizacji zadań i celów przyjętych w Strategii Rozwoju Powiatu Rawskiego na rok 2005.

5. Przyjęcie założeń do Strategii Rozwoju Powiatu Rawskiego na lata 2006-2013.

6. Współudział powiatu w organizacji imprez rekreacyjno-sportowych organizowanych przez jednostki organizacyjne powiatu zgodnie  z przyjętym kalendarzem tych przedsięwzięć. 

7. Zagospodarowanie gruntów powiatowych pod inwestycje przemysłowe
 (szanse i możliwości).

8. Omówienie kalendarza imprez rekreacyjno-sportowych organizowanych
w powiecie.

9. Udział w targach i imprezach wystawowo-promocyjnych.

10.  Współpraca społeczno-gospodarcza z zagranicą.

11. Opiniowanie materiałów wnoszonych pod obrady Rady Powiatu  w zakresie działania Komisji Promocji i Integracji Europejskiej.

12. Sprawozdanie z realizacji przyjętego planu pracy Komisji za rok 2005.

13. Opracowanie planu pracy Komisji Promocji i Integracji Europejskiej 
na rok 2006.

Członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli swoje plany pracy na rok 2005 w wersji przedstawionej jak wyżej przez Przewodniczących Komisji.   

Ad. 7 W sprawach różnych  głosów nie było.

Ad. 8 Po wyczerpaniu przyjętego porządku obrad i  braku dalszych głosów
w dyskusji, Przewodniczący Komisji; Jarosław Kobierski i Jerzy Kuba   o godzinie 15:30 dokonali zamknięcia posiedzenie Komisji. 

W załączeniu:

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu

Sporządził: Sylwester Krawczyk.

