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P R O T O K O Ł NR 18/2004

posiedzenia Komisji Komunikacji, Transportu i Bezpieczeństwa Publicznego odbytego w dniu  24 listopada 2004 roku.

  
W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji, zgodnie
z załączoną listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Ponadto w obradach brali udział: Pani Teresa Cieciorek – Skarbnik Powiatu, Pani Małgorzata  Kilman – Kierownik  Powiatowego Zarządu Dróg w Rawie Mazowieckiej

         Posiedzeniu Komisji przewodniczył Przewodniczący  Komisji – Marek Sekuter.

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Przyjęcie informacji o wykonaniu planu inwestycyjnego i remontowego na drogach powiatowych w rok 2004 na dzień 23.11.2004 r.

4. Przyjęcie wstępnych propozycji co do zakresu prac inwestycyjnych
i remontowych na drogach powiatowych w roku 2005. 

5.  Sprawy różne.
6.  Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1 Otwarcia posiedzenia Komisji o godzinie 11:00 i dokonał jej Przewodniczący – Marek Sekuter, witając zaproszonych gości oraz członków Komisji. Na podstawie listy obecności stwierdził istnienie quorum i uprawnienie Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad. 2  Do treści protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji uwag nie zgłoszono. Został on przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3 Realizując przyjęty porządek obrad Przewodniczący Komisji oddał głos Pani Małgorzacie Kilman – Kierownikowi Powiatowego Zarządu Dróg w Rawie Mazowieckiej celem przedstawienia informacji o przebiegu realizacji zadań inwestycyjnych i remontowych na drogach powiatowych.

Pisemny materiał w tym zakresie członkowie Komisji otrzymali przed rozpoczęciem obrad Komisji. Stanowi on załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Z przedstawionej informacji wynika, że wszystkie zaplanowane zadania zostały praktycznie zrealizowane. Jedynie na rok przyszły zostało dokończenie chodnika
w Wojskiej Starej na długości 111 mb. W tym zakresie zwrócono się do władz gminy Rawa Mazowiecka o  partycypację w dalszej budowie.

Kolejną inwestycją jest budowa kładki w miejscowości Lubania. Z uwagi na trudności w realizacji przez gminę Sadkowice przyjętego na siebie  zobowiązania wybudowania chodnika od kładki na długości 200 może zajść konieczność zakończenia tego zadania ze środków własnych powiatu.

Planowane gwarancyjne wykonanie utrwalenia powierzchni emulsją na zausterkowanym odcinku drogi  Biała Rawska – Babsk wykonane zostanie w roku przyszłym, przy sprzyjających warunkach pogodowych. 

Analizując przedłożoną przez Panią Kierownik informację członkowie Komisji zwrócili uwagę na wysokie, w porównaniu do nakładek asfaltowych  koszty budowy chodników. 

Zdaniem Pani Kierownik, wysokie koszty przy budowie chodników są sumą
wysokich kosztów przygotowawczych  inwestycji oraz ceny kostki  brukowej. 

Radny Jacek Kosonóg powrócił do podnoszonej już kwestii poruszania się po drogach, chodzi o nowo wybudowaną drogę w Wołuczy, pojazdów o znacznej masie całkowitej przewyższającej możliwości konstrukcyjne budowanych dróg powiatowych.  

Odpowiadając Pani Kierownik poinformowała, iż postawiono oznakowanie pionowe ograniczające masę całkowitą poruszających się po tej drodze pojazdów do 15 ton, równomiernie rozłożonych na osie. Ponadto odbywają się interwencji w Komendzie Powiatowej Policji aby przeprowadzano kontrolę  pojazdów ciężarowych przewożących żwir z usytuowanej w sąsiedztwie kopalni.  

      Innych głosów  do przedłożonej przez Panią Kierownik informacji nie było.

Ad. 4 Kolejny punkt porządku obrad obejmował  przyjęcie wstępnych propozycji co do zakresu prac inwestycyjnych i remontowych na drogach powiatowych w roku 2005.

Tytułem wprowadzenia Kierownik Małgorzata Kilman przedstawiła  propozycję budżetu na rok 2005  w dziale 600 – Transport i łączność

Wydatki tego działu wynoszą 4.250.549 zł tj. 12,7% wydatków ogółem. 

Wydatki realizowane są w jednym rozdziale tj. 60014 – Drogi publiczne powiatowe.  W roku  2004  wydatki te wynosiły – 5.515.275 zł.

Wydatki przeznacza się na:

- wynagrodzenia i pochodne

                             -  660.548 zł

tj. 15,5% wydatków w drogach

- dotacje dla miast na utrzymanie
                             -  340.000 zł 

dróg powiatowych w Rawie 

Mazowieckiej 200 tys. i Białej Rawskiej 140 tys.

tj. 8% wydatków w drogach

- pozostałe wydatki bieżące
                                     - 1.050.000 zł

tj. 24,7% wydatków w dziale 600

przeznaczone są one na bieżące

i zimowe utrzymanie dróg, odnowy

i remonty dróg (850.000 zł)

oraz wydatki administracyjne 

(200.000 zł)

- wydatki majątkowe

                              -  2.200.00 zł

tj. 51,8% wydatków działu 600  z tego:

kwotę 2.200.000 zł planuje się do wykorzystania na budowę drogi do powiatowych terenów inwestycyjnych Rawskiej Strefy Przedsiębiorczości.

Źródłem finansowania jest subwencja ogólna część równoważąca 2.035.548 zł, oraz kredyt bankowy długoterminowy na wydatki nie mające pokrycia w dochodach 2.200.000 zł oraz dochody własne w wysokości 15.000 zł.

Zgodnie z przyjętym przez Radę Powiatu „Wieloletnim Planem Inwestycyjnym”
w roku przyszłym przewidziane są do realizacji następujące inwestycje:

· budowa drogi stanowiącej przedłużenie ul. Konstytucji  3- go Maja,

· przebudowa drogi Rylsk – Zuski,

· budowa drogi wzdłuż trasy nr 8 do terenów inwestycyjnych,

· kontynuacja przebudowy drogi na odcinku  Babsk – Sadkowice.

Następnie Pani Kierownik zapoznała członków Komisji z wystąpieniami samorządów gminnych, samorządów wiejskich i pojedynczych  mieszkańców, dotyczącymi potrzeb na drogach powiatowych. Szczególną uwadze należy zwrócić na następujące drogi: Lewin – Lutobory – Sadkowice, Stara Wieś – Chodnów, Sadkowice – Regnów  w Turobowicach.  

Starosta Rawski Józef Matysiak  wyraził przekonanie, iż rok bieżący był bardzo bogaty w inwestycje drogowe, stanowiące znaczny udział finansowy w budżecie powiatu co z pewnością odbije się w mniejszej realizacji inwestycji drogowych w roku przyszłym. Jednak dzięki refundacji środków z zadań realizowanych
z udziałem funduszu SAPARD pewne przedsięwzięcia będą kontynuowane. Będzie również możliwość, wykorzystując podobnie jak w roku bieżącym zakupiony od dróg krajowych „destrukt”  zmodernizowania znacznej ilości dróg gruntowych.  Planuje się zakupienie tego kruszywa w ilości ok. 5 tys. ton. 

Szczegółowy podział środków na zadania inwestycyjne na drogach będzie przedmiotem kolejnych posiedzeń Komisji. W dniu dzisiejszym zasygnalizowane zostały tylko niektóre potrzeby a tym zakresie.

Kończąc dyskusję w tym punkcie porządku obrad Pani Kierownik Kilmanzapoznała zebranych z pismem Burmistrza Białej Rawskiej, w którym zwraca się z prośbą
o wyrażenie zgody na zwężenie szerokości wykupywanego  pasa drogowego z 12 m. do 10 m. na modernizowanej drodze Annosław – Wólka Lesiewska w miejscowości Rosławowice. 

Ad. 5 Realizując przyjęty porządek obrad przystąpiono do punktu obejmującego sprawy różne.

W ramach spraw różnych omówiono kwestie znajdujące się porządku obrad najbliższej sesji Rady Powiatu zwołanej na dzień 3 grudnia br. 

W pierwszej roboczej  części   sesji przewidziano następujące punkt:

1. Referat  „Historia  policji na ziemi rawskiej”.

2. Informację o realizacji programu „Bezpieczny Powiat Rawski”.

3. Ocenę stanu bezpieczeństwa na terenie Powiatu Rawskiego.

4. Informację Przewodniczącego Honorowego Komitetu o efektach działań związanych z ufundowaniem sztandaru dla Komendy Powiatowej Policji w Rawie Mazowieckiej.

Po tej części rozpoczną się uroczystości związane z poświęceniem nowego sztandaru ufundowanego Komendzie Powiatowej Policji w Rawie Mazowieckiej oraz oddaniem nowej części budynku.

Ad. 6 Wobec wyczerpania przyjętego porządku obrad, Przewodniczący Komisji Komunikacji, Transportu i Bezpieczeństwa Publicznego –  Marek Sekuter o godz. 13:00 dokonał zamknięcia obrad Komisji. 

W załączeniu :

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządził: Sylwester Krawczyk.

