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PROTOKÓŁ NR 20/2005

z  posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu

 odbytego w dniu 14 kwietnia 2005 roku 

wspólnie z Zarządem Powiatu Rawskiego

        W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji zgodnie
z załączonymi listami obecności stanowiącymi załączniki nr 1
W obradach brali również udział przedstawiciele klubów sportowych działających na terenie powiatu rawskiego zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik Nr 2 do protokołu oraz członkowie Komisji Oświaty, Kultury 
i Sportu zgodnie z załączoną listą obecności.

Posiedzeniu przewodniczył Wicestarosta – Marian Krzyczkowski.

Przyjęto wspólny porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Funkcjonowanie klubów sportowych na terenie powiatu rawskiego – możliwości wspierania organizacji sportowych.

4. Analiza stanu bazy sportowej w placówkach powiatowych oraz przyjęcie zamierzeń w tym zakresie.

5. Sprawy różne.

6. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1 Otwarcia posiedzenia dokonała Przewodnicząca Komisji – Maryla Charążka o godz. 130  witając zaproszonych gości oraz członków Zarządu. 

Ad. 2 Do protokołu z poprzedniego posiedzenia Zarządu uwag nie zgłoszono. Został  przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3 Kolejny punkt porządku obrad obejmował funkcjonowanie klubów sportowych na terenie powiatu rawskiego – możliwości wspierania organizacji sportowych.

Wprowadzenia do tego punktu dokonała Pani Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu. W Powiecie Rawskim funkcjonują 34 kluby sportowe. Spośród tych klubów, cztery kluby biorą czynny udział 
w rozgrywkach Polskich Związków Sportowych. 

Najbardziej popularną dyscypliną sportową w powiecie rawskim jest piłka nożna, piłka siatkowa oraz lekka atletyka. Najlepszymi klubami działającymi na terenie powiatu rawskiego są: Rawski Klub Sportowy „MAZOVIA” Rawa Mazowiecka, Miejsko – Gminny Klub Sportowy „Białka” Biała Rawska, Ludowy Klub Sportowy „Sokół” Regnów, Ludowy Klub Sportowy „Orlęta” Cielądz, Gminny Ludowy Klub Sportowy „Surfpol” Wołucza oraz Ludowy Klub Sportowy „Sobpol” Konopnica”.

W roku ubiegłym odnotowano awans Ludowego Klubu Sportowego Biała Rawska do II ligi. Wszystkie zadania w zakresie sportu, powiat rawski finansuje ze środków własnych. W 2004 r. Rada Powiatu Rawskiego przeznaczyła kwotę 50.000 zł na pokrycie kosztów organizacji imprez sportowych, zakup nagród oraz dofinansowanie klubów obejmujące zakup strojów sportowych, sprzętu sportowego, częściowego pokrycia kosztów obozów sportowych. Komplety strojów piłkarskich zakupiono na kwotę 6.903 zł. Obozy sportowe dofinansowano w kwocie 4.000 zł. Na zakup sprzętu sportowego i innych materiałów przeznaczono kwotę 5.587 zł. W 2004 r. pomoc dla klubów sportowych wyniosła ogółem 22.945 zł. Ponadto Rawski Klub Sportowy „Mazovia” Rawa Mazowiecka plasujący się w I Lidze otrzymał kwotę 12.000 zł. Zgodnie z uchwalonym przez Radę Powiatu Rawskiego budżetem, na zadania w zakresie sportu przeznaczono 50.000 zł. W I kwartale br.  dofinansowano pobyt na obozach sportowych w kwocie 2.100 zł.

Przedstawiciele klubów sportowych poinformowali o trudnościach, jakie natrafiają kluby sportowe w zakresie finansowania zadań sportowych. Zabierając głos Wicestarosta – Marian Krzyczkowski poinformował, iż sytuacja finansowa klubów jest nienajlepsza. W związku z powtarzającymi się problemami w zakresie otrzymywania wsparcia finansowego z gmin, należy wystąpić z apelem do Wójtów o rozwiązanie powyższego problemu. Należy również wystąpić z wnioskiem o zmianę przepisów w zakresie finansowania zadań sportowych.

Wniosek ten uzyskał poparcie wszystkich członków Komisji Oświaty, Kultury
i Sportu. Treść wniosku zostanie przedstawiona na sesji Rady Powiatu poświęconej temu tematowi.

Ad. 4 Z kolei przystąpiono do realizacji punktu dotyczącego analizy stanu bazy sportowej w placówkach powiatowych oraz przyjęcie zamierzeń w tym zakresie.

Pani Dyrektor Majchrzak poinformowała, iż wszystkie szkoły, których organem założycielskim jest powiat rawski posiadają sale gimnastyczne. Najlepszymi warunkami w chwili obecnej może pochwalić się Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Rawie Mazowieckiej. W 2005 r. została oddana do użytku nowa sala gimnastyczna. W okresie ferii zimowych w roku bieżącym został przeprowadzony remont sali gimnastycznej w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Białej Rawskiej. W roku 2001 wymieniono parkiet na sali gimnastycznej w Liceum Ogólnokształcącym w Rawie Mazowieckiej, zaś 
w 2003 w sali gimnastycznej Zespołu Szkół – Centrum Edukacji Zawodowej 
i Ustawicznej.  

W najgorszym stanie przedstawiają się przyszkolne boiska. Zabierając głos Wicestarosta – Marian Krzyczkowski poinformował, iż w tym roku planowana jest budowa infrastruktury sportowej przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych 
w Rawie Mazowieckiej. W planie również jest modernizacja boiska przy Zespole Szkół – Centrum Edukacji Zawodowej i Ustawicznej w Rawie Mazowieckiej. Wicestarosta przedstawił również propozycję budowy krytej pływalni przy ZSP w Rawie Mazowieckiej. Niewątpliwym atutem takiej lokalizacji pływalni jest fakt pozyskania środków zewnętrznych na budowę obiektu. Kluby sportowe działające na terenie powiatu rawskiego wspierają inicjatywę budowy krytej pływalni.

W tym punkcie Wicestarosta zakończył pierwszą część posiedzenia Zarządu, dziękując przedstawicielom klubów sportowych oraz członkom Komisji Oświaty, Kultury i Sportu za przybycie.  

Należy stwierdzić, iż mimo trudności, zainteresowanie sportem jest duże. Świadczyć o tym może rosnąca liczba klubów sportowych oraz osiągane wyniki we współzawodnictwie wojewódzki. Niewątpliwie jest to ważna dziedzina życia społecznego, która należy wspierać z uwagi na niekwestionowane efekty wychowawcze i zdrowotne dla dzieci i młodzieży szkolnej.

Ad. 5 W sprawach różnych Dyrektor Jadwiga Majchrzak przedstawiła wniosek Dyrektora Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Rawie Mazowieckiej w sprawie pomocy finansowej w zakupie 15 kpl. dresów sportowych, 15 kpl. koszulek i spodenek sportowych, 10 piłek siatkowych oraz 10 piłek wodnych. Koszt zakupu to kwota 3.000 zł.

Mając świadomość szczupłości braku środków finansowych P. Majchrzak zaproponowała sfinansowanie zakup koszulek oraz spodenek z herbem Powiatu Rawskiego . 

Zarząd Powiatu wyraził zgodę na zakup koszulek i spodenek z herbem powiatu rawskiego dla Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego.

Drugi wniosek wpłynął z Zarządu Ludowego Uczniowskiego Klubu Sportowego Boguszyce w sprawie dofinansowania letniego obozu sportowego do Przecieki w okolicach Karpacza w dniach 25.07.-06.08.2005 r. dla 16 osób. 
Koszt pobytu jednej osoby to kwota 546 zł. Z uwagi na fakt, iż Klub godnie reprezentuje Powiat Rawski na rozgrywkach krajowych P. Majchrzak zaproponowała wsparcie finansowe w wysokości 1.500 zł.

Zarząd Powiatu przyjął powyższą propozycję przeznaczając na ten cel kwotę 1.500 złotych. 

Następnie Zarząd Powiatu pozytywnie rozparzył wniosek Klubu z Boguszycach w sprawie dofinansowania kosztów dowozu 16 osób na obóz letni w Pszczynie przeznaczając na ten cel kwotę 1.600 zł. 

Ad. 6 Wobec wyczerpania tematów zawartych w przyjętym porządku obrad 
i braku dalszych głosów w dyskusji Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury
i Sportu – Maryla Charążka dokonała o godz. 1400 zamknięcia  wspólnego posiedzenia Komisji i Zarządu Powiatu.

W załączeniu:

· wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu.

Sporządził: Sylwester Krawczyk.

