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PROTOKÓŁ NR 21/2005

z  posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu

 odbytego w dniu 17 czerwca 2005 roku 

wspólnie z Komisją Zdrowia i Opieki Społecznej

        W posiedzeniu uczestniczyli członkowie obydwu Komisji zgodnie
z załączonymi listami obecności stanowiącymi załączniki nr 1 do poszczególnych protokołów. Jako zaproszeni goście w posiedzeniu uczestniczyli: Pani Marzena Pakuła – Skarbnik Powiatu, Pani Urszula Goleń – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej, Pani Jadwiga Majchrzak – Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu, Pani Halina Bartkowicz – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie oraz Pan Eugeniusz Natkański – księgowy w SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej.


Posiedzeniu przewodniczyły: Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej Pani Longina Krępska i Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury            i Sportu Pani Maria Charążka.

Przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń Komisji.

3. Wyrażenie opinii w sprawie poziomu zabezpieczenia świadczeń zdrowotnych dla mieszkańców Powiatu Rawskiego.

4. Przyjęcie sprawozdaniu finansowego w SP ZOZ za rok 2004.

5. Wyrażanie opinii w sprawie poręczenia kredytu dla SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej lub emisji obligacji przez Powiat i poręczeniu wekslowym.

6. Przedstawienie wniosków na temat funkcjonowania systemów pomocy społecznej – wsparcia rodzin w kryzysie, rodzin dysfunkcjonalnych i niepełnosprawnych w Powiecie Rawskim. 

7. Wyrażenie opinii w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu dotyczącej   regulaminu wynagradzania nauczycieli.

8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie dofinansowania doskonalenia nauczycieli.

9. Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały dotyczącej wartości jednego punktu i podstawy najniższego wynagradzania dla pracowników niepedagogicznych w jednostkach oświatowych. 

10. Wyrażenie opinii dotyczącej projektu uchwały w sprawie porozumienia z innymi powiatami z teren Woj. Łódzkiego w sprawie stypendiów dla studentów. 

11. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przekształcania Policealnego Studium Zawodowego dla Dorosłych w ZSP im. Reymonta w Szkołę Policealną.

12. Sprawy różne.

13. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1 Otwarcia posiedzenia o godzinie 13:30 dokonała Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej Pani Longina Krępska witając zaproszonych gości  i członków Komisji.

Na podstawie listy obecności stwierdziła istnienie quorum i uprawnienie Komisji do podejmowania wiążących decyzji.

Ad. 2 Do treści protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji uwag nie zgłoszono. Został przyjęty jednogłośnie przez członków Komisji.

Ad. 3 Następny punkt porządku posiedzenia dotyczył wyrażenie opinii w sprawie poziomu zabezpieczenia świadczeń zdrowotnych dla mieszkańców Powiatu Rawskiego.

W tej sprawie głos zabrała Pani Urszula Goleń -  Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej. 

W swoim wystąpieniu Pani Dyrektor przedstawienia strukturę demograficzną oraz zdrowotną w Powiecie Rawskim w latach 2004-2005. 

Poinformowała, iż z każdym rokiem maleje liczba ludności co jest spowodowane ujemnym przyrostem naturalnym oraz emigracją ludności. Na koniec roku 2004 liczba ludności liczyła 49.677 osób, z czego 50,5% stanowiły  kobiety, zaś 49,5% - mężczyźni. W roku 2004 odnotowano 500 urodzeń żywych tj. o 32 więcej niż w roku ubiegłym. Natomiast zgonów zarejestrowano 517 tj. o 27 więcej niż w roku 2003. Średni wiek osób zmarłych wynosi 69,23; wyszczególniając: na wsi 70,83 oraz   w mieście 65,76.

Zmniejsza się ilość ludności w wieku przedprodukcyjnym od 0 do 17 lat, natomiast zwiększa w wieku poprodukcyjnym, tzn. mężczyzn po 65 i kobiet po 60 roku życia.  Starzejące się społeczeństwo oznacza, że w najbliższym czasie potrzebna będzie reorganizacja rynku usług medycznych. W związku z tym będzie rosło zapotrzebowanie na usługi instytucji opiekuńczych; rehabilitacyjnych; leczniczych. 

Analizując strukturę zgonów wg przyczyny stwierdzamy, iż największy odsetek  stanowią zgony z powodu chorób układu krążenia bo aż 50,4%; nowotworów złośliwych – 21,7%;  dalej plasują się zewnętrzne przyczyny zachorowań i zgonów, takie jak wypadki komunikacyjne, zamierzone samouszkodzenia – 11,2%. Niepokojący jest fakt utrzymywania się tendencji wzrostowej na przełomie ostatnich lat.

Omawiając chorobowość ogólną, tu również obserwujemy tendencję wzrostową oraz w dalszym ciągu dominację chorób układu krążenia – 5.076 chorych, o 366 więcej niż w roku 2003. Odnotowano 1.342 osoby chorujące na  cukrzycę (2003 r. - 1.316; 2002 r. - 954). Na cukrzycę w 2004 r. chorowało 1.342 osoby oraz stwierdzono 85 nowych przypadków zachorowań. Nieznacznie zmalała liczba osób chorujących na choroby układu mięśniowo-kostnego i tkanki łącznej. W roku 2004 wynosiła 1.007 osób, zaś w 2003 – 1.042. Mimo to w 2004 r. zapadło na te choroby nowych 78 osób.  Na  choroby układu nerwowego, na które chorowały w 2004 r. 594 osoby  (2003: 477) zapadło 59 osób.  Niepokojąca jest również duża liczba osób chorujących na choroby psychiczne. W 2004 r. leczących się ogółem z zaburzeniami psychicznymi było 1.912 osób, zaś w 2003 r. 829. 

W dalszej kolejności Pani Urszula Goleń omówiła występowanie chorób zakaźnych. W 2004 r. zanotowano 218 przypadków chorych tj. o 29 mniej niż w roku poprzednim (247). W tym przypadku największą liczbę stanowią zachorowania na choroby wieku dziecięcego -  najczęściej świnkę i  ospę wietrzną -  charakteryzujące się dużymi wahaniami amplitudy zapadalności. 

Następnie Pani Urszula Goleń zwróciła uwagę, iż w roku obecnym nieznacznie poprawiła się dostępność do usług stomatologicznych z uwagi na uruchomienie trzech gabinetów: we wsi Kaleń, wsi Regnów i Cielądzu. 

Dostępność osób ubezpieczonych do świadczeń specjalistycznych kształtuje się na średnim poziomie, czas oczekiwania na wizytę kształtuje się od przyjęć na bieżąco do tygodniowych, dwutygodniowych. W przypadkach gdzie poradnia nie wymaga skierowania od lekarza, bądź gdzie zapotrzebowanie na usługi jest bardzo duże  czas oczekiwania wynosi ponad dwa tygodnie. 

Bardzo dobrze kształtuje się dostęp do świadczeń w zakresie podstawowej opieki zdrowotnej. Pacjenci przyjmowani są w dniu zgłoszenia w dniu zgłoszenia.

Wobec powyższego członkowie Komisji przyjęli do akceptującej wiadomości treść informacji przedstawionych przez Panią Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej.

Ad. 4 Zgodnie z kolejnością porządku obrad przystąpiono do zaopiniowania projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego w SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej za rok 2004. Głos w tej sprawie zabrał Pan Eugeniusz Natkański – Główny Księgowy SP ZOZ w Rawie Maz. 

Oświadczył, iż rok 2004 w porównaniu z rokiem poprzednim jest znacznie lepszy. W 2004 r. zmalała strata: wynosiła - 2 719 091, 58 zł, zaś w 2003 - 6 141 292,64 zł. Zmalały o 1 849 tys. zł również koszty bieżące funkcjonowania jednostki wynoszące w 2004 r. - 17 111 tys. zł. Wzrosły natomiast przychody ze sprzedaży wynoszące kolejno w roku 2004 -  12 261 149,50 zł zaś w roku 2003 – 10 293 279,34 zł.  

Pokrycie ujemnego wyniku finansowego (2 719 091,58 zł) SP ZOZ nastąpiłoby ze środków finansowych uzyskanych z restrukturyzacji zadłużenia. Restrukturyzacja finansowa będzie oparta na zasadach określonych w ustawie
z dnia 15 kwietnia 2005 r. o pomocy publicznej i restrukturyzacji publicznych zakładów opieki zdrowotnej i obejmuje zobowiązania publicznoprawne i cywilnoprawne wobec pracowników powstałe w okresie od 1 stycznia 1999 r. do 31 grudnia 2004 r. 

Zgodnie z ustawą o zakładach opieki zdrowotnej - ujemny wynik finansowy samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej nie może być podstawą do zaprzestania działalności, jeżeli dalsze istnienie tego zakładu uzasadnione jest celami i zadaniami, do których realizacji został utworzony, a których nie może przejąć inny zakład w sposób zapewniający nieprzerwane sprawowanie opieki zdrowotnej nad ludnością. 

W chwili obecnej SP ZOZ przygotowuje wniosek o wszczęcie postępowania restrukturyzacyjnego, którego integralną częścią jest projekt programu restrukturyzacyjnego. Wniosek, który powinien zostać złożony do 21 sierpnia 2005 r., musi zostać pozytywnie zaopiniowany przez Radę Powiatu by mógł być przedłożony do organu restrukturyzacyjnego, którym dla SP ZOZ w Rawie Mazowieckiej jest Wojewoda Łódzki. Wydanie przez Wojewodę decyzji o wszczęciu postępowania, a następnie o warunkach restrukturyzacji zobowiązuje SP ZOZ do spłaty zobowiązań na uzgodnionych z wierzycielami warunkach w terminie 24 miesięcy od dnia wydania decyzji przez organ restrukturyzacyjny. 

Rozległy materiał w zakresie  sprawozdania finansowego za rok 2004 SP ZOZ,   członkowie Komisji otrzymali razem z materiałami na sesję.  

Po dyskusji radni dwoma głosami opowiedzieli się za przyjęciem sprawozdania. Pozostali członkowie Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej, wobec wątpliwości i w oczekiwaniu na program restrukturyzacyjny SP ZOZ wstrzymali się od głosu.

Ad. 5 Następnie Pani Skarbnik – Marzena Pakuła przedstawiła projekt uchwały w sprawie poręczenia kredytu dla Samodzielnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rawie Mazowieckiej na kwotę 5 mln zł. 

Poinformowała, iż w celu zaciągnięcia kredytu na spłatę wqystępujących zobowiązań niezbędne jest poręczenie organu założycielskiego jakim jest Powiat Rawski. Okres kredytowania wynosi 10 lat, tj. termin rozpoczęcie płatności rat kapitałowych planowany jest na II kwartał 2007, zaś zakończenia na 2016 rok.

Szacowane koszty obsługi długu wyniosą od 2,5 do 2,75 mln zł. Zabezpieczeniem odsetek będzie hipoteka. Źródłem spłaty rat kredytu będą dochody z zawartych kontraktów z Narodowym Funduszem Zdrowia na usługi medyczne. Przedłożony przez ZP ZOZ plan finansowy wskazuje możliwość spłaty kredytu. W związku z udzieleniem poręczenia kredytu wskaźnik  zadłużenia powiatu wyniesie 49,47%. 

Wobec wątpliwości, co do możliwości samodzielnego spłacenia przez SP ZOZ kredytu, Radny – Gerard Rutkowski poprosił o przedstawienia informacji od dyrekcji szpitala dotyczących celów, na jakie zostaną przeznaczone środki uzyskane z kredytu. 

Temat poręczenia kredytu dla SP ZOZ zostanie ponownie przedyskutowany na kolejnym posiedzeniu Komisji.

Projekt uchwały w sprawie 

Ad. 6 Z kolei przystąpiono do punktu wyrażenia wniosków na temat funkcjonowania systemów pomocy społecznej – wsparcia rodzin w kryzysie, rodzin dysfunkcjonalnych i niepełnosprawnych w Powiecie Rawskim. 

Przedstawienia informacji dokonała Pani Halina Bartkowicz – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie.

Na terenie Powiatu Rawskiego funkcjonuje sześć Ośrodków Pomocy Społecznej, tj. Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Rawie Mazowieckiej, Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społeczne w Białej Rawskiej, oraz Gminne Ośrodki Pomocy Społecznej w Rawie Maz.; Regnowie; Cielądzu i Sadkowicach oraz Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie. 

W dalszej części wystąpienia Pani Dyrektor zwróciła uwagę, iż prezentowany materiał w tym zakresie obejmuje lata 1999 i 2004. 

Z materiałów wynika, iż wzrasta liczba osób korzystających z pomocy społecznej z powodu bezrobocia, niepełnosprawności, długotrwałej choroby, bezradności, alkoholizmu i innych dysfunkcji. W 2004 r. mniej osób skorzystało z pomocy z powodu ubóstwa. Powodem takiego stany rzeczy jest fakt zmiany kryterium dochodowego, co uniemożliwia wielu osobom kwalifikowanie się do pomocy mimo trudnej sytuacji materialno-bytowej.

Kilkakrotnie zwiększyła się liczba osób korzystających z pomocy Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. W roku 1999 r. z pomocy w ramach rehabilitacji społecznej skorzystało 99 osób, natomiast w 2004 r. - 440. Ze względu na tę liczbę  wskazane byłoby zatrudnienie prawnika i psychologa w jednostce PCPR. 

Od kilku lat zmienia się sposób finansowania i utrzymania jednostek pomocy społecznej oraz zadań realizowanych przez te jednostki. Finansowaniem obciążone zostały organy samorządu powiatowego. Powiat przejął finansowanie utrzymania Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, świadczeń wypłacanych dla rodzin zastępczych i wychowanków tych rodzin, utrzymanie placówek opiekuńczo-wychowawczych oraz pomocy wychowankom opuszczającym niektóre typy placówek socjalizacyjnych i resocjalizacyjnych. 

W Powiecie Rawskim władze samorządowe zabezpieczają środki finansowe na realizację zadań własnych co świadczy o dostrzeganiu problemów społecznych jego mieszkańców. 

Wobec powyższego członkowie Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej jednogłośnie przyjęli informacje na temat funkcjonowania systemów pomocy Społecznej.

Ad. 7 Wobec wyczerpania tematów w przyjętym porządku obrad i braku dalszych głosów w dyskusji Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej – Pani Longina Krępska dokonała zamknięcia posiedzenia Komisji.

W załączeniu :

- wszystkie załączniki wymienione w treści protokołu. 

Sporządził: Sylwester Krawczyk

